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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE / DECLARACION

DE CONFORMIDAD CE / DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE / EG-VERKLARING
VAN OVEREENSTEMMING / EF OVERENSSTEMMEL SESERKL/ZARING

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an
authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 2006/42/CE (This directive replaces directive 98/37/EC), Electromagnetic
Compatibility Directive 2004/108/CE (as amended by 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) 2002/96/CE, the
low voltage directive 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable. Noise emissions conform to
directives 2000/14/EC Annex VI & 2005/88/EC, for machines under article 12 the notified body is AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Noise Technical files are held by Ray Neilson at the Belle group Head Office address which is stated above.

®

Nous soussignés, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-aprés: 2006/42/CE (Cette norme remplace la norme 98/37/CE), Norme
compatible pour I'électromagnisme 2004/108/CE (modifié par 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Les déchets électriques, et d’équipement électronique 2002/96/CE,
caractéristiques basse tension 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable. Les
émissions de bruit sont conformes a la directive 2000/14/EC Annexe VI et 2005/88/EC pour machines , article 12, I'objet mentionné est AVT Reliability, Unit 2 Easter
Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Les fichiers techniques des émissions sonores sont détenus par Ray Neilson a I'adresse du Siege du Groupe Belle qui est indiqué ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este
certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 2006/42/CE de la CEE (Esta directiva
sustituye a la Directiva 98/37/CE), Directiva 2004/108/CE sobre Compatibilidad Electromagnética (segiin enmiendas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Los
residuos eléctricos y electrénicos (RAEE) 2002/96/CE, Directiva sobre Bajo Voltaje 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles
armonizados estandares asociados donde sean aplicables. Emision de Ruidos conforme a la Directiva 2000/14/CE Anexo VI y 2005/88/ECpara maquinas bajo articulo
12 la mencionada unidad esta AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Archivos de ruido técnicos estan en manos de Ray Neilson en la direccion del grupo Belle Sede de la que se ha dicho.

O signatario, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK OEU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a
um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, esta em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 2006/42/CE (Esta
directiva substitui a Directiva 98/37/EC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE (conforme corrigido pelas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC).
O Eléctrico de Desperdicio e Equipamento Electrénico (DEEE) 2002/96/CE, a directiva de baixa voltagem 2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Seguranca da
maguinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis. As emissdes de ruido respeitam e estdo dentro das directivas para maquinas 2000/14/EC Anexo VI &
2005/88/EC, artigo 12, sendo o organismo notificado AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Arquivos de ruido técnicos sdo detidos por Ray Neilson no enderego Escritério Belle grupo Cabega que é dito acima.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 2006/42/CE (Deze richtlijn vervangt Richtlijn 98/37/EC),
Electromagnetische Compatability Richtlijn 2004/108/CE (geamendeerd door 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). De afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur (AEEA) 2002/96/CE, de Laagspannings Richtlijn 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde
Standaarden, waar deze van toepassing is. Geluidshinder te voldoen aan de richtlijnen 2000/14/EG en 2005/88/EG bijlage VI, voor toestel onder stuk 12 naar de notified
troep zit AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Lawaai Technische dossiers zijn in handen van Ray Neilson op de Belle groep hoofdkantoor adres, dat staat boven.
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Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kabt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med falgende E@F-direktiver: 2006/42/CE (Dette direktiv erstatter direktiv 98/37/EF), 2004/108/E@F (som aendret
ved 89/336/EEC, 92/31/EQF & 93/68 E@F), Affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) 2002/96/CE, lavspaendingsdirektivet 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003
Maskinsikkerhed og tilhgrende harmoniserede standarder, hvor det er relevant. jemission i overer med direktiverne 2000/14/EF bilag VI og 2005/88/EF.
for maskiner under paragraf 12. Det bemyndigede organ er AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Storbritanien.
Stgj Tekniske filer er i besiddelse af Ray Neilson pa Belle-gruppen hovedkontoret adresse, som er naevnt ovenfor.

PRODUCT TYPE TYPE DE PRODUI

TIPO DE PRODUCTO.

MODEL MODELE MODELO :
SERIAL No. N° DE SERIE...... N° DE SERIE.... ;
DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION ..... FECHA DE FABRICACION... E
SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA
MEASURED / SONORE MESUREE / ACUSTICA MEDIDO / H
(GUARANTEED) ..(GARANTIE) ... (GARANTIZADO) :

WEIGHT........co.... POIDS PESO ;

Signed by:
TIPO DE PRODUCTO PRODUCTTYPE PRODUKTTYPE Signature:

Medido por:
MODELO......... MODEL ...covvivieririseris MODEL ..o .

Assinado por: Q
= Getekend door: H
NO. DE SERIE .....oovverriiennns SERIENUMMER..... SERIENR....... Ray Nellson
Uunderskrevetaf:
DATADE FABRIC................ FABRICAGEDATUM............. FREMSTILLINGSDATO........ . .
Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.

NIVEL DE POTENCIA GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
DE SOM MEDIDO / GELUIDSSTERKTENIVEAU/  MALT / Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
~(GARANTIDO) ............(GEGARANDEERD)  ...............(GARANTERET) Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
PESOo GEWICHT VEGT Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.

Administrerende direktegr — Pa vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.

Place of Declaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Lieu de déclaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Declaracion hecha en - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Lugar de Declaragédo - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Plaats van de Verklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Sted i erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Date of Declaration - 2013
Date de déclaration - 2013
Fecha de la declarachén - 2013
Data da Declaragéo - 2013
Datum van de verklaring - 2013
Dato for erkleeringen - 2013




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA / EG-VERKLARING VAN

OVEREENSTEMMING / EC SAMSVARSERKL/ZRING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS /
DEKLARACJA ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, bestatige hiermit, dass, wenn das Produkt innerhalb dieser Bescheinigung ist von einem
gekauft zugelassen Belle Group-Handler innerhalb der EWG, so entspricht sie den folgenden EG-Richtlinien: 2006/42/CE (Diese Richtlinie ersetzt die Richtlinie
98/37/EG), elektromagnetische Kompatibilitat Richtlinie 2004/108/EG (geandert durch 89/336/EWG, 92/31/EWG und 93/68 EWG). Die Elektro-und Elektronik-Altgerate
(WEEE) 2002/96/CE, der Niederspannungs-Richtlinie 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicherheit von Maschinen und der damit verbundenen harmonisierten
Normen, sofern zutreffend. Gerauschemissionen entsprechen der Richtlinie 2000/14/EG Anhang VI und 2005/88/EG, fiir Maschinen geman Artikel 12 der benannten
Stelle ist AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Larm Technische Dateien werden von Ray Neilson im Belle Group Head Office Adresse, die oben angegeben statt.

©

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifica che, se il prodotto descritto nel presente certificato viene acquistato da un
rivenditore autorizzato Belle gruppo allinterno della CEE, & conforme alle seguenti direttive CEE: 2006/42/CE (presente direttiva sostituisce la direttiva 98/37/CE),
elettromagnetica compatibilita con la direttiva 2004/108/CE (modificata dalla 89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68 CEE). L'Elettrico di Spreco e I'Apparecchiatura Elettronica
(WEEE) 2002/96/CE, la direttiva bassa tensione 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicurezza del macchinario e le relative norme armonizzate, se del caso.
Emissioni sonore conformi alla direttiva 2000/14/CE, allegato VI e 2005/88/EG, per le macchine a norma dell'articolo 12, I'organismo notificato AVT Reliability, Unit 2
Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

File rumore tecnici sono tenuti da Ray Neilson all'indirizzo dell'Ufficio gruppo Belle Sede che ¢ riportata sopra.

°

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Storbritannien, intygar harmed att om den produkt som beskrivs i detta intyg ar
kopt fran en auktoriserad Belle-aterforséljare inom EEG, dver med féljande EEG-direktiv: 2006/42/CE (Detta direktiv ersatter direktiv 98/37/EG),
Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/CE (&ndrat genom direktiv 89/336/EEG, 92/31/EEG och 93/68 EEG). Avfall fr&n elektriska och elektroniska produkter (WEEE)
2002/96/CE, lagspanningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Maskinsakerhet och tillhérande harmoniserade standarder, i forekommande fall. Buller félja
direktiv 2000/14/EG bilaga VI och 2005/88/EG till maskiner enligt artikel 12 anmélda organet &r AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, Storbritannien.

Buller Tekniska filer innehas av Ray Neilson pa Belle Group Huvudkontor adress som anges ovan.

©)

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, herved bekrefte at hvis produktet er beskrevet i dette sertifikatet er kjgpt fra en autorisert
Belle Group forhandler innenfor ES, falger det med til folgende EEC direktiver: 2006/42/CE (Dette direktivet erstatter direktiv 98/37/EF), Det elektromagnetisk
kompatabiltets-direktivet 2004/108/CE (endret ved 89/336/EEC, 92/31/EEC og 93/68 EEC). Avfallet Elektrisk og Elektronisk Utstyr (WEEE) 2002/96/CE,
Lavspenningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Sikkerhet av maskiner og tilhgrende harmoniserte standarder, der dette er aktuelt. Lydeffekt samsvar med
direktiv 2000/14/EC vedlegg VI og 2005/88/EG, for maskiner i henhold til artikkel 12 i meldte organ er AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Stay Tekniske filene holdes av Ray Neilson pa Belle gruppen hovedkontor adresse som er angitt ovenfor.

jalleenmyyja ETY: n sisalla, se tayttaa seuraavat EY-direktiiveihin: 2006/42/EY (talla direktiivilla korvataan direktiivi 98/37/EY), sdhkémagneettinen yhteensopivuutta
direktiivin 2004/108/CE (muutettuna 89/336/ETY, 92/31/ETY ja 93/68 ETY). Tuhlaa S&hké ja Sahkdinen Varusteet (WEEE) 2002/96/CE, the matalajannitedirektiivista
2006/95/CE, SFS-EN 1SO 12100-1:2003 Koneturvallisuus ja niihin liittyvien yhdenmukaistettujen standardien tarvittaessa. Melupaastoja tayttavat direktiivin 2000/14/EY
litteessé& VI ja 2005/88/EG, koneiden 12 artiklan mukaisesti iimoitetun laitoksen on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS 7ZB, GB.

Noise Tekniset tiedostot hallussa Ray Neilson at Belle paakonttori osoite, joka on edella.

@ Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, todistaa, etta jos tuote on kuvattu taman todistuksen ostetaan valtuutetun Belle

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym po$wiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 2006/42/EY (Niniejsza dyrektywa zastepuje dyrektywe 98/37/EC),
Dyrektywa zgodnosci elektromagnetycznej 2004/108/CE (z poprawkami wniesionymi przez 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Utylizacja sprzetu elektrycznego i
elektronicznego 2002/96/CE, dyrektywa w sprawie niskich napie¢ 2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Bezpieczenstwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne,
tam gdzie to ma zastosowanie. Poziom hatasu jest zgodny z Dyrektywa 2000/14/EC Zalacznik VI i 2005/88/EG, organizacja zawiadamiana (odno$nie zgodnosci) to AVT
Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Wielka Brytania.

Halas i pliki s rywane przez Ray Neil na grupy glowy Belle adres Biura i powyzej.
PRODUKTTYP.... TIPO PRODOTTO ...ccccvvvveneee PRODUKTTYP......... : \i
MODELL MODELLO MODELL ;
SERIENNR...... SERIEN®....coverviinnee SERIENR. ...
HERSTELLUNGSDATU ...... DATA DI FABBRICAZIONE.. TILLVERKNINGSDATUM..... E
SCHALLLEISTUNGSPEGEL ~ LIVELLO POTENZA LJUDSTYRKA ;
GEMESSEN / SONORA MISURATA/ UPPMATT / H

....(GARANTIERT) rvveeenr:(GARANTITA) (GARANTERAD) :
GEWICHT.......ocviiniiiniicnin PESO VIKT. E

Unterzeichnet vo:
PRODUKTTYP.... TUOTETYYPPl..ovvvviicriiinnae TYP PRODUKTO Firmato da:
MODELL s MALLL s MODEL s Undertecknat: %J zk
Signatur: Q
SERIE NR. VALMISTUSNRO Nr SERII Allekirjoitus: Ray Neilson
- Podpisat:
PRODUKSJONSDATO. VALMISTUSPAIVA DATAPRODUKCII Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
ALYDKRAFTNIVA ANENVOIMAKKUUDEN POZIOM MOCY Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
MALT / TASO MITATTU/ DZWIEKU ZMIERZONY / V.D. — P& véignar av BELLE GROUP (SHEEN) UK.
GARANTERT) TAATTU) (GWARANTOWANY) Managing Director - P4 vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
VEKT oo MASSA WAGA Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.
Dyrektor Zarzadzajacy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK

Erklarungsort - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Erklarungsdatum - 2013.......ccociiiiiiiiii
Luogo de dichiarazione - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Data de dichiarazione - 2013.
Plats av Forklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Datum av Férklaring - 2013...
Sted av Erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Dato av Erkleering - 2013
Julistuksen paikka - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Julistuksen paivamaara - 2013

Miejsce deklaracji - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Data deklaracji - 2013.........ccccoiiiiiiiiiiiiiii




CEPTU®UKAT COOTBETCTBUSA / EU VASTAVUSDEKLARATSIOON / ATBILSTIBAS

DEKLARACIJA | ES ATITIKTIES DEKLARACIJA / BEKNAPALIUA 3A CMA3SBAHE HA
U3UCKBAHUA | EE AHAQZH KATAAAHAOTHTAZ

M, HwkenoanucasLwmecs, ot umexun Belle Group Sheen (Benuko6putanus), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 0EU, BenukobputaHnus, 3asensiem, 4To B cny4ae,
€Cv onucaHHas B laHHOM cepTidukaTe NpoayKuMs Gbina NproGpeTeHa y ynonHomMoueHHoro npesctasuTens benne Mpyn 8 EC, To OHa COOTBETCTBYET Crielytomm
AvipekTusam EC: 2006/42/CE (31a anpekTvBa 3ameHsieT aupektusy 98/37/EEC), aupekTnBe snekTpomarHuTHon coBmectumoctn 2004/108/CE (aononHeHHoi
89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). YTunusauum anekTpuyeckoro n anektpoHHoro o6opyaosanus (WEEE) 2002/96/CE. 2006/95/CE [upekTusa HU3Koro
HanpsixeHus, BS EN ISO 12100-1:2003 BesonacHoCTb MalLMH W CBA3aHHbIE C HUMW FAPMOHWU3NPOBAHHbBIX CTAaHAAPTOB, rae 3TO NPUMEHUMO. YPOBEHD Liyma
cooTBeTcTBYET AvpekTuBam 2000/14/EC Mpunoxerune VI n 2005/88/EC, Ans MaLLWH, ykasaHHbIX B CTaTbe 12 yNnonHOMOYeHHbIN opraH: AVT Reliability, Unit 2 Easter
Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

LLlym TexHuueckoro ¢ainii xpaHatca Pait HenbcoH Ha pykoBoauTens rpynnbl Belle YnpaBnenus agpec, KOTopblii yka3aH Bbile.

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, kinnitan, et kui kirjeldatud toote jooksul k&esoleva sertifikaadi on ostetud lubatud Belle
nimel vahendaja jooksul EMU, see vastab jargmistele EMU direktiividele: 2006/42/CE (k4esolev direktiiv asendab direktiivi 98/37/EU) , elektromagnetilise tihilduvuse
direktiivi 2004/108/CE (muudetud 89/336/EMU, 92/31/EMU ja 93/68 EMU). Ja elektroonikaseadmete jaatmete (WEEE) 2002/96/CE, madalpinge direktiivi 2006/95/CE,
BS EN ISO 12100-1:2003 Masinate ohutus ning sellega seotud iihtlustatud standarditele, kui see on kohaldatav. Miira osas vastama direktiivi 2000/14/EU VI lisa ja
2005/88/EU masinate artikli 12 kohaselt teavitatud asutus on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Miira Tehniline faile hoitakse Ray Neilson kell Belle grupi peakontor aadress, mis on margitud eespool.

Més, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 0EU, ar $o apliecinam, ar $o apliecinu, ka gadijuma, ja produkts aprakstits $aja sertifikata ir iegadajies
no pilnvarota Belle grupas dilera teritorija EEK, ta atbilst $adam EK direktivam: 2006/42/CE (ST direktiva aizvieto Direktivu 98/37/EK) , Elektromagnétiskas saderibas
direktivu 2004/108/CE (kura grozijumi izdariti ar 89/336/EEK, 92/31/EEK un 93/68 EEK). Elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA), 2002/96/CE,
zemsprieguma directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Masinu drosiba un saistitos saskanotus standartus, ja vajadzigs. Trok3na emisijas neatbilst Direktivas
2000/14/EK VI pielikuma un 2005/88/EK, masinu saskana ar 12 pilnvarota iestade ir AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS 7ZB, LIELBRITANIJA.

Troksna Tehniskas faili tur Ray Neilson pie Belle grupas galvena biroja adrese, kas noradits ieprieks.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK OEU, GB, patvirtinu, kad jei produktas, kaip apradyta $io sertifikato pirkti i$ leidZiama Belle frakcijos
atstovas pagal EEB, jis atitinka Siuos EEB direktyvas: 2006/42/CE ($i direktyva pakeicia Direktyva 98/37/EB) , elektromagnetinio suderinamumo direktyvos 2004/108/CE
(su pakeitimais, padarytais 89/336/EEB, 92/31/EEB ir 93/68 EEB). Elektros ir elektroninés jrangos atlieky (EE] atlieky), 2002/96/CE, Zemosios jtampos jrangos direktyva
2006/95/CE, LST EN I1SO 12100-1:2003 Masiny sauga ir susije darnieji standartai, jei taikytina. TriukSmo emisija neatitinka Direktyvos 2000/14/EB VI priede UN
2005/88/EB, uz masinos pagal 12 straipsnio nuostatas, notifikuotoji jstaiga yra AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.
Triuk$§mo Techniniai failai vyks Ray Neilson Belle grupés buveinés adresu, kuris nurodytas auksciau.

Komnanusita, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ce ygocToBepsiBa, Ye ako ctokata € Onu1caHo B TO3u CepTU(dUKaT e 3aKyneH ot
oTopuaupaH aunbp Belle rpyna B pamkute Ha EVO, To oTroBaps Ha cnegHute aupektvsn Ha EMO: 2006/42/CE (HacTosiwata ampekTusa 3ameHsi Aupektusa 98/37/E0) ,
eneKkTpoMarHuTHa ceBMecTumocT [iupektuea 2004/108/CE (kakTo e uamereH ¢ 89/336/EMO, 92/31/ENO & 93/68 ENO). 3a oTnagbuuTe OT eNeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO
o6opyasare (OEEO), 2002/96/CE, HuckoTo HanpesxeHne avupektusa 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Be3onacHOCT Ha MaLLMHATE U CBbP3aHUTE C TAX
XapMOHW3WpaHU CTaHaapTH, korato e npunoxumo. LLlym emucumn cboteetcTa Ha [iupektusa 2000/14/EO npunoxenue VI n 2005/88E0, 3a MaluMHW, CbrmacHo YneH 12
Ha HoTudMumpaH opraH e AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.
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Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeydAn Bpetavia, Beaitvw 6T, av To TTPOIOV TTOU TTEPIYPAPETaAl OE QuTO TO
TTOTOTIOINTIKG £XEI AYOPAOTEN ATT6 £§0UTIOdOTNHEVO avTITTpdowTTo Belle opdda ato eowtepikd Tng EOK, Ba ouppop@uveral pe Tig akdAouBeg odnyieg EOK: 2006/42/CE
(H mapouoa odnyia avtikaBioTd Ty odnyia 98/37/EK) , HAekTpopayvnTik ZupBardrnta odnyia 2004/108/CE (6Trwg tpotroToInenke armé Tnv 89/336/EOK, 92/31/EOK kai
93/68 EOK). Ta ATropAnTa HAekTpIKoU kai HAekTpovikou E§omrAiopou (AHHE) 2002/96/CE, n odnyia 2006/95/CE xaunArg taong, BS EN ISO 12100-1:2003 AogdAeia
HNXAVWY Kal TwY OXETIKWY EVAPHOVIOHEVWY TIPOTUTTWY, avaAoya e TV TrepiTrTwaorn. EkmropTrég BopUBou oupgwva pe Tnv odnyia 2000/14/EK mapdptnua VI kai
2005/88/EK, yia Tig pnxavég oUP@wva e To dpBpo 12 Tou kolvoToINuévou opyaviopou Tou ival: AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, GB.
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f\?(;g?émﬁsglrfm ;‘;15& F:AA3 ﬁgﬂéﬂg 7IA imer;n GHOpUBou Vadosais direktors - Parstavot BELLE GROUP (SHEEN) UK.
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TEOAN Bépog Aigublvwy Z0pBoulog — ek pépoug Tng BELLE GROUP (SHEEN) MeydAn Bpetavia.
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ES PROHLASENi O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYUM BILDIRGESI / EC IZJAVA O USKLADENOSTI /
PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, Velké Britanie, tpotvrzuji, Ze v pfipadé vyrobki uvedenych v tomto osvédéeni je koupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spliiuje nasledujici smérnic EHS: 2006/42/CE (tato smérnice nahrazuje smérnici 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smérnice 2004/108/CE ve znéni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapétové smérnice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpeénost strojnich zafizeni a souvisejici harmonizované normy, popfipadé. Hlukovych emisi v
souladu se smérnici 2000/14/ES pfiloha VI & 2005/88/ES, pro stroje podle ¢lanku 12 ozndmeny subjekt AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Velka Britanie.

Hluk Technické soubory jsou drZeny Ray Neilson v sidle skupiny Belle Office adresu, ktera je uvedeno vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certific prin prezenta ca in cazul in care produsul descris in cadrul acestui certificat este
cumparat de la un distribuitor autorizat Belle Group in cadrul CEE, este conforma cu urmatoarele directive CEE: 2006/42/CE (prezenta directiva inlocuieste Directiva
98/37/CE) , de compatibilitate electromagnetica a Directivei 2004/108/CE (astfel cum a fost modificata prin 89/336/CEE, 92/31/CEE si 93/68 CEE). Deseurile electrice si
electronice (DEEE) 2002/96/CE, tensiune scazuta a Directivei 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Securitatea masinilor si asociate standardele armonizate, acolo
unde este cazul. A emisiilor de zgomot in conformitate cu Directiva 2000/14/CE anexa VI & 2005/88/CE, pentru masini in temeiul articolului 12 organismul notificat este
AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Fisierele de zgomot tehnice sunt detinute de cétre Ray Neilson la adresa sefului de grup Belle Oficiul pentru care este mentionat mai sus.
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Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Egyesiilt Kiralysag eziton igazolom, hogy ha a termék leirasa belil ezt a bizonyitvanyt
vasarolt engedélyezett Belle Group kereskedd az EGK, az megfelel az alabbi EEC iranyelveknek: 2006/42/CE (ez az iranyelv felvaltja a 98/37/EK iranyelv) ,
elektroméagneses kompatibilitasi iranyelv 2004/108/CE (modositott 89/336/EGK, 92/31/EGK és 93/68 EGK). A hulladék elektromos és elektronikus berendezések (WEEE)
2002/96/CE, kisfeszliltség iranyelv 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Gépek biztonsaga és a kapcsolodé harmonizalt szabvanyok, adott esetben. Zajkibocsatas
megfelel a 2000/14/EK iranyelv VI és 2005/88/EK géphez a 12. cikk alapjan a bejelentett szervezet: AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Egyesilt Kiralysag.

Zaj miiszaki fajlokat birtokaban Ray Neilson, a Belle-csoport kézponti iroda cimet, amely a fenti.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ovime potvrdujem da ako proizvod opisan unutar ovog certifikata je kupio od Belle Group
ovlastenog distributera unutar EEZ, ona odgovara sliede¢im EEC smjernica: 2006/42/CE (Ova direktiva zamjenjuje direktiva 98/37/EC) , Elektromagnetska kompatibilnost
Direktiva 2004/108/CE (kako je izmijenjeno 89/336/EEC, 92/31/EEC i 93/68 EEC). Otpad elektricne i elektronicke opreme (WEEE) 2002/96/CE, niskonaponske direktivi
2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sigurnost strojeva i pridruZzene uskladene standarde, gdje je primjenjivo. Emisija buke u skladu s direktivom 2000/14/EC Aneks VI
i 2005/88/EC, za strojeve iz ¢lanka 12. obavijesteni tijelo AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Buka Tehnicki datoteke drZze Ray Neilson na Glavhom Belle grupe Office adresu koja je navedeno gore.
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Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, Belle Group Eger triin bu sertifikayi iginde agiklanan burada da tasdik AET iginde yetkili
Belle Grup diler satin oldugundan, asagidaki AET direktiflerine uyumludur: 2006/42/CE (Bu yénerge yonergesi 98/37/EC yerine), Elektromanyetik Uyumluluk Y6netmeligi
2004/108/CE (as 89/336/EEC, 92/31/EEC ve 93/68 AET tarafindan) degistirilmistir. Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman (WEEE) 2002/96/CE, algak gerilim direktifi
2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Makine Gtivenligi ve ilgili uyumlastiriimis standartlar, uygulanabilir.Onaylanmis kurulus, madde 12 altinda makineleri igin, gurtlta
emisyonlari direktifleri 2000/14/EC Ek VI ve 2005/88/EC ile uyumlu AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.
Giiriiltii Teknik dosyalari yukarida belirtildigi Belle grup Merkez i Ray Neilson tutulur.
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Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, potvrdzujem, Ze v pripade vyrobkov uvedenych v tomto osvedéeni je kupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spifia nasledujtice smernic EHS: 2006/42/CE (tato smernica nahradza smernicu 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smernica 2004/108/CE v zneni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadovych elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapatové smernice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpecnost' strojovych zariadeni a stivisiace harmonizované normy, pripadne. Hlukovych emisii v
sulade so smernicou 2000/14/ES priloha VI a 2005/88/ES, na stroje podla ¢lanku 12 notifikovany organ AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard,
Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Hluk Technické subory su drzané Ray Neilson v sidle skupiny Belle Office adresu, ktora je uvedené vyssie.
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How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the ‘PCEL 400E’ Plate compactor safely. This manual is intended for
dealers and operators of the ‘PCEL 400E’ Plate compactor .

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
(& CAUTION carried out in the correct way.

S

(A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

| Il WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

this manual.

KNOW how to safely use the unit's controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: Altrad Belle (UK): +44 (0) 1298 84606
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Machine Description

Machine type:
Single Direction
Plate Compactor

. Electric Motor

. Vibrator Unit Oil Plug.
Vibrator Unit

On / Off Switch

. Operating Handle,

. Belt Guard,

. Hand Lifting Point

. Hand Lifting Point (Strut)
. Motor Guard

10. Cable Strorage Hook
11. Power Cable

© O N U A WN

DO NOT use a Mechanical
Hoist on the Hand Lifting
Points (No’s 7 & 8) and
Motor Guard (No. 9)

Environment

Safe Disposal.
@ Instructions for the protection of the environment.

The machine contains valuable materials. Take the Operator Handle Steel
@| discarded apparatus and accessories to the Hand Grip Steel
relevant recycling facilities.
Base Plate Steel
Eccentric Weights Steel
Electric Motor Steel & Aluminium & Copper
Various Parts Steel & Aluminium
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Technical Data
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Model 110v 50Hz 230v 50Hz
Weight (kg) 48.5 48.5
Motor Power (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motor RPM 2800 2800
Nominal Voltage (v) 110 230
Full Load Current (A) 6.4 2.8
Motor Protection Rating P44 P44
Power Consumption (kW) 0.62 0.62
Vibrator Force (kN) 11 11
Frequency (Hz) 101 101
Minimum Transformer Size (kVA) 3.3 N/A
Maximum Travel Speed (m/min) 18 18
Max. Gradient (°) 20 20
Compaction Force (kg/m?) 376 354

3 Axis Vibration* (m/sec?) 4.43 4.43
Usage Time (Mins) 611 611
Sound Power Level (dB(A)) 99 99

* Minimum level to EN500 Part 4




Decals

A - Branding Decals

B - Safety Decal

C - Noise Decal

D - Wet Conditions Decal
E - Motor Safety Decal

F - No Lifting Decal

A - Branding Decals

Branding Decals to identify the model of machine.

B - Safety Decal (Part No. 19.0.373)

] -

N U

Please Read Wear Protective Wear Ear Wear Eye
Operators Footwear Protection Protection

Manual

C - Noise Decal
Guaranteed Sound Power Level of the machine in dB(A).
D - Wet Conditions Decal

DO NOT use this machine in wet conditions. The electrical components of the machine MUST NEVER be exposed to water or
liquid of any kind as this could result in serious injury or even death!

E - Motor Safety Decal
DO NOT remove any covers from the motor whilst the still plugged in. This may cause serious injury or even death.
E - No Lifting Decal

DO NOT use the Motor Guard as a Lifting Point.



Safety Instructions

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the ‘PCEL 400E’ Plate compactor, consult your supervisor or Altrad Belle.

(& CAUTION Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any )

maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

« Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

« Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health & Safety).

* Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

« Always switch OFF and un-plug the motor before transporting, moving it around the site or servicing it.

< During use the motor becomes very hot, allow the motor to cool before touching it. Never leave the motor running and unattended.

+ Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and
security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.

« Never pull or guide the machine using the cable and never pull on the cable to diconnect the plug.

« DO NOT operate the MACHINE when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

« Ensure that any trailing cable is protected against damage and not liable to be tripped over or trapped underneath the machine.

+ DO NOT use the Motor Guard as a Lifting Point.

« DO NOT Jet Wash the machine as this could result in serious injury or even death!

« DO NOT use this machine in wet conditions. The electrical components of the machine MUST NEVER be exposed to water or
liquid of any kind as this could result in serious injury or even death!

< Belle strongly recommends the use of a Residual Current Device on 220/240v electrics.

Fire Fighting

If your machine catches fire, turn off the electric supply. Using a dry powder or C02 fire extinguisher put out the fire. If the fire can not
be put out, keep away and call the fire brigade. If you are in any doubt about the safety condition of your machine, please consult your
nearest Altrad Belle dealer or Altrad Belle direct.

Electric Motors

All portable electric appliances are dangerous if abused. This machine will only operate on one voltage. Check the power supply to
ensure it corresponds to the voltage as stamped on the motor. Make sure that the motor is switched off before you plug it into the
power supply.

220/240v - Always use a Residual Current Device (“RCD”), (earth leakage trip), plugged directly into the 220/240v socket.
If using an extension cable, plug it directly into the RCD.
110v - When using a portable transformer it must have a minimum output of 3.3kw and be continuously rated.

The symbols on the ON/OFF switch are 0=OFF and I=ON in accordance with international standards.

DO NOT use an extension cable between the transformer and the power supply. Always ensure that
WARNING the cable between the 110v machine and transformer is a minium length of 3 metres. Ensure cable is
fitted with cable clip to the operating handle at all times.

Plugs
The PCEL 400E Plate Compactor is intended for DIY or site usage, the following plug types are supplied fitted to the product:-

110v Motor - 16 amp rated BS4343 plug type. 230v Motor - 13 amp rated 3-pin BS1363 plug type
or 3-pin CEE7/7 Euro plug type.

Fitting a plug - WARNING THIS PRODUCT MUST BE EARTHED
IMPORTANT: The wires in the mains lead are coloured in accordance with the following code:

GREEN /YELLOW = EARTH. BLUE = NEUTRAL, BROWN = LIVE

The wire which is coloured Green and Yellow must be connected to the terminal in the plug marked E or coloured Green and Yellow.
The wire which is coloured Brown must be connected to the terminal in the plug marked L or coloured Red. The wire which is
coloured Blue must be connected to the terminal in the plug marked N or coloured Black.

Always ensure before connecting to the supply that the supply voltage is the same as the rated voltage marked on the motor

Extension Cables

If you need to use an extension cable it must be no longer than 25 metres (82 feet) in length. The wire section must be 2.5mm? on 230v
and 2.5mm? on 110v. Ensure that the extension cable is carefully laid out avoiding liquids, sharp edges and places where

vehicles might run over it. Avoid allowing the extension cable to be trapped underneath the plate compactor. Unroll it fully or it will over-
heat and could catch fire. Make sure that any extension cable connections are dry and safe.

NVR - No Volt Release
The motors which are fitted to the machine are fitted with a NVR (No Volt Release) Switch. This mean that if the power fails, the motor
will not automatically restart when the power is restored. The machine will need to be manually restarted.
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Health & Safety
Vibration

Some vibration from the compacting operation is transmitted through the handle to the operator’'s hands. Refer to specifications &
technical data for vibration levels and usage times (recommended maximum daily exposure time). DO NOT exceed the maximum
usage times.

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear (with anti-slip soles for added protection). Wear clothing suitable for the work you are doing. Always protect skin from contact
with concrete.

Dust.

The compaction process can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to the type of
dust being produced.

Reasons For Compaction

Soil, which has been disturbed or new infill, subbase and blacktop, will have small voids or air pockets which, if not compacted, will
lead to one or more problems occurring.

1. As traffic crosses the surface of an uncompacted area, the material is compressed. This leads to subsidence of the top
surface as the material fills the voids.

. Asimilar situation occurs with static loads on uncompacted ground. The load (e.qg. a building) will sink.

Materials with voids are more susceptible to water seepage, leading to erosion. Water ingress may also cause the soil to

expand during freezing temperatures and contract during dry spells. Expansion and contraction is a major cause of damage to

building foundations and normally leads to the structure requiring underpinning.

w N

Compaction increases the density of the material and therefore increases its load bearing capacity. Reduces air voids and therefore
reduces the risk of subsidence, expansion and contraction, due to ingress of water.

Compaction Specification

Various methods have been employed in the past to specify the compaction required for various applications. The factors to consider
are, material properties, layer thickness, pressure applied, vibration and number of passess. Greater understanding of how compaction
works has lead to new compaction specifications being introduced. The most up to date specification is part of the U.K.'s NRSWA (New
Roads & Street Works Act). Civil Engineers are now adopting these specifications to ensure good compaction for all site work.

Applications
Applications/materials fall into three categories:

1. Cohesive materials (less than 20% granular) e.g clay, silt & heavy soils.
2. Granular materials (more than 20% granular) e.g hard core, sand & light soils.
3. Bituminous materials e.g asphalt (tarmac), cold lay (bitumin emulsion products).

Pre-start Checks
Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the ‘PCEL 400E’ must not be used
until the fault is rectified.

1. Thoroughly inspect the ‘PCEL 400E’ and all cables for signs of damage. Make sure that the belt guard is secure before using the
machine.
2. Check hoses, filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.
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Operating Instructions

( WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

this manual.

(A WARNING NEVER pass over the electric cable with the compactor during operation.

+ Take the compactor to where it is required.
DO NOT use a Mechanical Hoist on the Hand Lifting Points (See Machine Description section).
Transporting the PCEL 400E is a 2 person operation. Use the provided Hand Lifting Points (See Machine Description section)

* NEVER leave the motor running whilst transporting or moving the PCEL 400E, even if it is only a short distance.
« Having carried out the checks listed in the ‘Pre-Start’ section, you may start the motor.

« Switch the machine on and use the control handle to steer or turn the PCEL 400E.

The vibrator will not only cause the baseplate to vibrate but will also cause it to travel forward. During normal operation you
should not have to push the PCEL 400E but allow it to travel at its own pace. The speed of travel will be determined by the
condition of the surface being compacted. If the surface to be compacted is on a slope, great care must be taken when controlling
the PCEL 400E's direction of travel. If necessary, use a suitable rope attached to the PCEL 400E at a low point on the chassis,

to allow a helper to take part of the PCEL 400E’s weight. Work up and down a slope not across.

* Work the PCEL 400E over the surface in an organized pattern until the required compaction has been achieved.
Where there are a number of different layers to be compacted on top of each other, compact each layer individually.

Stopping the Motor
1. Depress the RED Button (O) to stop the machine (Fig A).

Starting the Motor
1. Plug into power supply.
2. Depress the GREEN Button (1) to start the machine (Fig B).

FIG A FIGB

Guide to using optional PCEL 400E Portable Appliance Test (PAT) Rig

(A WARNING m:;sc?il:)rri that the plate is unplugged from the power source prior to carrying out first steps or the visual

N

Prior to the PAT a Formal Visual Inspection must be carried out by a
competent person to check the electrical safety of the equipment following
correct procedure. For guidelines on PAT and definitions involved please
visit government website:
http://lwww.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Place the PCEL 400E plate compactor into the test rig / fixture
(Part No. 968/01200) with the front of the plate facing the anti-vibration
mounts (Item 1), resting on the matting and with the handle swung back
(Fig C). The Test rig must be located on a level floor, in dry ambient
conditions with only the rubber feet touching the ground for appropriate
vibration damping (NOTE: rubber feet are NOT designed to isolate the
product from the ground) .

2. Fitthe Z-Bracket (Item 2) (Part No. 968/01205) to the switch by sliding FIG C
it until it securely clicks into place and presses the green ON button
of the switch.

3. Connect an approved PAT tester, configuring it according to your PCEL 400E specifications (e.g. Voltage; Appliance Insulation
Class; Correct type of test etc.).

4. Make sure that PCEL-E plate compactor and PAT test fixture are not touched by a human, animal or any other object and are not at
risk of doing so during the test. Conduct the test when and if you are happy that it is safe to do so.
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Troubleshooting Guide

‘ Cause

Problem

‘ Problem

Fuse or Circuit Breaker tripped. Replace Fuse or reset the Breaker.

Stator is shorted or went to ground. Motor

will make a humming noise and the circuit | Contact Agent or Altrad Belle.

Motor fails to start.

breaker or fuse will trip.

Motor overloaded or load jammed.

Inspect to see that the load is free. If free, Contact
Agent or Altrad Belle.

Capacitor (on single phase motor) may
have failed.

Contact Agent or Altrad Belle.

Starting switch has failed.

Contact Agent or Altrad Belle.

Motor runs but dies down.

Voltage drop.

If voltage is less than 10% of the motor’s rating
contact power company or check if some other
equipment is taking power away from the motor or
Contact Agent or Altrad Belle.

Load increased.

Verify the load has not changed. Verify equipment
hasn't got tighter. If fan application verify the air
flow hasn’t changed or Contact Agent or Altrad
Belle.

Motor takes too long to
accelerate.

Defective capacitor

Contact Agent or Altrad Belle.

Faulty stationary switch.

Contact Agent or Altrad Belle.

Bad bearings.

Contact Agent or Altrad Belle.

Voltage too low.

Make sure that the voltage is within 10% of the
motor’'s nameplate rating. If not, contact power
company or check if some other equipment is
taking power away from the motor or contact Belle.

Motor overload protector
continually trips.

Load too high.

Verify that the load is not jammed. If motor is a
replacement, verify that the rating is the same

as the old motor. If previous motor was a special
design, a stock motor may not be able to duplicate
the performance. Remove the load from the motor
and check motor doesn't trip.

Ambient temperature too high.

Verify that the motor is getting enough air for
proper cooling. Most motors are designed to run in
an ambient temperature of less than 40°C. (Note:
A properly operating motor may be hot to the
touch.)

Protector may be defective.

Contact Agent or Altrad Belle.

Winding shorted or grounded.

Contact Agent or Altrad Belle.

The motor makes a loud
rubbing or grinding noise.

Damage to internal workings.

Contact Agent or Altrad Belle.

Unit will not vibrate.

Drive belt tension loose.

Adjust belt tension.

Drive failure.

Contact Agent or Altrad Belle.

Vibrator failure.

Contact Agent or Altrad Belle.

Asphalt adhering to plate.
Bituminous surface flaking
(laminating).

Lack of lubrication.

Use water.

Over compaction.

Remove and relay.

Low travel speed (plate
sinking).

Layer thickness too deep.

Remove some of the material.

Moisture content too high or too low.

Remove material and adjust.
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Maintenance

The Altrad Belle ‘PCEL 400E’ is designed to give many years of trouble free operation. It is recommended that an approved Altrad Belle
dealer carries out all major maintenance and repairs. Always use genuine Altrad Belle replacement parts, the use of spurious parts may
void your warranty. Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the motor and disconnect the power supply.

Always set the ‘PCEL 400E’ on level ground to ensure any fluid levels will be correctly read. Only use recommended oils (see chart
below).

ervice & Maintenance

Running In Period
The vibrator shaft case oil must be replaced after the first 100 hours use, then after every 500 working hours. For detail on vibrator
shaft case oil replacement, see ‘Vibrator unit'. The belt tension should be checked after 4 hours use.

Cleaning

This is an electrical appliance. During cleaning, the electrical components of this machine MUST NEVER be exposed to water or liquid
of any kind as this could result in serious injury or even death!

Routine Maintenance Before First 4 First 3 Months /
Each Use Hours Month / 50 Hours
Check v
Cables
Replace when necessary
Drive Belt Tension ‘ ‘ v ‘ v ‘ v

Oil / Fuel Type & Quantity

. Quantity Capacity SEU ] Electrode
Oil Type Fuel Type .
‘ o ‘ (Litre) P (Litre) Type Gap (mm)
Vibrator SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Plug

Vibrator Unit.
Remove the plug complete with seal, check that the oil level reaches the bottom thread on the oil
plug hole. Top up as necessary with the correct oil (see chart).

Lower part of screw thread
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Warranty

Your new Altrad Belle ‘PCEL 400E’ single direction plate compactor is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12
months) from the original date of purchase.
The Altrad Belle warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belle or their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
« Drivebelt/s

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Altrad Belle Warranty Department
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England
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Comment Utiliser Ce Manual

Ce manuel est rédigé pour vous aider a vous servir et & entretenir la plaque de compactage en toute sécurité. Il est destiné aux
concessionnaires et aux opérateurs de la plaque de compactage.

Avant-propos

La section ‘Description de I'appareil’ vous permettra de vous familiariser avec 'agencement et les commandes de I'appareil.

La section ‘Environnement’ contient des instructions sur les méthodes de recyclage et d'élimination des appareils de recyclage et
d'élimination des appareils dans le respect de I'environnement.

‘Santé et Sécurité’ expliquent la maniére dont il faut utiliser I'appareil pour assurer votre sécurité et celle du public en général.

Le paragraphe ‘Procédure de mise en route/Arrét’ vous facilite la mise en route et I'utilisation de I'appareil.

La section ‘Entretien et révision’ vous donne des conseils en cas de problémes concernant votre appareil.

La section ‘Dépistage des anomalies’ vous donne des conseils en cas de probléme concernant votre appareil.

La section ‘Garantie’ donne des renseignements sur la couverture sous garantie et la méthode a suivre pour les réclamations sous
garantie.

Renseignement concernant les notations utilisées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliere au texte signalé comme suit :

(& ATTENTION Produit a risque. Vous pouvez vous blesser ou la machine peut étre endommagée si vous ne

respectez pas la procédure d'utilisation a la lettre.

NN

(A AVVERTISSEMENT  Peut étre dangereux pour l'utilisateur

SAVOIR utiliser les commandes de cet appareil et procéder a son entretien en toute sécurité.

(PS : Assurez-vous de savoir arréter la machine avant de la démarrer au cas ou vous auriez des problemes).

TOUJOURS utiliser les éléments nécessaires a votre protection lors de I'utilisation de la machine.

Pour TOUTES QUESTIONS relatives a I'entretien et I'utilisation en toute sécurité de cet appareil, DEMANDER CONSEIL A VOTRE
DIRECTION OU CONTACTER Altrad Belle :+44(0) 1298 84606

Comment utiliser ce manuel.
Avertissement..
Description de I'appare| .
L=V e] a4 =T o T o TP
Caractéristiques Techniques
Ettiquettes
Consignes de sécurité générales
Santé et sécurité .
BUL QU COMPACTAGE. ...ttt b et e e £ 0 e oo £ b £ ha e e e oo £ oo £ b e oo e e b £ e b e e b e e b e e e et e e e e e e e e e e 21

AVVERTISSEMENT  Veuillez lire et étudier ce manuel avant toute utilisation ou entretien de cet appareil. )

CaracCteriStiqUES 08 COMPACIAGE ... .c.ueeeiereerierierie ettt e et et et et et e es et e et e es e es e es e es e es e e s e e s e es e et e e e b e eE e e et eb e e st e h e e st es e e st e s e en e e e et et et e eaeaneanean 21
Applications........

Controles de sécurité préalables au démarrage.
Instruction d'utilisation

Guide de dépistage deS @ANOMANIES ...........cc.iiiiiiiiii ittt ettt ettt et et e eb e b e bt bt b e et ettt e et 23

ENretien € MAINTENEANCE. ... ..o oo e ee e e e ee e e b e b e e e e 24
Garantie

Déclaration de conformit

Altrad Belle se réserve le droit de changer la forme, I'équipement et la technique de la machine sans notification.
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Descrition de la Machine ®

Type de machine:
Plaque de compactage

unidirectionnelle

1. Moteur Electrique
Bouchon d’huile d’Unité
de vibration.

Unité de vibration.
Interrupteur.

Poigne de commande,
Pare courroie,

Point de levage a main,
Point de levage a main
(Montant),

9. Caréne Moteur,

10. Crochet de rangement du cable,
11. Cable d'alimentation.

N

©® N O O Aw

Sur les points de levage 7 et 8 ne
pas utiliser de palan mecanique et
Caréne Moteur 9.

Respect de L’Environne

Elimination en toute sécurité
@ Instruction pour le respect de I'environnement
; Cet appareil contient des matériaux recyclables. Poignée Acier

Composant ‘ Matériel

Pour vous débarrasser de I'appareil, priere d'emmener

i : - - Poignée Acier
I'appareil et les accessoires dans une décharge de

recyclage agrée. Plaque d’embase Acier
Poids excentrique Acier
Moteur Electrique Acier & Aluminium & Cuivre
Piéces variées Acier et aluminium
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actéristiques Techniques

1062 380

‘ 816
. |
S :
N
. )
™
Bellé P4

Modeéle 110v 50Hz 230v 50Hz
Poids (kg) 48.5 48.5
Puissance Moteur (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Régime du moteur (tr/min) 2800 2800
Tension Nominale (v) 110 230
Courant nominal (A) 6.4 2.8
Systéme de protection P44 P44
Consommation d’énergie (Kwh) 0.62 0.62
Force du vibreur (kN) 11 11
Fréquence (Hz) 101 101

La Taille Minimale du Transformateur (kVA) 3.3 N/A
Vitesse de déplacement Maximum (m/min) 18 18
Déclivité Maximale (°) 20 20
Force de compaction (kg/m?) 376 354
Vibration sur 3 axes* (m/sec?) 4.43 4.43
Durée d'utilisation (Mins) 611 611
Niveau de puissance sonore (dB(A)) 99 99

* Nivel minimo a EN500, Parte 4
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Ettiquettes ®

A - Etiquette de Marque
B - Etiquette du Sécurité
C - Etiquette du Bruit

D - Etiquette des Conditions Humides
E - Etiquette de Sécurité de Motor

F - Etiquette de Pas de levage

A - Etiquette de Marque
Autocollant de marque pour identifier le machine.

B - Etiquette du Sécurité (Part No. 19.0.373

u -
\_ U
Lire Le Port De Port De Port De
Manuel Chaussures Protection Lunettes De
D’utilisation De Protection Acoustique Protection

C - Etiquette du Bruit
Puissance sonore de la machine (en décibels).
D - Etiquette des Conditions Humides

NE PAS utiliser cette machine dans des conditions humides. Les composants électriques de la machine ne doit jamais étre exposé a
I'eau ou un liquide quelconque, car cela pourrait entrainer des blessures graves, voire la mort!

E - Etiquette de Sécurité de Motor
NE PAS retirer les couvercles du moteur tandis que le reste branché po Cela peut causer des blessures graves ou méme la mort.

E - Etiquette de pas de Levage

NE PAS utiliser la Garde moteur comme point de levage.
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Consignes de Sécu

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priere de lire et de bien assimiler les
consignes de sécurité suivante. Il incombe a I'opérateur de s’assurer qu'’il a bien assimilé la maniére d'utiliser cet équipement en toute
sécurité. En cas de doute sur I'utilisation correcte en toute sécurité de la plaque de compactage PCEL 400E, priére de consulter votre
responsable ou Altrad Belle.

consignes de securite et les conseils d'utilisation avant d’effectuer des opérations d’entretien, de

Un entretien mal fait ou une utilisation incorrecte risque d’'étre dangereux(se). Lisez et assimilez les
& ATTENTION
service ou des réparations.

« Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. OBTENEZ DE L'AIDE ou utilisez un équipement de
levage approprié. Il existe un ensemble spécial pour le transport du compacteur (voir options).

* Balisez la zone de travail et éloignez les membres du public et tout le personnel non autorisé a une distance sdre.

« Il est impératif que I'opérateur porte un équipement de protection individuelle a chaque fois qu'il utilise cet appareil (voir
“Santé et sécurité”).

« Vérifiez que vous savez comment couper cet appareil avant de le mettre en marche, en cas de difficultés.

« Toujours éteindre et débrancher le moteur avant de transporter ou déplacer ou ravitailler la machine.

« Durant I'utilisation, le moteur devient trés chaud, le laisser refroidir avant de le toucher. Ne jamais laisser le moteur tourner sans
surveillance.

« Il ne faut jamais retirer ni modifier les capots de protection installés. Ils sont prévus pour votre protection. Il faut toujours vérifier
gue les capots sont en bon état et sont bien fixés. SiI'un des capots est endommagé ou manquant, IL NE FAUT PAS UTILISER LE
COMPACTEUR tant que le capot n'est pas remis en place ou réparé.

* Ne jamais tirer ou diriger la machine par le cable, ne jamais débrancher la machine en tirant sur le cable.

« Il ne faut pas faire fonctionner le compacteur si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez abusé d’alcool
ou de stupéfiants.

« Assurez-vous que tous les cables soient sécurisés et qu’aucun d’eux ne puisse se coincer sous la machine ou vous faire trébucher.

* NE PAS utiliser la protection du moteur comme point de levage.

* NE PAS jet laver la machine est ce qui pourrait entrainer des blessures graves ou méme la mort!.

* NE PAS utiliser cette machine dans des conditions humides. Les composants électriques de la machine ne doit jamais étre exposé
al'eau ou un liquide quelconque, car cela pourrait entrainer des blessures graves, voire la mort!

* Il est recommandé d'utiliser un dispositif a intensité résiduelle sur les circuits électriques 220/240v.

Prévention Incendie

Si la bétonniere prend feu, couper I'alimentation électrique. Eteindre le feu a I'aide d’un extincteur a poudre séche ou a CO2. Si le
feu ne peut étre éteint, rester a distance et contacter les pompiers. En cas de doute quant aux conditions de sécurité de la machine,
veuillez contacter votre Concessionnaire agréé Belle.

Moteurs Electrique

Tous les équipements électriques portables sont dangereux s'ils sont mal utilisés. Cette machine ne fonctionne que sur une

seule tension. Vérifi er que la tension d’'alimentation correspond a la tension indiquée sur la plague signalétique. Assurez-vous que le
moteur soit en position «OFF» avant de le brancher & une source de courant.

220/240v - Toujours utiliser un dispositif a tension résiduelle (déclenchement de fuite a la terre) directement branché dans la prise
220/240V. Si I'on utilise une rallonge, la brancher directement dans le dispositif & tension résiduelle.
110v - En cas d'utilisation d’un transformateur portable, il doit avoir une sortie minimale de 3.3kW et étre réglé en continu..

Les symboles sur le commutateur “marche/arrét” sont conformes 0=OFF et I=ON aux normes internationales.

NE PAS utiliser de rallonge entre le transformateur et I'alimentation. Toujours vérifi er que le
AVVERTISSEMENT cable reliant la bétonniére 110v au transformateur & une longueur minimale de 3 métres.
Cable de s’assurer qu'il est équipé d’'un cable clip pour la poignée de commande a tout moment.

Branchements
La plaque vibrante PCEL 400 E est destinée a I'usage sur site ou chantier, les prises fournies avec la machine sont les suivantes :-

110v Motor - 16 ampeéres classé BS4343. 230v Motor - 13 amperes classé 3-Pin BS1363 ou 3-pin Euro CEE7/7

Installation d’une prise - CE PRODUIT DOIT ETRE A TERRE
IMPORTANT: Les fils du cable d’'alimentation sont colorés de la fagon suivante:

VERT / JAUNE = TERRE, BLEU = NEUTRE, MARRON = PHASE

Le fil de couleur vert/jaune doit étre connecté a la borne de la fiche marquée E ou de couleur verte et jaune.

Le fil de couleur marron doit étre connecté a la borne de la fiche marquée L ou de couleur rouge. Le fil de couleur bleu doit étre
connecté a la borne de la fiche marquée N ou de couleur noire.

Toujours s’assurer avant de brancher la machine, que le voltage de la prise est le méme que celui indiqué sur la machine.

Rallonges

Si l'utilisation d’'une rallonge est nécessaire, celle-ci ne doit pas dépasser une longueur de 25 metres. La section du fil doit étre de
2.5mm? pour 230v et 2.5mm? pour 110v. S’assurer que la rallonge est soigneusement installée, en évitant les liquides, les arétes vives
et les lieux de passage des véhicules. Faire en sorte que la rallonge ne puisse pas étre écrasée sous la bétonniére. La dérouler com-
pletement pour qu’elle ne surchauffe pas, au risque de prendre feu. S'assurer que tous les branchements de la rallonge sont secs et sirs.

Systeme de sécurité

Les moteurs fournis avec la machine sont équipés d’'un systeme de sécurité dit « No volt Release ». Cela signifie qu’en cas de coupure
de courant, la machine ne redémarrera pas automatiquement une fois le courant rétabli. La machine devra étre redémarrée
manuellement.
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Santé et Sécurité ®

Vibrations

Une partie des vibrations provoquées par le compactage est transmise par le guidon aux mains de I'opérateur. Reportez vous aux
caractéristiques et au spécifications pour établir le niveau des vibration et des durées d'utilisation (durée d’exposition quotidienne
maximale recommandée). IL NE FAUT PAS dépasser la durée d'utilisation maximale

EPI (Equipement de protection individuelle).

Lors de l'utilisation de cet appareil, il est impératif de porter un EPI approprié (ex. lunettes de protection, gants de protection, casque
antibruit et chaussures a embout d’acier). Il faut porter des vétements adaptés au travail. Attachez les cheveux longs pour les dégager
et ne portez pas de bijoux susceptibles de s’accrocher aux pieces mobiles de I'appareil.

Poussiére.

Le procédé de compactage produit éventuellement de la poussiére qui risque d’étre nocive pour la santé. Il faut toujours porter un
masque approprié au type de poussiére produite.

Buts de Compactage ®

Apres perturbation du sol, ou dans le cas d’un remplissage, d’'une couche inférieure de la chaussée ou d’'un revétement hydrocarboné
récents, il y aura des petits vides interstitiels ou poches d'air qui risquent de provoquer des problémes s'ils ne sont pas compactés.

1. Lorsque le trafic traverse une surface sur une partie du sol non compactée, le matériau se comprime, ce qui cause
I'affaissement de la surface supérieure au fur et a mesure que le matériau remplit les cavités.

2. C'est ce qui se passe également lorsque des charges statiques s'exercent sur un sol non compacté. La charge (un batiment,

par exemple) s’enfonce.

Les matériaux présentant des vides sont tres susceptibles aux infiltrations d’eau, ce qui entraine des risques d'érosion. Les

infiltrations d’eau peuvent également entrainer I'expansiondu sol lorsqu'il géle, ainsi que sa contraction pendant les

périodes de sécheresse. En fait, I'expansion et la contraction du sol constituent les principales causes de dégats des fondations

des batiments. Il faut éventuellement reprendre la structure en sousceuvre.

w

Le compactage augmente la densité du matériau et par conséquent, sa capacité porteuse. Il réduit les vides interstitiels et donc les
risques d'affaissement, d’expansion et de contraction dus aux infiltrations d’eau.

Compaction Specification

On utilisait précédemment diverses méthodes de spécifications du compactage requis dans diverses applications. On tenait compte
en autres des propriétés du matériau, de I'épaisseur des couches, de la pression exercée, des vibrations et du nombre de passages.
Mais en comprenant mieux le principe du compactage, on a pu établir de nouvelles spécifications. Les spécifications les plus
récentes font partie des reglements britanniques NRSWA (Reglements concernant les chantiers de construction de nouvelles routes
et rues). Les ingénieurs des Ponts et Chaussées adoptent désormais ces spécifications pour garantir un bon compactage sur tous les
chantiers.

Applications ®

Il existe trois principales catégories d'applications/matériaux :

1. Matériaux cohésifs (moins de 20% de matériaux granulaires) ex. argile, limon et sols lourds.

2. Matériaux granulaires (plus de 20% de matériaux granulaires) ex. blocaille, sable et sols légers.
3. Matériaux bitumineux ex. asphalte (goudron), couche a froid (produits d’émulsion de bitume).

Contrdles préalables au démarrage Q)

Inspection préalable au démarrage

Il faut effectuer I'inspection suivante préalable au démarrage avant le début de chaque séance de travail, ou toutes les quatre heures
d'utilisation selon ce qui est échu en premier. Pour les instructions détaillées, veuillez vous reporter a la section « Révisons » Si des
défaut sont reperes, il ne faut pas utiliser la plaque de compactage tant que ce défaut n'a pas été rectifié.

1. Bien inspecter qu'il n'y ait pas de danger ou de cables endommagés. Assurez-vous que la protection de la courroie soit sécurisée
avant toute utilisation.

2. Vérifier les tuyauteries, les points de remplissage, bouchons de vidange et tout autres parties pour trouver un signe de fuite.
Réparer toute fuite avant d'utiliser la machine.
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@ Instr

| I| AVVERTISSEMENT  Veuillez lire et étudier ce manuel avant toute utilisation ou entretien de cet appareil.

ctions D'Utilisation

(A AVVERTISSEMENT  Passer JAMAIS sur le cable électrique avec le compacteur pendant le fonctionnement. )

* Amenez la plaque de compactage sur le lieu ou elle doit fonctionner.
NE PAS utiliser de levage mécanique sur les points de levage manuels (Voir la section Description de la machine).
Transport de le PCEL 400E est une opération de 2 personnes. Utilisez les points de levage prévus a la main (Voir la section
Description de la machine)

* NE JAMAIS laisser le moteur tourner pendant le transport ou le déplacement de la machine PCEL 400E, méme pour une courte distance.
« Apres avoir effectué les controles figurant a la section «Controle préalable au démarrage», vous pouvez mettre le moteur en route.

« Régler le papillon au maximum et utilisez le levier de commande pour diriger ou faire virer la plaque de compactage.
Le vibrateur provoque non seulement des vibrations de la plague d’embase, mais aussi I'avancement de I'appareil. En
fonctionnement normal, vous n'avez pas a pousser la PCEL 400E; il suffit de la laisser se déplacer tout seul & son propre rythme.
La vitesse de déplacement est déterminée par I'état de la surface a compacter. Si la surface a compacter est en pente, il faut
agir avec beaucoup de précaution pour bien contrdler le sens de déplacement de la PCEL 400E. Vous pouvez le cas échéant,
utiliser une corde appropriée attachée a un point abaissé du chassis afin de permettre a une autre personne de reprendre une
partie du poids de la PCEL 400E. Pour faire un travail en pente, montez et descendez la pente, mais ne travaillez pas en travers.

« Faites passer la plague de compactage sur toute la surface selon le schéma logique jusqu’a obtention du compactage requis.
S'il faut compacter plusieurs couches différentes, I'une au-dessus de I'autre, compactez chaque couche séparément

Arrét du Moteur
1. Appuyez sur le bouton ROUGE (O) pour arréter la machine (Fig A).

Démarrage du Moteur
1. Branchez-le sur I'alimentation.
2. Appuyez sur le bouton VERT (I) pour démarrer la machine (Fig B).

FIGA FIGB

Guide d'utilisation du banc d’essai des appareils portables (PAT) PCEL-E

(A AVVERTISSEMENT Assurez-vous que la plague soit débranchée avant de procéder aux premieres étapes du

contrdle visuel!

—/

Avant le test PAT, une inspection visuelle formelle doit étre effectuée par une
personne compétente pour s'assurer que la sécurité électrique des
équipements suit une procédure correcte. Pour obtenir plus de directives
concernant le test PAT et les définitions impliquées, visiter le site internet du
gouvernement:
http:/lwww.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Placer le compacteur a plaque PCEL 400E dans I'appareil / le support
de test (piece no. 968/01200), I'avant de la plaque faisant face aux
amortisseurs de vibrations (point 1), au repos sur la natte, avec la
poignée basculée vers l'arriere (Fig C). L'appareil de test doit étre placé
sur un sol uniforme, en atmosphére seche, seuls les pieds en caoutchouc
étant en contact avec le sol pour un amortissement correct des vibrations
(REMARQUE : les pieds en caoutchouc NE SONT PAS congus pour FIGC
isoler le produit du sol).

2. Insérer le support en Z (point 2) (nr. de piece 968/01205) dans l'interrupteur en le faisant glisser jusqu’a ce qu’un clic confirme qu'il
est correctement positionné, puis appuyer sur la touche verte ON de l'interrupteur.

3. Relier un testeur PAT homologué en le configurant conformément & vos spécifications PCEL 400E (ex. tension ; classe d'isolation
de l'appareil; type correct de test, etc.).

4. Assurez-vous qu'aucun humain ou animal, ni aucun objet, ne touchent le compacteur a plaque PCEL-E et le support de test PAT, et
qu'il n’y a aucun risque que cela se produise durant le test. Effectuer le test quand vous avez la certitude qu'il peut se dérouler en
toute sécurité.
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Diagnoéstico de Avarias

Probleme

Le moteur ne demarre pas

‘ Cause

Fusible ou disjoncteur debranchés

‘ Solution

Remplacer le fusible ou réarmer le disjoncteur

Le stator est court-cirtcuité ou a terre. Le
moteur emettra un bourdonnement et le
disjoncteur ou le fusible s'enclencheront.

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Surcharge du moteur ou charge coincée

Inspecter pour voir si la charge est libre. Si libre,
contacter le revendeur ou Altrad Belle

Le condensateur (sur moteur monophasé)
peut avoir echoué

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Le demarrage par bouton a échoué

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Le moteur tourne mais au
ralenti

Tension insuffisante

Si la tension est en dessous de 10% du taux initial,
contacter le fournisseur du moteur ou verifier si

un autre equipement n'est pas en train de prendre
I'energie de la machine (branchement sur une
meme source de courant). Sinon, Contacter le
vendeur ou Altrad Belle

La charge a augmentée

Verifier si la charge n'a pas changée ou si

la machine tourne librement. Verifier que le
fonctionnement du ventilateur n‘ait pas changé.
Sinon, contacter le revendeur ou Altrad Belle.

Le moteur prend trop de temps
pour accelérer

Condensateur defectueux

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Commutateur Fixe defectueux

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Mauvais Roulements

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Tension trop basse

Assurez vous que la tension est comprise entre +/-
10% de la tension necessaire au fonctionnement
de la machine.Si non, contacter le fournisseur du
moteur ou verifier si un autre equipement n'est pas
en train de prendre I'energie de la machine. Sinon,
contacter le revendeur ou Altrad Belle.

La protection contre la
surcharge du moteur
s'enclenche constamment

Charge trop haute

Verifier que la charge n'est pas coincée. Si il s'agit
d'un moteur de remplacement, assurez vous

que celui-ci possede le meme taux de tension
que l'ancien. Si I'ancien moteur etait issu d'une
conception spéciale, un moteur standard ne peut
reproduire les performances du précédent. Retirer
la charge du moteur et verifier qu'il ne disjoncte
pas.

Temperature ambiante trop élevée

Verifier que le moteur recueille assez d'air pour
son refroidissement. Beaucoup de moteurs sont
congus pour tourner a temperature ambiante de
moins de 40°C. (NB: En fonctionnement normal, le
moteur peut etre chaud au toucher.)

La securité est peut etre defectueuse

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Roulements court-circuités

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Le moteur emet un grincement
ou un bruit de frottement fort

Dommages intérieurs

Contacter le revendeur ou Altrad Belle

Pas de vibrations.

Courroie d’entrainement détendue.

Régler la tension de la courroie.

Panne d’entrainement.

Contacter un Agent ou Altrad Belle.

Panne du vibreur.

Contacter le technicien de service local.

Asphalte adhére a la plaque.
Ecaillage de la surface
bitumineuse (feuilletage)

Manque de lubrification.

Utiliser le systeme d'arrosage a eau

Sur compactage.

La retirer et la reposer.

Faible vitesse d’avancement.

Epaisseur de couche trop grande.

Retirer la partie du matériau.

Teneur en humidité trop haute ou trop faible.

Retirer le matériau et ajouter de la teneur.
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Entretien et Maintenance

Entretien

La gamme PCEL 400E des plaques Altrad Belle est congue pour donner de nombreuses années de services sans problémes.

Il est recommandé de s'adresser a un concessionnaire agrée Altrad Belle pour effectuer toutes les opération d’entretien importantes et
toutes les réparations éventuelles. Il faut toujours utiliser des pieces d'origine Altrad Belle. L'utilisation de piéces de marque autre que
la marque Altrad Belle risque d’annuler votre garantie.

Avant toute opération de maintenance sur la machine, débrancher le moteur et débrancher la machine de la source d’alimentation.

Il faut placer le compacteur sur un sol plat et horizontal afin d’obtenir une lecture exacte des niveaux des liquides. Utilisez uniquement
les huiles préconisées (voir la table page suivante).

Rodage

Il faut vidanger I'huile du carter de 'axe du vibrateur au bout des premieres 100 heures de fonctionnement, puis toutes les 500 heures
de fonctionnement par la suite. Pour des renseignements sur la vidange de I'huile du carter du vibrateur, reportez vous a la section
«Vibrateur». Il faut vérifier la tension de la courroie toutes les 4 heures d'utilisation.

Nettoyage

Ceci est un appareil électrique. Pendant le nettoyage, les composants électriques de cette machine ne doit jamais étre exposé a I'eau
ou un liquide quelconque, car cela pourrait entrainer des blessures graves, voire la mort!

Avant Chaque | 4 Premiéres | Premier Mois | 3 Mois /50

Fréquence d’entretien

Utilisation Heures / 20 Heures Heures
Veérifier v
Cébles
Remplacez-les si nécessaire
Courroie d’entrainement | Tension ‘ ‘ 4 ‘ v ‘ v

Type et quantité d’huile/de carburant

Type d’huile Quantité Type de Quantité Type de Entrefer
Oleo (Litrés) Carburante (Litrés) Bougie d’electrode (mm)
Vibrateur SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Bougie

Joint T\ | Unité de vibration.
d etanchgne N Retirez la bougie munie du joint d’étanchéité. Vérifiez que le niveau d’huile arrive au fond du filet du
1 trou prévu pour le bouchon d’huile. Faites I'appoint d’huile préconisée, le cas échéant (voir tableau).

Niveau
Normal L2\ __ ..

Partie inférieure de filet de vis
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Garantie

La plaque de compactage unidirectionnelle PCEL 400E neuve de Altrad Belle est garantie a I'acquéreur d’origine un an (12 mois) a
partir de la date originale de I'achat.
La garantie Altrad Belle s’applique a tous défauts de matériaux ou & un vice de conception ou de fabrication.

La garantie Altrad Belle ne couvre pas ce qui suit :
1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant I'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de celle-ci.
2. Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Altrad Belle ou ses
agents agréés.
3. Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Altrad Belle, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de
le faire réparer ou évaluer apres revendication sous garantie.
4. Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison
d’'une usure raisonnable.

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
« Courroie(s) d’entrainement

Altrad Belle et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d'utiliser I'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Altrad Belle par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Priére d’écrire a:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton,

Derbyshire

SK17 OEU

Angleterre
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@ Hoe Gebruikt U Deze Handleiding

Deze handleiding werd geschreven om u te helpen de ‘PCEL 400E’ trilstamper op veilige wijze te bedienen en deze te onderhouden.
Deze handleiding is bedoeld voor verdelers en operatoren van de ‘PCEL 400E’ trilstamper.

Voorwoord

Het hoofdstuk ‘Machinebeschrijving’ helpt u de indeling en de bediening van de machine te leren kennen.

Het hoofdstuk ‘Milieu’ geeft aan hoe het afgedankte apparaat op een milieuvriendelijke manier te recyclen.

De hoofdstukken ‘Algemene Veiligheid‘ en ‘Gezondheid en Veiligheid’ leggen uit hoe u de machine moet gebruiken om uw eigen
veiligheid en de veiligheid van anderen te waarborgen.

Het hoofdstuk ‘Bedieningsinstructies’ helpt u met de instelling en het gebruik van de machine.

De handleiding ‘Probleemoplossing’ biedt u ondersteuning wanneer u een probleem heeft met de machine.

Het hoofdstuk ‘Service & Onderhoud’ helpt u bij het algemene onderhoud en reparatiewerkzaamheden aan de machine.

Het hoofdstuk ‘Garantie’ geeft details van de garantiedekking en de claimprocedure.

Richtlijnen met betrekking tot notaties in de tekst.
Tekst in deze handleiding waaraan speciale aandacht moet worden besteed, wordt op de volgende wijze aangegeven:

Het product loopt mogelijk gevaar. De machine kan beschadigd worden of uzelf kan letsel
(& VOORZICHTIG oplopen wanneer de procedures niet op correcte wijze worden uitgevoerd.

N N

(A WAARSCHUWING  Het leven van de operator loopt mogelijk gevaar.

@D WAARSCHUWING

Voordat u deze machine gaat bedienen of daaraan onderhoud gaat uitvoeren MOET
( WAARSCHUWING u deze handleiding LEZEN en BESTUDEREN. )

RAAK VERTROUWND met de veilige wijze van bedienen van de machine en weet wat u moet doen voor het veilig uitvoeren van onder-
houd.

(NB Zorg ervoor dat u weet hoe u de machine moet uitschakelen voordat u deze inschakelt, voor het geval u in de problemen komt.)
Draag ALTIJD de vereiste veiligheidsuitrusting voor uw eigen bescherming.

Wanneer u VRAGEN heeft aangaande veilig gebruik of onderhoud van deze eenheid,

STEL DIE DAN AAN UW OVERSTE OF NEEM CONTACT OP MET DE Altrad Belle.

@ Inhoudsopgave
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Altrad Belle behoudt zich het recht voor om wijzigingen aan te brengen in de technische gegevens van de machine zonder voorafgaande
aankondiging of verplichting daartoe.
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Machinebeschrijving @

Machinetype:
Enkele richting
trilplaat

. Elektromotor
. Olieaftapbout van trileenheid.
. Trilelement

. Aan/uit schakelaar

. Bedieningshendel,

. Beschermingsmechanisme,
. Punt voor Handmatig Optillen
. Punt voor Handmatig Optillen

(Steun)

9. Driepolige stekker

10. Kabelopberghaak

11. Stroomkabel

o ~N O s WN P

Gebruik geen mechanische Hoist op
de Punt voor Handmatig Optillen
(nrs. 7 en 8) en Motorbeschermkap
(nr. 9)

Veilige VerWlee_rlng. . - Onderdeel Materiaal
Instructies ter bescherming van het milieu.

: Q De machine bevat waardevolle materialen. Breng Bedieningshendel Staal
@9 het afgedankte apparaat en de toebehoren ervan naar Handgreep Staal
de desbetreffende instantie voor hergebruik

Bodemplaat Staal
Excentrische gewichten Staal
Elektromotor Staal & Aluminium & Koper
Various Parts Staal & Aluminium
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@ Technische gegevens

1062 380

|
‘ 816
. |
S :
N
. )
™
Bellé P4

Model 110v 50Hz 230v 50Hz
Gewicht (kg) 48.5 48.5
Motorvermogen (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motortoerental 2800 2800
Nominale spanning (v) 110 230
Nominale stroom (A) 6.4 2.8
Beschermingsklasse P44 1P44
Energieverbruik (Kwh) 0.62 0.62
Trilvermogen (kN) 1 11
Frequentie (Hz) 101 101
Minimum Transformator Grootte (kVA) 3.3 N/A
Maximale verplaatsingssnelheid (m/min) 18 18
Maximale Hellingshoek (°) 20 20
Verdichtingsvermogen (kg/m?) 376 354
3-Assige Trilling* (m/sec?) 4.43 4.43
Gebruikstijd (Mins) 611 611
Geluidsvermogensniveau (dB(A)) 99 99

* Minimum niveau EN500 Deel 4

28



A - Merkstickers

B - Veiligheidssticker
C - Geluidssticker

D - Natte Omstandigheden Sticker
E - Motor Veiligheid Sticker
F - Geen Lifting Sticker

A - Merkstickers
Merkstickers het model van de machine te identificeren.

B - Veiligheidssticker (Onderdeelnr. 19.0.373

u -
NI U
Lees de bedien- Draag bescher- Draag Draag
ingshandleiding mend schoeisel oorbescherm- oogbescherm-
ing. ing.

C - Geluidssticker
Het geluidsniveau van de machine gedurende de werking is 99 dB (A).

D - Natte Omstandigheden Sticker

Deze machine NIET te gebruiken in natte omstandigheden. De elektrische onderdelen van de machine mag nooit worden
blootgesteld aan water of vioeistof van welke aard dan ook, omdat dit kan leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood!

E - motor veiligheid sticker

NOOIT covers uit de motor te verwijderen, terwijl de nog steeds aangesloten inch Dit kan ernstig letsel of zelfs de dood tot gevolg.

E - geen lifting sticker

NOOIT de motor guard niet als een hijs punt.
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@ Veiligheidsinstructies

Voor uw eigen persoonlijke bescherming en voor de veiligheid van de personen rondom u, dient u de volgende veiligheidsinformatie te
lezen en volledig te begrijpen. Het is de verantwoordelijkheid van de operator ervoor te zorgen dat hij/zij volledig begrijpt hoe hij/zij de
apparatuur op veilige wijze moet bedienen. Wanneer u er niet zeker van bent hoe u de ‘PCEL 400E'-trilstamper op veilige en correcte
wijze kunt gebruiken, raadpleeg dan uw overste of de Altrad Belle.

(& VOORZICHTIG Onjuist onderhoud kan gevaarlijk zijn. Zgrg dat u dit hoofdstuk Iegst en begrijpt )

voordat u onderhoud, herstel- of reparatiewerkzaamheden gaat uitvoeren.

Deze machine is zwaar en mag niet door één persoon opgetild worden, ZOEK HULP of gebruik een geschikte hijsinstallatie.
Baken het werkgebied af en houd voorbijgangers en niet bevoegd personeel op een veilige afstand.

De operator moet een Persoonlijke Veiligheidsuitrusting dragen bij de bediening van deze machine (zie Gezondheid & Veiligheid).
Zorg ervoor dat u weet hoe u de machine moet UITSCHAKELEN voor dat u deze INSCHAKELT, voor het geval u in de problemen komt.
Schakel altijd UIT en koppel de motor los voordat u de machine gaat vervoeren, verplaatsen of onderhouden.

Tijdens het gebruik wordt de motor erg heet, laat de motor afkoelen voordat u deze aanraakt. Laat de machine nooit zonder
toezicht met draaiende motor achter.

« Verwijder of wijzig nooit aangebrachte bescherming; deze is er voor uw veiligheid. Controleer de beschermkappen altijd op staat
en veiligheid; wanneer een beschermkap beschadigd is of ontbreekt, GEBRUIK DAN DE MACHINE NIET tot de beschermkap
vervangen of gerepareerd is.

Trek de machine nooit aan de stroomkabel en trek nooit aan de kabel om de stekker er uit te trekken.

Bedien de MACHINE niet wanneer u ziek bent, zich moe voelt of wanneer u onder invloed van alcohol of drugs verkeert.

Zorg dat de kabel niet beschadigd kan raken en niet onder de machine terecht komt.

Gebruik de motor Guard NIET gebruiken als een hijs punt.

NIET jet wassen de machine dit kan leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood!.

Gebruik de motor wacht niet als een hijs punt.

NIET jet wassen de machine dit kan leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood!.

Deze machine NIET te gebruiken in natte omstandigheden. De elektrische onderdelen van de machine mag nooit worden
blootgesteld aan water of vloeistof van welke aard dan ook, omdat dit kan leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood!

*« We adviseren op de op 220v/240v werkende uitvoering een reststroominrichting toe te passen.

e e o o o o

e o o o o o o o

Brandbestrijding

Als de betonmolen vlam vat, schakel dan de elektrische voeding uit. Doof het vuur met een poeder- of koolzuurblusser. Als het vuur
niet geblust kan worden, blijf dan op veilige afstand en bel de brandweer. Als u ook maar enigszins twijfelt of uw machine wel in een
veilige staat verkeert, neemt u dan contact op met de dichtstbijzijnde erkende servicedienst van Belle.

Elektromotoren

Alle verplaatsbare elektrische apparaten zijn gevaarlijk indien ze verkeerd gebruikt worden. Deze machine werkt maar op één
spanning. Controleer of de elektrische voeding op dezelfde spanning werkt als de spanning die vermeld staat op het kenplaatje. Zorg
dat de motor is uitgeschakeld voordat je de stekker in het stopcontact steekt.

220/240v - Pas altijd een reststroominrichting, (aardlekbeveiliging) toe, die rechtstreeks wordt aangesloten op het 230V-stopcontact.
Als er een verlengingskabel wordt gebruikt, dient deze rechtstreeks op de reststroominrichting te worden aangesloten.
110v - Als er een verplaatsbare transformator wordt gebruikt, moet deze minimaal een continu uitgangsvermogen hebben van 3.3kW.

De symbolen op de AAN/UIT-schakelaar zijn 0 (rood)=UIT en | (groen)=AAN overeenkomstig de internationale normen.

Pas GEEN verlengingskabel toe tussen de transformator en de elektrische voeding.

Controleer altijd of de kabel tussen de op 110V werkende betonmolen en de transformator
A WAARSCHUWING ten minste 3 meter lang is. Zorg dat de kabel te allen tijde met een
kabelbevestigingsbeugel aan het onderstel van de betonmolen is bevestigd.

Stekkers
De PCEL 400E Trilplaat is bedoeld voor Doe Het Zelf of lokaal gebruik. Het apparaat wordt geleverd met de volgende stekker types
gemonteerd:-

110v Motor - 16 ampére BS4343 stekker. 230v Motor - 13 ampeére driepolige BS1363 stekker
of driepolige CEE7/7 Euro stekker.

Aansluiten van een stekker - WAARSCHUWING! DIT PRODUCT MOET WORDEN GEAARD
BELANGRIJK: De draden in de stroomkabel hebben de volgende kleurcode:

GEEL / GROEN = AARDE. BLAUW = NUL. BRUIN = FASE

De geel/groene draad moet worden aangesloten aan de met E gemarkeerde of geel/groen gekleurde aansluitklem in de stekker.

De bruine draad moet worden aangesloten aan de met L gemarkeerde of rood gekleurde aansluitklem in de stekker. De blauwe draad
moet worden aangesloten aan de met N gemarkeerde of zwart gekleurde aansluitklem in de stekker. Controleer voor aansluiten van de
stekker altijd of de netspanning gelijk is aan de voorgeschreven spanning die op de motor staat aangegeven.

VERLENGINGSKABELS

Een eventueel te gebrwken verlengingskabel mag niet langer zijn dan 30 meter. De draaddoorsnede dient bij de op 230V werkende
uitvoering 2.5mm? te bedragen & 110V werkende uitvoering 2,5mm? te bedragen. Controleer of de verlengingskabel zorgvuldig
wordt uitgelegd, waarbij vermeden dient te worden dat de kabel in vioeistoffen komt te liggen, op scherpe randen en/of op plaatsen
waar voertuigen er overheen zouden kunnen rijden. Zorg ervoor dat de verlengingskabel niet bekneld kan komen te zitten onder

de betonmolen. Rol de kabel helemaal af, anders wordt deze heet en zou er dientengevolge brand kunnen ontstaan. Controleer of
eventuele verlengingskabelverbindingen droog liggen en goed beschermd zijn.

NVR - No Volt Release

De motoren die in het apparaat zijn gemonteerd zijn voorzien van een NVR (No Volt Release) schakelaar. Dit betekent dat wanneer
de stroom uitvalt, de motor niet automatisch opnieuw zal gaan lopen wanneer de stroom weer terug is. Het apparaat zal met de hand
opnieuw moeten worden ingeschakeld.
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Gezondheid & Veiligheid

!

Vibratie

Sommige vibratie die ontstaat bij het walsen, wordt via de handgreep doorgegeven naar de

handen van de operator. Raadpleeg specificaties & technische gegevens voor vibratieniveaus en periodes van gebruik (aanbevolen
maximale dagelijkse blootstellingstijd). OVERSCHRIIJD de maximale gebruikstijd NIET.

Persoonlijke Veiligheidsuitrusting.

U dient bij gebruik van deze machine de geschikte Persoonlijke Veiligheidsuitrusting te dragen, d.w.z. Veiligheidsbril, Handschoenen,
Oorbeschermers, Stofmaskers en veiligheidsschoenen met Stalen Neuzen (met anti-slip zolen voor extra bescherming). Draag kleding
die geschikt is voor het werk dat u doet. Bescherm uw huid altijd tegen het contact met beton.

Stof.
Het verdichtingsproces kan stof produceren, hetgeen schadelijk voor uw gezondheid kan zijn.
Draag altijd een masker dat geschikt is voor het type stof dat vrijkomt.

!

Redenen voor Verdichting

Aarde die omgewoeld is of nieuw is gestort, ondergrond en asfaltering zullen kleine ruimtes of
luchtzakken bevatten die, wanneer deze niet verdicht worden, zullen leiden tot problemen.

1. Wanneer er verkeer rijdt over een niet verdicht stuk grond, wordt het materiaal samengedrukt. Dat leidt tot verzakking van de bov
enlaag wanneer het materiaal de leemtes opvult.

2. Een gelijksoortige situatie ontstaat bij statische belastingen op een niet verdichte ondergrond. De belasting (bijv. een gebouw)
zal zakken.

3. Materialen met leemtes zijn ontvankelijker voor het doorlaten van water, wat zal leiden tot erosie. Water opname kan er eveneens
toe leiden dat de bodem tijdens vorstperiodes uitzet en inklinkt tijdens periodes van droogte. Uitzetten en inklinken is de voornaam
ste oorzaak van schade aan funderingen van gebouwen en leidt er normaalgesproken toe dat de structuur moet worden verstevigd.

Verdichting verhoogt de dichtheid van het materiaal en daarmee de draagkracht. Het vermindert de hoeveelheid porién en daarmee het
risico op verzakken, uitzetten en inklinken als gevolg van de opname van water.

!

Verdichtingsspecificatie

In het verleden zijn verschillende methodes gebruikt om de verdichting die nodig is voor verschillende toepassingen te specificeren.

De factoren waarmee rekening moet worden gehouden zijn de eigenschappen van het materiaal, de dikte van de laag, de toegepaste
druk, de vibratie en het aantal walsbewegingen. Een beter begrip van hoe verdichten in zijn werk gaat, heeft ertoe geleid dat nieuwe
verdichtingsspecificaties zijn geintroduceerd. De meest recente specificatie maakt deel uit van de NRSWA (New Roads & Street Works
Act) in het Verenigd Koninkrijk. Ingenieurs weg- en waterbouwkunde passen deze specificaties momenteel toe om een goede ver-
dichting te waarborgen voor alle werkzaamheden op bouwterreinen.

Toepassingen

!

Toepassingen /materialen zijn onder te verdelen in drie categorieén:

1. Samenhangende materialen (minder dan 20% granulair) bijv. klei, slib & vette grond.

2. Granulaire materialen (meer dan 20% granulair) bijv. materiaal met harde kern, zand & lichte grond.
3. Bitumineuze materialen bijv. asfalt (tarmac), koud aangebrachte lagen (bitumenemulsie producten).

Controles voor opstarten @

Inspectie voor opstarten.

De volgende “inspectie voor opstarten” moet worden uitgevoerd voor het begin van een iedere werkperiode of steeds na vier uur
gebruik, afhankelijk van hetgeen het eerst aan de orde is. Raadpleeg het hoofdstuk onderhoud voor gedetailleerde aanwijzingen.
Wanneer er een defect wordt vastgesteld, mag de ‘PCEL 400E’ niet worden gebruikt tot dit defect is verholpen.

1. Inspecteer de ‘PCEL 400E’ en alle kabels zorgvuldig op beschadiging. Zorg dat de beschermkap van de aandrijfriem geborgd is
vooraleer het apparaat te gebruiken.

2. Controleer slangen, vulopeningen, aftappluggen en alle andere zones op tekenen van lekkage. Dicht alle lekken voordat u de
machine gaat gebruiken.

31



@ Bedieningsinstructies

(l .l WAARSCHUWING Voordat u deze machine gaat bedienen of daaraan onderhoud gaat uitvoeren MOET

u deze handleiding LEZEN en BESTUDEREN.

(A WAARSCHUWING  Nooit passeren de elektrische kabel met de verdichter tijdens bedrijf. )

« Verplaats de trilplaat naar de plek waar deze gebruikt moet worden.
GEBRUIK GEEN mechanische takel installatie bij de handtilpunten (zie de sectie apparaat beschrijving)
De PCEL 400E dient door twee personen te worden vervoerd. Gebruik de aanwezige handtilpunten (zie de sectie apparaat beschrijving)

« Laat de motor NOOIT lopen wanneer het apparaat wordt getransporteerd of verplaatst, ook niet wanneer dit over een geringe afstand is.
+ Nadat u de controles die genoemd worden in het hoofdstuk ‘voor de start’ heeft uitgevoerd, mag u de motor starten.

« Schakel de machine in en gebruik de joystick om te sturen of draai de PCEL 400E.
De trileenheid zorgt er niet alleen voor dat de bodemplaat trilt, maar zorgt eveneens voor een voorwaartse beweging. Gedurende
normale werking zou het niet nodig moeten zijn de ‘PCEL 400E’ vooruit te duwen maar kunt u deze zich gewoon laten
voortbewegen op zijn eigen snelheid. De verplaatsingssnelheid wordt bepaald door de aard van het oppervlak dat moet worden
verdicht. Wan neer het te verdichten oppervlak gelegen is op een helling, dient u zeer voorzichtig te werk te gaan bij het leiden
van de ‘PCEL 400E’ in de verplaatsingsrichting. Indien nodig, dient u een daarvoor geschikt touw te bevestigen aan de onderkant
van het chassis van de ‘PCEL 400E’, zodat iemand u kan helpen bij het in bedwang houden van het gewicht van de ‘PCEL 400E’.
Werk op een helling op- en neer waarts, niet in dwarsrichting.

* Verplaats de ‘PCEL 400E’ in een regelmatig patroon over het oppervlak tot de gewenste verdichting bereikt is.
Wanneer er een aantal lagen over elkaar heen moeten worden verdicht, verdicht dan elke laag afzonderlijk.

De motor uitschakelen
1. Druk op de RODE knop (O) om de machine te stoppen (Fig A).

De motor starten
1. Steek de stekker in stopcontact.
2. Druk op de GROENE knop (I) om de machine te starten (Fig B).

FIGA FIGB

Gebruiksaanwijzing voor het testplateau van de PCEL-E

visuele inspectie uitvoert!

(A WAARSCHUWING Haal de stekker van de plaat uit het stopcontact voordat u de eerste stappen of de )

Voordat u de elektrische veiligheidstest uitvoert, moet een formele visuele
inspectie worden uitgevoerd door een deskundige op het gebied van het
testen van de elektrische veiligheid van apparaten. Richtlijnen en definities
met betrekking tot het etsen van de elektrische veiligheid kunt u lezen op de
website van de overheid:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Plaats de PCEL 400E plaatcompactor op het testplateau
(onderdeelnr. 968/01200) met de voorkant van de plaat naar de
anti-vibratieblokken (nr. 1), rustend op de mat en met de hendel naar
achteren gekanteld (fig. C). Het testplateau moet op een horizontale vioer
staan in een droge ruimte en met alleen de rubberen voeten die de grond
raken vanwege het dempen van de trillingen (N.B.: de rubberen voeten
zijn NIET bedoeld om het product te isoleren ten opzichte van de aard). FIGC

2. Schuif de Z-vormige beugel (nr. 2) (onderdeelnr. 968/01205) op de
schakelaar tot hij vastklikt en druk op de groene knop ON van de schakelaar.

3. Sluit een goedgekeurde PAT-tester aan, en configureer deze overeenkomstig de specificaties van uw PCEL 400E (bijv. spanning;
isolatieklasse van het apparaat; correcte testtype enz.).

4. Zorg ervoor dat de PCEL-E plaatcompactor en het testplateau door geen mens, dier of enig ander voorwerp wordt aangeraakt en
dit ook niet kan gebeuren tijdens de test. Voer de test uit wanneer u dit veilig kunt doen.
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Handleiding Probleemoplossing

Probleem Oorzaak Remedie
Zekering of stroomkringonderbreker is Vervang de zekering of reset de
doorgeslagen. stroomkringonderbreker.
De stator is kortgesloten of maakt aardcontact.
De motor maakt een zoemend geluid en de Neem contact op met uw contactpersoon of met
stroomkringonderbreker of de zekering zal Altrad Belle.
doorslaan.
Motor start niet. . Kijk of de machine vrij is. Als dat zo is, neem dan
De motor is overbelast of vastgelopen. gorllllacl op met uw contactpersoon of met Altrad
elle.
Condensator (op een fase motor) kan het Neem contact op met uw contactpersoon of met
hebben begeven. Altrad Belle.
Neem contact op met uw contactpersoon of met
Startschakelaar heeft het begeven. Altrad Belle.

Wanneer de spanning minder is dan 10% van de
voorgeschreven spanning van de motor neem dan
contact op met het energiebedrijf of controleer of
een ander apparaat spanning wegneemt van de
motor of neem contact op met uw contactpersoon
of met Altrad Belle.

Spanning val.

N%otor loopt maar slaat
af.

Controleer dat het vermogen niet is veranderd.
Controleer dat het apparaat niet strakker is
geworden. Als een ventilator aanwezig is
controleer dan of de luchtstroom niet is veranderd
of Neem contact op met uw contactpersoon of met
Altrad Belle.

Vermogen is toegenomen.

Kapotte condensator Xﬁﬁ{g E%ﬂéacl op met uw contactpersoon of met

Neem contact op met uw contactpersoon of met
Defecte vaste schakelaar. Altrad Belle.

: Neem contact op met uw contactpersoon of met
Motor komt niet op Slechte lagers. Altrad Belle.

gang.

Zorg dat de spanning binnen een range van plus
of min 10% van de aangegeven spanning van de
motor is. Zo niet, neem dan contact op met het
energiebedrijf of controleer of een ander apparaat
spanning wegneemt van de motor of neem contact
op met uw contactpersoon of met Altrad Belle.

Te lage spanning.

Controleer of last niet is vastgelopen. Als de motor
een vervangingsmotor is, controleer dan of de
specificaties gelijk zijn aan die van de oude motor.
Wanneer de vorige motor een speciaal ontwerp
was, kan het zijn dat een standaard motor niet in
staat is dezelfde prestatie te leveren. Verwijder de
last van de motor en controleer of de motor nu niet
meer afslaat.

Belasting is te hoog.

Overbelasting Onderzoek of de motor voldoende lucht

bestcherlmlrsgtvar:j def krijgt voor de juiste koeling. DeI meeste

motor slaat steeds af. - - motoren zijn ontworpen om te lopen in een
Omgevingstemperatuur is te hoog. omgevingstemperatuur lager dan 40°C. (Nota

bene: een correct functionerende motor mag heet

aanvoelen.)
De overbelasting bescherming zou stuk kunnen | Neem contact op met uw contactpersoon of met
zijn. Altrad Belle.
De wikkeling kan kortgesloten zijn of contact Neem contact op met uw contactpersoon of met
maken met de aarde. Altrad Belle.
De motor maakt een luid
wrijvend of schurend Schade aan interne werking. Xﬁerg gorﬂtact 0op met uw contactpersoon of met
geluid. rad belle.
Spanning aandrijfriem te laag. Spanning van riem bijstellen
i Neem contact op met uw contactpersoon of met
Eenheid trilt niet. Probleem aandrijving. Altrad Belle. " P
: - Neem contact op met uw contactpersoon of met
Storing trilelement. Altrad Belle.
Asfalt blijit plakken aan | Te weinig smering. Gebruik water
de plaat. Bitumineus
?ﬁ&ggﬂ?’k schilfert Teveel verdichting. Verwijderen en nieuwe laag aanbrengen
Lage verplaatsingssnel- Laag te dik. Verwijder wat materiaal.
heid (plaat zakt weg) Vochtgehalte te hoog of te laag. Verwijder materiaal en stel bij.
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@ Reparatie & Onder

Onderhoud

Het ‘PCEL 400E’-gamma van de Altrad Belle is ontworpen voor vele jaren probleemloze werking. Het wordt aangeraden dat een
erkende Altrad Belle verdeler alle grote onderhouds- en reparatiewerkzaamheden uitvoert. Gebruik altijd originele reserveonderdelen
van de Altrad Belle; gebruik van niet originele onderdelen kan uw garantie ongeldig maken. Schakel voor dat er onderhoud aan het
apparaat wordt uitgevoerd, de motor uit en onderbreek de stroomtoevoer.

Plaats de ‘PCEL 400E’ altijd op een horizontaal vlak om te waarborgen dat alle vloeistofniveaus correct worden afgelezen.

Gebruik alleen aanbevolen oliesoorten (zie onderstaande grafiek).

Inloopperiode

De olie van de trilkolom dient na de eerste 100 gebruiksuren te worden vervangen en daarna na elke 500 werkingsuren. Voor details
inzake de vervanging van de olie voor de trilschacht, zie ‘Trileenheid’. De spanning van de riem dient na de eerste 4 gebruiksuren te
worden gecontroleerd.

Schoonmaak
Dit is een elektrisch apparaat. Tijdens het schoonmaken moet het elektrische onderdelen van deze machine nooit worden blootgesteld
aan water of vloeistof van welke aard dan ook, omdat dit kan leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood!

Routineonderhoud

Voor ieder | Na eerste 4 | Eerste maand ‘ 3 maanden

gebruik uur /20u /50u
Controleren v
Kabels
Vervang indien nodig
Aandrijfriem Spanning \ \ v \ v [ v

Olie/Type Brandstof & Hoeveelheid

Type olie Hoeveel- Type Capaciteit Bougi Elektrode
yp heid (Liter) Brandstof (Liter) Type Opening (mm)
Trileenheid SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Plug

Trilelement.
Verwijder de plug en de afdichtring. Controleer of het oliepeil tot aan het onderste deel van de
schroefdraad van het oliepluggat reikt. Vul zo nodig olie bij (let op het type, zie tabel).

Normaal
Peil L2 .

Onderste deel van schroefdraad
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Op deze ‘PCEL 400E’-eenrichtingstrilplaat van Altrad Belle wordt garantie verleend aan de oorspronkelijke koper gedurende een
periode van één jaar (12 maanden) vanaf de oorspronkelijke datum van aankoop. De garantie van Altrad Belle is geldig in geval van
ontwerp-, materiaal- en fabrieksfouten.

Het volgende valt niet onder de garantie van Altrad Belle:

1. Schade als gevolg van misbruik, verkeerd gebruik, het vallen van de machine, en andere soortgelijke schade als gevolg van
het niet opvolgen van de montage-, bedienings- en onderhoudsinstructies.

2. Aanpassingen, montage van extra onderdelen of reparaties door anderen dan Altrad Belle of diens erkende agenten.

3. De kosten van transport- en vervoer van en naar Altrad Belle of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel
inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten voor het vernieuwen, repareren of vervangen van onderdelen als gevolg van normale slijtage.

De volgende onderdelen vallen niet onder de garantie:
« Aandrijfriem(en)

Altrad Belle en/of diens erkende agenten, leidinggevenden, medewerkers en verzekeraars kunnen niet aansprakelijk worden gesteld
voor gevolgschade of andere schade, verliezen dan wel onkosten in verband met of als gevolg van het onvermogen de machine voor
enig doel te gebruiken.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per email te worden gericht aan Altrad Belle.

Nummers voor garantieclaims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Correspondentieadres:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU, England.
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Sadan anvendes denne vejledning

Denne handbog er udarbejdet til at hjeelpe dig med at betjene og servicere pladevibratoren pa sikker vis.
Denne handbog er beregnet for forhandlere og brugere af pladevibratoren.

Forord

Afsnittet 'Miljget’ giver en vejledning i, hvordan genbrug af kasseret udstyr handteres pa en miljgvenlig made.

Afsnittet 'Beskrivelse af maskinen’ hjeelper dig med at blive bekendt med maskinens layout samt kontrolknapper og betjeningsgreb.
Afsnittene 'Sikkerhed generelt’ og 'Sikkerhed og sundhed’ forklarer, hvordan maskinen bruges for at sikre din egen sikkerhed sa vel
som andre menneskers.

Afsnittet 'Start- og stopprocedure’ hjeelper dig med at starte og standse maskinen.

Afsnittet 'Vejledning i problemlgsning’ kan hjeelpe dig, hvis du har et problem med maskinen.

Afsnittet 'Eftersyn’ kan veere til hjeelp ved generel vedligeholdelse og servicering af maskinen.

Afsnittet 'Garanti’ beskriver, hvad garantien deekker og hvordan du reklamerer.

Direktiver med hensyn til notationer.
Tekst i denne h&ndbog som man skal veere saerlig opmaeerksom pa vises pa falgende méade:

(& FORSIGTIG Produktet kan veere udsat for risiko. Maskinen kan blive beskadiget, eller du kan selv komme til )

skade, hvis disse procedurer ikke udfares p& korrekt made.

(A ADVARSEL Brugerens liv kan veere i fare. )

Advarsel
| ADVARSEL For du betjener eller udfgrer noget vedligeholdelsesarbejde pa denne maskine, SKAL DU )

( GENNEMLASE denne vejledning GRUNDIGT.

VIDE, hvordan du anvender maskinens betjeningsanordninger forsvarligt, og hvad du skal gere for at udfare sikker vedligeholdelse.
(NB: Sarg for, at du ved, hvordan du skal afbryder maskinen, far du taender for den, i tilfeelde af at du skulle komme i vanskeligheder.)
Brug ALTID det korrekte sikkerheds- og beskyttelsesudstyr for din personlige beskyttelse.

Hvis du har NOGEN SP@RGSMAL om den sikre brug eller vedligeholdelse af denne maskine, SKAL DU SP@RGE DIN SUPERVISOR
ELLER KONTAKTE Altrad Belle: +44 (0) 1298 84606

Indholdsfortegnelse

SEAEN DIUGES AENNE NANUDOY ... ...cvevivieieiiiiete ettt ettt ettt ettt e s et s e e ee s et e b st e s s e s s s s s et ses et et es s e e nns s e 36
PN 1V V= TSP PSSP TSP TO PR PO OO U ORI PR PRURPRON
Beskrivelse af maskinen..

Tekniske Data..
Etikette......
Sikkerhedsanvisninger .
Sunhed og Sikkerhed
Grunde til Komprimering .
Komprimeringsspecifikation
Anverdelser
Kontroleftersyn for Start..
Betjeningsvejledning
Fejlfindingsvejledning
Service & Vedligeholdelse.. .
(= Uo7 DT T TSP T T T PSPPSR TSPV TU VPSRN

Certificado de ConfOrMIAAAE CE ..ottt bbb e bt h e st e e e bbb b b e b ettt e et 2

Altrad Belle forbeholder sig ret til at &endre maskinens specifikation uden forudg&ende varsel eller forpligtelse.
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Beskrivelse af maskinen

Maskintype:
Envejs pladevibrator

. elektrisk motor.
. Vibratorenhedens olieprop.
. Vibratorenhed.
Teend-/Sluk-kontakt.
. Betjeningshandtag,
. Remskeerm,

. Manuelt Igftepunkt.
. Manuelt lgftepunkt (stang).
. Motorskeaerm.

10. Krog til opbevaring af kabel.
11. Strgmkabel.

© O N U A WN

BRUG IKKE mekanisk lgfteudstyr 11 B
pa de manuelle lgft punkter
(nr. 7 & 8) og Motorskeerm (nr. 9)

Etikette

Forsvarlig bortskaffelse Komponent Materiale

@ Anvisninger for beskyttelse af miljget. —
Maskinen indeholder veerdifulde materialer. Tag den Betjeningshandtag Stal
%é kasserede maskine og dens tilbehgr til den relevante Handgreb Gummi
genbrugsstation. -
Bundplade Stal
Excentrikvaegte Stal
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Tekniske Data

1062 380
816
©o
S :
N
. )
™
Bellé P4

Model 110v 50Hz 230v 50Hz
Veegt (kg) 48.5 48.5
Motoreffekt (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motor RPM 2800 2800
Nominel spaending (v) 110 230
Nominel strgm (A) 6.4 2.8
Beskyttelsessystem P44 P44
Strgmforbrug (Kwh) 0.62 0.62
Vibrationskraft (kN) 11 11
Frekvens (Hz) 101 101
Minimum Transformer Stgrrelse (kVA) 3.3 N/A
Maksimal kgrehastighed (m/min) 18 18
Maksimal Gradient (°) 20 20
Forca de Compactacao (kg/m?) 376 354
3-akset vibration* (m/sec?) 4.43 4.43
Anvendelsestid (Mins) 611 611
Lydeffekt (dB(A)) 99 99

* Minimalt niveau i henhold til EN500, 4. del
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Etikette

A - Fabrikatsmeerkat

B - Sikkerhedsmeerkat

C - Stgjmeerkat

D - Vade Forhold Decal
E - Motor sikkerhedsskilt
F - Ingen Lifting Decal

A - Fabrikatsmeerkat
Etikette til at identificere den model af maskinen.

B - Sikkerhedsmeerkat (Part No. 19.0.373

- -
— U
Lees venligst Beer Beer @reveern Beer
Brugervejlednin- Beskyttende Jjenbeskyttelse

gen Fodtgj

C - Stgjmeerkat
Maskinens garanterede lydeffektniveau i dB(A).
D - Vade Forhold Decal

Brug IKKE maskinen i vade forhold. De elektriske komponenter i maskinen mé aldrig udseettes for vand eller vaeske af nogen art, da
dette kan medfare alvorlig personskade eller dgd!

E - Motor sikkerhedsskilt
Fjern ikke daekslerne p& motoren, mens den stadig er tilsluttet i. Dette kan medfare alvorlig personskade eller endog dgdsfald.

E-Ingen Lifting Decal

Brug IKKE Motor Guard som et Lgfte Point.
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Komprimeringsspecifikation

Af hensyn til din egen personlige beskyttelse og evt. omkringstdendes sikkerhed bedes du venligst leese og sikre, at du fuldt ud forstar
falgende sikkerhedsinformationer. Det er brugerens ansvar at sikre, at han/hun fuldt ud forstér, hvordan denne maskine betjenes
forsvarligt. Hvis du ikke er sikker pa den forsvarlige og korrekte brug af ‘PCEL 400E’ pladevibratoren, bedes du venligst sparge din
overordnede eller Altrad Belle.

(& EORSIGTIG Forkert vedligeholdelse kan vaere farlig. Gennemlzes dette afsnit, sa du forstar det, fgr du udferer )

vedligeholdelse, serviceeftersyn eller reparationer.

« Denne maskine er meget tung og ma ikke lgftes af en enkelt person; du skal enten f& EN ANDEN PERSON til at HJALPE dig eller
bruge egnet lafteudstyr.

« Afspeer arbejdsomradet og hold medlemmer af offentligheden og uvedkommende personale i sikker afstand.

« Brugeren skal altid bruge personligt beskyttelsesudstyr, ndr denne maskine anvendes (se ‘Sundhed & sikkerhed’).

* Sgrg for, at du ved, hvordan du AFBRYDER maskinen forsvarligt, far du TAANDER for den, i tilfeelde af at du skulle komme i
vanskeligheder.

« Sluk og frakobl altid motoren far den skal transporteres, flyttes rundt pa arbejdspladsen eller vedligeholdes.

« Da motoren bliver meget varm under brug, lad den kgle af for den bergres. Lad aldrig motoren kgre uden opsyn.

« Afmontér eller pil aldrig ved nogen af de monterede skaerme; de er beregnet til at beskytte dig. Kontrollér altid skeermenes tilstand
og fastspaending. Hvis de er beskadigede eller mangler, MA MASKINEN IKKE ANVENDES, far skeermen er blevet udskiftet eller
repareret.

« Treek eller for aldrig maskinen ved hjeelp af kablet og treek aldrig i kablet for at traekke stikket ud.

« Du ma ikke arbejde med MASKINEN, hvis du er syg, feler dig treet eller er pavirket af alkohol, medicin eller stoffer.

« Sprg for, at alle bagudrettede kabler er beskyttede mod skader, og at der ikke er risiko for at snuble over dem eller for, at de bliver
fanget under maskinen.

« Brug IKKE vagt motor som et lgftegje.

« IKKE jet vaske maskinen er dette kan resultere i alvorlig personskade eller dgden!.

«  Brug IKKE maskinen i vade forhold. De elektriske komponenter i maskinen mé aldrig udsaettes for vand eller veeske af nogen art,
da dette kan medfgre alvorlig personskade eller dad!

« Vianbefaler anvendelse af en reststremsanordning p& 220/240v el.

Brandslukning

Hvis der gér ild i Deres blandemaskine, skal De slukke for elforsyningen. Sluk ilden med en pulverslukker eller CO2 ildslukker. Hvis
branden ikke kan slukkes, skal De holde Dem pa afstand og ringe efter brandvaesenet. Hvis De er i tvivl om Deres maskines
sikkerhedstilstand, bedes De kontakte Deres autoriserede Belle serviceforhandler.

Electrisk Motors

Alle baerbare elektriske apparater er farlige, hvis de misbruges. Denne maskine kan kun fungere pa en spaending. Kontroller
strgmforsyningen for at sikre, at den er i overensstemmelse med den spaending, der er angivet pa klassifi ceringstabellen. Sgrg for at
motoren er slukket fgr den tilsluttes stramforsyningen.

220/240v - Brug altid en reststrgmanordning (“RCD”) (jordafl edningsudlgser) sat direkte ind i 230v kontakten. Hvis der anvendes
forleengerkabel, skal det seettes direkte ind i RCD’en.
110v - Nar der anvendes en beerbar transformer, skal den have en minimumseffekt p& 3.3kw og til konstant meerkeeffekt.

Symbolerne pa ON/OFF kontakten er 0 (red) = OFF og | (grgn) = ON i overensstemmelse med internationale normer.

sikre, at kablet mellem 110v blandemaskinen og transformeren er af en mindsteleengde pé 3 meter.

De MA IKKE anvende et forlaengerkabel mellem transformeren og stremforsyningen. De skal altid
A ADVARSEL
Serg kabel er udstyret med kabel-klip til betjeningsh&ndtaget pé alle tidspunkter.

Stik
PCEL 400E pladevibratoren er beregnet til gar-det selv eller til anvendelse pa en arbejdsplads. Faglgende stiktyper leveres monterede
pa produktet:-

110v Motor - 16 amp nominel BS4343 stiktype. 230v Motor - 13 amp nominel 3-stift BS1363 stiktype
eller 3-stift CEE7/7 Euro stiktype.

Montering af stikket - ADVARSEL, DETTE PRODUKT SKAL JORDFORBINDES
VIGTIGT: Ledningerne i ledningsophaenget er farvede i henhold til den fglgende kode:

GR@N / GUL = JORD, BLA = NEUTRAL, BRUN = LEVENDE

Ledningen som er farvet grgn og gul, skal tilsluttes til klemmen i stikket meerket med E eller farvet grgn og gul.

Ledningen som er farvet brun, skal tilsluttes til klemmen i stikket maerket med L eller farvet rad.

Ledningen som er farvet bla, skal tilsluttes til kiemmen i stikket meerket med N eller farvet sort.

Tjek altid fer tilslutningen til stramforsyningen, at spaendingen er den samme som den nominelle spaending markeret pd motoren

Forleengerkabler

Hvis De har brug for at anvende et forlaengerkabel, mé& det ikke veere lzengere end 25 meter (82 fod). Ledningsdelen skal veere 2.5mm?2
p& 230v & 2,5mm? p& 110v. De skal sikre, at forlaengerkablet er omhyggeligt arrangeret for at undgé veesker, skarpe kanter og steder,
hvor keretgjer kan kare over det. Undgé at lade forleengerkablet blive fanget under blandemaskinen. Rul det helt ud da det ellers vil
overhede og kan anteendes. Sgrg for at alle forleengerkabelforbindelser er tarre og sikre.

NVR - No Volt Release — Ingen voltfrigivelse
Motorerne, som er monterede p& maskinen, er udstyret med en NVR (No Volt Release) afbryder. Det betyder, at hvis strammen svigter,
vil motoren ikke automatisk genstarte, nar stramforbindelsen er genoprettet. Maskinen skal genstartes manuelt.
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Sundhed og Sikkerhed

Vibration

En vis vibration fra komprimeringen overfgres gennem handtaget til brugerens haender. Der henvises til specifikationerne & de
tekniske data for vibrationsniveauer og anvendelsestid (anbefalet maksimal daglig anvendelsestid). Overskrid IKKE den maksimale
anvendelsestid.

Personligt beskyttelsesudstyr

Ved brug af denne maskine skal der anvendes egnet personligt beskyttelsesudstyr, dvs. sikkerhedsbriller, handsker, hgreveern,
stevmaske og sikkerhedsfodtgj med stélnaeser (med skridsikre séler for ekstra beskyttelse). Brug tgj, der er egnet til det arbejde, som
skal udfgres. Beskyt altid huden mod kontakt med beton.

Stev
Komprimeringsprocessen kan producere stagv, som kan veere sundhedsfarligt. Brug altid en maske, som er egnet til den type stav, der
produceres.

Grunde til komprimering

Jord, som er blevet forstyrret, eller nyopfyldning, underbund og bitumingst afdeekningsmateriale vil have sma hulrum eller luftlommer,
og hvis disse ikke komprimeres, vil det fare til, at der opstar et eller flere problemer.

1. Nar der kerer trafik hen over overfladen pa et ukomprimeret omrade, trykkes materialet sammen.

Dette farer til nedsynkning af den gverste overflade, n&r materialet fylder hulrummene.

Der opstér en lignende situation med statiske belastninger pa ukomprimeret jord. Underlaget (f.eks. en bygning) vil synke.
Materialer med hulrum er mere modtagelige for vandnedsivning, hvilket farer til nedbrydning. Indtreengen af vand kan ogsa
bevirke, at jorden udvider sig i frostvejr og treekker sig sammen i varme perioder. Udvidelse og sammentreekning er den vigtigste
arsag til beskadigelse af bygningsfundamenter og bevirker normalt, at det bliver ngdvendigt at underminere.

wn

Komprimering gger materialets densitet og gger derfor dets beereevne. Reduceres lufthulrum, nedseettes risikoen for sammensynkning,
udvidelse og sammentraekning p& grund af indtreengen af vand.

Komprimeringsspecifikation

Fgr i tiden er der blevet anvendt forskellige metoder til at specificere den forngdne komprimering ved forskellige anvendelser. Fglgende
faktorer skal tages i betragtning: materialeegenskaber, lagtykkelse, pafart tryk, vibration og antal gange, der komprimeres. En starre
forst&else af hvordan komprimering virker har fart til indferelse af nye komprimeringsspecifikationer. Den nyeste specifikation er en del
af Storbritanniens lov om nye vej- og gadearbejde (New Roads & Street Works Act) (NRSWA). Bygningsingenigrer anvender nu disse
specifikationer for at sikre god komprimering ved alt vejarbejde.

Anverdelser
Anvendelser/materialer falder i tre kategorier:

1. Koheesive materialer (mindre end 20% granuleer) f.eks. ler, silt og sveer jord.
2. Granuleere materialer (mere end 20% granuleer) f.eks. paklag, sand og let jord.
3. Bitumingse materialer f.eks. asfalt (tjizeremakadam), emulsionsbeton (bitumingse emulsionsprodukter).

Kontroleftersyn for start
Inspektion for start

Folgende inspektion fgr start skal udfares inden begyndelsen af hver arbejdsperiode eller efter hver 4 timers brug, alt efter hvad der
indtreeffer farst. Se venligst neermere oplysninger i afsnittet om service. Hvis der opdages en fejl, ma 'PCEL 400E’ maskinen ikke
anvendes, for fejlen er udbedret.

1. Undersgg ngje anleegget ‘PCEL 400E’ og alle kabler for tegn p& skader. Sgrg for, at rembeskyttelsen er sikret, far maskinen
tages i brug.

2. Kontrollér slanger, pafyldningsabninger, dreenpropper og andre omrader for tegn pa uteetheder. Reparér evt. utsetheder, for
maskinen tages i brug.
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Betjeningsvejledning

For du betjener eller udfgrer noget vedligeholdelsesarbejde pa denne maskine, SKAL DU
(I apvamseL  Eisdstenote e ot i
(A ADVARSEL ALDRIG passere over el-kablet med komprimator under drift. )

« Tag maskinen hen pé& det sted, hvor den skal bruges..
Brug IKKE mekanisk hejsevaerk pad manuelle lgftepunkter (se afsnit "Maskinens beskrivelse”).
Transport af PCEL 400E skal foretages af 2 personer. Brug de angivede manuelle Igftepunkter (se afsnit "Maskinens beskrivelse”)

* Lad ALDRIG motoren kare under transport eller flytning af PCEL 400E, selv om det kun er over en kort afstand.
« Nar du har udfgrt kontroleftersynene fer start, kan du starte motoren.

« Teend maskinen og bruge styrehandtaget at styre eller dreje PCEL 400E.
Vibratoren far ikke kun bundpladen til at vibrere, men far ogsa maskinen til at kare fremad. Under normal brug bar det ikke vaere
ngdvendigt for dig at skubbe PCEL 400E maskinen - du kan bare lade den kgre i dens eget tempo. Kgrehastigheden afhaenger af
tilstanden af den overflade, som skal komprimeres. Hvis den overflade, som skal komprimeres, er p& en skréning, skal de
udvises stor forsigtighed med at styre PCEL 400E maskinens kareretning. Hvis det er ngdvendigt, kan der fastggres et passende
tov til et lavt punkt pd PCEL 400E maskinens chassis for at gagre det muligt for en hjeelper at tage en del af maskinens veegt.
Arbejd altid op og ned ad en skraning, aldrig pa tveers.

« Far PCEL 400E maskinen hen over overfladen i et bestemt mgnster, indtil den gnskede komprimering er opnaet.
Hvor der findes et antal forskellige lag, som skal komprimeres oven p& hinanden, skal hvert lag komprimeres for sig.

Standsning af motoren
1. Tryk p& den R@DE knap (O) for at stoppe maskinen (Fig A).

Start af motoren
1. Seet stikket i stramforsyningen.
2. Tryk p& den GR@NNE knap (1) for at starte maskinen (Fig B).

FIGA FIGB

Fremgangsmade ved PAT-pragve af PCEL-E-enhed (PAT = Portable Appliance Test) i prgvestand

(A ADVARSEL Serg for, at pladen er afbrudt fra stremkilden, far du udferer farste trin eller den visuelle kontrol!

N

Far PAT-pregven gennemfares, skal en fagmand foretage en korrekt visuel
kontrol af udstyrets elektriske sikkerhed. Du kan finde yderligere oplysninger
om PAT-prgve samt alle relevante definitioner pa fglgende side:
http:/lwww.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Placer PCEL 400E-pladevibratoren i en provestand
(reservedels-nr. 968/01200), s& frontpladen peger mod
antivibrationsbeslagene (del 1), mens enheden hviler pd matten, og
handtaget er vippet tilbage (fig. C). Prgvestanden skal veere placeret pa
et plant underlag i tarre omgivelser, hvor kun gummifgdderne bergrer
underlaget, sa vibrationsdeempningen bliver korrekt
(BEMARK! gummifedderne er IKKE designet med henblik pa at isolere
produktet fra jorden).

2. Monter Z-beslaget (del 2) (reservedels-nr. 968/01205) til kontakten ved FIG C
at skubbe den pa, indtil den klikker sikkert pa plads og bergrer den
grenne ON -knap pa kontakten.

3. Tilslut en passende PAT-tester konfigureret iht. specifikationerne for din PCEL 400E-enhed (dvs. spaending; isoleringsklasse; kor
rekt pravetype etc.).

4. Sprg for, at PCEL-E-pladevibratoren og PAT-prgvebeslaget ikke kan bergres under praven. Udfar preven, nar du er sikker pa, at
det kan forega pa en sikker made.
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Problem

Motoren starter ikke.

Fejlfindingsvejledning

Arsag

Sikringen eller afbryderen er udlgst.

Afhjeelpning

Udskift sikringen eller nulstil afbryderen.

Stateren er kortsluttet eller gaet

i jordforbindelsen. Motoren giver
summende stgj og afbryderen eller
sikringen udlgses.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Motoren er overbelastet eller belastningen

er fastklemt.

Efterse om belastningen sidder frit. Hvis frit,
kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Kondensatoren (p& enfaset motor) kan

have fejlet.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Startkontakten har fejlet.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Motoren kzerer men der ud.

Speaendingsfald.

Hvis spaendingen er lavere end 10 % af motorens
klassificering, kontakt elselskabet eller tjek om et
andet udstyr er ved at tage strammen fra motoren
eller kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Belastningen gges.

Tjek om belastningen har eendret sig. Tjek

om udstyret er blevet strammere. Hvis der er
ventilatoranleeg, tiek om luftstrammen ikke har
aendret sig eller kontakt forhandleren eller Altrad
Belle.

Motoren er for lang tid om at
accelerere.

Defekt kondensator

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Defekt stationaerkontakt.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Darlige lejer.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Speaendingen for lav.

Sarg for, at speendingen er indenfor 10 % af
klassificeringen af motorens typeskilt. Hvis ikke,
kontakt elselskabet eller tiek om et andet udstyr
er ved at tage streammen fra motoren eller kontakt
Belle.

Motorens overbelastnings-
beskyttelse snubler hele tiden.

Belastningen er for hgj.

Tjek om belastningen ikke er fastklemt. Hvis
motoren er blevet skiftet ud, tjek at klassificeringen
er den samme som ved den gamle motor. Hvis
den tidligere motor var specialdesignet, vil en
masseproduceret motor maske ikke veere i stand
til at give den samme ydeevne. Fjern belastningen
fra motoren og tjiek om motoren udlgses.

Omgivelsestemperatur er for hgj.

Tjek om motoren far nok luft for korrekt kaling.
De fleste motorer er designede til at kare i
omgivelsestemperatur pa under 40°C. (Bemeerk:
En korrekt karende motor kan veere for varm at
rgre ved.)

Beskyttelsen kan veere defekt.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Spolingen er kortsluttet eller jordet.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Motoren giver en hgj gnidende
eller slibende stgj.

Skader pa interne funktioner.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Maskinen vibrerer ikke.

Driviemmen er lgs.

Justér remspaendingen.

Drevsvigt.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Vibratorsvigt.

Kontakt forhandleren eller Altrad Belle.

Asfalten kleeber sig fast
pé pladen. Den bitumingse
overflade danner flager
(laminering).

Manglende smaring

Brug vand.

Overkomprimering.

Fjern og leeg igen.

Lav kgrehastighed (pladen
synker ned).

For dyb lagtykkelse.

Fjern noget af materialet.

Vandindholdet er for hgit eller for lavt.

Fjern noget materiale og justér.




Service & vedligeholdelse

Vedligeholdelse

Altrad Belles PCEL 400E udvalg af pladevibratorer er konstrueret til at give mange rs problemfri brug. Det anbefales, at en autoriseret
Altrad Belle forhandler udfgrer alle starre serviceeftersyn og reparationer. Brug altid originale Altrad Belle reservedele. Anvendes der
ikke-originale dele kan garantien bortfalde. Fgr hver vedligeholdelse p& maskinen, sluk motoren og afbryd stremforsyningen. Stil altid
PCEL 400E maskinen pa et vandret underlag for at sikre, at veeskestandene aflaeses korrekt. Brug kun de anbefalede olietyper (se
skemaet pé felgende side).

Tilkgrselsperiode
Olien i vibratorens akselhus skal udskiftes efter de farste 100 timers brug og derefter efter hver 500 arbejdstimer. For neermere
oplysninger om udskiftning af olie i vibratorens akselhus, se 'Vibratorenhed'. Remspaendingen skal kontrolleres efter 4 timers brug.

Rensning
Dette er et elektrisk apparat. Under renggring, SKAL de elektriske komponenter i denne maskine ALDRIG udszettes for vand eller
vaeske af nogen art, da dette kan medfare alvorlig personskade eller dgd!

De forste 4 Farste maned 3 maneder

Rutinemaessig vedligeholdelse Far hver brug - 120 timer /50 timer
Kontrollér 4
Kabler
Udskift nar det er ngdvendigt
Drivrem Speending ‘ ‘ v ‘ v ‘ v

Olie- / breendstoftype & meengde

(Liter) type (Liter) afstand afstand (mm)

Vibratorenhed SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A

Meengde ‘ Breendstof- ‘ Kapacitet ‘ Teendrars ‘ Electrode-

Olietype ‘

Vibratorenhed.
Fjern prop med teetning, check, om oliestanden nar det nederste gevind p& oliespunshullet.
Fyld op efter behov med den korrekte olie (se oversigten).

Nedre del ad skruegevindet
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Garanti

Din nye Altrad Belle PCEL 400E envejs pladevibrator garanteres for den oprindelige kaber i en periode pa et ar (12 maneder) fra den
oprindelige kagbsdato. Altrad Belle garantien geelder defekter i konstruktion, materialer eller udfarelse.

Folgende deekkes ikke af Altrad Belle garantien:

1. Skade som fglge af forkert brug, misbrug, tab eller lignende skade som fglge af at anvisningerne for samling, betjening eller
brugervedligeholdelse ikke er blevet fulgt.

2. Modifikationer, tilfajelser eller reparationer, der udfgres af andre personer end Altrad Belle eller deres udnaevnte agenter.

3. Transport- eller forsendelsesomkostninger til og fra Altrad Belle eller deres udneaevnte agenter for reparation eller taksering af
en reklamation for en hvilken som helst maskine.

4. Udgifter til materialer og/eller arbejdslgn for fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som fglge af almindelig brug.

Folgende komponenter er ikke daekket af garantien.
« Drivrem/-em

Altrad Belle og/eller deres udnzevnte agenter, direktgrer, ansatte eller forsikringsgiver kan ikke holdes ansvarlig for fglgeskader eller
anden skade, tab eller udgifter i forbindelse med eller som falge af eller manglende mulighed for at bruge maskinen til noget formal.

Garantikrav
Alle garantikrav bgr fgrst anmeldes til Altrad Belle enten per telefon, per fax, per email, eller per brev.

For garantikrav:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Skriv til:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU

England
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@ Benutzung Dieser Anleitung

Dieses Handbuch wurde geschrieben, um den sicheren Betrieb und die sichere Wartung des Plattenverdichtungsgerates PCEL 400E
zu gewabhrleisten. Das Handbuch ist fiir Handler und Benutzer des Plattenverdichters PCEL 400E gedacht.

Vorwort

Der Abschnitt ‘Beschreibung der Maschine’ macht Sie mit dem Aufbau und den Steuerelementen der Maschine bekannt.

Der Abschnitt ‘Umwelt’ enthalt Anweisungen fir ein umweltfreundliches Recycling von ausrangierten Geréaten.

Die Abschnitte ‘Allgemeine Sicherheit’ sowie ‘Gesundheit und Sicherheit’ erklaren den Gebrauch der Maschine im Interesse Ihrer
eigenen Sicherheit und im Interesse der allgemeinen Sicherheit.

Der Abschnitt ‘Bedienungsanleitung’ hilft hnen mit dem Aufbau und dem Betrieb der Maschine.

Die Anleitung ‘Finden und Beseitigen von Stérungen’ hilft Ihnen, wenn Sie Probleme mit Ihrer Maschine haben.

Der Abschnitt ‘Service’ hilft Ihnen bei der Wartung und Instandhaltung des Geréts.

Der Abschnitt ‘Garantie’ erklart die Details und die Art der Gewéhrleistung und den Prozess eines Schadensanspruches.

Hinweise zur Schreibweise:
Besonders wichtige Textabschnitte werden wie folgt gekennzeichnet:

Beschédigungs- bzw. Verletzungsgefahr. Bei Nichteinhaltung der vorgeschriebenen Arbeitsweise
WARNEN h h -
besteht die Gefahr von Maschinenschaden bzw. Personenverletzungen.

NN

(A WARNUNG Lebensgefahr fiir den Bediener.

©) Warnung
. WARNUNG Vor Benutzung der Maschine bzw. vor der Ausfiihrung von Instandhaltungsarbeiten MUSSEN SIE
| | - SICH MIT DEM INHALT DIESER ANLEITUNG VERTRAUT MACHEN !
SIE MUSSEN MIT DER SICHEREN BEDIENUNG DER MASCHINE VERTRAUT SEIN
und wissen, welche Instandhaltungsarbeiten fir Ihre standige Sicherheit erforderlich sind. (N.B. Informieren Sie sich vor dem Ein-
schalten der Maschine, wie Sie wieder abstellen kénnen, damit Sie Probleme vermeiden).
Sie mussen IMMER die vorgeschrieben personliche Schutzausriistung tragen.

IBEI FRAGEN Uuber die sichere Benutzung oder Instandhaltung dieses Gerats: FRAGEN SIE IHREN VORGESETZTEN, ODER WEN-
DEN SIE SICH Altrad Belle: +44 (0) 1298 84606

©) Inhaltsverzeichnis

Benutzung Dieser Anleitung...
Warnung
MaSCHINENDESCRIEIDUNG. ... .ttt h e h e bt h e et e st e e a e e oAb £ et e ea e e bt et e e bt e bt e bt e e he e e nb e et e enbeeteene e
Umwelt

Technische Daten
Aufkleber .
AlIGEMEINE SICNEINEIL. ..ot b bbbt
Arbeitschutzschwingungen..
Warum Ritteln?
Spezifikation fur das Verdichten .
F a1V T=T 4T (U o 1= o OSSOSO PRSP PRURPRIN
Kontrollen vor dem Start ..
Bedienung des Ruittlers....
Hinweise Fur die Fehlersuche...
Wartung
Garantie
Konformitatserklarung

Altrad Belle behélt sich jederzeit das Recht zu Anderungen an der Maschine ohne vorherige Ankiindung vor.
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Beschreibung der Maschine @

Maschinentyp:
Plattenverdichtungsgerat
mit einer Arbeitsrichtung

=

. Elektromotor

. Olstopfen fiir die
Vibratoreinheit.

. Rattlerteil.

. Ein-/Aus-Schalter

. Bedienungsgriff,

. Riemenschutz,

. Manueller Hebepunkt

. Manueller Hebepunkt (Strebe)

. Motorschutz

10. Haken fur Kabelhalterung

11. Netzkabel

N

© 00N O O~ W

KEINE mechanischen
Hebevorrichtungen am manuellen
Hebepunkt verwenden (Nummern 7
und 8) und Motorschutz (nummer 9)

2 Himese
Hinweise fiir den Umweltschutz. Ihre Maschine enthélt REmpomEnie !

: b wertvolle Werkstoffe. Ubergeben Sie daher die Betriebshebel Stahl
@é Maschine nach Ende der Nutzdauer zur Entsorgung -

) - h X Handgriff Stahl

einem geeigneten Recycling-Betrieb.

Grundplatte Stahl
Exzentergewichte Stahl

Elektromotor Stahl & Aluminium & Kupfer
Verschiedene Teile Stahl & Aluminium
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@ Technische Daten

1062 B 380
‘ 816
. |
S :
N
. )
(503
Bellé P4

Modell 110v 50Hz 230v 50Hz
Gewicht (kg) 48.5 48.5
Motorstarke (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motordrehzahl 2800 2800
Nennspannung (v) 110 230
Nennstrom (A) 6.4 2.8
Schutzsystem P44 P44
Stromverbrauch (Kwh) 0.62 0.62
Vibrationskraft (kN) 11 11
Frequenz (Hz) 101 101
MindesttransformatorgrofRe (kVA) 3.3 N/A
Maximale Fahrgeschwindigkeit (m/min) 18 18
Maximale Steigfahigkeit (°) 20 20
Verdichtungskraft (kg/m?) 376 354
Dreidimensionale Vibration* (m/sec?) 4.43 4.43
Betriebszeit (Mins) 611 611
Schalldruckpegel (dB(A)) 99 99

* EN500 Part 4 Unterer Fullstand.
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A - Markenaufkleber

B - Sicherheit Aufkleber

C - Gerauschaufkleber

D - Nasser Stralze Aufkleber
E - Motor Sicherheits Aufkleber
F - Kein Lifting Aufkleber

A - Markenaufkleber
das Modell der Maschine zu identifizieren.

B - Sicherheit Aufkleber (Teil-Nr. 19.0.373

S~

—
Lesen Sie bitte Tragen Sie Tragen Sie Tragen Sie
die Gebrauch- Schutzschuhe Gehorschutz Augenschutz

sanweisung

C - Gerauschaufkleber
Garantierter Schallleistungspegel der Maschine in dB(A).
D - Nasser StralRe Aufkleber

NICHT diese Maschine in nasser Umgebung. Die elektrischen Komponenten der Maschine darf niemals mit Wasser oder Flussigkeiten
jeglicher Art ausgesetzt werden, da dies zu schweren Verletzungen oder sogar zum Tod fiihren kann!

E - Motor Sicherheits Aufkleber

SIE irgendwelche Abdeckungen entfernen, NICHT vom Motor, wéhrend die immer noch eingesteckt Dies kann zu schweren Verletzun-
gen oder sogar zum Tod fiihren.

E - Kein Lifting Aufkleber

Verwenden Sie NICHT die Motorschutz als Anschlagpunkt.
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©) Allgemeine Sicherheit

Bitte lesen Sie im Interesse lhrer personlichen Sicherheit und im Interesse der Sicherheit anderer Personen in Ihrer Umgebung die
nachfolgenden Sicherheitsinformationen sorgféltig durch und vergewissern Sie sich, dass Sie diese auch verstanden haben. Es liegt in
der Verantwortung des Betreibers sicherzustellen, dass er/sie genau tiber den sicheren Betrieb dieses Gerétes Bescheid wei3. Wenn
Sie nicht genau wissen, wie der Plattenverdichter PCEL 400E sicher und korrekt betrieben wird, so wenden Sie sich bitte an lhren
Vorgesetzten oder die Altrad Belle.

(& WARNEN Falsche Bedienung oder Instandhaltung ist gefahrlich. Vor der Ausfiihrung von Instandhaltungs )

und Reparaturarbeiten bitte unbedingt diesen Abschnitt lesen.

« Das Gerat ist schwer und sollte nicht von einer Person allein gehoben werden — OGANISIEREN SIE HILFE oder verwenden Sie
ein passendes Hebegerat.

« Sperren Sie den Arbeitsbereich ab und sorgen Sie daftir, das unbeteiligte und unbefugte Personen den erforderlichen Sicher
heitsabstand einhalten.

« Das Bedienungspersonal muss wahrend des Betriebes des Gerats immer eine vollstandige personliche Schutzausristung (PSA)
im Sinne des Arbeitsrechts tragen (s. auch Abschnitt Gesundheit und Sicherheit).

« Vergewissern Sie sich VOR dem Einschalten des Gerétes, wie dieses im Fall von Schwierigkeiten sicher ausgeschaltet werden kann.

« Schalten Sie den Motor immer aus, bevor sie ihn transportieren, an Ort und Stelle bewegen oder warten.

« Wahren des Betriebs wird der Motor sehr hei3. Lassen Sie ihn abkihlen, bevor sie ihn beriihren. Lassen Sie nie den Motor un
beaufsichtigt laufen.

« Entfernen oder verandern Sie niemals Schutzvorrichtungen — diese dienen Ihrem Schutz. Kontrollieren Sie immer den Zustand
und die Sicherheit der Schutzvorrichtungen, und wenn diese beschéadigt sind oder fehlen, dirfen Sie das GERAT so lange NICHT
VERWENDEN, bis die Schutzvorrichtung entweder ersetzt oder repariert worden ist.

« Ziehen Sie das Gerat nie am Kabel oder ziehen Sie nie den Stecker, indem Sie an der Schnur ziehen.

« Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn Sie krank oder miide sind bzw. wenn Sie unter dem Einfluss von Alkohol oder Drogen stehen.

« Stellen Sie sicher, dass ein schleifendes Kabel vor Schaden geschiitzt ist, dass niemand dariiber stolpert oder dass es unter das
Gerat kommt.

+ Verwenden Sie den Motorschutz als Hebepunkt.

+ NICHT Strahl waschen die Maschine kdnnte dies zu schweren Verletzungen oder sogar zum Tod fiihren!.

+ NICHT diese Maschine in nasser Umgebung. Die elektrischen Komponenten der Maschine darf niemals mit Wasser oder Flis
sigkeiten jeglicher Art ausgesetzt werden, da dies zu schweren Verletzungen oder sogar zum Tod fihren kann!

* Bei 220/240v Mischers ist der Gebrauch eines Fehlerstrom - Schutzschalters zu empfehlen.

Feuerbekampfung

Wenn der Mischer zu brennen beginnt, Stromversorgung ausschalten. Mit Trocken- oder CO2-Apparat léschen. Wenn sich das Feuer
nicht I6schen laBt, Abstand halten und Feuerwehr anrufen.Setzen Sie sich bitte mit dem Belle Vertragshéndler in Verbin-dung, wenn
Sie Zweifel am Sicherheitszustand der Maschine haben.

Elektromotoren

Alle transportablen Elektrogerate kénnen bei MiBbrauch gefahrlich sein. Diese Maschine kann nur mit einer Spannung betrieben
werden. Sicherstellen, daR die Netzversorgung den Spannungsanga-ben des Leistungsschildes entspricht. Stellen Sie sicher, dass
der Motor abgeschaltet ist, bevor Sie den Stecker einstecken.

220/240v - immer einen Fehlerstrom-Schutzschalter (Erdstromausldser) direkt in die 230-V-Steckdose stecken. Verlangerungskabel
werden ggf. direkt in den Fehlerstrom-Schutzschalter gesteckt.
110v - Transformatoren miissen ggf. eine Mindest-Dauerleistung von 3.3kW haben.

Zeichen am EIN/AUS-Schalter: O (rot) = AUS und | (griin) = EIN gemaR internationalen Normen.

Kein Verlangerungskabel zwischen Transformator und Strom-versorgung anschlieBen. Immer darauf
WARNUNG achten, daR das Kabel zwischen 110-V-Mischer und Transformator mindestens 3 Meter lang ist.
Achten Sie darauf, Kabel mit Kabelclip an das Betriebshandgriff zu allen Zeiten ausgestattet.

Stecker
Der PCEL 400E Plattenverdichter ist fiir die Heim- oder Montagenutzung gedacht. Passend zum Gerat werden folgende Steckertypen mitgeliefert:

110v Motor - Typ BS4343, bis zu 16 Ampere. 230v Motor - 3-poliger Steckertyp BS1363 fir bis zu 13 Ampere
oder 3-poliger CEE7/7-Eurostecker.

Steckeranpassung - ACHTUNG! DAS GERAT MUSS GEERDET SEIN
WICHTIG: Die Drahte in der Netzzuleitung sind nach dem folgenden Schema gefarbt:

GRUN / GELB = ERDE, BLAU = NEUTRAL, BRAUN = SPANNUNG

Der griin-gelb geféarbte Draht muss im Stecker mit der mit E bezeichneten oder griin-gelb gefarbten Klemme verbunden werden.

Der braun gefarbte Draht muss im Stecker mit der mit L bezeichneten oder rot gefarbten Klemme verbunden werden. Der blau gefarbte
Draht muss im Stecker mit der mit N bezeichneten oder schwarz gefarbten Klemme verbunden werden.

Stellen Sie vor dem Einstecken sicher, dass die Netzspannung der auf dem Motor angegebenen zulassigen Spannung entspricht.

Verlangerungskabel

Verlangerungskabel durfen, falls erforderlich, hdchstens 25 Meter lang sein. Bei 230-V-Mischern muR? der Kabelquerschnitt
2.5mm? betragen und Bei 110-V-Mischern muR der Kabelquerschnitt 2.5mm? betragen. Verlangerungskabel sorgfaltig so
verlegen, daB Flissig-keiten, scharfe Kanten und von Fahrzeugen befahrene Stellen vermieden werden. Darauf achten, daf3 das
Verlangerungskabel nicht unter dem Mischer eingeklemmt wird. Ganz abrollen, da es sonst zu hei3 wird und brennen konnte.
Sicherstellen, daR die Anschlis-se des Verlangerungskabels sauber und trocken sind.

Spannungsausfallsicherung
Die im Gerat angebrachten Motoren verfiigen tiber einen Spannungsausfallsicherungsschalter. Bei einem Stromausfall wird der Motor
nicht automatisch neu starten, sobald der Strom wieder da ist. Das Gerat muss dann von Hand gestartet werden.
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ArbeitsschutzSchwingungen @

Vibration

Ein Teil der Vibrationen wird wahrend des Arbeitsvorganges tber den Griff auf die Hande der bedienenden Person uibertragen. Beacht-
en Sie bitte die Spezifikationen und Technischen Daten fir Vibrationsstérken und Einsatzzeiten (empfohlene Maximalzeit pro Tag). Die
maximalen Einsatzzeiten dirfen NICHT tberschritten werden.

Persdnliche Schutzausriistung (PSA)

Passende PSA ist wéhrend des Betriebes des Geréts zu verwenden, z. B. Schutzbrillen, Handschuhe, Ohrenschiitzer, Staubmasken
sowie Arbeitschutzschuhe mit Zehenschutz-Stahlkappen und zusétzlich rutschfesten Sohlen. Verwenden Sie fur die Arbeit passende
Kleidung. Schiitzen Sie lhre Haut immer vor dem Kontakt mit Beton.

Staub

Waéhrend des Verdichtungsvorganges kann Staub aufwirbeln, der fiir lhre Gesund eine Gefahr darstellen kann. Tragen Sie immer eine
dem auftretenden Staubtyp angemessene Staubschutzmaske.

Warum Riutteln? @

Ruckgefullter Bodenaushub oder neu eingefillter Boden, Packlagen und Decklagen haben kleine Hohl- oder Luftraume, die unter-
schiedliche Probleme verursachen kénnen, wenn keine Verdichtung erfolgt.

1. Beim Befahren nicht verdichteter Oberflachen wird das Material komprimiert. Die Oberflache sinkt dann unter Fillung
der Hohlrdume ein.

2. Eine ahnliche Situation tritt bei statischer Belastung von nicht verdichteten Flachen ein. Laste (z.B. Gebaude) sinken.

3. Material mit Hohlrdumen ist wasserdurchlassiger, was zu Erosion fiihren kann. Wassereindringen kann auch zur Ausdehnung
des Bodens bei Frost und zu Schrumpfung bei trockener Witterung fiihren.Ausdehnung und Schrumpfung ist eine der
haufigsten Ursachen von Fundamentschaden und kann ein Absteifen notwendig machen.

Verdichten steigert die Dichte des Materials und verbessert demgemaf die Tragfahigkeit. Es Reduziert das Hohlraumvolumen und
damit das Risiko einer Setzung, sowie von Ausdehnung und Schrumpfung durch Wassereindringen.

Spezifikation fur das Verdichten

Bisher wurden unterschiedliche Methoden fur das Verdichten bei unterschiedlichen Anwendungen benutzt. In Betracht zu ziehende
Faktoren sind die Materialeigenschaften, die Dicke der Lage, der Verdichtungsdruck, der Ruttelvorgang und die Anzahl der
Durchgange. Ein besseres Verstandnis der Funktionsweise des Riittelprozesses brachte die Einfuhrung neuer Spezifikationen fur das
Verdichten mit sich. Die Spezifikation vom neuesten Stand ist Bestandteil des britischen New Roads &

Street Works Act. (NRSWA). Tiefbauingenieure wenden diese Spezifikation inzwischen tberall fur die einwandfreie Verdichtung an
Baustellen an.

!

Anwendungen

Anwendungen/Material fallen in drei Kategorien:

1. Kohasives Material (Korngehalt unter 20%) z.B. Ton, Schluff & schwere Boéden.

2. Korniges Material (Korngehalt mehr als 20%) z.B. Packlagen, Sand & leichte Boden.

3. Bitumenhaltiges Material z.B. Asphalt (Teerdecken), Kaltasphalt (Bitumen emulsionsprodukte).

Kontrollen Vor Dem Start

!

Kontrolldurchsicht vor dem Einsatz

Die nachfolgende Kontrolldurchsicht muss sowohl vor jedem Arbeitseinsatz als auch nach jeweils vier Stunden Betrieb durchgefiihrt
werden. Genaue Anweisungen entnehmen Sie bitte dem Abschnitt Service. Falls Stérungen erkannt werden, darf die PCEL 400E erst
nach der Behebung der Stérungen benutzt werden.

1. Untersuchen Sie den PCEL 400E und alle Kabel genauestens auf Anzeichen fiir Schaden. Stellen Sie sicher, dass der
Riemenschutz sicher ist, bevor Sie die Maschine benutzen.

2. Kontrollieren Sie die Schlauche, die Verschliisse der Fillvorrichtungen, die Ablassoffnungen sowie andere Bereiche auf Anzeichen
von Lecks. Reparieren Sie eventuell auftretende Lecks vor der Inbetriebnahme.



@ Bedienun des Rittlers

II WARNUNG Vor Benutzung der Maschine bzw. vor der Ausfiihrung von Instandhaltungsarbeiten MUSSEN SIE
|A Al S SICH MIT DEM INHALT DIESER ANLEITUNG VERTRAUT MACHEN !

(A WARNUNG NIEMALS passieren tiber das Stromkabel mit dem Verdichter im Betrieb.

« Transport des Verdichtungsgeréates an den Einsatzort.
KEINESFALLS darf das Gerat an den Hebepunkten (siehe Beschreibung) mittels Flaschenzug angehoben werden.
Ein Transport des PCEL 400E ist von zwei Personen durchzufiihren. Verwenden Sie die vorhandenen Handhebepunkte (siehe
Beschreibung)

« NIEMALS darf der Motor bei Transport oder Bewegung des PCEL 400E eingeschaltet sein, auch wenn es sich nur um eine kurze
Strecke handelt.

* Wenn Sie die im Abschnitt Vor dem Start vorgeschriebenen Kontrollen ausgefiihrt haben, kdnnen Sie den Motor starten.

« Schalten Sie das Gerat auf und verwenden Sie den Steuerhebel zu steuern oder schalten Sie die PCEL 400E.
Der Vibrator wird nicht nur die Bodenplatte zum Vibrieren bringen, sondern sie auch nach vorne bewegen. Wahrend eines nor
malen Betriebes sollten Sie den PCEL 400E nicht schieben muissen. Das Gerat sollte sich mit seiner eigenen Geschwindigkeit
fortbewe gen kdnnen. Die Bewegungsgeschwindigkeit hangt von der Beschaffenheit der Oberflache ab. Falls es sich bei der zu
verdich tenden Oberflache um einen Hang handelt, so ist bei der Kontrolle der Bewegungsrichtung des PCEL 400E grof3e Vo
sicht geboten. Befestigen Sie im Bedarfsfall ein passendes Seil an einem niedrigen Punkt am Chassis des PCEL 400E, um
dadurch einem Helfer die Mdglichkeit zu geben, einen Teil des Gewichtes des PCEL 400E zu tibernehmen. Arbeiten Sie an einem
Hang immer in gerader Linie aufwarts und abwarts, niemals quer.

« Bearbeiten Sie die Oberflache mit dem PCEL 400E in planvoller Weise so lange, bis die erforderliche Verdichtung erreicht ist.
Wenn me hrere und verschiedene Schichten lbereinander verdichtet werden sollen, verdichten Sie jede Schicht einzeln.

Abstellen des Motors
1. Drucken Sie die ROTE Taste (O), um die Maschine zu stoppen
(Abb. A).

Anlassen des Motors

1. Stecken Sie sie in Stromversorgung.

2. Driicken Sie die GRUNE Taste (1), um die Maschine zu starten
(Abb. B).

Abb. A Abb. B

Anleitung zur Anwendung des PCEL-E mobilen Geréteprifstands (“Portable Appliance Test”, PAT)

(A WARNUNG Vergewissern Sie sich, dass die Platte von der Energiequelle abgezogen ist, bevor Sie erste )

Schritte der Sichtpriifung durchfiihren!

Vor einem PAT muss eine formelle Sichtpriifung durch eine kompetente
Person durchgefiihrt werden, um die elektrische Sicherheit der Geréte
sicherzustellen; hierbei ist die korrekte Vorgehensweise einzuhalten.
Anleitungen zum PAT sowie zugehdrige Definitionen finden Sie auf der
Behorden-Website:
http://lwww.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Platzieren Sie den PCEL-400E-Plattenverdichter im Prifstand / der
Befestigung (Artikelnr. 968/01200), sodass die Vorderseite der Platte zu
den Anti-Vibrations-Montageelementen hin zeigt (Artikel 1). Das Geréat
muss auf der Matte ruhen und der Griff muss nach hinten geklappt sein
(Abb. C). Der Priifstand muss bei trockener Umgebung auf einem
ebenen Boden stehen, und die Gummifuie missen den Boden
berihren fir eine ausreichende Vibrationsdampfung (HINWEIS: Die Abb. C
GummifiiBe sind NICHT als elektrische Isolierung des Produkt
gegeniiber dem Boden ausgelegt).

2. Bringen Sie die Z-Halterung (Artikel 2) (Artikelnr. 968/01205) am Schalter an. Schieben Sie die Halterung hierzu auf den Schalter,
bis sie sicher einrastet, und driicken Sie die griine Taste ON am Schalter.

3. SchlielRen Sie ein geeignetes PAT-Testgerat an, und konfigurieren Sie es geméaR den technischen Daten Ihres PCEL 400E (z. B.
Spannung; Geréte-Isolierungsklasse; korrekter Testtyp etc.).

4. Vergewissern Sie sich, dass der PCEL-E-Plattenverdichter und die PAT-Priifbefestigung keine Personen, Tiere oder andere Gegen
sténde beriihren und dass diese Gefahr auch wéhrend des Tests nicht besteht. Fiihren Sie den Test durch, wenn Sie sicher sind,
dass diese Bedingungen sicher eingehalten werden.
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Hinweise fur die Fehlersuche @

Problem

Motor startet nicht.

Ursache

Sicherung oder Schutzschalter 16st aus.

Behebung des Problems

Sicherung auswechseln oder Schalter zurticksetzen.

Stator abgeschaltet oder geerdet. Der
Motor macht ein summendes Geréausch
und Sicherung oder Schutzschalter 6st
aus.

Wenden Sie sich an einen Fachhéandler oder an Altrad
Belle.

Motor Uberlastet oder Ladung
eingeklemmt.

Kontrollieren Sie, ob die Ladung frei ist. Wenn ja,
dann wenden Sie sich an einen Fachhéndler oder an
Altrad Belle.

Kondensator (bei Wechselstrommotoren)
kann defekt sein.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Schalter defekt.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Motor lauft aber stirbt ab.

Spannungsabfall.

Betragt die Spannung weniger als 10 % der
zulassigen Spannung des Motors, wenden Sie sich
an den Stromversorger oder priifen Sie, ob ein
anderes Gerat dem Motor Strom wegnimmt. Sonst
wenden Sie sich an einen Fachhandler oder an Altrad
Belle.

Zunahme der Ladung.

Prifen Sie, dass sich die Ladung nicht verandert
hat oder die Anlage enger geworden ist. Bei
Vorhandensein eines Ventilators, prufen Sie, ob sich
der Luftstrom verandert hat. Sonst wenden Sie sich
an einen Fachhéandler oder an Altrad Belle.

Motor braucht zu lange zur
Beschleunigung.

Defekter Kondensator.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Fehlerhafter Schaltschrank.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Schlechte Lager.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Spannung zu niedrig.

Stellen Sie sicher, dass die Spannung mindestens
10 % der zulassigen Spannung des Motors betragt.
Ist dies nicht der Fall, wenden Sie sich an den
Stromversorger oder priifen Sie, ob ein anderes
Gerat dem Motor Strom wegnimmt. Sonst wenden
Sie sich an einen Fachhéndler oder an Belle.

Der Uberlastungsschutz des
Motors flihrt zu standigen
Ausfallen.

Ladung zu hoch.

Prifen Sie, dass die Ladung nicht verstopft ist.
Handelt es sich um einen Ersatzmotor, so uberprifen
Sie, dass die Leistungsfahigkeit die gleiche ist

wie beim alten Motor. War der vorherige Motor

eine Sonderanfertigung, so kann ein Motor aus
Lagerbestanden diese Leistung nicht unbedingt
erreichen. Entfernen Sie die Ladung aus dem Motor
und priifen Sie, dass der Motor nicht stottert.

Umgebungstemperatur zu hoch.

Prufen Sie, ob der Motor genug Luft zur
Kihlung bekommt. Die meisten Motoren sind
auf einen Betrieb bei Temperaturen von unter
40°C ausgerichtet. (Bedenken Sie: Ein korrekt
funktionierender Motor kann bei Bertihrung heil3
sein.)

Schutz kann defekt sein.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Spule abgeschaltet oder geerdet.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Der Motor macht ein lautes
reibendes oder schleifendes
Gerausch.

Schéaden im Inneren.

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Einheit vibriert nicht.

Getrieberiemen zu locker

Riemen einstellen

Storung im Getriebe

Wenden Sie sich an einen Fachhandler oder an Altrad
Belle.

Vibratorversagen

Vertretung oder Altrad Belle kontaktieren.

Asphalt haftet an der Platte
Bitumindse Abbléatterung an
der Oberflache (schichtweise)

Mangelnde Schmierung

Wasser verwenden

Zu starke Verdichtung

Material entfernen und erneuern

Niedrige Geschwindigkeit
(Platte versinkt)

Dicke der Schicht zu groR3

Teil des Materials entfernen

Zu hohe oder zu niedrige Feuchtigkeit

Material entfernen und Feuchtigkeitsgehalt korrigieren
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Instandhaltung

Die Verdichtungsgerate PCEL 400E der Altrad Belle sind fir einen langjahrigen und problemlosen Betrieb ausgelegt. Wir empfehlen
lhnen, alle wichtigen Wartungs- und Reparaturarbeiten von einem durch die Altrad Belle autorisierten Handler durchfiihren zu lassen.
Verwenden Sie immer Originalersatzteile der Altrad Belle, da gefélschte Ersatzteile u. U. zum Erldschen der Garantie fiihren kénnen.
Vor jeder Wartung des Gerates schalten Sie den Motor ab und ziehen den Stecker.

Stellen Sie den PCEL 400E immer waagrecht ab, damit alle Flussigkeitsstande korrekt gemessen werden konnen. Verwenden Sie nur
empfohlene Schmiermittel (bitte lesen Sie dazu die nachfolgende Seite).

Einlaufzeit

Das Ol im Schaft des Vibrators muss erstmals nach 100 Betriebsstunden gewechselt werden, anschlieRend nach jeweils 500
Betriebsstunden. Nahere Informationen zum Gehé&use des Vibratorschafts und zum Olwechsel finden Sie im Abschnitt Vibratoreinheit.
Die Riemenspannung nach 4 Betriebsstunden zu kontrollieren.

Reinigung
Dies ist ein elektrisches Gerat. Wahrend der Reinigung mussen die elektrischen Komponenten dieser Maschine noch nie Wasser oder
Flussigkeiten jeglicher Art ausgesetzt werden, da dies zu schweren Verletzungen oder sogar zum Tod fiihren kann!

—_—" . Vor jeder Die ersten 4 | 1. monat 3 monate
outinewartungen
¢ Benutzung Stunden bzw. 20h | bxw. 50h
Kontrollieren 4
Kabel
Ersetzen Sie, wenn notwendig
Antriebs-riemen Riemenspannung priifen ‘ ‘ v ‘ 4 ‘ v

Ol-/ Kraftstofftyp & mengen

Menge
(Liter)

Menge
(Liter)

Zundspalt
(mm)

Kraftstofftyp

Kerzentyp

Rattel SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A

Verschlussschraube
Ruttlerteil.

Unterer Teil des Schraubengewindes Verschlussschraube komplett mit Dichtung entfernen.
Kontrollieren, ob der Olstand gerade die unterste Gewindesteigung der Verschlussschraube erreicht.
Erforderlichenfalls mit Ol der korrekten Qualitat nachfiillen (siehe Tabelle).

Unterer Teil des
Schraubengewindes
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rleistung @

Den neuen PCEL 400E-Einachsenrttler von Altrad Belle PCEL 400E gewahrleisten wir fiir einen Zeitraum von einem Jahr (12
Monate) gerechnet ab dem urspriinglichen Kaufdatum. Diese Gewahrleistung gilt fir den ersten Kaufer. Diese Gewahrleistung
erstreckt sich auf Konstruktions- und Materialfehler und Sachméangel.

Gew

Die Altrad Belle Gewabhrleistung gilt in folgenden Féllen nicht:

1. Mutwillige Schaden, Schaden durch Missbrauch, Aufprallschaden oder ahnliche Schaden, die durch Nichtbeachtung der
Montage-, Benutzungs oder Instandhaltungsanweisungen verursacht worden sind.

2. Anderungen oder Reparaturen, die von anderen als Altrad Belle oder deren anerkannte Kundendienststellen durchgefiihrt worden
sind.

3. Transport- oder Versandkosten an und von Altrad Belle oder deren anerkannte Kundendienststelle zu Reparaturzwecken,
oder zur Kontrolle von Maschinen bei Garantieanspriichen.

4. Material- und Lohnkosten fiir die Erneuerung, Reparatur oder den Ersatz von Teilen, die natiirlichem Verschlei3 unterliegen.

Nachfolgende Teile sind von unserer Gewahrleistung ausgeschlossen:
« Treibriemen

Belle Gruop und deren Beauftragte, Geschaftsfiihrer, Mitarbeiter oder Versicherer tibernehmen keinerlei Haftung fir Folge- oder
andere Schaden oder Kostenerstattungsanspriiche die darauf beruhen, dass sich die Maschine nicht fur einen bestimmten Zweck
verwenden lasst.

Garantiefall
Im Garantiefall wenden Sie sich bitte zunéchst entweder telefonisch, per Fax, E-Mail oder schriftlich an die Altrad Belle.

Rufnummern fir Garantieanspriche:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Korrespondenzanschrift:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU, England
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Usare Questo Manuale

Questo manuale e fornito per aiutare I'utente ad utilizzare ed eseguire la manutenzione della piastra vibrante in maniera sicura.
Il manuale é destinato ai rivenditori e agli operatori della piastra vibrante.

Prefazione

La sezione ‘Ambiente’ contiene istruzioni su come gestire in maniera ecologica il riciclaggio della macchina da smaltire.

La sezione ‘Descrizione della macchina’ aiuta 'utente ad acquistare familiarita con | comandi e le funzioni della macchina.

Le sezioni ‘Sicurezza generale e Sicurezza e prevenzione infortuni’ spiegano come usare la macchina onde assicurare la sicurezza
dell'utente e del pubblico in generale.

La sezioni ‘istruzioni operative’ aiuto nell’assemblaggio e nell’ uso della macchine.

La guida di ‘Risoluzione dei problemi’ aiuta I'utente ad avviare ed arrestare la macchina.

La sezione ‘Manutenzione’ aiuta I'utente nel caso di problemi nell'uso della macchina.

La sezione ‘Garanzia’ descrive la copertura offerta dalla garanzia e la procedura per le richieste di risarcimento.

Direttive relative alle notazioni.
Il testo che nel presente manuale, deve essere letto con particolare attenzione e evvidenziato nel modo seguente:

Il prodotto presenta dei rischi. La mancata osservanza delle corrette procedure puo arrecare danni
(& ATTENZIONE alla macchina o causare infortuni all’'utente.

NN

(A AVVERTENZA La vita dell'operatore pud essere a rischio

SAPERE come usare in maniera sicura | comandi della macchina e come eseguire la manutenzione in maniera sicura.

(N.B. Assicurarsi di sapere spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso ci si dovesse trovare in difficolta).

Indossare o usare SEMPRE il corretto equipaggiamento di sicurezza per la protezione personale.

Per QUALSIASI DOMANDA sull'uso o la manutenzione di sicurezza di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE
OPPURE ALLA Altrad Belle. +44 (0) 1298 84606

Prima di azionare questa macchina o eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
AVVERTENZA BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.
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Motivi per la compattazione
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Altrad Belle se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacion ni obligacion alguna.

56



Descrizione della macchina D)

Tipo di macchina;
Piastra Vibrante a
Senso unico.

[

. Motore Elettrico

. Tappo dell'olio unita di
vibrazione.

. Gruppo Vibratore

. Interruttore On / Off

. Maniglia di tenuta

. Protezione per la cinghia

. Maniglia per trasporto a
mano

8. Cilindro di sollevamento

9. protezione del motore

10. Gancio per fissare il cavo

11. Cavo di alimentazione

N

N o oA W

Non usare un gancio meccanico
sulla maniglia per trasporto a
mano (7 & 8) e protezione del
motore (9)

Smaltimento sieuro. . , . Componenti \VEACEE
@ Istruzioni per la salvaguardia dell’'ambiente.

@' La macchina contiene materiali di valore. Portare la Maniglia di Tenuta Acciaio
n_1§cch|n_a edgli accessori da smaltire ai centri di Impugnatura Acciaio
riciclaggio adatti. - .
Piastra Base Acciaio
Pesi Eccentrici Acciaio
Eclettico Motore Acciaio & Alluminio & Rame
Parti Varie Acciaio & Alluminio
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Modello \ 110v 50Hz \ 230V 50Hz
Peso (kg) 48.5 48.5
Potenza del motore (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Giri/min. motor 2800 2800
Tensione nominale (v) 110 230
Corrente nominale (A) 6.4 2.8
Sistema di protezione P44 P44
Potenza assorbita (Kwh) 0.62 0.62
Forza di vibrazione (kN) 11 11
Frequenza (Hz) 101 101
Dimensione Minima del Trasformatore (kVA) 3.3 N/A
Massima Velocita di lavoro (m/min) 18 18
Massima Gradiente (°) 20 20
Forza di compattazione (kg/m?) 376 354
Vibrazioni dei 3 assi* (m/sec?) 4.43 4.43
Empo d’utilizzo (Mins) 611 611
Livello della potenza del suono (dB(A)) 99 99

* Livello minimale EN500 Parte 4
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A - Adesivo Marchiatura
B - Adesivo di sicurezza
C - Adesivo di Rumore

D - Condizioni di Bagnato Decalcomania
E - decalcomania di sicurezza del motore
F - Nessun adesivo di sollevamento

A - Adesivo Marchiatura
Adesivo marchiature per identificare il modello di macchina.

B - Adesivo di sicurezza (Parte N. 19.0.373

] -

NI U

Leggere Il Indossare Scarpe Indossare Cuffie Indossare
Manuale Di Uso Antinfortunistiche Antirumore Occhiali
E Manutenzione Protettivi

C - Adesivo di Rumore

Livello di potenza sonora della macchina garantito in dB(A).

D - Condizioni di Bagnato Decalcomania

NON utilizzare la macchina in condizioni di bagnato. | componenti elettrici della macchina non deve MAI essere esposti ad acqua o
liquidi di qualsiasi tipo in quanto cid potrebbe causare lesioni gravi o addirittura la morte!

E - decalcomania di sicurezza del motore

NON rimuovere le coperture dal motore, mentre la ancora collegato poll Questo pud provocare lesioni gravi o addirittura letali.

E - Nessun adesivo di sollevamento

NON usare la Guardia motore come un punto di sollevamento.
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Sicurezza generale

Per la protezione dell’'utente e per la sicurezza delle persone presenti si prega di leggere ed assicurarsi di comprendere a fondo le
seguenti istruzioni di sicurezza. E responsabilita dell'operatore assicurarsi che egli/ella abbia compreso a fondo in che modo azionare
in maniera sicura la presente apparecchiatura. Se non si & sicuri circa I'uso corretto e sicuro della piastra vibrante,consultare il proprio
supervisiore o la Altrad Belle.

AVVERTENZA La manutenzione o I'uso improprio possono risultare pericolosi. Leggere e comprendere la presente
——————————— sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

* Questo macchinario & pesante e non deve essere sollevata da una singola persona, Chiedere aiuto o usare un attrezzatura di
sollevamento.

« Transennare l'area di lavoro e mantenere membri del pubblico e personale non autorizzato ad una distanza di sicurezza.

« Lattrezzatura di protezione personale (PPE) deve essere indossata dall'operatore ogni qualvolta debba usare la macchina.
(consultare sezione sicurezza e prevenzione infortuni).

« Assicurarsi di sapere in che modo DISATTIVARE in maniera sicura questa macchina prima di AVVIARLA nell’ eventualita ci si
trovasse in difficolta.

« Prima di trasporto, movimentazione nel sito o manutenzione spegnere sempre l'interruttore e scollegare il motore.

« Durante I'utilizzo il motore diventa molto caldo, lasciare che si raffreddi prima di toccarlo. Non lasciare mai il motore in funzione e
incustodito.

* Mai rimuovere o manomettere gli schermi protettivi fissati, essi sono per la protezione personale. Controllare sempre gli schermi

per le condizioni di sicurezza,se essi sono danneggiati o rotti NON USARE LA MACCHINA finche lo schermo non sia stato riparato

0 sostituito.

Non trascinare né spostare mai la macchina utilizzando il cavo né tirare il cavo per scollegare lo spinotto.

Non lavorare con la sega quando si € malati ci si sente stanchi o si & sotto I'effetto di alcool o medicinali.

Verificare che il cavo di trascinamento non possa danneggiarsi, essere calpestato né rimanere intrappolato sotto la macchina.

NON utilizzare la protezione motore come punto di sollevamento.

NON jet lavare la macchina potrebbe causare lesioni gravi o addirittura la morte!

NON utilizzare la macchina in condizioni di bagnato. | componenti elettrici della macchina non deve MAI essere esposti ad acqua o

liquidi di qualsiasi tipo in quanto cid potrebbe causare lesioni gravi o addirittura la morte!

« Raccomandiamo l'uso di un interruttore di sovratensione 220/240v.

Estinzione di un incendio

In caso d’incendio della betoniera, scollegare I'alimentazione e spegnere il fuoco mediante un estintore a polvere o ad anidride
carbonica. Se il tentativo fallisce, allontanarsi e chiedere I'intervento dei vigili del fuoco. Per qualsiasi dubbio circa lo stato di sicurezza
della macchina, contattare il centro di manutenzione autorizzato.

Motori Elettrici

Tutte le apparecchiature elettriche portatili rappresentano un pericolo se maltrattate. Questa macchina funziona a un solo valore di
tensione. Verifi care che I'alimentazione corrisponda al voltaggio indicato sulla targhetta. Prima di collegarlo all'alimentazione,
assicurarsi che il motore sia spento.

220/240v - usare sempre un interruttore di sovratensione (con dispersione a terra), collegato direttamente alla presa a 230v. In caso
di utilizzo di prolunga, collegarla direttamente alla protezione sovratensione.
110v - Il trasformatore portatile deve avere potenza minima continuativa di 3.3kW.

| simboli di inserimento/disinserimento (ON/OFF) dell'interruttore sono 0 (Rosso) = disinserito (OFF) e | (verde) = inserito (ON) in
conformita con gli standard internazionali.

NON usare prolunghe tra il trasformatore e I'alimentazione. Accertarsi sempre che il cavo tra la
AVVERTENZA betoniera alimentata a 110 v ed il trasformatore abbia una lunghezza minima di 3 metri.
Assicurarsi che il cavo e dotato di clip di cavo alla leva di comando in ogni momento.

Spinotti
Il compattatore a piastra PCEL 400E é destinato solo per fai da te o per utilizzo sul sito; i tipi di spinotto in dotazione che seguono sono
adatti al prodotto:

110v Motore - spinotto tipo BS4343 valore nominale 16 amp. 230v Motore - spinotto tipo BS1363 a 3 pin valore nominale 13
amp. oppure attacco Euro a 3-pin CEE7/7.

Inserimento di uno spinotto — ATTENZIONE QUESTO PRODOTTO DEVE ESSERE COLLEGATO A TERRA
IMPORTANTE: i fili del cavo di rete sono colorati secondo il seguente codice:

VERDE /GIALLO = TERRA, BLU = NEUTRO. MARRONE = SOTTO TENSIONE

Il filo di colore verde e giallo deve essere collegato al morsetto dello spinotto contrassegnato da E o a quello di colore verde e giallo.

Il filo di colore marrone deve essere collegato al morsetto dello spinotto contrassegnato da L o di colore rosso. Il filo di colore blu deve
essere collegato al morsetto dello spinotto contrassegnato da N o di colore nero.

Prima di collegare all’alimentazione verificare sempre che la tensione dell'alimentazione sia dello stesso valore nominale di quella
contrassegnata sul motore.

Prolunghe

Se l'uso della prolunga & necessario, questa non deve superare la lunghezza di 25 metri (82 piedi). La sezione deve essere di 2.5mm?
per un cavo a 230v e di 2.5mm? per un cavo a 110v. Assicurarsi che la prolunga sia perfettamente distesa sul pavimento, che

non sia a contatto con sostanze liquide o corpi taglienti e che non possa essere schiacciata da un veicolo. Fare in modo che il cavo
non rimanga intrappolato sotto la betoniera. Svolgerlo completamente per evitare che si surriscaldi e prenda fuoco. Accertarsi che tutti
i collegamenti del cavo si trovino all’asciutto ed in posizione sicura.

NVR - No Volt Release (rilascio in mancanza di corrente)
| motori della macchina sono datati di un interruttore NVR (rilascio in mancanza di corrente). Questo significa che, se manca la
corrente, il motore non riparte automaticamente quando la corrente viene ripristinata. La macchina deve essere riavviata manualmente.
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Sicurezza e prevenzione infortuni

!

Vibrazioni

Una parte delle vibrazioni create dall'operazione di compattazione viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle mani e braccia
dell'operatore. La gamma di piastre Vibranti Altrad Belle & stata progettata per ridurre | livelli di vibrazioni trasmessi alle mani e
alle braccia dell'operatore. Consultare | dati tecnici per | livelli delle vibrazioni ed | tempi di utilizzo (tempo Massimo di esposizione
quotidiana consigliato). NON superare | tempi massimi di utilizzo.

PPE (Attrezzatura di protezione personale).

Un’ idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante I'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio. Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta
svolgendo. Legare | capelli se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe impigliarsi nelle parti mobili dell'apparecchiatura.

Polvere
Il processo di compattazione produrra occasionalmente della polvere che pud essere nociva per la salute. Indossare sempre una
maschera adatta al tipo di polvere che viene prodotto.

!

Motivi per eseguire la compattazione

Un Terreno che sia stato manomesso oppure un nuovo riporto, sottofondo o composto bituminoso per il manto d’usura, presentera dei
piccoli vuoti o sacche d'aria che se non compattate, determineranno I'insorgere problemi.

1. Mano a mano che il traffico stradale percorre la superficie di una zona non compattata, il materiale viene compresso. Cio causa
lo sprofondamento del manto stradale, mano a mano che il materiale riempie gli spazi vuoti.

Una situazione simile si verifica con carichi statici su un suolo non compattato. Il carico (ad ed. Un edificio) sprofondera.

| materiali contenenti spazi vuoti sono piu soggetti ad infiltrazioni d’acqua con conseguente erosione.L’ingresso di acqua
potrebbe causare anche I'espansione del terreno durante temperature congelanti e contrarsi durante periodi secchi.L’'espansione
e la contrazione sono le cause maggiori di danno nel costruire le fondamenta e generalmente portano a una struttura richiesta
corroborante

w N

La compattazione incrementa la densita del materiale e pertanto ne incrementa la capacita. Riduce | vuoti d'aria e pertanto riduce il
rischio di sprofondamento, espansione e contrazione dovuti ad infiltrazioni d’acqua.

Specificazioni di compattazione

Vari metodi sono stati impiegati nel passato per specificare la compattazione richiesta per le varie applicazioni. | fattori da considerare sono
le proprieta del materiale, lo strato di spessore, la pressione applicata, la vibrazione e il numero di passaggi. Una maggiore comprensione
di come portare avanti la compattazione ha portato a delle nuove specificazioni di compattazione. La pit innovativa delle specificazioni
e data dalla NRSWA del regno unito. Ingegneri civili stanno adottando queste specificazioni per assicurare una buona compattazione in
tutti | siti di lavoro.

!

Applicazioni

!

Le applicazioni/materiali rientrano in tre categorie:

1. Materiali coesivi (meno del 20% di materiale granulare) ad es. argilla, materiale sedimentario e terreni pesanti.
2. Materiali granulari (piu del 20% di materiale granulare) ad es. massicciate, sabbie e terreni leggeri.

3. Materiali bituminosi ad es. asfalto (tarmac), asfalto applicato a freddo (prodotti ad emulsione bituminosa).

Controlli di pre-avvio

!

Ispezione di pre-avvio

La seguente ispezione di pre-avvio deve essere effettuata prima di iniziare qualsiasi sessione di lavoro oppure dopo ogni Quattro ore
di impiego secondo quale circostanza si verifichi prima. Si prega di consultare la sezione manutenzione per delle istruzioni dettagliate.
Nel caso in cui sorga un qualsiasi guasto, la piastra vibrante non deve essere usata fino alla rettifica del guasto.

1. Ispezionare a fondo il ‘PCEL 400E’ e tutti i cavi per rilevare la presenza di danni. Assicurarsi che la protezione della cinghia sia
ben salda prima di utilizzare la macchina.

2. Controllare | tubi, itappi d’apertura le spine e qualsiasi altra zona che potrebbe avere segni di perdita. Riparare qualsiasi perdita
prima di iniziare a lavorare.
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Olstruzioni operative.

(A AVVERTENZA MAI passare sopra il cavo elettrico con il compattatore durante il funzionamento.

Prima di azionare questa macchina o eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
AVVERTENZA BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

« Trasportare la piastra vibrante nel luogo richiesto.
NON utilizzare un dispositivo di sollevamento meccanico sui punti di sollevamento a mano (vedere la sezione descrizione della
macchina).
Il trasporto del PCEL 400E deve essere eseguito da 2 persone. Utilizzare i punti di sollevamento a mano (vedere la sezione de
scrizione della macchina)

+ NON lasciare MALI il motore in funzione mentre si trasporta o si sposta il PCEL 400E, anche se solo per un breve tratto.
« Avendo effettuato | controlli elencati nella sezione di pre-avvio € possibile avviare il motore.

« Accendere la macchina e utilizzare la manopola di comando per governare o ruotare il PCEL 400E.
Durante il lavoro normale non si dovrebbe spingere la piastra vibrante ma permetterle di muoversi sul posto. La velocita di
viaggio sara determinate dalle condizioni della superficie che deve essere compattata. Se la superfice da compattare € su un
pendio, bisogna fare molta attenzione e controllare la direzione di corsa della piastra vibrante. Se neccassario, usare una corda
idonea fissata alla piastra vibrante al livello di un punto basso del telaio, onde consentire ad un assistente di sostenere parte del
peso della piastra vibrante. Su di un pendio, procedere in senso longitudinale non trasversale.

« Applicare la piastra Vibrante sulla superfice in maniera sistematica fino ad ottenere la corretta compattazione
Laddove vi sia da compattare un certo numero di strati differenti sovraposti I'uno all’ altro, compattare ciascunostrato
individualmente.

Fermare il motore
1. Premere il pulsante ROSSO (O) per arrestare la macchina (Fig A).

Avviare il motore
1. Inserire la spina nella presa di corrente.
2. Premere il tasto VERDE (l) per avviare la macchina (Fig B).

FIGA FIGB

Guida all’'uso di PCEL-E per I’esecuzione del Portable Appliance Test (PAT)

(A AVVERTENZA Prima di eseguire il controllo visivo, assicurarsi che la piastra non sia collegata alla corrente elettrica

N

Prima di eseguire il test PAT, e necessario che un addetto competente
effettui un controllo visivo formale seguendo la procedura corretta al fine di
verificare la sicurezza elettrica dell'apparecchiatura. Le linee guida e le
definizioni relative al test PAT sono disponibili sul sito web governativo:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Posizionare il compattatore a piastra PCEL 400E nell'impianto per
I'esecuzione del test (pezzo n. 968/01200) con la parte anteriore della
piastra rivolta verso i supporti anti-vibranti (elemento 1), appoggiato sulla
stuoia e con I'impugnatura portata all'indietro (Fig C). L'impianto per
I'esecuzione del test deve essere collocato su un pavimento piano, in
condizioni ambientali prive di umidita. Solo i piedini di gomma devono
toccare il suolo per la corretta attenuazione delle vibrazioni (NOTA: i
piedini di gomma NON isolano il prodotto dal suolo). FIGC

2. Posizionare la staffa-Z (elemento 2) (pezzo n. 968/01205)
sull'interruttore, facendola scorrere finché non si incastra nella posizione corretta e preme il pulsante verde ON dell'interruttore.

3. Collegare un tester PAT approvato e proseguire alla configurazione secondo le specifiche del PCEL 400E (ad es. tensione; classe
di isolamento dell'apparecchio; tipo di test corretto, ecc.).

4. Assicurarsi che il compattatore a piastra PCEL-E e I'impianto per I'esecuzione del test PAT non entrino in contatto con esseri vive
ti 0 qualsiasi oggetto e assicurarsi che tale rischio non si presenti durante I'esecuzione del test. Eseguire il test solo in condizioni di
sicurezza.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Il motore non parte.

Causa

Fusibile o interruttore di sicurezza
scattato.

Rimedio

Sostituire il fusibile o reimpostare l'interruttore.

Statore in corto 0 messo a terra. Il motore
emette un fruscio e l'interruttore di
sicurezza o il fusibile scattano.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Motore in sovraccarico o carico inceppato.

Ispezionare e verificare che il carico sia libero. Se
libero, contattare I'agente o Altrad Belle.

Il condensatore (su motore a fase singola)
puo essersi guastato.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

L'interruttore di avviamento si € guastato.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Il motore si avvia e poi si
spegne.

Caduta di tensione.

Se la tensione ¢ al di sotto del 10% del valore
nominale del motore, contattare I'azienda o vedere
se qualche altra apparecchiatura assorbe tensione
dal motore; oppure contattare I'agente o Altrad
Belle.

Carica aumentata.

Verificare che il carico non sia cambiato. Verificare
che I'apparecchiatura non si sia bloccata. Se e
un’applicazione a ventola verificare che il flusso
dell’aria non sia cambiato oppure contattare
I'agente o Altrad Belle.

Il motore impiega troppo
tempo per accelerare.

Condensatore difettoso.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Interruttore a bilanciere guasto.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Cuscinetti non idonei.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Tensione troppo bassa.

Verificare che la tensione sia entro il 10% del
valore nominale riportato sulla targhetta. Se non

lo &, contattare I'azienda o verificare se qualche
altra apparecchiatura assorbe tensione dal motore;
oppure contattare Altrad Belle

La protezione da sovraccarico
del motore scatta in
continuazione.

Carico troppo alto.

Verificare che il carico non sia inceppato. Se il
motore e stato sostituito, verificare che il valore
nominale sia lo stesso di quello vecchio. Se il
motore precedente aveva un design speciale, un
motore di base potrebbe non essere in grado di
avere le stesse prestazioni. Togliere il carico dal
motore e verificare che il motore non scatti.

Temperatura ambiente troppo alta.

Verificare che il motore riceva aria sufficiente
per un corretto raffreddamento. La maggior
parte di motori & progettata per funzionare a una
temperatura ambiente inferiore a 40°C. (Nota:
un motore che funziona correttamente potrebbe
essere molto caldo al tatto).

La protezione potrebbe essere difettosa.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Avvolgimento in corto o a terra.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Il motore emette un forte ru-
more di frizione o uno stridio.

Danni alle parti interne.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

L'unita non vibra.

Tensione della cinghia lenta al massimo.

Sistemare il controllo della velocita del motore

Fallimento della trasmissione.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

Fallimento del vibratore.

Contattare I'agente o Altrad Belle.

L'asfalto si attaca alla piastra
Superfici bituminose si
sguamano.

Scarsa lubrificazione.

Utilizzare acqua.

Troppa compattazione

Rimuovere e sostituire

Bassa velocita (la piastra cede)

Spessore dello strato troppo profondo

Rimuovere del materiale

Contenuto di umidita troppo alto o troppo
basso.

Rimuovere materiale e sistemare.
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Revisione e Manutenzione

La gamma PCEL 400E Altrad Belle & stata progettata per offrire molti anni di funzionamento esenti da guasti. Si Raccomanda che un
concessionario autorizzato dalla Altrad Belle effettui tutti | principali interventi di manutenzione e riparazione. Usare sempre parti di
ricambio originali Altrad Belle, I'uso di parti non originali puo invalidare la garanzia.

Prima di eseguire qualsiasi manutenzione alla macchina, spegnere il motore e scollegare I'alimentazione. Collocare sempre la piastra
vibrante su un terreno pianeggiante onde assicurare la corretta lettura dei livelli dei liquidi. Usare solo gli oli consigliati (consultare la
tabella alla pagina seguente).

Periodo di rodaggio
La copertura dell’ olio dell’albero vibratore deve essere sostituito dopo le prime 100 ore di utilizzo, in seguito dopo ogni 500 ore di
lavoro. Per | dettagli consultare I'unita del vibratore. La tensione della cinghia dovrebbe essere controllata dopo 4 ore.

Pulizia
Questo e un apparecchio elettrico. Durante la pulizia, i componenti elettrici di questa macchina non deve mai essere esposti ad acqua
o liquidi di qualsiasi tipo in quanto cio potrebbe causare lesioni gravi o addirittura la morte!

. X ) Prima di ciascun Prime Primo Mese / 3 Mesi /
Manutenzione di Routine .
utilizzo 4 ore 20 Ore 50 Ore
Controllare v
Cavi
Sostituire se necessario
Cinghia Tensione ‘ ‘ 4 ‘ v ‘ v

Tipo di olio/carburante e quantita

Tipo di Olio Quantita Tipo di Capacita Tipo di Spazio
f (Rip} carburante ((Rip)] candela | dell’ elettrodo (mm)
Unita del vibratore SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Candela

Tenuta gSEEE Gruppo Vibratore
’ ) Togliere il tappo completo di tenuta, controllare che il livello dell'olio raggiunga la filettatura inferiore
sul foro del tappo dell'olio. Rabboccare come necessario con l'olio corretto (consultare la tabella).

Parte inferiore della filettatura
della vite
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Garanzia

La nuova piastra vibrante a direzione singola PCEL 400E Altrad Belle e coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo
di un anno (12 mesi) a partire dalla data di acquisto originale.
La garanzia Altrad Belle copre difetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non e coperto dalla garanzia Altrad Belle:

1. Danni causati da abuso, uso improprio, caduta od altri danni simili causati da od in seguito a guasti dovuti alla mancata
osservanza delle istruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell'utente.

2. Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse dal persona le della Altrad Belle o da agenti da essa autorizzati.

3. Costi di trasporto o spedizione alla/dalla Altrad Belle. o loro agenti autorizzati, per la riparazione o la valutazione in base ad
una richiesta di risarcimento in garanzia, su qualsiasi macchina.

4. Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
« Cinghia/e di trasmissione

La Altrad Belle e/o i loro agenti riconosciuti, direttori, impiegati od assicuratori non saranno responsabili di danni indiretti o di altra
natura, perdite o spese connesse a, od a causa di, o per l'inabilita di usare la macchina per un qualsiasi scopo.

Richieste di risarcimento in garanzia
Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente al Altrad Belle, per telefono, fax, email o per
iscritto.

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Scrivere a:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU, Inghilterra
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@ Hur man anvénder denna bruksanvisning

Denna bruksanvisning &r till for att hjalpa Dig att anvanda och underhalla ‘PCEL 400E’ vibroplattan pa ett sékert satt. Bruksanvisningen
ar avsedd for aterforséljare och anvéandare av ‘PCEL 400E’ vibroplattan.

Inledning

Avsnittet “Maskinbeskrivning” hjalper Dig att satta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnittet “Miljo” ger instruktioner om hur kasserade apparater atervinns pa ett miljgvanligt satt.

Avsnitten “ Sakerhetsanvisningar” och “Halsa och Sakerhet” beskriver hur man anvander maskinen sa att Din och allméanhetens
sakerhet garanteras.

Avsnittet “ Driftinstruktioner” hjélper Dig att sétta igdng och anvanda maskinen.

Tipsen och anvisningarna i “Felsékning” hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet “ Service” finns for att hjalpa Dig med det vanliga underhéllet och servicen av Din maskin.

Avsnittet “ Garanti” beskriver garantins omfattning och reklamationsférfarande. Avsnittet “Dual Force” visar packningsspecifikationerna
maskinen kan uppna.

Direktiv med avseende pa beteckningar.
Den text i denna bruksanvisning som sarskilt maste uppmarksammas visas pa foljande sétt.

Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjélv kan skadas om hanteringen inte utférs pa
M korrekt vis.

S

( A VARNING  Operatoren kan utsattas for livsfara.

Varning

..l VARNING Innan Du anvénder eller utfér ndgot underhall p denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA

denna bruksanvisning.

i

N

VETA hur enhetens reglage anvénds pa ett sékert sétt och hur man utfér underhall pa ett sakert sétt.

(NB Var saker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du séatter p& den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvand ALLTID lamplig skyddsutrustning som kravs for Din personliga sékerhet.

Om Du har NAGRA FRAGOR om séker anvéandning eller underhall av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER KONTAKTA
Altrad Belle. (+44 01298 84606)

.66

Hur man anvander denna bruksanvisning....
Varning ....
Maskinbeskrivning

Tekniska data....
Dekals .
SAKEINEESINSITUKIIONE ...ttt bttt h ettt b ettt bbbt h et h ettt n et
Hélsa och sékerhet
Anledningar for packning..
Packningsspecifikationer .
QLIS a 4T« a1 T T TSP
Kontroller innan start ..
Driftinstruktioner .
FRISOKNMINGSGUITE. ...ttt bt bt bt bt ettt et e b et e o4 e b eh o4 b e e e o4 ek Eeb e e b e e b e e bt e bt e bt e bt et e e et et et ee et e ean i
SEIVICE & UNUEINAIL ...ttt s a8 E a2 282 E o528 ee 882 e 528 E £ 2R E e e R E e e E et e et
Garanti
Forsakran om 6verensstammelse

Altrad Belle behaller réttigheten att &ndra maskinspecifikationer utan nagon skyldighet att meddela om detta i férvag.
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Maskinbeskrivning @

Maskintyp:
Envégs vibroplatta

. Elmotor

. Vibratorenhet oljeplugg.
. Vibrator

. Strombrytare

. Mandverhandtag,

. Remskydd,

. Lyftpunkt fér hander

. Lyftpunkt for hander (Stag)
. Motorskydd

10. Kabelvinda

11. Natkabel

© 00 N O A WN PP

ANVAND INTE en mekanisk
lyftanordning pa lyftpunkter for
hander (Nr 7 & 8) och motorskydd
(Nr9)

(R, Instruktioner for milioskydd. Komponent Material

Maskinen innehdller véardefulla material. Ta den Mandéverhandtag Stal
@| kassgrade appalllraterj och tillbehéren till relevant Grepphandtag Stal
&tervinningsanlaggning -
Bottenplatta Stal
Excentervikter Stal
Elmotor Stal & Aluminium & Koppar
Diverse delar Stal & Aluminium
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©) Tekniske Data

1050 B 380
L
E ; | 820
i ° — o
(o]
o
H_Z [=}
. %
'[:
s ™

Modell 110v 50Hz 230v 50Hz
Vikt (kg) 48.5 48.5
Motoreffekt (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motorvarvtal 2800 2800
Markspanning (v) 110 230
Markstrém (A) 6.4 2.8
Skyddssystem P44 P44
Stréomforbrukning (Kwh) 0.62 0.62
Vibrationskraft (kN) 11 11
Frekvens (Hz) 101 101
Minsta Transformatorstorlek (kVA) 3.3 N/A
Forflyttningshastighet (m/min) 18 18
Maximalt Gradantal (°) 20 20
Packningskraft (kg/m?) 376 354

3 Axelvibration* (m/sec?) 4.43 4.43
Anvandningstid (Mins) 611 611
Ljudeffektsniva (dB(A)) 99 99

* Miniminiva enligt EN500 Part 4
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A - Varumarkesdekal

B - Sékerhetsdekal

C - Buller

D - Vata Férhallanden Dekal
E - motorsékerhetsdekal

F - Nej Lyft dekal

A - Varumarkesdekal

Varumarkesdekal for att identifiera modellen av maskinen.

B - Sakerhetsdekal (del nr. 19.0.373)

u -

NI U

Las Anvand Anvéand Anvéand
bruksanvisningen skyddsskor horselskydd skyddsg-

laségon

C - Buller
Garanterad ljudeffektniva fér maskinen i dB(A).
D - vata Férhallanden Dekal

ANVAND INTE denna maskin p& vétt vaglag. De elektriska komponenterna i maskinen fér aldrig utséattas for vatten eller ndgon form av
vatska, eftersom det kan leda till allvarliga skador eller dédsfall!

E - motorsékerhetsdekal
Ta inte bort nagra covers fran motorn medan den fortfarande &r inkopplad i. Detta kan leda till allvarliga skador eller dodsfall.

E - Nej Lyft dekal

Anvéand INTE Motor Guard som en lyftpunkt.
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Sakerhetsinstr

For Din egen personliga sakerhets skull och for sakerheten for personerna i Din omgivning, vanligen las och sakerstall att Du till fullo
forstar féljande sakerhetsinformation. Det ar anvandarens ansvar att han/hon till fullo férstar hur utrustningen anvands pa ett sakert
séatt. Om Du ar osaker géllande séakerheten och korrekt anvandning av PCEL 400E vibroplatta, konsultera Din arbetsledare eller Altrad
Belle.

(& SE UPP Felaktigt underhall kan vara forenat med fara. Las och férsta detta avsnitt innan Du utfér nagot )

underhall, service eller reparationer.

« Denna utrustning &r tung och far inte lyftas pa egen hand, antingen SKAFFA HJALP eller anvand lamplig lyftanordning.

« Spérra av arbetsomradet och hall allméanheten och obehérig personal pé ett sékert avstand.

« Personlig SkyddsUtrustning (PSU) méste alltid baras av anvéndaren nar utrustningen anvands (se Halsa & Sékerhet).

«  Var séker pd att Du vet hur man stanger AV maskinen innan Du sétter PA den, utifall Du hamnar i svarigheter.

« Stang alltid AV motorn och gér den stromlos innan transport, forflyttning inom arbetsplatsen eller underhall.

« Under anvandningen blir motorn mycket het, Iat motorn svalna innan Du rér den. Ldmna aldrig motorn igéng utan uppsikt.

« Avlagsna eller mixtra aldrig med nagra monterade skydd, de finns dar for Din sakerhet. Kontrollera alltid skydden for tillstdnd och
sékerhet, om nigot saknas eller ar skadat, ANVAND ALDRIG MASKINEN innan skyddet har ersatts eller reparerats.

« Dra eller styr aldrig maskinen med hjalp av kabeln och dra aldrig i kabeln for att dra ut stickkontakten.

« Anvand inte maskinen nar Du &r sjuk, trétt, eller om Du &r paverkad av alkohol eller droger.

« Settill att eventuell kabel som hénger bakom skyddas mot skada och inte utgér en risk fér att snava eller fastnar under maskinen.

+ Anvand INTE motorskyddet som en lyftpunkt.

* INTE jet tvatta maskinen ar detta kan leda till allvarliga skador eller dodsfall!.

« ANVAND INTE denna maskin pa vétt vaglag. De elektriska komponenterna i maskinen far aldrig utséttas for vatten eller ndgon form
av vatska, eftersom det kan leda till allvarliga skador eller dodsfall!

« Virekommenderar att en reststrémanordning anvands pa 220/240v elsystem.

Brandbekadmpning

Om blandaren fattar eld skall du stdnga av strommen. Slack elden med pulver- eller koldioxidslackare. Om branden inte kan slackas,
héll dig undan och tillkalla brandkaren. Om du &r tveksam om maskinens sakerhetstillstand bor du kontakta narmaste serviceagent for
Belle.

Elmotorer

Alla barbara elektriska maskiner &r farliga om de anvénds felaktigt. Denna maskin fungerar endast pa ett volttal. Kontrollera att
nataggregatet stammer med volttalet p& markplaten. Forsdkra dig om att motorn ar avstangd innan du ansluter stickkontakten i
uttaget.

220/240v - Anvand alltid reststromsanordning (jordslutningsspets) ansluten direkt i 230V uttaget.
Om forlangningskabel anvands skall den anslutas direkt till reststromsanordningen.
110v - Om portabel transformator anvands maste den ha en uteffekt p& minst 3.3kW och klara kontinuerlig belastning.

Symbolerna pa PA/AV-brytaren &r 0 (réd) = AV och 1 (grén) = PA enligt internationell standard.

Anvand INTE forlangningskabel mellan transformatorn och stromférsorjningen. Se alltid till att kabeln
VARNING mellan 110v blandaren och transformatorn &r minst 3 meter l&ng. Kabeln skall alltid vara fast pa
blandaren med kabelklamma.

Stickkontakter
PCEL 400E vibroplattor &r avsedda for GDS eller byggplatser, foljande typer av stickkontakter levereras monterade pa produkten:-

110v Motor - 16 amp klassad BS4343 stickkontakt. 230v Motor - 13 amp klassad 3-stifts BS1363 stickkontakt eller
3-stifts CEE7/7 Euro stickkontakt.

Montera en stickkontakt - VARNING DENNA PRODUKT MASTE VARA JORDAD
VIKTIGT: Ledarna i kabeln ar fargade i enlighet med foljande kod:

GRON/GUL = JORD, BLA = NEUTRAL, BRUN = SPANNING

Ledaren som &r fargad gul och grén méste anslutas till stiftet i stickkontakten som &r markt E eller har fargerna grén och gul.
Ledaren som ar fargad brun maste anslutas till stiftet i stickkontakten markt L eller har rod farg. Ledaren som ar fargad bla méste an-
slutas till stiftet i stickkontakten mérkt N eller har svart farg.

Innan du ansluter till elnatet maste du sakerstélla att elndtets spanning motsvarar markspanningen angiven pd motorn.

Forlangningskablar

Om du behéver anvanda férlangningskabel far den inte vara langre &n 30 meter. Trddens genomskarning skall vara 2.5mm? p&

230v & 2.5mm? pa 110v. Se till att férlangningskabeln laggs ut for att undvika vatskor, vassa krokar och stéllen dar den éverkérs av
fordon. L&t inte forlangningskabeln fastna under blandaren. Rulla ut den helt och héllet, annars kan den 6verhettas och fatta eld. Se till
att alla anslutningar p& forlangningskabeln &r torra och atdragna.

Nollspanningsutlésning
Motorerna som ar monterade pa maskinen ar forsedda med en brytare med nollspanningsutlosning. Detta innebar att om ett
strémavbrott intréffar, startar motorn inte automatiskt efter att strommen &terstalls. Maskinen méste startas om manuellt.
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Halsa & Sakerhet @

Vibration
En viss vibration frdn maskinen éverférs genom handtaget till anvéandarens hander. Hanvisning till specifikationer och tekniska data for
vibrationsnivaer och anvandningstid (rekommenderad maximal daglig exponeringstid). OVERSKRID INTE maximal anvéndningstid.

PSU (Personlig SkyddsUtrustning).

Lamplig PSU méste baras nar denna utrustning anvéands dvs. skyddsglaségon, handskar, hérselskydd, andningsskydd och
fotbekladnad med stalhatta (med anti-halk sulor for extra sékerhet). Anvand klader som &r lampliga for det arbete Du utfor. Skydda
alltid huden fran kontakt med betongen.

Damm.
Packningsprocessen kan dstadkomma damm, vilket kan vara skadligt for Din halsa. Anvand alltid ett andningsskydd som ar avpassat
for den typ av damm som uppkommer.

Anledningar for packning @

Jord, vilken har spritts ut eller nyligen fyllts, basskikt och fyllnadsskikt far mindre halrum eller luftfickor om de inte packas, vilket leder till
att ett eller fler problem uppkommer.

1. Allt eftersom trafik gar tvérs Gver ytan pa ett opackat omrade, komprimeras materialet. Detta leder till sattningar i toppskiktet allt
eftersom materialet fyller h&lrummen.

2. En liknande situation intraffar med statisk belastning pa opackade underlag. Belastningen (t.ex. en byggnad) sjunker.

3. Material med hé&lrum ar mer mottagliga fér genomsippring av vatten, vilket leder till erosion. Vattenintrangning kan dessutom
orsaka att jorden expanderar vid frystemperaturer och ihopdragning under torra perioder. Expansion och ihopdragning &r en
betydande orsak till skador p& byggnaders fundament vilket normalt leder till att strukturen behéver stéttas under.

Packning dkar materialets densitet och darigenom okas dess belastningsférmaga. Reducerar lufthdl och darigenom reduceras risken
for sattningar, expansion och ihopdragning, pa grund av intrangande vatten.

Packningsspecifikationer

Olika metoder har forr anvénts for att definiera packningsbehovet for olika tillampningar. Faktorer att ta med i berakningen ér,
materialets egenskaper, lagrets tjocklek, tillampat tryck, vibration och antalet passeringar. Storre insikt i hur man packar har lett till att
nya packningsspecifikationer har inforts. De senaste specifikationerna ar en del av U.K.'s NRSWA (New Roads & Street Works Act).
Vag & vattenbyggnadsingengérer har nu antagit dessa specifikationer for att sékerstalla battre packning for allt arbete pa plats.

Tillampningar @

Tillampningar/material faller under tre kategorier:

1. Kohesionsjord (mindre &n 20% granulerad) t.ex. lera, slam & kraftig jord.

2. Granulerade material (mer &n 20% granulerad) t.ex. harda underlag, sand & latt jord.
3. Bitumindsa material t.ex. asfalt (grovasfalt), kalla lager (bitumenemulsionsprodukter).

Kontroller Innan Start @

Besiktning innan start

Foljande besiktning innan start maste utforas varje gang innan arbetet paborjas eller efter var fjarde timmes anvandning, vilket som
intraffar forst. Vanligen se avsnittet for underhall for narmare instruktioner. Om négra felaktigheter upptéacks, far inte PCEL 400E
anvandas innan felet har &tgardats.

1. Besiktiga "PCEL 400E” och alla kablar noggrant for tecken pa skador. Sakerstall att remskyddet &r fastsatt innan maskinen
anvands.

2. Kontrollera slangar, pafyliningshél, avtappningspluggar och alla évriga omréden fér tecken pa lackage. Atgarda eventuella lackor
innan anvandning.



@ Driftinstruktioner

II VARNING 'nnan Du anvénder eller utfor nagot underhall p& denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA
|A Al = denna bruksanvisning.

(A VARNING  Passerar aldrig 6ver elkabeln med komprimatorn under drift. )

* Tavibroplattan till dar den skall anvandas.
Anvand INTE en mekanisk lyftanordning p& bar- och lyfthandtagen (se avsnitt Maskinbeskrivning).
Transport av PCEL 400E &r en uppgift for tva personer. Anvand de avsedda bar- och lyfthandtagen (se avsnitt Maskinbeskrivning)

« Lamna ALDRIG motorn ig&ng under transport eller vid forflyttning av PCEL 400E, &ven om det bara &r ett kortare avstand.
< Efter att ha utfort kontrollerna listade i avsnittet “Innan start” kan Du starta motorn.

- Satt pa maskinen och anvand kontrollhandtaget for att styra eller vrid PCEL 400E.
Vibratorn far inte enbart bottenplattan att vibrera utan far aven maskinen att flyttas framat. Vid normal drift ska du inte behéva skjuta
PCEL 400E utan lata den forflytta sig i sin egen takt. Forflyttningshastigheten bestams av ytférhallandet for det som ska
packas. Om ytan som skall packas &r pa en sluttning maste stor forsiktighet iakttagas nar maskinens kérriktning andras. Om
noédvandigt, fast ett lampligt rep pa en 1&g punkt i PCEL 400E stomme for att gora det mojligt fér en hantlangare att ta upp en del
av maskinens vikt. Arbeta uppat och nedat pa sluttningen, inte tvars over.

« Arbeta PCEL 400E 6ver ytan i ett organiserat monster tills énskad packning uppnas.
Nar ett flertal lager av olika material skall packas ovanpa varandra, packa var och ett av lagren individuellt.

Stanga av motorn
1. Tryck p& den RODA knappen (O) fér att stoppa maskinen (Fig A).

Start av motorn
1. Koppla in stromférsoérjningen.
2. Tryck pd den GRONA knappen (1) for att starta maskinen (Fig B).

FIGA FIGB

Hur du testar elsékerheten i PCEL-E i testriggen for portabel testutrustning, PAT (Portable Appliance Test)

(A VARNING Kontrollera att vibroplattan inte ar ansluten till elnétet innan du utfér de forsta teststegen eller den )

okuléra besiktningen

Innan du genomfor PAT-testet maste en kompetent person gora en
okularbesiktning med avseende pa elsakerhet och med korrekt metodik.
Ytterligare riktlinjer kring PAT och de definitioner som anvands finns pa:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Placera vibroplattan PCEL 400E i testriggen/fixturen (art. nr 968/01200)
med plattans front vand mot vibrationsdamparna (Artikel 1), den ska vila
pa& mattan och handtaget ska vara tillbakafallt (Fig. C). Testriggen méaste
sta pa ett plant golv, i torr omgivning. Bara gummifétterna far na
underlaget, fér 6nskad vibrationsdampning (OBS: gummifétterna ar
INTE avsedda att isolera produkten fr&n marken).

2. Montera Z-klammern (Artikel 2) (art. nr. 968/01205) pa strombrytaren
genom att trycka tills den klickar pa plats och trycker in den gréna
knappen ON pa strombrytaren. FIG C

3. Anslut en godkand PAT-testare och stall in den enligt specifikationerna
for din PCEL 400E (exempelvis spanning, isolationsklass, ratt typ av test, etc.).

4. Se till att PCEL-E vibroplatta och PAT-riggen/fixturen inte vidrérs av méanniskor, djur eller andra féremal och att detta heller inte
riskerar att ske under testet. Genomfor testet nar du ar saker pa att det kan genomféras under betryggande sakerhet.
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Felsbkningsguide

Problem

Motorn startar inte.

Orsak

Sékring eller motorskydd har 18st ut.

Atgard

Byt sakring eller aterstall motorskyddet.

Kortslutning for statorn eller ansluten till
jord. Motorn avger ett brummande ljud och
motorskyddet eller sékringen l6ser ut.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Motorn &éverbelastad eller fastnad last.

Besiktiga for att se om lasten ar fri. Om fri,
kontakta aterforséaljare eller Altrad Belle.

Kondensatorn (p& enfasmotorer) kan ha
funktionsfel.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Startomkopplaren har funktionsfel.

Kontakta aterforsaljare eller Altrad Belle.

Motorn gér men dor.

Spéanningsfall.

Om spéanningen &r 10 % lagre &n motorns
mérkspanning, kontakta elleverantdren eller
kontrollera om ndgon annan utrustning stjal strém
frdn motorn eller kontakta aterforsaljare eller Altrad
Belle.

Okad belastning

Kontrollera om belastningen har férandrats.
Kontrollera att utrustningen inte har kort fast. Om
flaktapplikation, kontrollera att luftflédet inte har
andrats eller kontakta aterforsaljare eller Altrad
Belle.

Det tar for l&ng tid fér motorn
att accelerera.

Trasig kondensator.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Fel pa den fast monterade stromstéllaren.

Kontakta aterforsaljare eller Altrad Belle.

Déliga lager.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

For 1&g spanning.

Forsékra dig om att spanningen ligger inom 10

% av motorns méarkspanning. Om inte, kontakta
elleverantoren eller kontrollera om ndgon annan
utrustning stjal strém frn motorn eller kontakta
aterforséljare eller Altrad Belle.

Motorns éverbelastningsskydd
|6ser standigt ut.

For hog belastning.

Kontrollera att lasten inte har fastnat. Om motorn
ar en utbytesmotor, kontrollera att den har
samma varden som den gamla motorn Om den
férra motorn var specialdesignad kanske inte en
vanlig utbytesmotor har kapaciteten att ersatta
dess prestanda. Avlagsna lasten fr&n motorn och
kontrollera om motorn I6ser ut.

Omgivningstemperaturen &r for hog.

Kontrollera att motorn far tillrackligt med luft for
att kyla korrekt. De flesta motorer ar konstruerade
for en omgivningstemperatur lagre an 40°C. en
korrekt arbetande motor kan vara het att vidrora).

Skyddet kan vara defekt.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Lindningen &r kortsluten eller mot jord.

Kontakta aterforsaljare eller Altrad Belle.

Motorn avger ett hégt malande
eller skarande ljud.

Inre delar skadade.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Enheten vibrerar inte.

Drivremsspéanningen slapp.

Justera remspanning

Drivningsfel.

Kontakta aterforséljare eller Altrad Belle.

Vibratorfel.

Kontakta aterforsaljare eller Altrad Belle.

Asfalt fastnar pa plattan.
Bituminds yta flagar (skiktar).

For lite smorjning.

Anvand vatten

Overpackning.

Avlégsna och lagg om.

L&g forflyttningshastighet
(plattan sjunker).

For djupt lager.

Avlagsna en del av materialet.

Fukthalten for hog eller for 1ag.

Avlagsna materialet och justera.
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@ Service &

Underhall

Altrad Belle PCEL 400E utbud &r designat for att ge manga ars problemfri funktion. Vi rekommenderar att en av Altrad Belle godkand
aterforséljare utfor alla stérre underhalls- och reparationsarbeten. Anvand alltid original Altrad Belle utbytesdelar, anvandning av
“piratdelar” kan komma att upphava Din garanti. Innan nagot underhall utfors pd maskinen, stang av motorn och gor den stréomlos.
Placera alltid PCEL 400E-maskinen pa ett jamnt underlag for att garanterat kunna avlasa korrekta vétskenivaer. Anvand enbart
rekommenderade oljor (se tabell pa foljande sida).

nderhall

Inkdrningsperiod
Oljan i vibratoraxelhuset maste bytas efter de forsta 100 drifttimmarna, och darefter var 500:e drifttimme. For detaljer om oljebyte i
vibratoraxelhuset, se “Vibratorenhet”. Remspénningen skall kontrolleras efter 4 timmars anvandning.

Rengoring

Detta ar en elektrisk apparat. Under rengdring maste de elektriska komponenterna i maskinen aldrig utsattas for vatten eller nagon
form av vétska, eftersom det kan leda till allvarliga skador eller dodsfall!

Innan varje | Foérsta4 | Férsta ménaden | 3 manader

Rutinmé&ssigt Underhall

anvandning timmar /20 t 50t
Kontrollera v
Kablar
Byt ut vid behov
Driverem Spanning ‘ ‘ v ‘ 4 ‘ v

Olja/Bréansle Typ & Méangd

Mangd
(Liter)

‘ Olja Typ ‘

Méngd Tandstift Elektrodavstand
(Liter) typ (mm)

Vibrator SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A

‘ Bransle typ ‘

Vibratorenhet.
Avlagsna pluggen tillsammans med tatningen, kontrollera att oljenivan nar nedersta delen p&
oljeplugghalets gangning. Fyll p& om nédvandigt med korrekt olja (se tabell).

Nedre delen av skruvgéng

74



Din nya Altrad Belle PCEL 400E envégs vibroplatta garanteras for den ursprungliga anskaffaren fér en period av ett &r (tolv manader)
fran det ursprungliga anskaffningsdatumet.
Altrad Belle garantin ar emot brister i design, material och tillverkningsfel.

Foéljande tacks inte av Altrad Belle garantin:

1. Skador orsakade av bristfalligt underhall, felaktig anvandning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av
underlatelse att félja monterings-, bruks-, anvandar- eller underhallsinstruktioner.

2. Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan &n Altrad Belle eller dess godkénda ombud.

3. Transport- eller fraktkostnader till och fran Altrad Belle eller dess godkanda representanter, for reparation eller utvéardering av
garantiansprak pa nagon maskin.

4. Material och/eller arbetskostnader for renovering, reparation eller utbyte av komponenter p& grund av normalt slitage.

Foljande komponenter tacks inte av garantin.
* Drivrem(mar)

Altrad Belle och/eller deras godkanda ombud, chefer, anstéllda eller forsakringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller andra
skador, forluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférmaga att anvanda maskinen fér ndgot &ndamal.

Garantiansprak
Alla garantiansprak ska forst och framst stéllas till Altrad Belle, antingen per telefon, fax, E-post eller brev.

For garantiansprak:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Skriv till:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU England
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Kuinka kayttéohjetta

Tama kayttdohje on laadittu helpottamaan PCEL 400E maantiivistajan kayttda ja huoltoa turvallisesti.
Teos on tarkoitettu PCEL 400E maantiivistajan jalleenmyyjien ja kayttajien kayttoon.

Esipuhe

“Moottorin kuvaus” osa helpottaa tutustumaan moottoriin ja auttaa sen hallinnassa.

“Ymparistd” osassa annetaan ohjeita kuinka kéasitella kaytostéa poistetun laitteen kierréatettévia osia ymparistda suojelevalla tavalla.
“Yleinen turvallisuus” ja “Terveys ja turvallisuus” osat kertovat kuinka kuinka kayttajan ja ympariston turvallisuus turvataan laitetta
kaytettaessa.

“Kaynnistys ja Pysaytys” helpottavat laitetta kdynnistettédessa ja pysaytettédessa.

“Vianetsintd” osa auttaa, jos laitteessa esiintyy hairio.

“Huolto” osa antaa yleisia huolto-ohjeita ja auttaa huoltamaan laitettasi.

“Takuu” osa kertoo mité takuu kattaa ja kuinka takuuhakemus tehdaéan.

Huomioidut direktiivit.
Tassa kayttbohjeessa on kaytetty seuraavia erityista huomiota vaativia merkint6jéa

( & VAARA Ohjeen noudattamatta jattdminen saattaa vioittaa laitetta.

NN

(A VAROITUS Kayttajan turvallisuus on vaarassa

) VAROITUS!

VAROITUS Ennen kaytts6nottoa ja huoltotsiden aloittamista LUKEKAA KAYTTOOHJE HUOLELLISESTI
LL | ¥2==""=2  ja VARMISTAKAA, ETTA OLETTE YMMARTANYT OHJEET.

OPETELKAA kayttamaan ohjainlaitteita ja huoltamaan laitetta turvallisesti.

HUOMIO! Ennen kuin kéynnistatte laitteen, varmistakaa, etta osaatte pysayttaa laitteen mahdollisessa ongelmatilanteessa.
Turvallisuutenne kannalta on tarkeaa, etté kéytatte AINA vaadittuja suojaimia.

Jos teilld on laitteen turvallisesta kaytosta tai huollosta KYSYTTAVAA, KAANTYKAA TYONJOHDON TAl Altrad BelleIN (ISO-BRITANNIA)
EDUSTAJAN PUOLEEN: Puhelin +44 012 988 4606
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Altrad Belle pidattaa itsellaan oikeuden muuttaa laitteen teknisia ominaisuuksia ilmoittamatta siita etukateen eika kanna oikeudellista vastuuta mahdollisista muutoksista.
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Laitteen kuvaus @

Koneen tyyppi:
Eteenpain tarylevy

9.
10. Johtokoukku
11. Virtajohto

Ala kayta nosturilla nostoon késin
nostettaessa kaytettavia kohtia
(7.ja8.)

. Moottori sahkodinen
. Tary-yksikon éljytulppa.

. Paalle / pois -kytkin
. Ohjauskahva,

. Hihnasuoja

. Nostokohta késin nostettaessa
. Nostokohta késin

N UAWN R

Tarytin

nostettaessa (poikittaistuki)
Moottori Vartija

Turvallinen kaytosta poisto.

é’lg materiaalia. Vie kaytosta poistettu laite ja tarvikkeet Ohjauskahva Teras
{9 asianmukaiseen kierratyslaitokseen. Laitteen runko Teras
Kadensijat Terés
Moottori Teras
Moottori sahkdinen Teras ja alumiini ja kupari
Muut osat Teras ja alumiini

- X . e Component Material
Vmparistcnauojeliohjeet. Moottori sisalta arvokasta
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@ Teknillinen erittely

1050 B 380
L
E ; | 820
= ° — o
(o]
o
H_Z [=}
. %
'[:
s ™

Malli 110v 50Hz 230v 50Hz
Massa (kg) 48.5 48.5
Moottorin Teho (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Moottorin RPM 2800 2800
Nimellisjannite (v) 110 230
Nimellisvirta (A) 6.4 2.8
Suojausjarjestelméa P44 P44
Tehonkulutus (Kwh) 0.62 0.62
Tarinavoima (kN) 11 11
Taajuus (Hz) 101 101
Vahintaan Muuntajan Koko (kVA) 3.3 N/A
Suurin kulkunopeus (m/min) 18 18
Maksimi Kaltevuus (°) 20 20
Tiivistysvoima (kg/m?) 376 354

3 suunnan tarind* (m/sec?) 4.43 4.43
Tyoskentelyaika (Mins) 611 611
Aéanen voimakkuustaso (dB(A)) 99 99

* Minimista EN500 osa 4
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A - Tuotetarra
B - Turvasymbolit
C - Melutarra

D - Marissé& Olosuhteissa Tarra
E - Moottori Turvallisuus Tarra
F - Ei Nosto Tarra

A - Tuotetarra

Tuotemerkin Tarrat tunnistaa mallia varten.

B - Turvasymbolit (osanro 19.0.373)

u —_—

NI U

Kayta Kayta Kayta Tutustu
kuulosuojaimia silmasuojainta suojajalkineita kayttoohjeeseen

C - Melutarra
Laitteen taattu aanen tehotaso dB(A).
D - Mérissa Olosuhteissa Tarra

ALA kayta tata laitetta kosteissa olosuhteissa. Sahkaisia komponentteja koneen saa koskaan altistaa vedelle tai mitaan nestetts, koska
tamaé voi aiheuttaa vakavia vammoja tai jopa kuoleman!

E - Moottori Turvallisuus Tarra
Al irrota kansia moottorista samalla edelleen kytkettynd voi aiheuttaa vakavan vamman tai jopa kuoleman.
E - Ei Nosto Tarra

ALA kayta Motor Guard nostopiste.

79



@ Yleinen turvallisuus

Oman ja lahella oleskelevien turvallisuuden takia lue nama ohjeet ja varmista, ettd ymmarrat oheiset turvallisuusohjeet.
Kayttajan velvollisuus on varmistaa, ettd han ymmartaa kuinka tata laitetta kaytetaan turvallisesti. Jos olet epavarma “PCEL 400E*
maantiivistajan turvallisesta ja oikeasta kayttdtavasta, niin kysy esimieheltasi, Several Oy:sta tai Altrad Belleista lisatietoja.

(& VAARA Asiaankuulumaton huolto tai kéyttd saattavat aiheuttaa vaaran. Lue ja ymmarra tama osa ennenkuin )

suoritat mitdan huoltoa tai korjaustoimenpidetta.

« Tama laite on raskas, sité ei saa nostaa yksin, hanki APUA tai kéyté sopivaa nostolaitetta. Maantiivistdjaén on saatavana
kuljetusta varten lisélaite (katso lisavarusteet)

* Merkitse tyoskentelyalue ja huolehdi, etta yleiso ja asiaankuulumattomat henkilot ovat turvallisen matkan paassa

« Laitteen kayttajan on pukeuduttava turvaliiveihin(PPE) aina, kun laitetta kaytetaan (ks. Terveys&Turvallisuus)

« Varmistu ennen laitteen kéynnistamista, etta hatétilanteessa tiedat kuinka laite sammutetaan

*« SAMMUTA ja kytke laite irti aina ennen sen kuljettamista, siirtdémista tai huoltoa.

« Moottori kuumenee kayton aikana, anna sen jadhtya ennen koskettamista. Al koskaan jatd moottoria kdyntiin ja ilman valvontaa.

« Ala poista suojalaitetta tai kdyta maantiivistajaa ilman suojalaitetta, ne ovat kayttajan suojana. Tarkista jatkuvasti suojalaitteet
ja niiden kunto, jos havaitset niiden vaurioituneen tai puuttuvan, niin ALA KAYTA MAANTIIVISTAJAA ennenkuin
suoja on korjattu tai asetettu paikoilleen.

« Ala veda tai ohjaa laitetta johdon avulla, tai kytke laitetta irti johdosta vetamalla.

« Ala kayta Maantiivistdjaa jos olet sairas, tunnet vasymysté tai jos olet alkoholin tai huumeiden vaikutuksen alainen

« Varmista, ettei laitteen peréssa kulkeva johto paése vahingoittumaan, ettei se aiheuta kompastumisvaaraa, ja ettei johto joudu lait
teen alle.

« ALA kayta moottoria vartija kuin nostopiste.

« ALA jet pese kone on tdma voi johtaa vakavaan loukkaantumiseen tai jopa kuolemaan!.

o ALA kayta tata laitetta kosteissa olosuhteissa. Sahkoisia komponentteja koneen saa koskaan altistaa vedelle tai mitdan nestetta,
koska tamé voi aiheuttaa vakavia vammoja tai jopa kuoleman!

« Suosittelemme vikavirtasuojakytkimen kaytt6a 220/240v séhkojéannitteissa.

Tulipalon varalta

Jos sekoitin syttyy palamaan, katkaise sahkdvirta. Sammutatuli sammutusjauheella tai CO2-sammuttimella. Jos tulta eisaada
sammumaan, siirry kauemmaksi ja kutsu palokuntapaikalle.Jos olet huolissasi laitteen turvallisuudesta,, ota yhteyslahimpaan
valtuutettuun Belle-huoltoliikkeeseen.

Moottori sahkodinen
Kaikki siirrettavat sahkolaitteet ovat vaarallisia, jos niita kaytetaan vaarin. Tama laite toimii vain yhdella jannitteella. Tarkista virtalahde
ja varmista, etté se vastaa arvokilpeen merkittya jannitetta. Varmista, etta moottori on pois paalta, kun laite kytketaan virtalahteeseen.

220/240v - Kayta aina vikavirtasuojakytkinté (“RCD”), (maavuoto-osoitin), joka on kytketty suoraan 230v-liittimeen.
Jatkojohtoa kéytettdessa liitd se suoraan RCD-laitteeseen.
110v - Siirrettdvéda muunninta kaytettdessa sen jatkuvan minimitehon on oltava 3.3kW.

Symbolit ON/OFF (PAALLA/PAALTA) - kytkimella ovat O (punainen) = POISSA PAALTA ja | (vinred) = PAALLA kansainvélisten
standardien mukaisesti.

ALA kayta jatkojohtoa muuntimen ja virtalahteen valilla. Varmista aina, etta 100v-sekoittimen ja
VAROITUS muuntimen vélisen kaapelin minimipituus on 3 metria. Varmista, etta kaapeli on aina asennettuna
kaapelinpuristimella sekoittimen kehykseen.

Pistokkeet
PCEL 400E -levytiivistaja on tarkoitettu koti- tai tydmaakayttoon, ja soveltuu kaytettévéksi seuraavilla pistokkeilla:

110v moottori - 16 A, BS4343-tyypin pistoke. 230v moottori - 13 A, 3-nastainen BS1363-tyypin pistoke
tai 3-nastainen CEE7/7-europistoke.

Pistokkeen asennus - VAROITUS TAMA LAITE ON MAADOTETTAVA
TARKEAA: Johdon johtimet on merkitty seuraavin varein:

KELTAVIHREA = MAA. SININEN = NOLLA, RUSKEA = VAIHE

Keltavihrea johdin kytketaan pistokkeen liittimeen, joka on merkitty E-kirjaimella tai keltavihrealla varilla.

Ruskea johdin kytketaan pistokkeen liittimeen, joka on merkitty L-kirjaimella tai punaisella vérilla. Sininen johdin kytketéan pistokkeen
liittimeen, joka on merkitty N-kirjaimella tai mustalla varilla.

Ennen kytkemisté varmista, etta syottdjannite vastaa moottoriin merkittya nimellisjannitetta.

Jatkojohdot

Jos joudut kayttamaan jatkojohtoa, sen pituus ei saa ylittaai 25 metria. Johto-osan poikkipinnan 230v-jannitetta vartenon oltava
2.5mm? ja 2.5mm?2 - 110v. Varmista, etta jatkojohto on asetettu siten, etta véltetaén nesteita, teravia reunoja ja kulkuteita,
joissaajoneuvot voivat ajaa sen yli. Varo, etta jatkojohto ei paése juuttumaan sekoittimen alle. Kierré se taysin auki, ettei
seylikuumene ja syty palamaan. Varmista, etté kaikki jatkojohtokytkennat ovat kuivia ja turvallisia.

Hatakytkintoiminto
Laitteen moottorit on varustettu hatékytkintoiminnolla. Tama tarkoittaa sitd, etta jos virta jostakin syysta katkeaa, moottori ei automaat-
tisesti kaynnisty uudelleen virran palauduttua, vaan se taytyy erikseen kaynnistaa.
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Terveys ja turvallisuus @

Véarina

Osa maantiivistajan tarinasta valittyy kadensijan kautta kayttajan kasiin. Kasitarinan vahentaminen oli uuden Altrad Belle “PCEL 400E”
tarinalevy valikoiman suunnittelun lahtokohtana.Tarkastelun kohteena on mittaus- ja tekniset tiedot varahtelytasoista ja kayttoajoista
(suositellut suurimmat paivittaiset kayttoajat). ALA ylita maksimi kayttdaikoja.

Henkilokohtaiset suojavarusteet
Kun kéaytat laitetta, pue yllesi henkilokohtaiset suojavarusteet, suojalasit, -kasineet, korvatulpat, polysuoja ja teréskarjellé suojatut
jalkineet. Kayta tydn mukaista vaatetusta. Sido pitkat hiukset ja poista korut, jotka saattavat tarttua laitteen liikkuviin osiin.

Poly
Tiivistystyo aiheuttaa usein polya, joka saattaa olla vahingollista terveydellesi. Kayté syntyvalle pdlylle soveltuvaa suojaa.

Syita maantiivistykseen @

Maaper4, jota on muokattu tai jossa on uusi tayte, pohja tai asfaltti sisaltaa huokosia tai onteloita. Jos niita ei tiivisteta, niin
seurauksena on yksi tai useampia ongelmia.

1. Kun liikenne ylittaa tiivistamattdman pinnan, materiaali tiivistyy. Tama johtaa pinnan vajoamiseen, koska massa tayttaa
huokoset.

Samanlainen tilanne syntyy, kun tiivistaméattdmalla pinnalla on paikallaanpysyva kuorma. Kuorma vajoaa( esim.rakennus)
Huokoinen materiaali on herkkaa veden suotautumiselle, joka johtaa eroosioon. Kosteus saattaa aiheuttaa maaperéan
laajenemisen jaatyessa tai kutistumisen sen kuivuessa. Laajeneminen ja kutistuminen ovat suurimpia syita rakennusten
perustusten vaurioitumiseen ja se vaatii yleensé perustusten tukemista.

wn

Tiivistdaminen lisdd materiaalin tiiveytta ja kasvattaa sen kuormankantokykya.
Se vahentaa kosteuden aiheuttamaa huokoisuutta ja siten pienentaa vajoamisriskia, laajenemista ja kutistumista.

Tiivistamisen vaatimukset

Maantiivistamisen mittaamiseen on aikaisemmin kaytetty erilaisiin kohteisiin monenlaisia mittausmenetelmia. Huomioitavat tekijat ovat
materiaalin ominaisuudet, kerroksen paksuus, pintaan kohdistuva paine, tarina ja tiivistyskertojen maara. Kasvanut tietous kuinka
tiivistys toimii on johtanut mittausmenetelmien syntymiseen.

Uusin mittausmenetelma on osa Britannian tietdiden teknisia vaatimuksia (NRSWA - New Roads & Street Works Act). Insind6rit ovat
ottaneet nama maaérittelyt Iahtokohdaksi kun halutaan varmistaa hyva tiivistystyotulos.

Kayttokohteet/ materiaalit jaetaan kolmeen luokkaan:

1. Koheesio materiaalit( rakeisuus alle 20 %) esim. savi, siltti ja raskaat maalajit.
2. Rakeiset maalajit( rakeisuus yli 20 %) esim. sepeli, hiekka ja kevyet maalajit
3. Bitumipitoiset materiaalit esim. asfaltti( 6ljysora), bitumiseokset

Tarkistukset ennen

Tarkistukset ennen kdynnistamista

Oheiset tarkistukset tulee tehda aina tydpaivan alussa ennen laitteen kaynnistamisté tai joka neljan tunnin kayton jalkeen, sen mukaan
kumpi ajankohta on aikaisemmin.

Loydat tarkemmat ohjeet huolto-ohjeista. Jos tarkistuksessa I8ytyy vikaa, niin maantiivistajéé ei saa kayttdéa ennenkuin vika on korjattu.

1. Tarkista huolellisesti, ettei laitteessa tai sen johdoissa ole vaurioita. Varmista, etté hihnasuoja on paikoillaan ennen koneen kayttoa.

2. Tarkista letkut, tayttdtulppa, tyhjennystulppa ja muut kohteet havaitaksesi merkkeja mahdollisesta 6ljyvuodosta. Korjaa kaikki
oljyvuodot ennen laitteen kayttamista.
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(A VAROITUS ALA KOSKAAN kulkemaan sahkokaapeli kanssa puristimen kaytén aikana.

ja VARMISTAKAA, ETTA OLETTE YMMARTANYT OHJEET.

VAROITUS Ennen kayttoonottoa ja huoltotdiden aloittamista LUKEKAA KAYTTOOHJE HUOLELLISESTI)

« Kuljeta maantiivistgja haluttuun paikkaan.
ALA kiinnitd mekaanista nostolaitetta kohtiin, jotka on tarkoitettu k&sin nostamista varten (katso Laitteen kuvaus).
PCEL 400E:n likuttaminen vaatii kaksi henkiloa. Kayta laitteessa olevia nostokohtia (katso Laitteen kuvaus)

« ALA KOSKAAN jata moottoria kdyntiin kuljetuksen tai siirtamisen ajaksi, vaikka matka olisikin lyhyt.
« Kun olet kaynyt lapi “Ennenkuin kéynnistat” tarkistuslistan voit kaynnistda moottorin.

« Kaynnista kone ja kayttaa kahvaa ohjata tai kadanna PCEL 400E.
Varisija tarisyttaa laitteen pohjalevya ja liséksi se kuljettaa laitetta eteenpain. Maantiivistajan toimiessa normaalisti sinun ei tarvits
tydntééa sita eteenpdin vaan sen tulee antaa liikkkua omaa tahtia. Kulkunopeus maaréytyy tiivistettavan pinnan laadun mukaan. Jo
tiivistettéavéa pinta on kalteva, niin maantiivistajan kulkusuunnan tarkkailuun on kiinnitettava suurta huomiota.
Kayta tarvittaessa maantiivistajan alaosaan kiinnitettya koytta keventamaan sen painoa. Kaltevalla pinnalla likkeen on oltava
ylos alas suntainen, ei poikittaissuuntainen.

« Tyoskentele maantiivistajalla jarjestelmallisesti, kunnes haluttu tiiveys on saavutettu.
Jos tiivistettévid, erilaisia kerroksia on useita, niin tiivista kukin kerros erikseen.

Moottorin sammuttaminen
1. Paina PUNAISTA painiketta (O) pysayttaa koneen (kuva A).

Moottorin kdynnistaminen
1. Pistoke virtalahde.
2. Paina VIHREAA painiketta (1) koneen kaynnistamiseen (kuva B).

KUVA A KUVA B

Kannettavan PCEL-E -laitetesterin (PAT) kayttdohje

( A VAROITUS Varmista, etté levy on kytketty irti virtaldhteesta ennen kuin aloitat silméamaaraisen tarkastuksen!

—/

Ennen PAT-laitetesterin kayttoa patevoityneen henkilén on tarkastettava
laitteen séhkoturvallisuus muodollisella silmamaaraisella tarkastuksella.
PAT-laitetesteria koskevia ohjeita ja siihen liittyvien méaareiden selityksia
16ydét valtion verkkosivuilta:
http://lwww.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Aseta PCEL 400E -térylevy koelaitteeseen / kiinnikkeeseen
(osanumero 968/01200) siten, etté levyn etuosa on kohti
tarindnvaimenninta (kohta 1), lepaa levyn paalla ja kahva on kdannettyna
taakse (kuva C). Koelaite tulee sijoittaa tasaiselle lattialle, kuivaan
paikkaan siten, etté vain kumijalat koskettavat maata oikeanlaisen
tarindnvaimennuksen aikaansaamiseksi (HUOMIO: kumijalat EIVAT
erista tuotetta maasta).

2. Sovita z-kannake (kohta 2) (osanumero 968/01205) katkaisimeen KUVA C
liv'uttamalla sitd kunnes se naksahtaa tukevasti paikalleen ja painaa
katkaisimen vihreda ON -painiketta.

3. Kytke hyvaksytty PAT-laitetesteri, konfiguroi se sinun PCEL 400E:n teknisten tietojen mukaan (esim. jannite laitteen eristysluokka,
oikea testityyppi jne.).

4. Varmista, ettd kukaan ihminen, mikaan eléin tai mikaan muu esine ei kosketa PCEL-E -tarylevya eika PAT-laitesterin telinetta ennen
testid eika sen aikana. Tee testi vasta, kun olet varma, etté se on turvallista tehda.
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Vianetsintdohje

Ongelma Syy Korjaus

Sulake tai automaattisulake lauennut. Vaihda sulake tai kytke automaattisulake paalle.

Staattori on oikosulussa tai ei toimi.
Moottori pitdd humisevaa aanta ja Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.
automaattisulake tai sulake laukeaa.

Moottori ei kdynnisty. Moottori ylikuormittunut tai kuorma Tarkista, ettd kuorma on irti. Jos on, ota yhteytta
juuttunut kiinni. edustajaan tai Altrad Belleen.

Kondensaattori (yksivaihemoottorissa) on

saattanut rikkoutua. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.

Kaynnistyskytkin ei toimi. Ota yhteytté edustajaan tai Altrad Belleen.

Jos jannitteen alenema on yli 10 % moottorin
nimellistehosta, ota yhteytta sahkoyhtioon, tarkista,
ettei jokin muu séhkoélaite vie virtaa moottorilta, tai
kaanny edustajan tai Altrad Bellen puoleen.

Jannitehavio.

Moottori kdy, mutta sammuu.
Tarkista, ettei kuorma ole muuttunut. Tarkista,
etteivét osat ole tiukentuneet. Jos laitteessa on
tuuletin, varmista, ettei ilmavirta ole muuttunut, tai
ota yhteytté edustajaan tai Altrad Belleen.

Kuorma lisééantynyt.

Viallinen kondensaattori. Ota yhteytté edustajaan tai Altrad Belleen.
Viallinen kiintokytkin. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.
Huonot laakerit. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.

Moottorin kiihtyminen kestaa

(et Peawam Varmista, etté jannite on 10 %:n sisélla moottorin

tehokilvessa mainitusta nimellistehosta. Jos ei,
Jannite liian matala. ota yhteytta sahkdyhtioon, tarkista, ettei jokin
muu séhkdlaite vie virtaa moottorilta, tai kdanny
edustajan tai Altrad Bellen puoleen.

Varmista, ettei kuorma ole juuttunut kiinni.

Jos moottori on vaihdettu, varmista, etta sen
nimellisteho on sama kuin vanhassa moottorissa.
Jos aiempi moottori oli erikoismalli, tavallinen
moottori ei ehka ylla sen suorituskykyyn. Poista
kuorma ja varmista, ettd moottori toimii normaalisti.

Kuorma liian iso.

Moottorin ylivirtasuoja laukeaa Varmista, ett& moottori saa tarpeeksi iimaa kunnon
jatkuvasti. jaahdytykseen. Useimmat moottorit on suunniteltu
Ymparoiva lampoatila liian korkea. toimimaan paikoissa, joiden lampétila on alle

40 °C. (Huom.: Virheettdmasti toimiva moottori
saattaa tuntua kosketettaessa kuumalta.)

Ylivirtasuoja voi olla vioittunut. Ota yhteytté edustajaan tai Altrad Belleen.
Kaamitys on oikosulussa tai ei toimi. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.
Mowiis pltag kpvaa .. .. | Sisdinen laitevika. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.
hankaavaa tai kirskuvaa &anta.
Vetohihna ldysalla S&ada hihnan kireys
Laite ei tarise. Vetovika. Ota yhteytta edustajaan tai Altrad Belleen.
Tarinavika. Ota yhteytté edustajaan tai Altrad Belleen.
Asfaltti kiinni levyyn. Puutteellinen voitelu Kéyta vesisuihkulaitetta
Bitumista pinnan hilseily
(laminointi). Yli tiivistyminen. Poista ja rele.
Kerrospaksuus liian suuri Poista osa materiaalista
Hidas kulku (levy vajoaa).
Kosteuspitoisuus liilan korkea tai matala. Poista materiaalia ja saada
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Yllapitohuolto

Altrad Belle PCEL 400E sarjan yhteen suuntaan kulkevat maantiivistajat on suunniteltu toimimaan useita vuosia virheettomasti. On
kuitenkin tarkeaa, etté saannolliset oheisen taulukon mukaiset yllapitohuollot suoritetaan. Suosittelemme, etté valtuutettu Altrad Belle
jalleenmyyja suorittaa kaikki suurehkot yllapitohuollot ja korjaukset. Kéayté aina alkuperaisia Altrad Belle varaosia, muiden osien kayttd
saattaa paattaa laitteen takuun. Ennen mita tahansa huoltotoimenpidettd sammuta moottori ja irrota laite verkkovirrasta.

Aseta maantiivistaja aina tasaiselle maalle, jotta nestepintatason tarkistus tapahtuu oikein. Kayta vain suositeltuja 6ljyja (katso
taulukkoa seuraavalla sivulla).

Saannolliset tarkistukset
Taryttimen akselikotelon &ljy tulee vaihtaa 100 tunnin kayton jélkeen ja sen jalkeen 500 tunnin valein. Tarkemmat ohjeet téryttimen
akselikotelon éljynvaihdosta, katso “Téarytin” kohdasta. Hihnan kireys tulisi tarkistaa 4 tunnin vélein.

Puhdistus
Tama on sahkolaite. Puhdistuksen aikana sahkoisten komponenttien tdmén laitteen saa koskaan altistaa vedelle tai mitdén nestetta,
koska tdémé voi aiheuttaa vakavia vammoja tai jopa kuoleman!

Yllapitohuolto Ennen jokaista Ensimmaiset | Ensimmaisen | 3 kuukautta
i kayttokertaa 4 tuntia / 20 tuntia /50 tuntia
Tarkista v
Johdot
Vaihda tarvittaessa
Vetohihna Kireys \ \ v [ v [ v

Oljy/Polttoaine tyyppi & Maara

Bliv t i Maéara Polttoaine Méaara Svivtystulopa Karkivali
ly tyypp (Litraa) tyyppi (Litraa) Yty PP (mm)
Tarytin SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Plugg

Vibratorenhet
Fjern plugget avsluttet med tetning, sjekk at oljestanden nar bunngjengen pé olje-lensehull. Fyll opp
hvis ngdvendig med korekt olje (se tabell).

Lavere del av skruegjengen
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Altrad Belle “PCEL 400E” yhteensuuntaan kulkevien maantiivistajien takuuaika on laitteen alkuperaiselle ostajalle yksi vuosi (12
kuukautta) ostopaivasta lukien.
Altrad Belle takuu kattaa suunnittelun, materiaalin ja kokoamistyon viat.

Altrad Belle takuu ei kata seuraavia tapauksia:

1. Vaurio, joka on aiheutunut vékivallan, vaarinkayton, pudottamisen tai muun vastaavan seikan tai asennus-, kayttdohjeiden tai
huolto-ohjeiden virheellisen tulkinnan seurauksena.

2. Muun henkilén kuin Altrad Belle tai sen valtuuttaman maahantuojan tekeméat muutokset, lisdykset tai korjaukset.

3. Minkaan laitteen takuutapauksen korjaamisessa tai korvaamisessa syntyvia kuljetus- tai lahetyskuluja Altrad Belleille tai Belle
Groupilta tai sen valtuuttamalta maahantuojalta tai maahantuojalle.

4. Normaalin kulumisen aiheuttamia uusimisesta, korjaamisesta tai osien vaihdosta aiheutuvia materiaali ja/tai tydkuluja.

Seuraavat osat eivat kuulu takuun piiriin.
« Vetohihna/-t

Altrad Belle ja/tai sen valtuuttamat maahantuojat, johtajat, tyontekijat tai vakuuttajat eivat ole vastuussa valillisista tai muista
vahingoista, tappioista tai mistaan kuluista, jotka aiheutuvat laitteen kayttokelvottomuudesta tai muusta laitteen kaytdsta johtuvasta
syysta.

Takuu hakemus
Kaikki takuuhakemukset osoitetaan Several Oy:lle, puhelimella, Faksilla, séhkdpostilla tai kirjallisesti.

Takuuhakemukset:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Kirjallisesti:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU,

England
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JAK KORZYSTAC Z NINIEJSZEGO PODRECZNIKA

Niniejszy podrecznik zostat napisany, aby poméc w bezpiecznym uzytkowaniu i obstudze ptytowych zageszczarek wibracyjnych Belle
serii PCEL 400E. Podrecznik ten jest przeznaczony dla sprzedawcow i operatorow zageszczarek PCEL 400E.

Przedmowa

Dziat Srodowisko zawiera instrukcje na temat tego, jak przeprowadza¢ recykling zuzytego przyrzadu w sposéb przyjazny srodowisku
naturalnemu.

Dziat Opis Maszyny pomaga w zaznajomieniu si¢ z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczeg6lnych elementéw maszyny.
Dziat Bezpieczenstwo Ogoélne oraz Zdrowie i Bezpieczenstwo wyjasnia, jak uzytkowa¢ maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogélnospoteczne.

Procedura Start i Stop pomoze Tobie przy uruchamianiu i zatrzymywaniu maszyny.

Przewodnik Wykrywanie i Usuwanie Usterek pomoze Tobie w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z maszyna.

Dziat Obstuga jest po to, aby pomdc w ogdlnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej maszyny.

Dziat Gwarancja okresla charakter objecia gwarancjg i procedure reklamacyjna.

Wytyczne odnosnie zapisow.
Tekst w niniejszym podreczniku, na ktéry nalezy zwréci¢ szczegélng uwage, jest przedstawiony w sposéb nastepujacy:

(& UWAGA Produkt moze stanowic zagrozenie. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora, )

jezeli procedury nie zostaly przeprowadzone w sposéb wfasciwy.

( OSTRZEZENIE Istnienie mozliwosé zagrozenia 2ycia operatora. )
OSTRZEZENIE

(O

Nalezy WIEDZIEC jak bezpiecznie wykorzystywaé regulacje urzadzenia i jak nalezy dokonywa¢ bezpiecznej jego konserwacji.
(Notabene nalezy sie upewni¢, czy wiadomo, jak wytgczy¢ maszyne juz przed jej wigczeniem na wypadek wystgpienia probleméw.)
ZAWSZE nosi¢ lub uzywa¢ odpowiednich elementéw ochrony osobistej.

Jezelimasz JAKIEKOLWIEK PYTANIA na temat bezpiecznego uzywania i konserwacji tego urzadzenia, ZAPYTAJ NASZEGO KIEROWNIKA
NADZORU LUB SKONTAKTUJ SIE Z: GRUPA BELLE WIk. Brytania. +44 (0) 1298 84606

SPIS TRESCI

Jak Korzysta¢ Z Niniejszego Podrecznika....

: Przed obsfugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
OSTRZEZENIE PRZESTUDIOWA € niniejszy podrecznik.

Opis Maszyny ..
Srodowisko
DANE TECRNICZNE ...t e e h b b e b £ b e h e e s e eE b £ b e e b e e b e e b e e e e e e e e e oo s s e eb e e b e e et e e aeas
Oznaczenia.
Zastosowanie Zageszczarek..
214 o 1=Tor2=Y o1 Lo T @ o o = PP
Przyczyny Koniecznosci Ubijania
Wymagania Dotyczgce Zaggszczania.
ZATOWIE | BEZPIECZENMSIWO ...ttt etttk ae et h et et e bt e e e e h e £k e4h e £ e a e £ e s £ 42k 22k £ e s e 28 e 4o H e £ e H bt et 2t e e bt et e e he e eab e e st e et e e e e nteeneens
Kontrola Przed Uruchomieniem....
Instrukcja Uzytkowania
Poradnik WyYKrywania | USUWEANIA USTETEK..........couiiiiiiiiii ittt ettt et h ettt ettt et e e b e et e e et e e e
Serwis | Konserwacja
Gwarancja
[T oV Uog = e oo [ To < o TSRS 3

Grupa Belle zastrzega sobie prawo do zmiany specyfikacji maszyny bez wczesniejszego uprzedzenia lub zobowigzania.
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Opis Maszyny

Typ maszyny:
jednym kierunku
ptyta Zageszczarka

. Silnik elektryczny

. Korek wlewu oleju wibratora.

Wibrator

. Wytacznik

. Raczka operatora,

. Ostona paskoéw wibratora.

. Uchwyt do podnoszenia
(prz6d).

8. Uchwyt do podnoszenia (tyt).

9. 3-stykowe ztgcze

10. Hak do zawieszenia kabla

11. Kabel zasilania

N o U A WwN R

Nigdy nie zaczepiaj podnosnika
mechanicznego o uchwyty do
podnoszenia recznego (nr 7 i 8).

Srodowis

Bezpieczne usuwanie odpadow. .
) " . Element maszyny Materiat
@ Instrukcje ochrony $rodowiska naturalnego.

Maszyna zawiera materialy warto$ciowe. Zuzytg Raczka operatora Stal
@ aparature i akcesoria umieszczaj w odpowiednich Ostona raczki operatora Stal
urzadzeniach do recyklingu.
Plyta zageszczarki Stal
Rama i ptyta zageszczarki Stal
Silnik elektryczny Stal i Aluminium i miedz
Czesci pozostate Stal i Aluminium
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DANE TECHNICZNE

1050 380
820
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~= P>
Model 110v 50Hz 230v 50Hz
Waga (kg) 48.5 48.5
Moc silnika (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Silnik (obr./min.) 2800 2800
Napiecie znamionowe (v) 110 230
Prad znamionowy (A) 6.4 2.8
System ochronny P44 P44
Zuzycie energii (Kwh) 0.62 0.62
Sita wymuszajaca (kN) 11 11
Czestotliwosé wibracji (Hz) 101 101
Minimalna Wielko$é Transformatora (kVA) 3.3 N/A
Predkos$é przesuwu (m/min) 18 18
Maksymalne nachylenie w ruchu (°) 20 20
Sita zageszczania (kg/m?) 376 354
Wibracja tréjosiowa* (m/sec?) 4.43 4.43
Maksymalny czas pracy (Mins) 611 611
Cisnienie akustyczne (dB(A)) 99 99

* norma wedtug EN500-4
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A - Oznaczenie Marki
B - Symbole Bezpieczenstwa
C - Oznaczenie Poziomu Hatasu

D - Mokrej Nawierzchni Kalkomanii
E - Bezpieczenstwo Silnika Kalkomania
F - Nie Kalkomania Podnoszenia

A - Oznaczenie marki

Oznaczenie marki rozréznia model maszyna.

Oznaczenia

B - Symbole bezpieczenstwa (cze$é no. 19.0.373

S~

—

Prosze przec-
zytaé po-

drecznik obstugi

Nos obuwie
ochronne

C - Oznaczenie poziomu hatasu

Nos$ nauszniki
ochronne

gwarantowany poziom hatasu urzadzenia w dB(A).

D - Mokrej Nawierzchni Kalkomanii

Nos gogle
ochronne

NIE uzywaj tego urzgdzenia w wilgotnych warunkach. Elementy elektryczne maszyny musi NIGDY by¢ wystawione na dziatanie wody
lub jakichkolwiek ptynéw, co mogtoby doprowadzi¢ do powaznych obrazen lub nawet $mierci!

E - bezpieczenstwo silnika kalkomania

NIE nalezy zdejmowa¢ pokryw z silnika, podczas gdy wcigz podtgczony moze to spowodowaé powazne obrazenia, a nawet $mier¢.

E - Nie kalkomania podnoszenia

NIE uzywaj silnika Guard jako punkt podnoszenia.
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ZASTOSOWANIE ZAGESZCZAREK

Dla bezpieczenstwa wtasnego oraz bezpieczenstwa wszystkich przebywajgcych wokét nalezy przeczyta¢ i upewnic sig, czy sie
rozumie, nastepujace informacije nt. bezpieczenstwa. Operator jest odpowiedzialny za to, aby upewnit sie, ze w petni rozumie, jak
bezpiecznie obstugiwa¢ urzadzenie. W przypadkach niepewnosci co do bezpiecznego i wtasciwego uzytkowania zageszczarki
wibracyjnej skonsultuj sie ze swym kierownikiem nadzoru lub przedstawicielem Grupy Belle.

UWAGA Niewfasciwa konserwacja moze byc¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem przeprowadzania wszelkich prac
=————— konserwacyjnych, serwisowania lub napraw nalezy przeczytac i zrozumiec niniejszy dziaf.

« Urzadzenie to jest cigzkie i nie moze by¢ podnoszone recznie w pojedynke. Zatem, albo POPROS O POMOC albo uzyj
odpowiedniego sprzetu dzwigowego.

« Przed rozpoczeciem pracy nalezy ogrodzi¢ miejsce przeprowadzania rob6t i utrzymywac wspétpracownikéw oraz osoby
nieupowaznione w bezpiecznej od maszyny odlegtosci.

+ Nalezy nosi¢ Sprzet Ochrony Osobistej (SOO) w kazdym miejscu, gdzie sprzet ten jest przewidziany do uzytku (patrz Zdrowie i
Bezpieczenstwo).

* Upewnij sie, czy potrafisz bezpiecznie wytgaczy¢ urzadzenie przed tym, jak dokonasz jej wigczenia, na wypadek powstania probleméw.

* Przed transportem, przenoszeniem po placu budowy lub serwisowaniem urzadzenia nalezy zawsze wytgczy¢ silnik i odtgczy¢
urzadzenie od zasilania.

« Podczas pracy silnik mocno sie nagrzewa. Przed jego dotknigciem nalezy odczeka¢ az ostygnie. Nigdy nie nalezy zostawia¢ pracu
jacego silnika bez nadzoru.

« Zawsze sprawdzaj ostony pod wzgledem ich stanu technicznego i bezpieczenstwa. Jezeli jakakolwiek z nich jest uszkodzona lub

nie ma jej w ogéle, NIE UZYWAJ ZAGESZCZARKI dopoki ostona ta nie zostanie wymieniona lub naprawiona.

Never pull or guide the machine using the cable and never pull on the cable to diconnect the plug.

NIE nalezy przecigga¢ ani prowadzi¢ urzadzenia, ciggnac za kabel. Nie ciagnac¢ za kabel, aby odtgczy¢ wtyczke.

NIE uzywaj maszyny, gdy jestes chory, czujesz si¢ zmeczony, lub tez gdy jestes pod wptywem alkoholu lub narkotykow.

NIE uzywaj ostone silnika jako punkt podnoszenia.

NIE jet umy¢ urzgdzenie to moze spowodowaé¢ powazne obrazenia, a nawet $mierc!.

NIE uzywaj tego urzadzenia w wilgotnych warunkach. Elementy elektryczne maszyny musi NIGDY by¢ wystawione na dziatanie

wody lub jakichkolwiek ptynéw, co mogtoby doprowadzi¢ do powaznych obrazen lub nawet $mierci!

« Zaleca sig korzystanie z Urzadzenia Pradu Resztkowego dla napigcia 220/240v.

e e o o o o

Sytuacje pozarowe

Jezeli w mieszalniku powstanie ogien, wylacz zasilanie.Uzyj gasnicy proszkowej lub $niegowej. Jezeli nie moznaugasi¢ ognia,
nalezy oddali¢ sie od urzadzenia i wezwacstraz pozarng.Jezeli masz watpliwosci na temat bezpieczenstwakorzystania z urzadzania,
skontaktuj sie z autoryzowanymsprzedawca firmy Belle.

Silniki elektryczne

Wszystkie przeno$ne urzgdzenia elektryczne sg niebezpieczne, jezeli uzywa sig¢ ich niewtasciwie. Urzadzenie to bedziedziata¢ tylko

dla jednego napiecia. Sprawdz zasilanie, aby zapewni¢, ze odpowiada ono napigciu okreslonemu na etykiecie. Przed podtgczeniem

do zrédta zasilania nalezy upewni¢ sie, ze silnik jest wytgczony.

220/240v - zawsze korzystaj z urzadzenia pradu resztkowego (,RCD”), (wytgcznik prgdu uptywowego), podpigtegobezposrednio
do gniazda 230v. Jezeli korzystasz z przediuzacza, podigcz go bezposrednio do urzadzenia RCD.

110v - Jezeli korzystasz z przenosnego transformatora, musi on mie¢ minimalng moc 3.3kW przy pracy nieprzerwanej.

Symbole ON/OFF na wytgczniku to: O (czerwony) = OFF oraz | (zielony) = ON zgodnie z miedzynarodowymi standardami.

NIE uzywaj przedfuzacza miedzy transformatorem a zrédfem zasilania. Sprawdz, czy przewo6d
OSTRZEZENIE miedzy mieszalnikiem 110v a transformatorem ma minimalng dfugosé 3 metréw. Sprawdz, czy
przewdd jest wyposazony w spinacz przewodu do ramy mieszalnika przez cafy czas.

Wtyczki
Zageszczarka PCEL 400E jest przeznaczona do uzytku domowego lub na placu budowy i jest wyposazona w nastepujgce rodzaje wtyczek:

Silnik 110v - wtyczka typu BS4343, 16 A. Silnik 230v - tréjbolcowa wtyczka typu BS1363
lub tréjbolcowa wtyczka typu CEE7/7 Euro, 13 A.

Montaz wtyczki - OSTRZEZENIE! URZADZENIE MUSI BYC PODELACZONE DO INSTALACJI Z UZIEMIENIEM
WAZNE: Zyly kabla zasilania sg oznaczone kolorami nastepujgco:

ZIELONO-ZOLTY = OCHRONNY, NIEBIESKI = NEUTRALNY, BRAZOWY = FAZA

Zyle kabla oznaczong kolorami zielonym i z6ttym nalezy podigczy¢ do zacisku wtyczki oznaczonego literg E lub kolorami zielonym i zottym.
Zyte kabla oznaczong kolorem brgzowym nalezy podtaczy¢ do zacisku wtyczki oznaczonego literg L lub kolorem czerwonym. Zyte
kabla oznaczong kolorem niebieskim nalezy podtgczy¢ do zacisku wtyczki oznaczonego literg N lub kolorem czarnym.

Przed podtgczeniem upewni¢ sie, ze napigcie zasilania jest takie samo jak napiecie znamionowe podane na tabliczkach znamionowych
umieszczonych na silniku.

PRZEDLUZACZE

Jezeli musisz uzywac przedituzacza, nie moze on mie¢ wigcej niz 30 metrow diugosci. Pole przekroju przewodu musiwynosic¢

2.5mm?2 dla 230v i 2,5mmZ dla 110v. Sprawdz, czy przediuzacz jest dobrze zabezpieczony przed cieczami, ostrym| krawedziami i
nieznajduje sie w miejscu, gdzie mogg na niego najechac pojazdy. Unikaj sytuacji, w ktdrej przedtuzacz moze zostacprzycisniety pod
mieszalnikiem. Rozwin przedituzacz na catg diugo$¢. W przeciwnym razie przewdd moze si¢ rozgrzac izapali¢. Sprawdz, czy podiacze-
nia przediuzacza sg suche i zabezpieczone.

NVR — wytgcznik aktywowany przy zaniku napigcia

Silniki uzywane w urzadzeniu sg wyposazone w wytgczniki aktywowane przy zaniku napigcia (NVR — No Volt Release). Oznacza to,
ze w przypadku awarii zasilania silnik nie zostanie automatycznie wigczony ponownie po przywréceniu zasilania. Urzadzenie trzeba
bedzie wigczy¢ recznie.
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ZDROWIE | BEZPIECZENSTWO

Niektére drgania powstajgce na skutek pracy ubijania przenoszone sg poprzez rekojes$¢ na rece operatora maszyny. Zageszczarka

ptytowa Grupy Belle zostata specjalnie zaprojektowana, aby zmniejszy¢ poziom drgan przenoszonych na rece/ramiona. Odnie$ sie

do wymagan i danych technicznych, aby pozna¢ poziomy drgan i czasy uzytkowania maszyny (zalecany maksymalny, dzienny czas
narazenia na dziatanie drgan). NIE przekraczaj maksymalnych czaséw uzytkowania maszyny.

SOO (SPRZET OCHRONY OSOBISTEJ)

Nalezy nosi¢ odpowiedni SOO podczas uzytkowania urzadzenia, np. Okulary Ochronne, Rgkawice Ochronne, Nauszniki, Maski
Przeciwpytowe oraz Buty z ochraniaczami palcéw u nég No$ zawsze ubranie odpowiednie do pracy jakg wykonujesz. Zwigz z tytu
dtugie wtosy oraz usun bizuterig, ktéra moze dosta¢ si¢ w kontakt z poruszajacymi sie czesciami urzadzenia.

PYL
Proces ubijania moze tworzy¢ pyt, ktéry moze okaza¢ sie grozny dla zdrowia. Zawsze no$ maske ochronng odpowiednig do rodzaju
tworzonego pytu.

PRZYCZYNY KONIECZNOSCI UBIJANIA

Grunt, ktéry zostat naruszony lub na nowo wypetniony, naniesiona zostata nowa dolna warstwa no$na lub nawierzchnia bitumiczna,
bedzie posiadat puste przestrzenie lub dziury powietrzne, ktére, jezeli nie zostang ubite, bedg prowadzi¢ do pojawiania sig jednego lub
wielu problemow.

1. Poniewaz ruch przechodzi przez powierzchnig o obszarach nieubitych, materiat jest $cisniety. Prowadzi to do zapadania sie
gornej powierzchni, gdyz materiat wypetnia luki.

. Podobna sytuacja ma miejsce przy obcigzeniach statycznych na nieubitym podtozu. Obcigzenie (np. budynek) bedzie si¢ zapadac.

. Materialy z pustymi lukami sg bardziej wrazliwe na przesgczanie woda, co prowadzi do erozji. Pochtanianie wody moze takze
powodowac rozszerzanie sig gruntu podczas niskich temperatur i jego kurczenie podczas krétkich okreséw suszy. Rozszerzalnos$¢
i kurczliwo$¢ sg gtéwnymi przyczynami niszczenia fundamentéw budynkow i prowadzg zwykle do tego, ze konstrukcje ich muszag
zosta¢ podparte.

w N

Ubijanie zwigksza gegsto$¢ materiatu i tym samym zwigksza jej zdolno$¢ przenoszenia obcigzen. Zmniejsza puste przestrzenie i tym
samym zmniejsza ryzyko zapadania sig, rozszerzania i kurczenia si¢ na skutek przenikania wody.

WYMAGANIA DOTYCZACE ZAGESZCZANIA

Rézne metody zostaty zastosowane w przesztosci do opisu ubijania dla r6znych wymaganych zastosowan. Czynnikami branymi pod
uwage sa whasciwosci materiatu, grubo$¢ warstwy, zastosowane cisnienie statyczne, wibracje i liczba przej$¢. Wieksze zrozumienie
procesu ubijania doprowadzito do wprowadzenia nowych wymagan technicznych odnosnie ubijania.

Wigkszo$¢ najnowszych specyfikacji technicznych jest czgscig brytyjskiej normy NRSWA (Ustawy o Nowych Drogach i Robotach
Ulicznych). Inzynierowie budownictwa lgdowego przyswajajg sobie teraz te wymagania techniczne w celu zapewnienia dobrego
stopnia ubicia dla wszystkich prac terenowych.

ZASTOSOWANIE ZAGESZCZAREK

Zastosowania/materiaty dzielg si¢ na trzy kategorie:

1. Materiaty spoiste (ponizej 20% ziarnistosci), np. glina, gleby muliste i cigzkie.

2. Materialy ziarniste (powyzej 20% ziarnistosci), np. poditoze gruzowe, piasek i gleby lekkie.

3. Materiaty bitumiczne, np. asfalt (nawierzchnia ttuczniowa smotowana), warstwy zimne (produkty z emulsji bitumicznych).

PKONTROLA PRZED URUCHOMIENIEM

Kontrola przed uruchomieniem.

Nalezy przeprowadzi¢ nastepujacg Kontrole przed Uruchomieniem maszyny przed rozpoczgciem kazdej sesji roboczej lub po kazdych
czterech godzinach pracy, w zaleznosci od tego co wystapi pierwsze. W tym celu prosimy sie odnie$¢ do dziatu obstugi celem
uzyskania szczegdtowych wskazéwek. Jezeli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie to maszyna nie moze by¢ uzywana zanim
usterka ta nie zostanie usunieta.

1. Doktadnie sprawdzi¢ zageszczarke ,PCEL 400E” i wszystkie kable pod katem uszkodzen. Upewni¢ sig, ze ostona pasa jest
mocno przymocowana do urzgdzenia.
2. Sprawdz, czy wszystkie elementy sktadowe sg zamontowane i zabezpieczone.
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INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
2 Przed obsfuga i przeprowadzaniem konserwaciji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
|!! | OSTRZEZENIE PRZESTUDIOWA € niniejszy podrecznik. )

(A OSTRZEZENIE NIGDY nie przechodza przez kabel elektryczny z zageszczarki podczas pracy.

* Przemieszczanie zageszczarki na miejsce pracy.
NIE WOLNO uzywa¢ mechanicznego podnosnika do podnoszenia w miejscach przeznaczonych do podnoszenia recznego (patrz
rozdziat Opis urzadzenia).
Do transportowania zageszczarki PCEL 400E potrzebne sg dwie osoby. W tym celu nalezy uzy¢ miejsc przeznaczonych do
podno szenia recznego (patrz rozdziat Opis urzadzenia).

+ NIGDY nie transportowac ani nie przenosi¢ zageszczarki PCEL 400E z pracujgcym silnikiem, nawet jezeli odlegtos¢ jest niewielka.
« Po przeprowadzeniu kontroli wymienionych w dziale ,Kontrola Przed Uruchomieniem” mozesz uruchomi¢ silnik.

* Wiaczy¢ urzadzenie i uzywaé manetki do sterowania lub obrécié PCEL 400E.
Wibrator nie tylko wywotuje drgania ptyty podstawowej, lecz takze bedzie powodowat ruch zageszczarki do przodu. Podczas
normalnej pracy nie powiniene$ pcha¢ zaggszczarki PCEL 400E, lecz pozwoli¢ jej przesuwa¢ si¢ samodzielnie. Predkos¢ ruchu
do przodu zalezy od stanu ubijanej powierzchni. Gdy powierzchnia ubijana znajduje sie na stokach, nalezy zwrdci¢ szczeg6ing
uwage na kontrole kierunku ruchu PCEL 400E. Jezeli zachodzi taka potrzeba, uzywaj liny zamocowanej do zageszczarki za dolny
punkt na ramie nosnej, aby umozliwi¢ pomocnikowi przejecie cigzaru PCEL 400E. Zawsze pracuj zaggszczarkg w kierunku z géry
na dét a nie w poprzek.

* Pracuj zageszczarka na powierzchni w sposéb zorganizowany, dopoki nie zostanie uzyskane wymagane ubicie
nawierzchni.
W miejscach, w ktérych istnieje wiele warstw przeznaczonych do ubicia jedna na drugiej, ubijaj kazda z nich oddzielnie.

Zatrzymanie Silnika
1. Nacisng¢ CZERWONY przycisk (O), aby zatrzyma¢ maszyne (rys. A).

Start
1. Podtgczyc¢ do zasilania.
2. Nacisng¢ ZIELONY przycisk (1), aby uruchomi¢ maszyne (rys. B).

Rys. A Rys. B

Jak wykona¢ test urzadzenia PCEL-E za pomoca sprzetu do testowania urzadzen przenosnych (Portable Appliance Test — PAT)

odfgczona od zrédfa zasilania!

(A OSTRZEZENlE Przed wykonaniem pierwszych czynnosci lub inspekcjg wizualng upewnij sie, ze pfyta jest )

Przed wykonaniem testu urzadzenia przenosnego (PAT) kompetentna osoba
powinna wykona¢ formalng inspekcje wizualng, aby sprawdzi¢ elektryczne
bezpieczenstwo sprzetu zgodnie z prawidtowa procedurg. Wytyczne
dotyczace procedury PAT i definicje sg dostepne w rzadowej witrynie:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Umiesc¢ zageszczarke ptytowg PCEL 400E w wyposazeniu testowym /
oprawie (nr czesci 968/01200) przodem ptyty skierowanym do mocowan
antywibracyjnych (pozycja 1), ustaw na macie z odchylonym uchwytem
(rys. C). Sprzet testowy musi by¢ ustawiony na poziomym podfozu w
suchym otoczeniu. W celu odpowiedniego ttumienia wibracji z podtozem
powinny styka¢ sie tylko gumowe n6zki (UWAGA: gumowe nézki NIE SA
przeznaczone do izolowania produktu od podtoza).

2. Zamocuj wspornik Z (pozycja 2) (nr czesci 968/01205) do przetacznika Rys. C
przez przesuniecie go do zatrzasnigcia na miejscu i nacisnij zielony
przycisk ON na przetgczniku.

3. Podiacz zatwierdzony tester PAT, skonfiguruj zgodnie ze specyfikacjg PCEL 400E (ij. napiecie, klasa izolacji urzadzenia,
prawidtowy typ testu itp.).

4. Upewnij sie, ze zageszczarka ptytowa PCEL-E oraz oprawa testowa PAT nie dotykaja ludzi, zwierzat ani innych obiektéw ani nie
wystepuje zagrozenie, ze dotkng ich w trakcie testu. Wykonaj test, gdy masz pewnosé¢, ze jest to bezpieczne.
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PORADNIK W

Problem

Nie mozna uruchomié silnika.

Przyczyna

Spalony bezpiecznik lub wyzwolony
wytgcznik automatyczny.

KRYWANIA | USUWANIA USTEREK

Wymieni¢ bezpiecznik lub przetgczy¢ wytgcznik.

Srodek zaradczy

Zwarcie stojana lub zwarcie z masa.
Silnik brzeczy i powoduje wyzwolenie
wytgcznika automatycznego lub spalenie
bezpiecznika.

Skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmg
Altrad Belle.

Silnik przecigzony lub zablokowane
obcigzenie.

Sprawdzi¢, czy silnik nie jest obcigzony.
Jezeli nie jest obcigzony, skontaktowac¢ sie z
przedstawicielem lub firma Altrad Belle.

Uszkodzony kondensator (silnik
jednofazowy).

Usterka wytacznika rozruchu.

Skontaktowac sie z przedstawicielem lub firma
Altrad Belle.

Silnik pracuje, ale po chwili
przestaje dziatac.

Spadek napiecia.

Jezeli napiecie jest nizsze niz 10% wartosci
znamionowe;j silnika, nalezy skontaktowa¢ sig
z dostawcg energii lub sprawdzi¢, czy zaden
inny sprzet nie pobiera zbyt duzo energii, lub
skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmag
Altrad Belle.

Wozrost obcigzenia.

Sprawdzi¢, czy obcigzenie nie ulegto zmianie.
Sprawdzi¢, czy urzadzenie sig nie zacigto. W
przypadku zastosowania wentylatora sprawdzic,
czy przeptyw powietrza nie ulegt zmianie, badz
skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmag
Altrad Belle.

Silnik przyspiesza zbyt wolno.

Wadliwy kondensator.

Uszkodzony przetgcznik ustalony.

Niewtasciwe tozyska.

Skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmag
Altrad Belle.

Zbyt niskie napiegcie.

Upewni¢ sig, ze napigcie jest wyzsze niz 10%
wartosci znamionowe;j silnika. W przeciwnym razie
nalezy skontaktowac¢ si¢ z dostawca energii lub
sprawdzié¢, czy zaden inny sprzet nie pobiera zbyt
duzo energii, lub skontaktowac sie z firmg Belle

Ciagte wyzwalanie zabezpiec-
zenia przed przeciazeniem
silnika.

Zbyt duze obcigzenie.

Sprawdzi¢, czy obciazenie nie jest zablokowane.
Jezeli silnik byt wymieniany, nalezy sprawdzi¢,
czy jego wartosci znamionowe sg takie same, jak
poprzedniego silnika. Jezeli poprzedni silnik byt
specjalnie zaprojektowany do tego urzadzenia,
silnik zamienny moze nie mie¢ takich samych
parametréw. Odcigzy¢ silnik i sprawdzi¢, czy
wytgczy si¢ samoczynnie.

Temperatura otoczenia jest zbyt wysoka.

Sprawdzi¢, czy do silnika dostarczana jest
odpowiednia ilo$¢ powietrza, aby zapewni¢
wiasciwe chtodzenie. Wigkszos¢ silnikéw jest
przeznaczona do pracy przy temperaturze
otoczenia nizszej niz 40°C. (Uwaga: prawidtowo
dziatajacy silnik moze by¢ goracy).

Wadliwe zabezpieczenie.

Zwarte lub zwarte z masg uzwojenie.

Glosne odgtosy tarcia podczas
pracy silnika.

Uszkodzenie wewnetrznych podzespotéw.

Skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmg
Altrad Belle.

Urzadzenie nie wibruje

Zbyt duzy luz pasa napedowego

Wyreguluj naprezenie pasa

Uszkodzenie napedu

Uszkodzony wibrator

Skontaktowac sie z przedstawicielem lub firmg
Altrad Belle.

Powierzchnia bitumiczna
tuszczy sig (laminuje sie)

Brakiem smarowania.

Uzywac¢ wody.

Ponad zageszczania.

Usun i przekaznik.

Mata predkos¢ jazdy (ptyta
zapada sie)

Zbyt duza grubos¢ warstwy

Usun nieco materiatu

Zbyt duza lub zbyt mata zawarto$¢ wilgoci

Usun materiat i dostosuj
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SERWIS | KONSERWA

Konserwacja

Jednokierunkowe zageszczarki Grupy Belle, serii PCEL 400E sg zaprojektowane, aby zapewni¢ przez wiele lat bezawaryjng prace.
Waznym jednak jest, aby maszyna byta regularnie konserwowana oraz sprawdzana. Zaleca sig, aby wszystkie wazniejsze prace
konserwacyjne i naprawy byly przeprowadzane przez autoryzowanego dealera Grupy Belle. Zawsze stosuj oryginalne czesci zamienne
Grupy Belle; uzywanie nieautentycznych czesci moze doprowadzi¢ do uniewaznienia Twojej gwarancji. Przed przeprowadzeniem
jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych urzadzenia nalezy wytgczy¢ silnik i odtgczy¢ urzadzenie od zasilania. Zawsze ustawiaj
maszyne na poziomym podtozu dla zapewnienia prawidtowego odczytu pozioméw ptynu. Stosuj tylko zalecane oleje (patrz tabela).

Praca Okresowa

Olej w obudowie watu wibratora musi zosta¢ wymieniony po pierwszych 100 godzinach pracy, p6zniej po kazdych 500 godzinach
pracy. W celu uzyskania szczegdtéw dotyczacych wymiany oleju w obudowie watu wibratora patrz ‘Urzadzenie Wibracyjne'. Napiecie
pasa nalezy sprawdzac po 4 godzinach pracy.

Czyszczenie
Jest to urzadzenie elektryczne. Podczas czyszczenia, podzespoly elektryczne tego urzadzenia MUSI NIGDY by¢ wystawione na dz-
iatanie wody lub cieczy dowolnego rodzaju, gdyz moze to doprowadzi¢ do powaznych obrazen lub nawet $mierci!

Przed kazdym | Po pierwszych | po miesigcu/ | Co 3 miesigcu /

Konserwacja Biezaca

uzyciem 4 godz. 20 godz. pracy | 20 godz. pracy
Sprawdz v
Kable
W razie potrzeby wymieni¢
Pasek Klinowy Sprawdz naprezenie ‘ ‘ 4 ‘ v ‘ v

Olej / paliwo —typ i jakos$é,

. A oz g Pojemnosé Swieca Elektroda
(o][5]] Pojemnosé Paliwo P
zbiornika zaptonowa (mm)
Wibrator SAE 10w40 0.221 N/A N/A N/A N/A
Zatyczka

Uszczelka - Wibrator ) R ) ) ) i o
Jezeli zachodzi taka potrzeba, uzupetniaj poziom oleju w wibratorze olejem podanym w tabeli ponizej,
4 ponizszy rysunek obrazuje procedure sprawdzenia i uzupetnienia poziomu oleju.

Nizsza czesc gwintu
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GWARANCJA

Nowa zageszczarka serii PCEL 400E wyprodukowana przez Grupe Belle jest objeta gwarancjg dla pierwotnego nabywcy przez okres
jednego roku (12 miesiecy) od pierwotnej daty zakupu.
Gwarancja Grupy Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jakosci wykonania.

Nastepujace elementy nie sg objete gwarancjg Grupy Belle:

1. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub temu podobnym uszkodzeniem wywotanym lub
bedacym wynikiem nie zastosowania sie do wskazanej kolejnosci zatozenia, zasady dziatania lub instrukcji konserwacji przez
uzytkownika.

2. Zmiany przytgczenia i naprawy wykonane przez osoby spoza Grupy Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele handlowi.

3. Koszt transportu i przesytek do i od Grupy Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, niebedacych podstawg do roszczenia gwarancyjnego.

4. Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich zwyktym zuzyciem.

Nastgpujace elementy sktadowe nie sg objete gwarancja:
* pasy napedowe,

Grupa Belle i/lub jej uznani przedstawicie handlowi, dyrektorzy, pracownicy lub firmy ubezpieczeniowe nie ponosza odpowiedzialnosci
za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci uzytkowania maszyny w
okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia Gwarancyjne.
Wszelkie roszczenia wynikajace z gwarancji nalezy najpierw kierowa¢ do Dziatu Obstugi Gwarancji firmy Grupa Belle telefonicznie,
poprzez faks, pocztg elektroniczng lub tez pisemnie.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Adres, na jaki nalezy kierowaé roszczenia gwarancyjne:
Altrad Belle Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU,

England
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Kak nonb3oBaTbcsi PykoBoacTBOM

[laHHoe pykoBOACTBO BbINO HaNMCaHo C Lienbio NoMoYb BaM B GesonacHoi paboTe 1 06CnyxnBaHUN NNOCKMX KOMMNAKTOPOB U3 Cepum
PCEL 400E. [laHHOe pyKoBOACTBO NpeAHasHaveHo [Ans NocTaBLIMKOB M ONepaTopoB Nnockux komnaktopos u3 cepun PCEL 400E.

Mpeaucnosue

Pasnen «OnucaHue mMaluHbI» NOMOXET BaM OCBOUTb KOHCTPYKUMIO MaLUWHbI 1 ee yrnpaBrieHne.

Pasnen «Okpy»atowias cpeaa» npefocTaBuT BaM MHCTPYKLMM NO NMOBOAY YTUNM3aLMW CMCAHHOrO annapara ¢ y4eToM 3alluThbl
OKpy>atoLLeii cpespl.

Pasgensl «O6was 6e3onacHOCTL» U «340pOBLe U 6e30MNaCHOCTL» OGBLACHAT BaM, Kak Nofb30BaTbCA AAHHOW MALLVMHON C y4eToM
Ballelt cobcTBeHHo GesonacHocTu, a Takke 6e30nacHOCTY OKPYXKaoLLMX Ntoden.

Pa3spen «PykoBoACTBO Nno ynotpe6reHunto» NoMoXeT BaM ¢ paboToi U HAaCTPOVKOW Ballen MalUvHbI.

«CoBeTbl Ha cny4ail BO3MOXHbIX HENONagokK» NOMOryT Bam B Cllyyae, eCnu Bbl CTONKHETECh € NpobnemMamu B BaLLen MaLLnHe.
«TexHUYecKkoe o6cnyKMBaHUE» NMOMOXET BaM C BONpocamu Nno obLieMy TeXxHUYeckoMy oBCryXuBaHuio Ballei MallvHb.
Paspen «FapaHTusA» aaet getanbHOe On1caHne OCHOBHBIX NMPUHLIMMOB rapaHTuu, a Takke Npoueaypbl Ans NpeabaBneHns
rapaHTUAHbIX NPETEH3NIA.

Yka3zaHusa o Bewjax, TpeGyoWmnX NOBbILIEHHOrO BHUMAHUA.
TeKkcT B JaHHOM PYKOBOACTBE, Ha KOTOPbI HE0BXOAUMO 06paTUTL 0COBEHHOE BHUMaHWE, BblAENEeH CrieayoLmm cnocobom:

BHUMAHUE [llaHHas npofyKumus MOXeT copepxaTb B cebe anemeHTbl pucka. B cnyyae, ecnu
E— npoLeaypbl BbIMOMHSIIOTCS HEBEPHO, MOXET MOCTPaAaTh kak MaLlvHa, Tak 1 Bbl CaMu.

(A I'IQegynQemgeHMe 2Ku3sHb onepaTtopa MOXeT NoABEPrHyTbCS ONACHOCTU.

MpepynpexaeHue!

Heobxoanmo 3HATb, kak 6e3onacHo Nonb3oBaTbCSA yNpaBieHneM AaHHOM MaLLVHbI U YTO HaAo AenaTb Ans 6e30nacHOro BbIMONHEHUS
paboT Mo TeXHNYEeCKOMY 0BCIyXUBAHMIO.

NB! Ytobbl He nonacTb B 3aTpyAHUTENBHOE NomnoxeHue, ybeamtech B TOM, YTO Bbl 3HaeTe Kak 6€30MacHO BbIKMIOYNTL MALLUWHY, O TOro,
KakK Bbl €e BK4nTe.

BCEIA HocuTe 1 UCNonb3yinTe COOTBETCTBYIOLLME 3aLLMUTHBIE BELLM, HeobxoanMble Ans obecneyenuns Ballei 6esonacHoCcTu.

Ecnn y Bac BO3HUKHYT kakue-nu6o Bonpockl no noBoay 6€30nacHoro NCnonb3oBaHWs U TEX06CNYKUBaHWS JaHHOW MaLLVHbI,
obpatuteck kK CBOemy pykoBoACTBY vunu cBsxxutech ¢ benne Mpyn

OrnaBneHue

Opeaynpexaetve Mpexae Yem NPOBOAWTL Kakne-nmbo paboTbl UMK BbIMOMHATL TEX0BCNYXMBaHWE AaHHOM
mawwwuHel, Bbl AOMKHbI MPOYUTATb n U3YYUTb faHHOe pyKOBOACTBO.
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Benne pyn ocTaenseT 3a co6oii NpaBo M3MEHNTh TEXHUYECke NapameTpbl MallnHbl Ge3 NpeaBapuTEnLHOrO YBEAOMIEHNS UK Kaknx-NBo WHLIX 06A3aTensCTB.
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OnucaHne MalUUHbI

Tun mMawuHbL:
OOHOCTOPOHHUIA NIIOCKUI
KOMNaKTop

1. OnekTtpuyeckuit Motop

2. 3atblyka ana macna
Bubpatopa

. Kopnyc BuGpatopa

. Bkn./Boikn. Mepeknioyatens

. PykosiTka ynpaenexus,

. MpenoxpanuTenbHbIi WUTOK
peMHs,

. Toyka Ans nogbema BpyYHyio.

. Toyka ana nogbema Bpy4Hyto
(nognopka).

9. ABuWraTenb OXpaHHUK

10. Kptok ans xpaHeHus kabens

o U~ W

0o ~

11. Cunosoii kabenb

HE CNEAQYET npuMeHaTb TO4KN
[Ns py4HOro nogbema npu
MCMOMb30BaHNUN MEXaHNYeCcKoro
nogbemMHoro yctpoiictea (Ne 7 1 8) n
Asuratens oxpaHHuk (Ne 9)

OkpyxatoLlas cpeaa
B ot e
VIHCTPYKLMM MO OXpaHe OKpyxatoLLelt cpesb.

MaluvHa caoenaHa U3 LeHHbIX MaTepranos. PykosiTka ynpasneHus Cranb
@‘ I'Iepeu?me CMUCaHHbIN annapar v 3an4actv B PyKosiTk Peanna
Grnxaiiiuee npeanpusTe nNo nepepaboTke
YTUNBCHIPbS. OcHoBHas nnuTa Cranb
SKCLIeHTPMKOBbIE rpy3una Cranb
AnekTpuyeckuin Motop Cranb 1 antomuHmin & Copper
Mpouue yactn Cranb 1 anoMuHnin u meab
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TexHun4yeckue AaHHbIE

1050 380

820
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Mogens 110v 50Hz 230v 50Hz
Bec (kr) 48.5 48.5
MouwHocTb aBuratens (n.c./kB) 0.8/0.6 0.75/0.55
YacTtoTa BpalleHus gBuratens 2800 2800
HomMuHanbHoe HanpsixeHue (V) 110 230
HoMuHanbHbIM TOk (A) 6.4 2.8
Cucrtema sawmtbl P44 P44
MoTpebnsiemas mowHocTb (Kwh) 0.62 0.62
MouwHocTb BuGpatopa (kN) 11 11
YactoTtHocTb (Hz) 101 101
MuHMManbHbIW pa3Mep TpaHcdopmaTtopa (kBA) 3.3 N/A
Makc. ckopocTb ABMKEHUA (M/MUH) 18 18
Makc. yron ans aswxeHus (°) 20 20
MowHOCTb yTpaM6oBKU (Kr/m?) 376 354
TpexmepHasa BUGpauus (m/cek?) 4.43 4.43
[onyctumoe Bpemsi paboTbl (MUHYT) 611 611
YpoBeHb cunbl 3ByKa (dB(A)) 99 99

* MuHumanbHbIl yposeHb o cmaHOapmy En500, Yacme 4.
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Mpepoctepet Arvowmne Hagnucum U dhaku

A - BpaHpoBble [lekanu
B - Aekanb BeszonacTtHocTn
C - wym aTuketa

D - BNaXHbIX YCNOBUSX AEKONN
E - MoTop 6e3onacHocTtu Hakneitka
F - Het mauta Hakneinka

A - BpanaoBble [lekanu
Bpanaosble [lekanu Ans onpefeneHns Moaenyt MallmHbl

B - Nlekanb BesonactHoctu (MacTs Homep 19.0.373

N -]
N U
LidokTiTnn Monb3yntecb Monb3yntecb Monb3yiTech
Bycdabi M CueumnansHon 3abLUTHBIMK 3abUTHBIMK
O3HakomLTeCh C 3awuTtHomn Onsl OpraHoB AnA OpraHoB
O6yBbI0 Cnyxa 3penus
PykoBoacteOM
Mo
Akcnnyatauum

C - wym aTuketa
[apaHT1pOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTY MaLUuHbl B AB (A).
D - BnaXHbIX YCNOBUAX AeKonu

HE vcnonb3oBaTh 3Ty MaLlUVHY B YCIOBUSIX MOBbILLEHHOW BIIAXXHOCTU. ONEKTPUYECKME KOMMOHEHTBI MaLLUHbI HAKOTAA He [OMKHBbI
nogeepratbca BO3,E[eVICTBI/HO BOAbI NN XXNOKOCTb nto6oro poAa, Tak Kak 3T0 MOXeT NPUBECTU K CEPbEe3HbIM TpaBMam U gaxe CMepTVI!

E - Motop 6e3onacHocTu Haknevika
HE cHMmaliTe KpbILLKW OT ABUraTens, noka Ha BCe eLLe NOAKIMIOYEH AtoiiMa TO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM TPaBMaM U1 Aaxe CMepTy.
He F - Het mauta Hakneiika

HE ucnonb3yiiTe aoBuUratens Ha cTpaxe Kak To4Ky nogbema.
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MHCTpYKLWIVI 0 6e3onacHocTH

[ins obecneyerns Ballen COBCTBEHHOI 3aLLWThI, a Takke 6e30MacHOCTU OKpYXKatoLLMX, Noxanyiicta, ybeautecs B TOM, YTO Bbl
MOMHOCTbBIO YCBOWIN HUXECTEAYHOLLY0 UH(bOpMaLMIo No GesonacHocT. OBsSI3aHHOCTLIO onepaTopa SBASIETCS TO, YTOObI OH/OHA
MOSTHOCTLIO MOHMMan(a), kak UMeHHO Haao paboTaTk C AaHHbIM 06opyaoBaHeM B 6esonacHoM pexxume. Ecnn y Bac HeT yBepeHHOCTH
no nosoAy 6e30nacHoro 1 NpaBKIbHOMO UCMONb3oBaHMS nnockoro komnaktopa PCEL 400E, o6patuTecs k Ballemy pykoBOACTBY Unu
cesxuTech ¢ benne Mpyn.

1 noViMuTe STOT pasgen nepes TeM, Kak HauMHaTh BbINOMHATL Kakue-nmbo paboTbl MO TEXHUYECKOMY

HeBepHoe npoBefeHne TexobCmyXuBaHUA MOXKET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHWIO onacHocTu. Mpoutute
BHUMAHUE
0GCMY>XMBAHMIO UM PEMOHTY.

« [laHHoe oGopynoBaHue — TsHKeNnoe, 1 ero Henbas NogHMMaTh B oanHouky; MO30OBUTE KOIo-HNBYAb HA NMOMOLLb nnmn
MCNonb3yiTe COOTBETCTBYIOLLEE NOALEMHOE 060OpyaOBaHME.

* OrpapuTe MecTo NpoBefeHUst paboT v aepxute Ny6GnmKy N NOCTOPOHHUX Ha 6e30MacHOM pacCTOsIHUN.

«  [pu no6om 1crnonb30BaHUK JaHHOrO 06opyAOBaHNs onepaTop AOSHKEeH HaAeBaTb CpeacTBa nNepcoHansbHon sawuTsl (CM3);
(cM. «300poBbe 1 6e30MacHOCTbY ).

*  Yr10o6bl He NonacTb B 3aTPYAHUTENBHOE NONOXEHWE, Y6eaAUTECH B TOM, YTO Bbl 3HAETe Kak 6e30MacHO BbIKMIOYNTL MaLLKHY
[10 TOTO, KaK Bbl €€ BKIToYnTE.

« [lepen TpPaHCNOPTUPOBKOIA, NEpeMeLLeHNs C MecTa Unu 06CIyXMBaHNS - BCErAa BbIKIOYaiTe MOTOP U OTCOEAMHANTE UCTOYHUK NUTaHUS.

« Bo Bpems NCMONb30BAHNS MOTOP CUITbHO HAarpeBaeTCs, AaTe MOTOPY OCThITh Neper npukacaHnem k Hemy. Hukoraa He
ocTaensiiTe MoTop paboTatowmm 6e3 nprcmoTpa.

¢ Hwukorga He CHUManTe 1 He TporainTe Kakue-nnbo npefoxpaHnTenbHble LWUTKW: OHW cAenaHbl AN Ballen 3awmTel. Cneayet
BCera NpoBepsiTb COCTOSIHWE NPeJoXPaHNTESbHBIX LWTKOB, @ TakKe UX Kpenesx; ecru kakme-nmbo 13 H1X NoBpexaeHbl unu
otcytcteytoT HE MONb3YUTECb MALUMHOW fo Tex nop, noka npefoxpaHUTerbHbI WUTOK He ByaeT 3aMeHeH Unu NoYUHEH.

*  3anpeLyaeTcs TSHYTb UMK HANPaBMATL MALLMHY C MOMOLLBIO kKabens, HUKOrAa He TAHWTE 3a CUIMOBO kabenb YTOBbI PACCOEANHNTL €0 C BUNKOM.

He pabortaiite ¢ KOMNaKTOPOM, ecrnu Bbl GOMbHbI, YCTanM UK HAXOAUTECH B COCTOSIHUM aNKOrONbHOTO UIM HAPKOTUYECKOTO OMbSIHEHWSI.

Y6eaurtech, YTO CUNOBOI kabenb 3alluLLIEH OT NOBPEXAEHNS (BKMIOYasi MALUMHON) U 06 HEro HEBO3MOXHO CMOTKHYTLCS.

HE ucnonb3yite aBuratens Ha cTpaxe Kak NogbeMHOM TOUKM.

HE cTpyun MbITb MalLMHa 3TO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HLIM TpaBMaM unu faxe cmeptul.

HE vcnonb3oBath 3Ty MalUUHy B YCOBUSIX MOBbILLEHHO BNAXHOCTW. DNEKTPUYECcKNe KOMMOHEHTbI MaLLWNHBI HUKOTAA He AOIKHbI

nofBepraTbCst BO3AEMCTBUIO BOAbI UMK XMAKOCTb NMoBGOro pofa, Tak kak 3To MOXET NPUBECTU K CEPbE3HLIM TPaBMaM Unu Jaxe cmeptu!

*  Mbl peKOMEeHAYeM UCPONb30BaTh YCTPONCTBO 3alUThLI OT OCTAaTOYHOrO TOKa ANA ANeKTpoobopyaoBaHus Ha 230B.

o o o o o

TylweHne Bo3ropaHus

B cnyyae BosropaHusi Balero CMecuTens OTKIII0YMTe ero OT MCTOYHMKA 3eKTponuTaHms. C NMoMOLLbI0 CyXOro MOPOLLKOBOrO W yr
NEKNCNOTHOrO OreHTYLUUTENA NOTyWwKTe Nnamsa. Ecnm nnamsa noTywuTe He yaaeTcs, OTOMAUTE Ha PacCTOSIHME U BbI3OBUTE MOXaPHYI0
KomaHay Ecnu y Bac umeroTcs Kakne-nmboCcoMHEHUsS OTHOCUTENbHO 6e30MacHOCTU COCTOAHMA BalLet MallWHbI, NoXanyiicra,
CBSKWUTECh C YNOMHOMOYEHHbIM CEPBUCHBLIM AnnepomM komnaHuu Belle.

AnekTpuyeckuin MoTtop

ABce nopTaTuBHble anekTpuyeckue nprbopsl ABMAIOTCA ONAacHLIMU NPK HeNpaBWUbHOMOBPaLLEHU ¢ HUMK. HacTosiwas MalmHa
6ynet paboTaTh TOMLKO NPU OAHOM 3HaYeHUM HanpsxxeHus. MNpoBepbTe UCTOYHUK NUTaHUA U y6eauTech B TOM, YTO ero HanpsxeHne
COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO,yKasaHHOMY Ha nacnopTHom Tabnuyke. Ybeamtech, 4TO MOTOP BbIKMIOYEH, Npexae YeM Kak NOAKIIUUTL ero
K UCTOYHUKY NUTaHMA.

220/240v - Bcerga nonb3ynTech YCTPOWCTBOM 3alLMThl OT ocTaTouHoro Toka ("RCD"), (YCTPOMCTBO A OCTaTOMHOMO HamnpshKeHust),
NOAKII0YEeHHbIM HENOCPEACTBEHHO B po3eTky 230B.

110v - Mpu ncnonb3oBaHUM NOPTaTUBHOIO TPAHCOPMATOPa OH AOMKEH UMETb MUHUMANbHYIO BbIXOAHYIO MOLHOCTL 3,3 KBT
1 foryckate paboTy B NMPOAOIHKUTENIBHOM peXUME.

CuMmBoOrbI Ha BkIodeHune / BbikntoveHne: 0 = OFF 1 s = ON B COOTBETCTBUM C MEXAYHapOAHbIMW CTaHAapTamMu

HE WUCMNOJB3YWTE yanuHuTenbHbIi kabenb Mexay TpaHchOpMaTopOM 1 UCTOYHIMKOM NUTaHUS.
ObsizatensHo ybeauTech B ToM, 4To kabenb mexay cmecutenem Ha 110B u TpaH cdpopmatopom umeet
MUHUMAnbHYO ANVHY 3 MeTpa. ObecneybTe MOCTOsIHHYIO dukcaLmto kabens kabenbHbIM 3aX1MoM Kpame
cMecuTens.

A MpenynpexaeHve

Bunku
PCEL 400E nnuTbl npeaHasHayeHbl A4na DIY unu ncnonb3oBaHne B CTPOMTENbLCTBE, CREAYOLLME TUMbl ANEKTPUYECKUX BUITOK
NOCTaBNSOTCS K NPOAYKTY:-

110v Motop - 16 amnep no pernTuHry Tun BS4343 230v MoTtop - 13 amnep no penTuHry 3-KoHTaKTHbIN pasbeM BS1363 nnun
3-koHTaKTHbIN CEE7 / 7 Tun ‘eBpoBunka’.

YcraHoBka Bunku - 3TO U3AENUE OOMKHO BbITb 3A3EMJIEHO.
BAXHO: MpoBoaa B ceTEBOM LUHYpe OKpalLleHbl B COOTBETCTBUW CO CIEAYIOLLMM KOAOM:

3ENEHbIW / XKENTbIA = 3EMNA, CUHU HEWTPANBbHbIN, KOPUYHEBBIVA = ®A3HbIA NPOBOOHUK

MpoBoa, KOTOPLIN OKpalleH 3eneHblit 1 XKXenTbid AoKeH ObITh NOAKMIYEH K TepMuHany B Nnpobke oTmederyol ‘E’ unu 3eneHsiM n
XenTbimM. MpoBoa KOPUYHEBOTO LIBETA AOMKEH BbITb MOAKIIOYEH K BLIBOAY BUIKN OTMeYeHHO ‘L’ unn KpacHeim uBeTom. Mposop
CUHero LiBeTa [omkeH ObiTb NOACOEANHEH K TEPMUHANY BUIKM, MapkMpoBaHHbLIM ‘N’ Unu okpaLleHHbIM B YepHblid. Bceraa nposepsiite
nepeq NoAKIIOYEHNEM K CETU, YTO HanpsKeHNe NUTaHNsA Takoe Xe, kak HOMUHamNbHOE HanpsXKeHWs!, ykasaHHOe Ha MOTope.

YanunutensHoie KaGenu

Mpy Heo6X0AMMOCTU UCMONb30BaHUSA YanUHUTENbHOTO kabensi ero AnnHa He JorkHa npesbilwath 30M. CeveHrie NpoBo Ans
HanpsbkeHnst 230B AOMKHO PaBHATLCS 2+,5MM2 (2.5MM2 - 110v). Y6eauTech B TOM, UTO yanvHUTENbHbI NPOBOA aKKYpPaTHO NpONoXeH
1 He nofBepxeH BO3AENCTBUIO XWNAKOCTEN, OCTPbIX KPOMOK 1 He MPOMOXeH B MECTax, rHe Mo Hemy MOryT NpoesXaTb TPaHCMOpTHbIe
cpeacTBa.He gonyckaiite nonagaHus yanuHUTenbHoro kabens noa cmecutenb. MOMHOCTbIO pasMaThiBaiiTe ero, MOCKOSbKY
BMPOTUBHOM Crly4ae OH NeperpeeTcs 1 MOXET 3aropeTbes. Yb6eamTech B TOM, YTO BCe COEAMHEHUS YANMHUTENbHOTO kabens cyxue un
HaaexHble.

NVR - Het Bonbt Bbinycka
MoTopsl, kKoTopble NpunararTcst K MalmHe npegocTaenersl ¢ NVR (Het Bonst Beinycka) kommyTtatopa. 310 03HayaeT, 4To npu c6oe
nuTaHus, auratens He GyaeT aBTOMaTUMYeCKn nepe-3anyLeH nocne BOCCTaHOBMEHWs NoAaun anekTpoaHepriv. MawwvHa 6yget
HeoBXoaVMO nepesanycTuTb BPYUHYHO.
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3A0pOBbe n 6e3o0nacHoOCTb

Bubpauusa

Bo Bpemsi npoBeaeHust yTpaMboBoUHbIX paboT Kakasi-To YacTb BUOpaLmun nepeaaeTcs Yepea pyKosiTKy ynpaBneHns Ha

pyku onepatopa. O3HaKOMLTEChH C ONUCAHWEM U TEXHUYECKMMMN AaHHBIMU YPOBHEN BUGPALIMM 1 BPEMEHEM UCTIONb30BaHUS
(pekomeHayeMbii B ieHb MakcMyM BpemeHmn paboTsl ¢ MatumHoit). HE MPEBLIWAMTE makcumansHoe AonycTUMOoe Bpemst
MCMOMNb30BaHUS.

CIN3 (CpeactBa nepcoHanbHOM 3almThbl)

Mpu ncnonb3oBaHK 06opyAoBaHNS HEOBXOAMMO HafeTb cooTBeTCTBYOLME BUALI CM3, Takve Kak 3aluTHbIE O4KK, NepyaTky,
3aLLUMTHBIE HAYLLHUKW, NbINEBYIO Macky U 0ByBb CO CTanbHbIMW noakoskamu. Criedyet HoCUTb OaexXay, KoTopas NoaxoauT Ans Ton
paboTbl, KOTOpYHO Bbl BbiNonHseTe. CrieagyeT Bceraa NpefoxpaHsTh KOXY OT KOHTaKTa ¢ 6ETOHOM.

Meine

Mpouecc yTpamB6oBkM MHOTAA NPUBOAMT K MblrieoGpa3oBaHuio, KOTOPOe MOXKET NOBPEAUTL BalleMy 300poBblo. Beeraa HapeBaiiTe
Macky, kotopasi NoAX0AUT AJ1s TUMa BO3HUKAIOLEN MbInu.

MpuunHbl Ans yTpamboBLIBaHMA

B cnoe nouBbl, KOTOPbIA Pa3pbLIXMAIN UK 3aHOBO 3anoNHUNK, Byab TO CYrMMHOK UMK YepHO3eM, OCTaloTCs MYCTOThI U My3bipy BO3AyXa,
KOTOpble, ECIN UX He yTpamboBaTb, MOryT NPUBECTU K OAHON UNW Lienomy psiay npobnem.

N

Ecnu Ha He yTpamGoBaHHOI NMOBEPXHOCTH NPOUCXOANT ABWXEHWe TpaHCNopTa, TO MaTepyan noasepraetcsi Harpy3ke. o mepe
TOro, Kak Matepuan 3anosiHAeT MMeIoLMEeCs MyCTOThl, 3TO NMPUBOAUT K NPOCEAaHMI0 MOBEPXHOCTW.

Mono6Has Bellb NPOMCXOAUT U B Cry4ae CTaTUHHOW Harpy3ku Ha He yTpamboBaHHYIO NOBEPXHOCTb. TSHXeCTb (Hanpumep, 3aaHve)
NpOBanMBaETCsA CKBO3b 3€MJTH0.

Matepuanel, cogepxatuue nyctoTbl, Gonee BOCNIPUMMUMBLI K BO3AEACTBUIO BOAbI, 4TO NPUBOAMUT K 303N MOYBbI.

Ckonnenus BOAbl MOTyT NPUBECTU K pa3pblBy NO4Bbl BO BPEMA 3aMOPO3KOB, a TAKXKe K ee CXXaTuo BO BpeMA 3acyXu. PaSprB n
cxKaTie SIBMATCA OCHOBHLIMU NPUYMHAMM NOBPEXAEHNIA (PyHAAMEHTOB 3[aHUI 1 06bIYHO NPUBOASAT K TOMY, YTO 3naHue
HYXJaeTcs B NOCTPOIiKe AOMONMHUTENbHbIX CBaN.

N

w

YTpamboBbIBaHNEe NPUBOAWT K YNIOTHEHUIO MaTepuana v Tem cambiM crnocobeTByeT poCTy ero rpy3onogbeMHocTu. OHo
YMEHbLUIAET KOMNYECTBO BO3AYLUHbIX My3bIPeit 1 TEM CaMbIM YMEHbLLIAET CTeMNeHb ONAacHOCTW NPOCEAAHNS, PacLUMPeHNs Unn
CXKaTusa 13-3a CKOMMeHNiA Bobl.

XapakTepucTuka yTpamboBbIBaHUS

[Ins BbISICHEHUS XapaKTepUCTUK yTpaMBoBbIBaHUS ANt PasfMYHbIX Lienei B NPOLUOM YnoTpe6nsnmch pasrnyHbie MeTogbl.
dakTopamu, KOTopble CrieayeT y4YuTbIBaTb, ABMSIOTCA CBOWCTBA MaTepuana, ToMLWuHa Cros, CYLLeCTBYOLAas Harpyska, ypoBeHb
BMGPaLMK 1 KONUYECTBO paboymnx LMKNOB yTpamboBsbiBaHus. Bonee rny6okoe NoHMMaHue NPUHLMNOB AeCTBUS yTpamboBbIBaHNS
NpKBENo K CO3AaHM0 HOBbIX TpeboBaHuii B obnactu yrpamboBbiBaHus. Hanbonee coBpeMeHHbIM TpebGoBaHWEM SIBNSETCS N3AaHHbIN B
Bernuko6putaHum AKT no cTpouTenbcTBY HOBbIX Aopor v ynuy, (NRSWA). Ha cerogHsilLHWiA AeHb Anst o6ecneyeHnst XOpoLLEero kayecTsa
BCEX BUAOB YTPaMBOBKM 3TN TPeGOBaHUSA BbIMOIHATCA CTPOUTENBHBIMU CNeLUanicTamm NoBCEMECTHO.

B0O3MOXHOCTN NPUMEHEHUSA

Cnoco6bl NpuMeHeHus/MaTepuanbl AenATCs Ha TP KaTeropum:

1. Kneiikne matepnansl (MeHee 20% rpaHynmpoBaHHOCTU), Takne Kak rnHa, UMNCTbIe 1 TSHKErble rPYHTbI.

2. TpaHynupoBsaHHble maTtepuansl (6onee 20% rpaHynMpOBaHHOCTY), TaKWUe Kak CKanmucTble yHacTKu, NecyaHble 1 nerkme noysbl.
3. BbuTymHble MaTepuansl, Takme kak acdanst (aerrebeToH), XonoAHble Nponexu (NpoaykTbl GUTYMHON 3Mynbeun).

KoHTponb nepen 3anyckom

OcMmoTp nepeA 3anyckom

HwxecnenytoLmii OCMOTP JOMKEH BbIMOMHATLCS Nepes Hauarnom Kaxgoro paboyero LMkmna, unm nocne Kaxabix YeTbipex

4acoB paboTbl, B 3aBMCUMOCTY OT TOTO YTO HACTYMUT NepBbIM. 1115 A€TanbHOro onncaHus obpaTuTech, NoxanyncTa, k pasaeny
«TexobenyxvsaHue». B cnyyae, ecnu 6ynet obHapyeH kakon-nnbo cooi, komnaktopom “PCLX" Henb3s Nonb3oBaTbCsa A0 NOMHOO
ycTpaHeHs Heronaaku.

1. BuumatensHo ocmoTtpute 'PCEL 400E’ n Bce kabenv Ha Hanuuve noBpexaeHni. Yoeamutech B TOM, YTO KpbILLKa PeMHS

3aduKeHpoBaHa nepes 1Crnornb30BaHNeM MalUUHBbI.
2. TpoBepbTe WnaHrv, oTBepcTUs Ans AONUBKU, APEHaXHbIE 3aTbl4KW, @ Takke NpoYne MecTa Ha NpeaMeT BO3MOXKHBIX yTeueK.
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aborta c KOMNaKTOpOM

n e npe. eHue I'Ipe)KLLe Yem npoBoaUTb Kakue-nubo pa60Tbl WX BbINONHATb TeXOGCﬂy)KVIBaHVIe ﬂaHHOVl
Lpeavapenagntie MalumHbl, Bbl AOMKHbI MPOYUTAT vt U3YUUTb AakHOe pykoBOACTEO.

HWKOIOA He npoxodsT Haf, anekTpuyeckum kabenem ¢ ynnoTHUTeNemM BO Bpemsi

A MpeaynpexneHue
paboTbl.

« TepeMelyeHne KOMNaKTopa K MecTy npoBeAeHUs pabor.
HE ucnonb3ayiite MexaHuyeckve Tanu Ha py4Hon Touke nogbema (cMm. Pasgen Onucanust). Tpavcnoptuposka PCEL 400E
ABNAETCA onepauueit 2-x Yenosek. Micnonb3ayinte AOCTYNHbIE pyYHble TOYKM nogbema (cm. Pasgen Onucanus).

« Hukorga He ocTaBnsiiTe MOTOp paboTatoLwmMm BO BPEMS TPAHCMOPTUPOBKM 1 nepemellendns PCEL-400E, faxe ecnu aTo BCero
UL Manoe nepeaskeHne.

« [ocne Toro, Kak Bbl NPOBENK BCe MPOBEPKM, KOTOPble onucaHbl B pasaene «llepes 3anyckom», Bbl MOXETE 3anyCTUTb MaLLWHY.

« BkniounuTte MalMHy U MCNONbL30BaTh PYUKY YNpaBneHus, 4To6bl HanpaBuTL Unu nosepHuTe PCEL 400E.
Bubpatop He Tonbko coobLuaeT BUGpaLMOHHOE ABKEHNE OCHOBHOM NAUTE, HO U NPUBOAWT K ee nepemeLleHuio Bneped. Bo
Bpemsi 06bl4HO paboTbl BaM He criefyeT noaTankmeaTb komnaktop “PCLX”, a cnegyeT fath eMy BO3MOXHOCTb ABUraThCs C ero
CcoBCTBEHHOW CkopoCTblo. CKOpPOCTb ABWMKEHUs ByaeT ornpeaensiTbCs COCTOSIHMEM yTpaMboBbIBAEMOW NOBEPXHOCTU.
Ecnu yTpamboBbiBaemasi NOBEPXHOCTb HAXOAMTCSt HA CKIOHe, TO NPpU yNpaBneHnn HanpasneHneM ABWKEHUS KomnakTopa
PCEL 400E TpebyeTcsi 6onbLuas ocTopoXXHOCTb. [pn HE0BX0AMMOCTM 3aKkpenuTe Ha HXKHe YacTu komnakTopa PCEL 400E
NOAXoAsiLLY0 BEPEBKY A5t TOro, YTOObl MOMOLLHMK MOT YAepXXuBaTh YacTb Beca komnaktopa “PCLX". PaGoTaiiTe BBepx v BHU3 MO
CKIMOHY, HO HEe nonepek ero.

« OO6pabaTbiBaiiTe NOBEPXHOCTL KOMNAKTOPOM NNIaHOMEPHO A0 TeX Nop, Noka He GyAeT AOCTUrHyTa TpeGyemas cTeneHb
yTpam6oBKH.
B Tex mectax, rae TpebyeTca yTpamboBaTh HECKOMbKO COEB, HaknaabIBaeMblX Apyr Ha Apyra, cneayeT yTpamboBbiBaTh KaXabli
Croii B OTAENbHOCTU.

OcTaHOBKa MalUMUHbI
1. HaxwmwuTe Ha KPACHYIO kHoriky (O), 4Tobbl OCTaHOBUTL MaLUUHY
(puc. A).

3anyck MalluHbI
1. TMogkmioumnTe K NCTOYHMKY MUTaHMUS.
2. HaxmuTe Ha 3eneHyto kHomky (1), 4Tobbl 3anycTuTe MaluuHy (puc. B).

PUC. A PUC. B

WHCTPYKUMA NO NPUMEHEHUIO YCTAHOBKU 3KCNIyaTaLMOHHOrO UCnbITaHuA npubopos (PAT) PCEL-E

[Mpose, bme, ymobkI nnuma bbiia OmKAYeHa om UCMOoYHUKa numadus, nj exoe yem
(A Mpenynpexnexve posep P

8bIMOMHSIMb ep8ble Waau U nposooums 8u3ayasbHbili ocMomp!

Mpexae YeM NPoBOAWTL 3KCMIyaTaLMOHHOE UCTIbITaHNE KOMMNETEHTHbIN
cneuunanucT AoKeH NpoBecTy hopManbHbIN BU3yanbHbIA OCMOTP AN
npoBepky anekTpobesonacHocTy 060pyAOBaHNS, Crieays Npu aTOM
yCTaHOBMeHHoI npoLeaype. YTo6bl 03HAaKOMUTLCS C UHCTPYKLIMSIMU MO
npoBeeHnto KCNyaTauMoOHHOro UCNbITaHUSA 1 COOTBETCTBYOLWMMN
onpeaeneHnsMm, NoceTuTe NPaBUTENbCTBEHHDI BEG-caiT:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. YcraHosute BuGponnuty PCEL 400E Ha ucnbiTaTenbHyo
ycTaHoBKy/CTeHA (kamanoxHbili Ne 968/01200) Tak, 4ToObl nepeaHsist
YyacTb NNUTbl Obina obpalleHa K BUGpomsonupytoLmMm onopam (rmo3. 1),
onvpanack Ha NokpbITUe 1 4TOGbI pyyka Bbina noeepHyTa Hasaf (puc. C).
McnbiTatenbHas ycTaHoOBKa [OIKHa pacnonaratbCa Ha POBHOM Mony 1 B
CYXOM MOMELLEHNN TaK, 4TOBbI 3eMIN Kacanucb TOMNbKO Pe3NHOBbIE
HOXKM Ans obecneyenns komneHcaumu Bubpaumin (MIPUMEYAHUE: PUC. C
pesunHoBble HOXKM HE npeaHa3HaveHbl Ans nsonsumv u3aenvs ot 3emnu).

2. HapexHo HageHbTe Z-06pasHbiil KPOHLUTENH (1M03. 2) (kamamnoxHbil Ne 968/01205) Ha BbikItouaTerb A0 LWenyka U HaxkaTus Ha
3eneHyto kHonky BKITIOYEHUA Ha BbikntovaTene.

3. I'Io,quoqme pa3peLLIeHHbIIZ K MPUMEHEHUI0 TecTep ASS 3KCnyaTayMoOHHOro UCNbITaHUS, HACTPOMB ero B COOTBETCTBUU C
TexHu4eckumm ycrnosusimu Bawero PCEL 400E (Hanpumep, HanpsbkeHve, knacc usonsiuum npubopa, npasunbHbIN BUA,
UCTbITAHWS U T. N.).

4. TMozaboTbTech 0 TOM, YTOGHI k BUGponnuTe PCEL-E v ncnbitatenbHoMy cTeHay A SKCniyaTaumMoHHOMo UCTbITaHUs He
npviKacanvch JOAN 1 KMBOTHbIE W UX HE Kacanucb NpeaMeThl, a Takke YToGbl ONacHOCTb Takoro KoHTakTa bbina UckIYeHa Bo
Bpems ucnbiTaHus. MpoBoanTe UCMbITaHUe TOMNLKO B TOM crnyyae, ecnu Bl yBepeHbl B 6€30nacHOCTU ero NpoBeAeHUs.
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CoBeTbl Ha cnyqaﬁ BO3MOXHbIX Henosmagok

nucaxHue cbos

Motop He 3anyckaeTcsi.

MpuunHa

MpefoxpaHuTenb Uy aBTOMaTU4ECKUIA
BblIKIo4aTens cpaboran.

DevicTtBne

3ameHuTe npefoxpaHuTens unu cépocste
aBTO3aLLuTY.

CTaTtop 3aMKHYT WS MoLLen K 3emre.
[lBuratens caenaet Xyxokalluii Lym
W BbIKIo4aTene unn npeaoxpaHntenb
cpabortaer .

Cesxutech ¢ areHTom unn ALTRAD Belle.

[iBuratenb neperpy>eH unu Harpyaka
3aKNUHUHA.

MpoBepbTe, YTO Ha BUA Harpyska sBnseTcs
cBobopaHa. Ecnu cBobogHa, CBsSXUTECH C areHToM
nnn ALTRAD Belle.

KoHpeHcatop ( ogHo-¢hasHoro asuratens )
He cpabotan

Cesxutech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

Mepekntoyatens He cpaboTan

CesxuTech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

Motop pa6oTtaeT, HO yTUxaeT .

MageHve HanpskeHnst .

Ecnu HanpspkeHne meHblue 10 % ot
HOMUHANbHOrO HanpsbkeHust MoTopa obpaTtuTech
B 3M1€KTPO KOMMaHUK Unu nposepbre, ecnun
HekoTopble Apyrie 060opyAOBaHUS MOHMXKAKT
HanpshkeHue unu cesxxutecs c Belle.

Harpyska yBenuumnacb

Y6eaumTech, YTo Harpyska He U3MeHWUNach.
MpoBepbTe 06opyaoBaHWe He cTano Tyxe. Ecnn
NPUMEHeH BEHTUMATOP, MPOBepLTe BO3AYLUHbINA
MOTOK HE U3MEHUIICHA UNN CBAXUTECH C areHToM
vnm Altrad Bennb.

MoTop 3aHMMaeT cnULLKOM
MHOrO BpeMeHM YTo6b!
YyCKOpUTLCS

HewcnpaBHbIii KOHOEHcaTop.

Cesxutech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

HeuncnpasHbii cTaunoHapHbIi
BbIKIKOYaTernb.

CesxuTech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

Mnoxve NoALUUMHUKNA.

CesixuTtech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

CIMLLKOM HU3KOEe HarnpsiKeHue.

Y6eautech, UTO HanNpsKeHNe HaxoamTcs B
npegenax 10% OT HOMeHanbHOro HanpsXXeHus
MoTopa . Ecnu Het, oBpatuteck B anekTpo
KOMMaHWIo UIN NpOBepLTE, ECIIN HEKOTOpbIE
Apyrvue o6opyaoBaHWS MOHWXKAIOT HanpsikeHne
unu ceskutech ¢ Belle.

3awuTa neperpysku motopa
NOCTOSIHHO cpabaTkIBaeT.

Harpy3aka cnmiikom Bbicoka.

MpoBepbTe, YTO MOTOP NONYYaET AOCTATOMHO
BO3/lyxa Anst COBCTBEHHO OXNaxAeHus.
BOnbLUNHCTBO MOTOPOB NpeAHa3Ha4eHbl Ans
paboThl B Temnepatype okpyxaroLien cpeabl
meHee 40 ° C. (MpumeyaHue:MNpu HopManbHoW
paboTe ABuraTens MoXeT ObITb rOpsiyMM Ha
NPUKOCHOBEHME)

CnuwwKkoM BbiCOKas Temneparypa
OKpY>aloLLen cpeapl.

CesxuTech ¢ areHToM unu ALTRAD Belle.

3alMUTHUK MOXET BbITb HeucrnpaBeH.

CesxuTech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

OB6MOTKa KOPOTUT UMK 3a3emrieHa.

CesxuTech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle..

MoTop Npou3BOAUT rPOMKMIA
3BYK TPEHUS1 UNU CKPEXEHUSI.

[MoBpexaeHne BHYTPEHHOCTEN.

Caspkutech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

MawwmuHa He BUGpUpyeT.

Cnaboe HaTsXeHUs peMHsi NpuBoaa.

OTperynupyiTe HaTs)KeHne PeMHS .

Het npuBoga.

Cesxutech ¢ areHtom unn ALTRAD Belle.

He cpabatbiBaHue BrbpaTtopa.

CesixuTech ¢ areHTom unu ALTRAD Belle.

MpoucxoanT noBepxHOCTHas
yTeuka GUTYMHbIX MaTepuanos
(namuHupoBaHue).

Cnuwkom nnoTHas yTpamboBska.

CriepyeT yaanuTb 1 3aMeHUTb.

3a ynnoTHeHusi.

CHumuTe U pene.

CrULLKOM HM3Kasi CKOPOCTb
OBWXeHWs; NnuTa norpy>xaetca.

TonLmMHa cnos CruLWKOM Benuka.

CnepyeT yaanuTb YacTb MaTepuana.

CnULLIKOM BbICOKWIA UMK CIIMLLKOM HU3KWIA
YPOBEHb BMaXHOCTW.

Cne,qyeT yoanutb Mmatepuan u ncnpasutb
nosioxXeHue.
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TexHU4yeckoe 060ﬂy)KM BaHue

TexHUuyeckoe o6cnyxuBaHue

Bce mopenv ogHOCTOpOHHYMX nnockux komnaktopoB PCEL 400E npoussoacTea Benne Mpyn paspaboTtaHbl Ans AONTOCPOYHON 1
BecnepeboiiHon paboTbl. Bce 3HauuTenbHble No 06bemy paboTbl N0 TEXHUYECKOMY 0BCNYXMBaHUIO U PEMOHTY peKoMeHayeTcs
npoBoauTb y oduLmanbsHoro npeactasutens benne Mpyn. Crneadyet Bceraa vcnonb3oBaTb opuriHanbHble 3anyactv Benne Mpyn;
1cnonb3oBaHne NoaaenbHbIX 3anyacTeit MOXKET aHHYNMPOBaTh Balle NPaBo Ha rapaHTuiHoe obenyxusanve. Mepen nobbim
oﬁcnymmaaﬂmem, OcCyLleCTBNseMbIM Ha MalUUHe, BbIKITIO4YUTE MOTOP U OTCOEQUHUTE AreKTponuTaHue. ﬂ]‘lﬂ npaBuiibHOCTN
HabniofieHii 3a yPOBHEM XUAKOCTU CreayeT BCEraa yCcTaHaBnMBaTh KOMNAKTOP Ha CTPOTO rOPU3OHTaNbHON NMOBEPXHOCTU.
VcnonbayiiTe TONbKO pekoMeHAoBaHHbIe TWMbl Macna (cM. Tabnuuy Ha cnegytoLlei CTpaHuLe).

MepuoanyHocTb paboThl

B nepBbIli pa3 macrio B koprnyce ocu Bubpatopa criegyet 3aMmeHuTb Yepe3 100 yacos paboThl, 3aTemM — Yepes kaxable 500 yacoB
paboTbl. [inst 6onee noapo6HOro onncaHus 3aMeHbl Macna B koprnyce ocu Bubpatopa, cM. «bnok Bubpatopa». HaTskeHne pemHs
cneayet NpoBepsiTh Kaxable 4 yaca paboTbl.

4yucTKa
370 anekTpuyeckuii NpuGop. Bo Bpems 04UCTKM ANEKTPUHECKNE KOMMOHEHTBI 9TOW MaLLMHbI HUKOTAA He AOMKHbI NoABepraTbCst
BO3AEMCTBUIO BOALI UMK XUAKOCTU MoBOro poaa, Tak kak 3T0 MOXKET MPUBECTU K CEPbe3HLIM TpaBMam Uiu Aaxe cmepTu!

Mepen kaxpon | MepBble Mocne nepsoro Mocne Tpex MecsueB
PerynsipHoe Texo6cnyxusaHue o
aKcnnyaraumen 4 yaca mecsiya / 30 yacoB / 50 yacoB
MpoBepka cocTosiHUS v
KaGenu
3ameHUTb Npu HeobxoaMMocTH
PemeHb npuBoaa HatsxeHne v v v

Tun n konuyecTBo Macna/tronnuea

Tun cBeven 3asop mexay

Tun macna KonuyectBo Tun Tonnuea O6BLem
3aXuraHus anekTpoaamu (Mm)

Bu6partop SAE 10w40 0.22n N/A N/A N/A N/A

Bnok Bubpatopa

OtkpyTUTe NpobKy, 1 y6eautech B TOM, YTO YPOBEHL Macna AOCTUIaeT HUXHEN YacTu pe3bbbl Ha
OTBepCTUM Anst MacnsHo npobku. Mpn HeobxoaMMoCTy onenTe COOTBETCTBYIOLLMIA TUN Macna (CM.
Tabnuuy).

HwkHss YacTb pesbobl
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apaHTus

Balu HOBbIN OAHOCTOPOHHMIA Nnockuit komnakTtop PCEL 400E npowaBofcTBa Benne Mpyn MMeeT rapaHTuto Ans nepBoHavanbHOro
nokynaTensi CPOkoM B OfiUH rof, (12 mecsLeB) co AHSA NepBoHavanbHon nokynku. MapaHTtus Benne Mpyn pacnpocTtpaHsieTcst Ha
AedekTbl B iu3aiiHe, Matepuanax u otaerke.

[apaHTua Benne Mpyn He pacnpocTpaHAeTCa Ha NepPeYncrneHHoe HNXe:

1. MoBpexaeHus, BO3HUKLLME B pesynkTaTe 3noynotpebneHns, HenpasunbHOro ynotpebnerns, nageHns Ha 3eMIio, a Takke UHble
NoBpexaeHnsi Nofo6HOro poaa, NOSIBUBLLMECS B pe3ynbTaTe UK BO3HUKLLNE U3-3a HEBEPHOTO UCMOMb30BaHUSt UHCTPYKLWIA NO
MOHTa3y, NCMOMb30BaHUIO U 06CIYKMBaHWIO.

2. BHeceHHble N3MEHeHUs, ONOMHEHUS U PEMOHTHbIE paboTbl, BbINOMHEHHbIE keM-TM6o nomumo Benne Mpyn unu nx ouLmansHbIx
npeacTaBuTenen.

3. Pacxogbl no nepecbinke unu nepeBoske (B oba koHUa) kakon-nmbo MalumHbl B Benne Mpyn unm k ux ogpuumuansHomy
NpeAcTaBUTENIO ANt PEMOHTA UM OCMOTPA MO rapaHTUIHON NPETEH3NN.

4. Martepuansl 1 CTOUMOCTb paboThbl N0 OGHOBNEHMIO, PEMOHTY WU 3aMeHe KOMMOHEHTOB, NOABEPXEHHBLIX 0BLIYHOMY U3HOCY.

[apaHTVs He pacnpocTpaHaeTcs Ha creayioLye KOMMOHEHTbI:
* Pemuu npusopos;

Hu cama Benne Mpyn, HU ee ouLmanbHble NPeacTaBUTENM, PyKOBOAWUTENU, PAGOTHWKM UMM CTPAXOBLLMKU HE HECYT OTBETCTBEHHOCTU
3a NoBpeXaeHns, BO3HUKLINE KaK CrieCcTBME U MHble NOBPEXAEeHWs, NOTEPU UMK pacxodbl, BO3HUKLLME B pe3yrbraTe UIin B CBA3N C
HEBO3MOXHOCTbIO UCMONb30BaTh MaLLUUHY ANS Kakux-nmbo uenen.

FapaHTUiHBIEe NpeTeH3nK
Bce rapaHTUitHbIe NpeTeH3nn AomkHbl BbiTh Npex/ae BCero HanpaeneHsl HenocpeacTeeHHo B benne Mpyn no tenedoHy, no dakcy, no
3-MoYTE UMM B NUCbMEHHOM BUAE.

[nsA rapaHTUMHBLIX NPETeH3WiA:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

B nucbmeHHOM Bupe:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU,

AHrnus
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@ Kuidas kasutada kéesolevat kasutusjuhendit?

Selles juhendis on kirjas teave selle kohta, kuidas PCEL 400E pinnasetihendajaga ohutult té6tada ja seda hooldada. Kasutusjuhend on
mdeldud PCEL 400E pinnasetihendaja mudjatele ja kasutajatele.

Eessdna

Osas Masina kirjeldus tutvustatakse masina ehitust ja selle juhtkange.

Osas Keskkond’ antakse juhised selle kohta, kuidas kdlbmatuks muutunud masinaga keskkonnasdbralikul viisil imber kéia.
Osades Uldohutus ning Tervis ja ohutus kirjeldatakse masina kasutamist juhile ning imbruskonnale ohutul viisil.

Osas Kasutusjuhend késitletakse masina kéivitamist ja sellega t66tamist.

Osas Veaotsing antakse ndu masina t66s tekkinud probleemide lahendamiseks.

Osas Hooldus ja remont on kasitluse all masina hooldamine ja remont.

Osas Garantii on toodud garantiipoliitika ja kahjunduete esitamise kord.

Mérkuste téhendused
Kéaesolevas kasutusjuhendis on eritéhelepanu ndudev tekst margitud alltoodud viisil.

(& ETTEVAATUST Seadmega seonduv oht. Kasutusjuhendi nduete eiramisel voite kahjustada seadet vGi

vigastada ennast. )
(A HOIATUS  Operaatori elu v&ib olla ohus. )

l HOIATUS  Enne tegutsema vdi viia Iabi mis tahes hooldustdid, mis see masin PEATE lugeda ja uurida seda késitsi)

OPPIGE seadme juhtkange ohutult kasutama ja seadet ennast ohutult hooldama.

(NB! Enne seadme kaivitamist tehke kindlaks, kas oskate selle probleemi korral vélja ltlitada.)

Omaenda turvalisuse huvides kandke ALATI ndutud isikukaitsevahendeid.

Kui Teil tekib seoses seadme ohutu kasutamise v&i hooldamisega KUSIMUSI, POORDUGE TOODEJUHATAJA VOI Altrad Bellel
(SUURBRITANNIA) ESINDAJA POOLE: +44 012 988 4606

Kuidas seda JUNENAIt KASULATA? .........cuiiiiiiiiit ittt bbbt b et h bt bt h e a b e st e et e b e b e b e b e b bt bt b ebeenes 106
...106
....107
...107

Hoiatus
Masina kirjeldus..

Keskkond
Tehnilised andmed 108
Kleepsud ...109

...110
111
L 111
111
111
L 111
.12

Ohutusnduded....
Tervis ja Ohutus..
Maapinna tihendamise pohjused..
Tihendamise spetsifikatsioon .
Kaivituseelne kontroll ...
Kasutusjuhend

Veaotsingu juhis .... .
Hooldus ja remont. ....113
VAIMUOSA ...t d b s bbb bR R E bbbttt 114
Garantii

Vastavusdeklaratsioon..

Altrad Belle jatab endale diguse muuta masina spetsifikatsioone ette teatamata ja ilma sellest tulenevate kohustusteta.
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Masina kirjeldus C:)

Masina tuup:
Uhesuunaline
pinnasetihendaja

. Elektrimootor

. Vibroseadme &likork.

Vibroseade

. Sisse- ja valjaluliti

. Juhtimiskaepide,

. Rihmakaitse

. Késitsi tdstmise punkt

. Kaésitsi tdstmise punkt
(kaldtugi

9. 3-klemmine liitmik

10. Kaabli hoidekonks

11. Toitekaabel

0N O AWwN R

Masina mehhaanilisel tdstmisel
ARGE KASUTAGE Kasitsi tdstmise
punkte (nr 7 ja 8)

Keskkond

Ohutu kaitlemine
@ Keskkonnakaitse alased néuanded.
Masin on valmistatud vaartuslikest materjalidest. Juhtimiskéepide Teras
@{9 Viige kélbmatu masin ja tema lisaseadmed
vastavasse Umbertdotlemispunkti.

Osa Materjal

Kéaepide Teras

Alusplaat Teras
Ekstsentrilised kaalud Teras
Elektrimootor Teras ja alumiinium & Vask
Muud osad Teras ja alumiinium
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() Tehnilised Andmed
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Mudel 110v 50Hz 230v 50Hz
Mass (kg) 48.5 48.5
Mootori véimsus (hj / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Mootori péorded 2800 2800
Nimipinge (v) 110 230
Nimivool (A) 6.4 2.8
Kaitseaste P44 P44
Energiatarve (Kwh) 0.62 0.62
Vibroseadme joud (kN) 11 11
Sagedu (Hz) 101 101
Minimaalne Trafo Suurus (kVA) 3.3 N/A
Maksimaalne liikumiskiirus (m/min) 18 18
Maksimaalne Gradient (°) 20 20
Tihendusjoud (kg/m?) 376 354
Kolme telje vibratsioon* (m/sec?) 4.43 4.43
Kasutusaeg (Mins) 611 611
Miratase (dB(A)) 99 99

* Minimaalne tase vastavalt EN500 osale 4
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A - Kaubamargi Silt
B - Turvastiimbolid

C - Miurataseme Silt
D - Margades tingimustes Kleebisel
E - Mootor Ohutuse Kleebisel
F - T6ste Dekaaliga

A - kaubamérai silt

Kaubamargi sildile tuvastada mudeli masin.

B - Turvasiimbolid (osa nr 19.0.373)

S~
—
Lugege Kandke Kandke Kandke
kasutusjuhendit turvajalatseid korvakaitseid silmakaitseid

C - mirataseme silt
Masina garanteeritud miratase, dB(A).

D - Méargades tingimustes kleebisel

ARGE kasutage seda masinat margades tingimustes. Elektrilised osad masin TOHI KUNAGI mérjaks v&i
mingit vedelikku, kuna see voib kaasa tuua tdsiseid vigastusi voi isegi surma!

E - mootor ohutuse kleebisel
ARGE eemaldage katteid mootorist samas ikka Uihendatud sisse See vdib pdhjustada tdsiseid vigastusi vdi isegi surma.
E - toste dekaaliga

ARGE kasutage mootorit valvur nagu Tstepunkt.
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@ hutusnéuded

Teie enda ja Umbritsevate inimeste turvalisuse tagamiseks lugege kédesolevad ohutunduded hoolikalt 1abi. Juht peab tapselt teadma,
kuidas masinat ohutult juhtida. Kui te ei ole paris kindel, kuidas PCEL 400E pinnasetihendajat turvaliselt ja igesti kasutada, pdorduge
milugiesindaja voi Altrad Bellei poole.

(& ETTEVAATUST Ebadiged hooldusvétted voivad olla ohtlikud. Lugege alljargnev osa enne hooldus- véi remondnc‘nd)

hoolikalt [&bi.

Seade on raske ja seda ei tohi tiksi tdsta. PALUGE ABI v8i kasutage sobivat tdsteseadet.

Umbritsege toopiirkond ohutuslindiga ja paluge kdrvalistel isikutel ohutusse kaugusse hoida.

Masinaga té6tamisel (vaadake osa “Tervis ja ohutus”) kasutage ALATI vastavaid isikukaitsevahendeid.

Enne masina kaivitamist selgitage vélja, kuidas probleemi korral masin valja lulitada.

Enne teisaldamist, ehitusplatsil ligutamist v&i hooldustééde tegemist liilitage mootor alati VALJA.

Toéotamise ajal muutub mootor viga kuumaks. Arge puudutage mootorit enne, kui see on jahtunud. Arge jatke té6tavat mootorit
jarelevalveta.

« Arge kunagi eemaldage ega modifitseerige paigaldatud kaitsekatteid. Need on méeldud teie ohutuse tagamiseks.

Kontrollige alati kaitsekatete seisukorda ja kinnitust. Kahjustatud véi puuduva kaitsekatte korral ARGE KASUTAGE MASINAT seni,
kuni kaitsekate on valja vahetatud v&i parandatud.

Arge tdmmake ega juhtige masinat kaabli abil ja drge lahutage litmikku kaablist ttmbamisega.

Arge kasutage masinat, kui olete HAIGE, vasinud, alkoholi vi arstimite maju all.

Tagage, et toitekaabel on kaitstud kahjustuste ja masina alla jadgmise eest ega pdhjusta masina imberminekut.

ARGE kasutage mootorit valvur nagu Tdstepunkt.

ARGE jet pesta masin on see voib pdhjustada tdsiseid vigastusi voi isegi surma!

ARGE kasutage seda masinat margades tingimustes. Elektrilised osad masin TOHI KUNAGI marjaks vai mingit vedelikku, kuna
see voib kaasa tuua tdsiseid vigastusi voi isegi surmal!

« Kui kasutatakse 220/240v elektritoidet, on masinale soovitav paigaldada rikkevoolukaitse.

Tulekustutustéod

Kui segumasin laheb pdlema, tuleb see elektrivrgust eemaldada. Tulekahju kustutamiseks kasutage pulberkustutit v6i CO,-kustutit.
Kui tuld ei 6nnestu kustutada, siis tuleb masinast eemalduda ja kutsuda kohale tuletdrje. Masina ohutusega seotud kiisimustega tuleb
poorduda Belle volitatud teeninduskeskusse.

Elektrimootorid

Koik teisaldatavad elektriseadmed muutuvad ebasihiparasel kasutamisel ohtlikuks. Segumasin td6tab ainult tihel ettenahtud pingel.
Kontrollige, kas elektrivorgu pinge vastab masina andmesildil kirjas olevale vaartusele. Enne pistiku thendamist toiteallikaga
veenduge, et mootori luliti on véljalllitatud asendis.

220/240v - kasutada rikkevoolukaitset (RCD), (maanduslekkekaitset), mis on tihendatud otse 230 V pistikupesaga. Pikendusjuhtme
kasutamisel tuleb see tihendada otse RCD-ga.

110v - teisaldatava trafo kasutamisel peab selle valjundvdimsus olema vahemalt 3.3kW ning see peab sobima pidevaks
koormamiseks.

Rahvusvaheliste standardite kohaselt on toiteliiliti tahistus jargmine: 0 (punane) = VALJAS; | (roheline) = SEES.

vahel peab olema vahemalt 3 meetri pikkune. Kaabel peab olema alati kinnitatud segumasina raami

Trafot EI TOHI elektrivérguga pikendusjuhtme abil ihendada. Toitekaabel 110v segumasina ja trafo
A HOIATUS
kiilge kaablikinniti abil.

Pistikud
Vibroplaat PCEL 400E on ette nahtud kasutamiseks iseehitajatele vi ehitustdolistele. Masin tarnitakse jargmise pistikuga.

110v mootor - 16 A nimivooluga pistik BS4343. 230v mootor - 13 A nimivooluga 3-klemmine pistik BS1363
Vi 3-klemmine europistik CEE7/7.

Pistiku paigaldamine - HOIATUS! SEE MASIN PEAB OLEMA MAANDATUD
OLULINE: Toitekaabli sooned on tahistatud jargmiste varvustega.

ROHELINE/KOLLANE = MAANDUS, SININE = NULL, PRUUN = FAAS

Rohelise ja kollasega tahistatud soon tuleb tihendada pistiku klemmiga, mis on tahistatud kas tdhega E vGi rohelise ja kollase vérvuse-
ga.

Pruuni varvusega soon tuleb tihendada pistiku klemmiga, mis on téhistatud kas tdhega L v8i punase vérvusega. Sinise varvusega soon
tuleb tihendada pistiku klemmiga, mis on téhistatud tdhega N v6i musta varvusega.

Enne toitekaabli ihendamist toiteallikaga veenduge alati, et toiteallika nimipinge on sama mootorile mérgitud nimipingega.

Pikendusjuhtmed

Pikendusjuhtme pikkus ei tohi tletada 25 meetrit. Juhtme ristlSige 230v toitepinge korral peab olema 2,5 mm? (110v = 2,5mm).
Pikendusjuhe tuleb hoolikalt paigaldada ning seda tuleb vedelike, teravate servade ja s6idukirataste eest kaitsta. Véltige
pikendusjuhtme kinnijaamist segumasina alla. Pikendusjuhe tuleb lahti kerida, sest vastasel korral vdib see kuumeneda ja suttida.
Pikendusjuhtmete tGihendused peavad olema kuivad ja kaitstud.

Voolukatkestuse kaitseluliti (NVR)

Masina mootorile on paigaldatud voolukatkestuse kaitseliliti. See téhendab, et parast toitevoolu katkestust ei taaskaivitu mootor
toitevoolu ennistamisel automaatselt. Masin tuleb taaskaivitada kéasitsi.
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Tervis Ja Ohutus

!

Vibratsioon

Pinna silumisel tekkiv vibratsioon kandub ménel maaral kaepideme kaudu juhi katele. Vibratsioonitasemete vaartused ja kasutusajad
(soovituslik maksimaalne kasutusaeg paevas) leiate osadest “Spetsifikatsioon” ja “Tehnilised andmed”. ARGE ULETAGE maksimaalset
lubatud kasutusaega.

Isikukaitsevahendid

Seadme kasutamisel kandke vastavaid isikukaitsevahendeid — kaitseprille, -kindaid, kérvatroppe, kaitsemaski ja terastaldadega
jalandusid (lisaturvalisuse tagamiseks ka libisemisvastaste taldadega). Kandke t66 tegemiseks sobivaid riideid. Kaitske nahka
betooniga kokkupuutumise eest.

Tolm
Tihendamisel tekkiv tolm v&ib kahjustada teie tervist. Kandke alati tekkivale tolmule vastavat kaitsemaski.

Maapinna tihendamise pdhjused

Kobestatud voi taidetud maapinna alumistes kihtides v6i mustas mullas on véikesed tiihjad 68nsused voi 6hukaigud, mis voivad
tihendamata kujul tekitada alljargnevaid probleeme.

!

1. Tihendamata maapinnal séitvad liiklusvahendid suruvad maapinna kokku, ja selle tagajérjel laskub pindmine materjal pinnases
olevatesse dhukéaikudesse.

2. Sama kordub tihendamata pinnasele jaetud staatilise koormaga. Koorem (néiteks ehitis) vajub maasse.

3. Ohukaikudega maasse imbub tavaliselt vesi, mis vdib maapinda murendada. Vee t6ttu véib maapind miinustemperatuuridel
paisuda ja kuivemal aastaajal kokku tdmbuda. Paisumine ja kokkutmbumine on hoonete vundamentide kahjustumisel p&hilisteks
pohjusteks, mille tagajérjel vajab konstruktsioon tldjuhul tugevdamist.

Tihendamine suurendab maapinna tihedust ja seelabi ka selle kandevaimet. Ohukéikude kokkusurumisel vaheneb toestamise vajadus
ning veest pdhjustatud maapinna paisumise ja kokkutdmbumise oht.

Tihendamise spetsifikatsioon

!

Erinevatele rakendustele vastava tiheduse maaramiseks on kasutatud erinevaid meetodeid. Arvestada tuleks jargmiste teguritega:
maapinna omadused, kihi paksus, avaldatav surve, vibratsioon ja tlesoitmiste arv. Tanu tihendamise olemuse paremale mdistmisele
on valja todtatud uus tihendamise spetsifikatsioon. Kdige uuem spetsifikatsioon moodustab osa Inglismaa “Uute maanteede ja
tanavate tédde aktist” (NRSWA). Oige tihendamise tagamiseks jérgivad tsiviilehitusinsenerid nimetatud spetsifikatsiooni kéikidel
tooplatsidel.

!

Tihendamise spetsifikatsioon

Kasutusvaldkonnad/materjalid jagunevad kolme kategooriasse:

1. Siduv materjal (kuni 20% terasid), néiteks savi, liivsavi ja raske pinnas.

2. Granuleeritud materjal (lle 20% terasid), néiteks kivipuiste, liiv ja kerge pinnas.

3. Bituumne materjal, naiteks asfalt (betoneeritud valjakud), kiilmlaotusmaterjalid (bituumenemulsioontooted).

oll

Kaivituseelne ko

Kaivituseelne llevaatus

Jargnevalt kirjeldatud kéivituseelne tlevaatus tuleb l&bi viia iga todetapi alguses voi iga nelja todtunni tagant, olenevalt sellest, kumb
saabub varem. Uksikasjalikumad juhised on toodud osas “Hooldus”. Vea avastamisel ei tohi pinnasetihendajat enne probleemi
kdrvaldamist kasutada.

1. Veenduge pdhjalikult, et kaablitel PCEL 400E ei ole kahjustuste tunnuseid. Enne masina kasutamist veenduge, et kiilihma

kaitsekate on kinni.
2. Kontrollige, ega voolikud, taiteavad, valjavoolukraanid ja teised osad ei leki. Enne td6leasumist korvaldage kdik lekked.
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@ Kasutusjuhe

II HOIATUS  Enne tegutsema v&i viia labi mis tahes hooldustéid, mis see masin PEATE lugeda ja uurida seda kasitsi.

)
)

(A HOIATUS  Arge andke iile elektrikaabli koos kompaktor ajal.

* Pinnasetihendaja viimine téoplatsile.
ARGE kasutage tdsteseadmega teisaldamiseks késitsi tdstmise punkte (vt ptk ,Masina kirjeldus®).
Vibroplaadi PCEL 400E teisaldamiseks on vaja kahte inimest. Kasutage margitud kasitsi tdstmise punkte (vt ptk ,Masina kirjeldus").

« ARGE jéatke vibroplaadi PCEL 400E mootorit teisaldamise vai ligutamise ajaks toéle, isegi mitte lihikese vahemaa korral.
« Parast osas “Kaivituseelne kontroll” kirjeldatud kéivituseelset tlevaatust kéivitage mootor.

« Lulitage masin sisse ja kasutage juhtkaepideme juhtida vdi lulita PCEL 400E
Vibroseade ei pane ainult alusplaati vibreerima, vaid rakendab ka edasisuunalise liikumise. Tavaliselt ei ole masinat vaja tdugata,
laske sel oma kiirusega edasi liikuda. Liikumiskiirus s6ltub tihendatava pinnase seisukorrast. Kui tihendatav pinnas on langusel,
olge masina suuna muutmisega ettevaatlik. Vajadusel siduge masina raami alumisse punkti kdis, millega abiline saab osa masina
raskusest enda kanda vétta. Liikuge kallakust Ules voi alla, aga mitte sellega risti.

« Liikuge pinnasetihendajaga Gihtlase sammuga ule pinna, kuni pinna soovitud tihedus on saavutatud.
Mitme erineva kihi pealekandmisel tihendage iga kiht eraldi.

Mootori seiskamine
1. Vajutage PUNAST nuppu (O) Masina peatamiseks (Joonis A).

Mootori kdivitamine
1. Pistik vooluvdrgust.
2. Vajutage ROHELISELE nupule (I) masina kéivitamine (Joonis B).

JOONIS A JOONIS B

Juhend PCEL-E katseseadme kasutamiseks

(A HOIATUS Veenduge enne esimeste toimingute voi visuaalse Ulevaatuse teostamist, et pinnase plaattihendaja on )

toitevdrgust lahti thendatud!

Enne elektriseadme kontrollimist peab padev isik sooritama visuaalse
tlevaatuse, et kontrollida Sigel viisil seadme elektriohutust. Elektriseadme
kontrollimisega seotud juhised ja mdisted leiate jargmiselt veebisaidilt:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Asetage plaattihendaja PCEL 400E katseseadmesse
(osa nr. 968/01200), nii et plaattihendaja esikiilg jagks
vibratsioonivastaste seadiste poole (Uksus 1), see asetseks mati peal ja
kaepide oleks tagasi nihutatud (Joonis C). Katseseade peab asetsema
tasasel pinnal ja kuivas keskkonnas. Asjakohase vibratsiooni
summutamiseks voivad maapinda puudutada vaid kummitoed
(MARKUS: kummitoed POLE loodud toote isoleerimiseks maapinnast).
2. Paigaldage Z-klamber (Uksus 2) (osa nr. 968/01205) liliti kiilge —
ligutage seda seni, kuni see kigpsatusega oma kohale lukustub ja lilitab | ;50NiS C
rohelise nupu ON sisse.
3. Uhendage kinnitatud elektriseadme tester ning konfigureerige see vastavalt
PCEL 400E spetsifikatsioonidele (nt pinge, seadme isolatsiooniklass, diget tiitipi test jne).
4. Veenduge, et inimesed, loomad ega muud objektid ei puudutaks enne testi vdi testi ajal plaattihendajat PCEL-E ja elektriseadme
katseseadet. Viige test labi siis, kui olete selle ohutuses veendunud.
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Veaotsingu juhis

Probleem

Mootor ei kaivitu.

P6hjus

Sulavkaitse voi kaitseliliti on rakendunud.

Lahendus

Asendage sular ja vinnastage kaitseldliti.

Staator on lihises v6i maandatud.
Mootor hakkab Gimisema ja kaitseldliti voi
sulavkaitse lulitub valja.

Poorduge edasimuija voi Altrad Belle poole.

Mootor on tlekoormatud v6i koormus on
kinni kiilunud.

Veenduge, et koormus on vaba. Kui koormus
puudub, péérduge edasimiiija voi Altrad Belle
poole.

Kondensaator (lihefaasilisel mootoril) vib
olla riknenud.

P6o6rduge edasimiija voi Altrad Belle poole.

Kaivitusluliti rike.

Poorduge edasimudja voi Altrad Belle poole.

Mootor kaivitub, aga seiskub
kohe

Kui pinge on 10% alla mootori nimipinget,
podorduge elektrivorgu ettevotte poole voi

Pingelang. veenduge, et Ukski teine elektriseade ei kasuta
liiga palju voolu, vdi podrduge Altrad Belle voi
edasimiiiija poole.

Veenduge, et koormus ei ole muutunud.
- Veenduge, et seade ei ole kinni kiilunud. Puhuri
Ulekoormus.

korral veenduge, et dhuvool ei ole muutunud, voi
poorduge Altrad Belle v6i edasimuija poole.

Motor takes too long to
accelerate.

Kondensaatori rike.

Poorduge edasimudija voi Altrad Belle poole.

Pusiluliti rike.

P6o6rduge edasimuija voi Altrad Belle poole.

Laagrite rike.

P&orduge edasimudja voi Altrad Belle poole.

Toitepinge liiga madal.

Veenduge, et toitepinge ei erine mootori
andmesildi nimipingest tle 10%. Vastasel

juhul poorduge elektrivorgu ettevotte poole voi
veenduge, et Ukski teine elektriseade ei kasuta
liiga palju voolu, v6i ptorduge Altrad Belle voi
edasimija poole.

Mootori Gilekoormuskaitse
rakendub korduvalt

Liiga suur koormus.

Veenduge, et koormus ei ole kinni kiilunud. Kui
mootor on asendatud, siis veenduge, et selle
nimiandmed on samad vana mootori andmetega.
Kui esialgne mootor oli erimudel, siis ei pruugi laos
olev mootor saavutada selle jdudlust. Eemaldage
mootori koormus ja veenduge, kas mootor té6tab.

Umbritsev temperatuur on liiga kérge.

Veenduge, et mootor saab piisavalt jahutuséhku.
Enamik mootoreid on ette nahtud kasutamiseks
Umbritseval temperatuuril alla 40 °C. (Markus.
Korralikult tdétav mootor vdib olla puudutamiseks
liiga kuum.)

Kaitseluliti rike.

Pdorduge edasimuuja voi Altrad Belle poole.

Méhised liihises vdi maandatud.

Poorduge edasimuiija voi Altrad Belle poole.

Mootor teeb valjuhddrumis- voi
kraapimismira.

Siseosade kahjustus.

Poorduge edasimudja voi Altrad Belle poole.

Masin ei vibreeri.

Ulekanderihm liiga I5tv.

Pingutage rihma.

Viga ulekandes.

Poorduge edasimudja voi Altrad Belle poole.

Viga vibroseadmes.

Poorduge edasimudija voi Altrad Belle poole.

Asfalt jaab plaadi kilge kinni.
Bituumenpind kihistub
(eraldab kihte).

Maérdeaine puudub.

Kasutage vett.

Uletihendamine.

Eemaldage ja kandke uuesti peale.

Vaike likumiskiirus
(plaat vajub sisse).

Kiht on liiga paks.

Eemaldage osa kihist.

Niiskusesisaldus on liiga kdrge voi liga
madal.

Eemaldage materjal ja reguleerige
niiskusesisaldust.
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@ Hooldus Ja Remont

Hooldus

Altrad Bellei pinnasetihendajaid saab probleemivabalt kasutada palju aastaid. Kdikideks peamisteks hooldus- ja remondit6odeks
soovitame pdorduda Altrad Bellei miitigiesindaja poole. Kasutage alati Altrad Bellei originaalvaruosi, vastasel korral kaotab garantii
kehtivuse.

Enne hooldustédde tegemist lulitage masina mootor vélja ja lahutage toiteallikas.

Oigete tulemuste saamiseks kontrollige &litaset alati tasasel pinnal. Kasutage ainult soovitatud lisid (vaadake tabelit jargmisel lehekiiljel).

SissetdO0tamisaeg
Vahetage vibroseadme valli 6li esimese 100 td6tunni parast, hiliem iga 500 té6tunni tagant. Vibroseadme vélli 6li vahetamise juhised leiate
osast “Vibroseade”. Kontrollige rihma pingutusmomenti iga 4 t66tunni tagant.

Puhastamine
See on elektriseade. Puhastamise ajal elektrilisi komponente selle masina TOHI KUNAGI marjaks v8i mingit vedelikku, kuna see vdib
kaasa tuua tosiseid vigastusi vdi isegi surma!

R e Enne iga Esimese 4 Esimene kuu 3 kuud /
9 kasutamist | t66tunni jarel /20 tundi 50 tundi
Kontrollige v
Kaablid
Asenda vajaduse korral
Ulekanderihm Pingutage ‘ ‘ v ‘ v ‘ v

Oli/kutuse tutip ja kogus

PR, Kogus tiup . EGIERTT] ] Suutekiid Elektroodi
‘ Ol g ‘ (Liitrit) ‘ s (Liitrit) ava Type (mm)
Vibroseade SAE 10w40 0.22 N/A N/A N/A N/A
Punn

Vibroseade
Eemaldage pistik koos pitsat, veenduge, et 6litase ulatub pdhjas I6ime 6likorgi augu. Lisage
vajadusel dige 0li (vt graafik).

Alumine osa keermega
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Uhesuunalise PCEL 400E pinnasetihendaja esmaostjal on alates ostukuupéevast Uiheaastane (12 kuud) garantii.
Altrad Bellei garantii kehtib konstruktsiooniliste, materjali- ja viimistlusvigade korral.

Altrad Bellei garantii ei kehti alljargnevatel juhtudel:

1. Kahjustused, mille on p6hjustanud masina vaartarvitamine, mittesihiparane kasutamine, mahakukkumine véi sarnased
kahjustused, mis tulenesid vdi tekkisid kasutusjuhendi eiramisest masina kokkupanemisel, kasutamisel v6i hooldamisel.

2. Muudatused, taiendused voi remont, mida on teinud keegi teine peale Altrad Bellei v&i volitatud miugiesindaja.

3. Transpordi- ja saatekulud, mis tekkisid garantii all olevate masinate transportimisel voi saatmisel Altrad Bellei v&i volitatud
mudgiesindajate territooriumile vi territooriumilt remondi vdi hindamise eesmargil.

4. Osade normaalsest kulumisest ja purunemisest tulenevad taastamise, remondi vdi vahetamise materjalid ja/v6i tookulu.

Garantii ei hdlma jargmisi osi:
« Ulekanderihm(ad)

Altrad Belle ja/vdi volitatud miugiesindajad, direktorid, t6tajad voi kindlustajad ei vastuta tagajargede ega muude kahjude, kahjumi véi
kulutuste eest, mis tulenevad voi on pdhjustatud masina kasutamise v@imatusest.

Garantiinduded
Koik garantiinduded tuleb kdigepealt saata Altrad Bellei esindusse telefoni, faksi, e-posti voi kirja teel.

Garantiinduded:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Aadress:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU,

England
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Si lieto$anas instrukcija palidzés ievérot drosibu, lietojot PCEL 400E platnes blietétaju un veicot ta apkopi.
LietoSanas instrukcija ir paredzéta PCEL 400E platnes blietétaju izplatitdjiem un operatoriem.

levads

Nodala Blietétaja apraksts ir informacija par blietétaja uzbavi un vadibas elementiem.

Nodala Apkartéja vide ir paskaidrots, ka likvidét nolietotu blietétaju videi draudziga veida.

Nodala Veseliba un drosiba aprakstits, ka lietot blietétaju, garant&jot savu un citu cilvéku drosibu.
Nodala Ekspluatacija noradits, ka montét un izmantot blietétaju.

Nodala Bojajumu novérSana sniegta informacija palidzés noveérst blietétaja bojajumus.

Nodala Apkope ir noradijumi par blietétaja visparigo apkopi un servisu.

Nodala Garantija ir izklastita garantijas batiba un prasijumu kartiba.

r}lorédijumi par apziméjumiem

Saja lietoSanas instrukcija informacija, kam pievérSama TpaSa uzmaniba, ir noradita sekosi:

(& UZMANIBU lespéjams risks. Neievérojot noradijumus, ierice var tikt bojata )

vai jds varat gat savainojumus.

( BRIDINAJUMS Var tikt apdraudéta lietotaja dziviba. )

@w Bridinajums

ll BRTDINAJUMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO )

§7rokasgramata.

JAZINA, ka drosi lietot ierices vadibas elementus un veikt drosu apkopi.

(NB: Pirms ierices ieslégSanas vienmér parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt, gadijuma, ja rastos sarezgijumi.)

VIENMER valkajiet vai izmantojiet atbilstosu drosTbas aprikojumu, kas nepieciesams jasu aizsardzibai.

Ja jums ir KADI JAUTAJUMI par &Ts ierices dro3u lietosanu vai apkopi, VAICAJIET DARBU VADITAJAM VAI SAZINIETIES AR Altrad
Belle

N RPAN o (o] Rl (0] 6= Ko | c= [y T (U TP U U PP SPPRPPUPTOPTOPN 116
Bridinajums ...116
lerices apraksts

Apzimé&jumi
Visparéja drosiba.
VESEITDA UN AIOSTOA. ...ttt ettt ettt bbb o4 e b e b £ bt e b b e st et e b e e bt eb b eb e e bt e e et et et et ettt ettt eae et s 121
BlietéSanas iemesli
BlietéSanas specifikacijas.
IzmantoSana
LS Ele N L e e U W as =T o E Ty o o] o Lo =T [ - N PSSP OO PVRUORPPTUPTOPN 121
Blietétaja lietoSana
Bojajumu izlabosana .. .
SEIVISS UM QPKOPE ...ttt ettt ettt ettt et e ke ekt e bt e e at £ e s £ o2 e £ £t e £ bt 4824k e £ e 8 e e 4 Hem b £ e b e £ 822 he e e h b e 4R e 4o ae e oAbt ekt e b et ekt e ene e e he ettt eneeas

[ U= T ] TSSO TSSO PP PSP PR PPN

CE SEITIKALS ...t b bbbt h bt bt b bbb e b b e bt e st et e bt e b b e bt e h b e h b ek b e b e b e b e b b e bbb bbb 4

Altrad Belle patur tiesibas bez iepriek$éja bridinajuma maintt ierices specifikaciju.
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lerices apraksts

lerices tips:
vienvirziena platnes
blietétajs

1. Elektribas Motor
2. Vibratora iekartas e|las
aizbaznis.

3. Vibrators

4. lesl./Izsl. sledzis

5. Vadibas rokturis

10. Piedzinas siksnas
aizsargelements

. Manualas pacelSanas ierices
instaléSanas punkts

.Manualas pacel$anas ierices
instaléSanas punkts (statnis)

9. Tris kontakttapu savienotajs

10. Kabela uzglabasanas akis

11. Stravas kabelis

1

=

1

N

AIZLIEGTS instalét mehanisko

pacelSanas ierici pie manualas

pacelSanas ierices instaléSanas
punkta (Nr. 7 & 8).

Dro3aiznicinasana

IR . - Detala Mate!
@ Noradijumi vides aizsardzibai. - . -
lerice satur vértigus materialus. Nolietoto ierici un Vadibas rokturis Térauds
@{9 aksesuarus nogadajiet uz atbilstosam otrreizejas Tvériena vietas Terauds
parstrades vietam. =
Pamatnes plaksne Térauds
Ekscentriskie svari Térauds
Elektribas Motor Térauds un aluminijs & Var$
Dazadas detalas Térauds un aluminijs
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@w Tehniskie dati

1050 380
820
4 o
= o ~— o
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iy [=}
©
° n
N~
~= 5
Modelis 110v 50Hz 230v 50Hz
Masa (kg) 48.5 48.5
Dzinéja jauda (Hp / kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Motor RPM 2800 2800
Nominal Voltage (v) 110 230
Nominal Current (A) 6.4 2.8
Motor Protection P44 P44
Power Consumption (Kwh) 0.62 0.62
Vibratora spéks (kN) 11 11
Frekvence (Hz) 101 101
Minimalais Transformators Izmérs (kVA) 3.3 N/A
Maksimalais kustibas atrums (m/min) 18 18
Maksimalais Slipums (°) 20 20
Blietésanas spéks (kg/m?) 376 354
3 asu vibracija* (m/sec?) 4.43 4.43
LietoSanas laiks (Mins) 611 611
TrokSnpu Iimenis (dB(A)) 99 99

* Minimalais Iimenis saskapa ar En500, 4. daju
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Apzimejumi @

A - Zimola Uzlime

B - DroSibas Apziméjums
C - TrokSpa Uzlime

D - Slapjs Apstak|i Uzlime
E - Motor DroSibas Uzlime
F - Né CelSanas Uzlime

A - Zimola uzlime
Zimola uzlime identificét modeli masinu.

B - Dro8ibas apziméjums (detajas Nr. 19.0.373

S~

—
Izlasiet lietotaja Valkajiet Valkajiet ausu Valkajiet
rokasgramatu aizsargajosus aizsargu aizsargbrilles

apavus

C - TrokSpa uzlime
lekartas garantétais skanas stipruma limenis dB(A).

D - Slapj$ Apstak|i Uzlime

Neizmantojiet $o masinu mitros apstak|os. Elektrodetalas masinas NEKAD NEDRIKST paklauts Gdens vai $kidruma jebkada veida,

jo tas var izraisit nopietnas traumas vai pat navi!

E - motor dro8ibas uzlime

Nenonemiet parsegus no motora, kamér vél ir pieslégts collas Tas var radit nopietnus ievainojumus vai pat navi.

E - Né CelSanas uzlime

NELIETOJIET motora aizsargu ka celSanas punktu.
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Lai garantétu savu un citu cilvéku dro$ibu, rapigi iepazistieties ar sekosiem drosibas noradijumiem. Operatora pienakums ir pilniba
parzinat blietétaja lietoSanas drosibas pasakumus. Ja rodas Saubas par pareizu un droSu PCEL 400E platnes blietétaja lietoSanu,
konsultéjieties ar savu vaditaju vai Altrad Belle.

( & UZMANIBU Nepareiza blietétaja apkope vai lietoSana var bat bistama. Rapigi iepazistieties ar So noda/u, )

pirms veicat apkopes, servisa vai remonta darbus.

« Blietétajs ir smags, tadé| neceliet to pats, LUDZIET PALIDZIBU vai izmantojiet piemérotu pacelSanas ierici.

« Norobe,ojiet darba zonu un sekojiet, lai nepiederoSie atrastos dro3a attaluma.

« Stradajot ar blietétaju, operatoram janodrosinas ar aizsargtérpu (skat. nodaju Veseliba un drosiba).

« Pirms ieslédzat blietétaju, noskaidrojiet, ka to izslégt, lai sarezgta situacija prastu rikoties.

« Pirms motora transportéSanas, parvietosanas telpa vai apkopes vienmér IZSLEDZIET to un atvienojiet no stravas padeves.

« Darbinasanas laika motors kl|Gst |oti karsts. [Laujiet motoram atdzist pirms to aiztiekat. Nekad neatstajiet motoru darbojamies bez
uzraudzibas.

» Nenonemiet vai neparveidojiet aizsargelementus, tie ir paredzéti jusu droSibai. Parbaudiet to stavokli un, ja kads no tiem ir bojats
vai pazudis, NELIETOJIET BLIETETAJU, Iidz aizsargelements ir salabots vai nomainits.

« Nekad nevelciet vai nevadiet iekartu aiz kabela un nevelciet aiz kabela, lai atvienotu kontaktdaksu.

* NELIETOJIET BLIETETAJU, ja jataties slims, noguris vai atrodaties alkohola vai narkotiku ietekmé.

« Parliecinieties, ka, atrodoties uz gridas, kabelis ir pasargats no bojajumiem, aiz ta nevar aizkerties un tas nevar pak|at zem iekartas.

* Nelietojiet motora aizsargu ka celSanas punktu.

» Neizmantojiet striklas mazgat maSina ir tas var izraisit nopietnas traumas vai pat navi!.

« Neizmantojiet So masinu mitros apstak|os. Elektrodetalas masinas NEKAD NEDRIKST paklauts Gdens vai Skidruma jebkada veida,
jo tas var izraisit nopietnas traumas vai pat navi!

+ Belle stingri iesaka paliekoSas stravas ierices izmanto$anu 220/240V elektroinstalacijas.

Ugunsdzésiba

Ja iekarta aizdegas, atslédziet elektroapgadi. Izmantojot sausa pulvera vai CO2 ugunsdzésibas aparatu, nodzésiet uguni. Ja uguni
neizdodas nodzeést, neejiet tai klat un izsauciet ugunsdzésibas dienestu. Ja neesat parliecinats par savas iekartas drosibu, ladzu, kon-
sultéjieties ar tuvako Altrad Belle izplatitaju vai pasu Altrad Belle.

Elektromotors

Visas parvietojamas elektriskas ierices ir bistamas, ja tiek izmantotas nepareizi. ST iekarta darbosies tikai ar noteiktu spriegumu.
Parbaudiet stravas padevi, lai parliecinatos, ka ta atbilst spriegumam, kas noradits uz motora. Pirms motora pievienoSanas stravas
padevei parliecinieties, ka tas ir izslégts.

220/240v - Vienmér izmantojiet paliekosas stravas iekartu (RCD), (nopludstravas aizsardziba), kas tiesi pievienota 220/240 V ligzdai.
Izmantojot pagarinataju, tieSi pievienojiet to RCD.
110v - Izmantojot parnésajamo transformatoru, t& minimalajai jaudai jabat 3,3 kW ar pastavigo nominalo jaudu.

Atbilstosi starptautiskajiem standartiem, simboli uz lesl./Izls. slédZa nozimé 0=lzsl. un I=lesl.

_ _ NEIZMANTOJIET pagarinataju starp transformatoru un stravas padevi. Vienmér parliecinieties, ka
BRIDINAJUMS kabelis starp 110 v iekartu un transformatoru ir vismaz 3 metrus gar$. Parliecinieties, ka kabelis
vienmeér ir piestiprinats pie iekartas roktura ar kabe/skavu.

KontaktdakSas
PCEL 400E vibroplaSu kompaktors ir paredzéts neprofesionalai izmantoSanai vai izmantoSanai celtniecibas teritorija. Produktam kom-
plekta nak $adi pieméroti kontaktdaksu veidi:-

110v motoram - 16 A nominalas stravas BS4343 kontaktdakSa.  230v motoram - 13 A nominalas stravas tris kontakttapu BS1363
kontaktdak$a vai tris kontakttapu CEE7/7 Eiropas
standarta kontaktdaksa.

Kontaktdak3as uzstadiana - BRIDINAJUMS: SO PRODUKTU NEPIECIESAMS IEZEMET.
SVARIGI: Spéka pievades vadu krasam ir $ada nozime:

ZALS / DZELTENS = ZEMEJUMS, ZILS = NEITRALS, BRUNS = SPRIEGUMS

Zalas un dzeltenas krasas vads japieslédz pie terminala ligzdas, kas atziméta ar E vai ir zala vai dzeltena krasa.

Brinas krasas vads japieslédz pie terminala ligzdas, kas atziméta ar L vai ir sarkana krasa.

Zilas krasas vads japieslédz pie terminala ligzdas, kas atziméta ar N vai ir melna krasa.

Pirms pieslégSanas pie baro$anas vienmér parliecinieties, ka baro$anas spriegums ir tads pats ka nominalais spriegums, kas noradits
uz motora.

Pagarinataji

Ja nepiecieSams izmantot pagarinataju, tas nedrikst bat garaks par 25 metriem (82 pédas). Vada Skérsgriezumam jabat 2,5 mm2 uz
230 V un 2,5 mm2 uz 110 V. Parliecinieties, ka pagarinatajs ir novietots ta, lai izvairitos no Skidruma, asiem stdriem un vietam, kur tam
var parbraukt pari automasinas. Izvairieties no kabela pakliSanas zem kompaktora. Pilniba atritiniet kabeli, lai izvairitos no ta sa-
karSanas un aizdegSanas. Parliecinieties, ka visi pagarinataja savienojumi ir sausi un drosi.

Bezsprieguma atvienoSana
lekartas motori ir aprikoti ar bezsprieguma atvienoSanas slédzi. Tas nozimé, ka, ja tiek atslégta elektroapgade, motors automatiski
neieslégsies atpakal, kad elektroapgade tiks atjaunota. lekarta bus jaieslédz manuali.
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Veseliba un droSiba

!

Vibracija

BlietéSanas laika vibracija daleji iedarbojas uz operatora rokam. Sikaka informacija par vibracijas limeniem un lietoSanas laiku
atrodama nodala Specifikacijas un tehniskie dati (maksimalais ieteicamais iedarbibas laiks diena). NEPARSNIEDZIET maksimalo
lietoSanas laiku.

Aizsargtérps

Stradajot ar blietétaju, nepieciesams nodrosinaties ar piemérotu darba apgérbu un aksesuariem, pieméram, aizsargbrillem, cimdiem,
ausu aizsargiem, puteklu masku un apaviem ar térauda apkalumu (papildu droSibai — ar neslidoSam zolém).

Lietojiet darba apgérbu, kas piemérots darba specifikai. Sekojiet, lai betons nenonaktu tiesa kontakta ar adu.

Putekli
BlietéSanas laika reizém rodas putekli, kas var bat bistami veselibai. Vienmér lietojiet masku, kas aizsarga no putekliem.

BlieteSanas iemesli

!

Zemg, kas tikusi apstradata, vai jauna pildijuméa apakskarta un virskarta veidojas nelieli tukdumi vai gaisa kabatas, kas var izraisit
datadas problgcmas, ja netiek veikta blietcdana.

1. Satiksmei dicrsojot nenoblietgtu zonu, materials tiek saspiests. Ta rezultata virscja karta iegriist, materialam aizpildot tukSumus.
2. Lidziga situacija iespgjama, ja uz neblietctas zemes ir statiska slodze. Slodze (piemg¢ram, ¢ka) sak grimt.
3. Materialos, kuros izveidojudies tukdumi, pastav lielaka Gidens izpliides iespgja, izraisot eroziju.

Materiala nokduvudais tidens var izraisit zemes izpledanos sala apstakdos un saraudanos karstuma. Izpledanas un saraudanas ir
galvenais cku pamatu bojajumu cglonis, un parasti ta rezultata nepieciedama pamatu rekonstrukcija.

Blietcdana palielina materiala blivumu, un tadgjadi palielinas slodzes izturiba. Ta arf samazina gaisa kabatas, tadgjadi samazinas
izplldes, izpledanas un saraudanas risks, materiala nokdtstot tdenim.

BlietéSanas specifikacija

Laika gaita ir izmantotas dazadas metodes, nosakot dazadiem materialiem piemérotu blietéSanas specifikaciju. Véra janem tadi faktori
ka materiala TpaSibas, slana dzilums, lietotais spiediens, vibracija un blietéjumu skaits. legastot dzilaku izpratni par blietéSanas batibu,
ir ieviestas jaunas blietéSanas specifikacijas.

Vismodernakas specifikacijas ir ieklautas Lielbritanijas NRSWA (Likums par autocel|u bavniecibu un rekonstrukciju). CivilinZzenieri tagad
tas pieméro, lai nodrosinatu teicamus blietéSanas rezultatus, veicot bavdarbus.

lzmantoSana @

IzmantoSana/materiali tiek iedaltti tris kategorijas.

1. Saistvielu materiali (mazak neka 20 % granulu), piemé&ram, mals, nogulumi un smaga augsne.
2. Granuléti materiali (vairak neka 20 % granulu), pieméram, Skembas, smiltis un viegla augsne.
3. Bitumena materiali, pieméram, asfalts, bituma emulsijas produkti.

des pirms da

Parbaude pirms iedarbinasanas
Sekosas parbaudes pirms iedarbinaSanas javeic pirms katras darba sesijas vai ik péc ¢etram darba stundam atkariba no ta, kas
pirmais. Sekojiet noradijumiem nodala Apkope. Ja atklajat bojajumu, blietétaju nedrikst izmantot, [idz bojajums noveérsts.

1. Uzmanigi parbaudiet, vai PCEL 400E iekarta un kabeli nav bojati. Pirms iekartas izmantoSanas parliecinieties, ka siksnas

aizsargs ir cieSi nostiprinats.

2. Parbaudiet, vai caurulvados, ielietnes atverés, iztecinaSanas atverés un citas blietétaja detalas nav radusas stices. Novérsiet
slces, pirms izmantojat blietétaju.
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Blietétaja lietoSana

L!J| BRIDINAJUMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO &7

rokasgramata. )

(A BRTDlNAJUMS Pirms veicat pirmas darbibas vai vizualu parbaudi, parliecinieties, vai plaksne ir atvienota no

stravas avota.

« Parvietojiet blietétaju uz darba zonu.
NEIZMANTOJIET mehanisko célgjierici vietas, aiz kuram ierici paredzéts celt ar rokam (skatiet sadalu ,lekartas apraksts”).
PCEL 400E transportéSana ir darbs diviem cilvékiem. Celiet iekartu aiz vietam, aiz kuram to paredzéts celt (skatiet sadalu
Jlekartas apraksts”).

* NEKAD neatstajiet PCEL 400E motoru ieslégtu iekartas transportéSanas laika, pat tad, ja attalums ir neliels..
« Javeiktas visas parbaudes, kas noraditas nodala Parbaude pirms iedarbinaSanas, atlauts iedarbinat dzingju.

« leslédziet automatu un izmantojiet vadibas rokturi, lai vaditu vai ieslégtu PCEL 400E.
Vibratora darbibas ietekmé pamatnes platne ne tikai vibré, bet art virzas uz priekSu. Normalos darbibas apstak|os blietétaju nav
nepiecieSams stumt, tam javirzas uz priekSu paSam. Kustibas atrumu nosaka blietéjamas virsmas stavoklis. Ja blietéjat uz
nogazes, ievérojiet ipasu piesardzibu, reguléjot blietétaja kustibas virzienu. Ja nepiecieSams, pievienojiet blietétaja Sasijas
apaksdala piemérotu trosi, lai paligs varétu uznemties dalu blietétaja svara. Stradajiet uz nogazes virziena uz augsu un uz leju,
nevis Skérsam.

* Apstradajiet virsmu ar PCEL 400E blietétaju organizéti, lidz panakts vélamais blietéjums.
Ja nepiecieSams blietét vairakus slanus citu uz cita, blietgjiet katru slani atseviski.

Dzinéja izslég$ana

1. Nospiediet SARKANO pogu (O), lai apturétu masinu (Attéls A).
Dzing&ja iedarbinasana

1. Savienojumu ar elektroenergijas piegadi.

2. Nospiediet ZALO pogu (1), lai saktu masinu (Attéls B).

Attéls A Attéls B

PCEL-E portativo iekartu testéSanas (PIT) ierices izmantoSanas rokasgramata

(A BRIDINAJUMS NEKAD pari elektrisko kabeli ar pieblivétaja darbibas laika. )

Pirms PIT kompetentam specialistam ir javeic formala vizuala parbaude, lai,
ievérojot pareizu proceddru, parbauditu aprikojuma elektrisko drostbu. PIT
vadlinijas un attiecigas definicijas, ludzu, skatiet valsts timekla vietné:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. Novietojiet plaksnes kompaktoru PCEL 400E testéSanas iericé/ietvara
(dajas nr. 968/01200) t3, lai plaksnes priekSpuse ir vérsta pret
pretvibracijas stiprinajumiem (1. pozicija), balstoties uz apdares materiala
ka art rokturim ir jabat atgaztam atpakal (attéls C). TestéSanas iericei
jaatrodas uz lidzenas virsmas, sausa vidé, kur ar zemi saskaras tikai
gumijas paliktni, lai nodro$inatu atbilstou vibraciju slapésanu (PIEZIME.
Gumijas paliktni NAV paredzéti, lai produktu izolétu no zemes).

2. Uzstadiet kronsteinu Z (2. pozicija) (dafas nr. 968/01205) uz slédza, to
bidot, I'dz tas stingri tiek nofikséts vieta, atskanot klikskim, ka art Attéls C
nospiezot slédza zalo pogu ON (leslégt).

3. Savienojiet apstiprinatu PAT testeri, konfiguréjot to atbilstosi jisu PCEL 400E specifikacijam (pieméram, spriegums; iekartas
izolaci jas klase; pareizas testa veids utt.).

4. NodrosSiniet, lai plaksnes kompaktoram PCEL-E un PAT testéSanas ietvaram nepieskartos ne cilvéki, ne dzivnieki, ne arT citi objekti
un lai testéSanas laika nepastavétu $ads risks. Veiciet testéSanu tikai tad, ja esat parliecinats, ka tas ir drosi.
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Bojajumu izlabo$

Probléma

Motors neieslédzas.

Célonis
Ir nostradajis drosinatajs vai
aizsargslédzis.

ums

Nomainiet droSinataju vai atiestatiet aizsargslédzi.

Statora notika Tsslégums vai
zemesslégums. Motors radis didcoSu
skanu un nostradas aizsargslédzis vai
drosinatajs.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Motors ir parslogots vai nosprostojies.

Parbaudiet, vai motors nav nosprostojies. Ja nav,
sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

lespéjams, kondensatorpalaides motors
(vai vienfazes motors) nedarbojas.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Palaides slédzis nedarbojas.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Motors ieslédzas bet parstaj
darboties.

Sprieguma kritums.

Ja spriegums ir mazaks neka 10 % no motora
nominala sprieguma, sazinieties ar elektroapgades
uznémumu vai parbaudiet, vai kads cits aprikojums
neatnem jaudu motoram, vai sazinieties ar agentu
vai Altrad Belle.

Palielinata slodze.

Parbaudiet, vai slodze nav mainijusies.
Parbaudiet, vai aprikojums nav kluvis ciesaks. Ja
tiek izmantots ventilators, parbaudiet, vai gaisa
plisma nav mainijusies, vai sazinieties ar agentu
vai Altrad Belle.

Paiet parak ilgs laiks lidz mo-
tors uzpem apgriezienus.

Bojats kondensatorpalaides motors.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Bojats stacionarais slédzis.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Bojati gultni.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Parak zems spriegums.

Parliecinieties, ka spriegums ir 10 % robezas no
nominala sprieguma, kas noradits uz motora. Ja
ta nav, sazinieties ar elektroapgades uzpémumu
vai parbaudiet, vai kads cits aprikojums neatnem
jaudu motoram, vai sazinieties ar agentu vai Altrad
Belle.

Nepartraukti nostrada motora
parslodzes slédzis.

Parak liela slodze.

Parbaudiet, vai motors nav nosprostojies. Ja
motors ir nomainits, parbaudiet, vai td nominalais
spriegums ir tads pats ka iepriek$&jam motoram.
Ja iepriek$é&jais motors bija Tpasi izstradats,
standarta motors var nespét nodroSinat tadu
pasu sniegumu. Atbrivojiet motoru no slodzes un
parbaudiet, vai motors darbojas.

Parak augsta apkartéjas vides
temperatara.

Parliecinieties, ka motors sanem pietiekosi daudz
gaisa, lai nodro$inatu pienacigu dzesésanu.
Vairums motoru ir izstradati darbam apkartéjas
vides temperatdra, kas ir zemaka par 40 °C.
(Piezime: Motors, kas darbojas pareizi, var bat
karsts, tam pieskaroties.)

lespéjams, parslodzes slédzis ir bojats.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Tinuma ir noticis Tsslégums vai
zemesslégums.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Motors rada skalu berzéSanai
vai slipésanai ltdzigu skanu.

Bojats iek$&jais mehanisms.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Blietétajs nevibre.

Piedzinas siksna parak valiga.

Noregulgjiet piedzinas siksnas spriegojumu.

Pievada bojajums.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Vibratora bojajums.

Sazinieties ar agentu vai Altrad Belle.

Asfalts lip pie platnes.
Bitumena virsma lobas
(saskelas).

Parak maz smérvielu.

Izmantojiet Gdeni.

Parak spécigs blietéjums.

Nonemiet un parstradajiet.

Zems kustibas atrums (platne
grimst).

Parak dzil$ slanis.

Nonemiet daju materiala.

Parak augsts vai parak zems mitruma saturs.

Nonemiet materialu un noreguléjiet.
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Apkope

Altrad Belle PCEL 400E segmenta vienvirziena platnes blietétaji ir izstradati ta, lai garantétu ilgstosu darbibu. Galvenos apkopes

un remonta darbus ieteicams veikt pie oficiala parstavja vai Altrad Belle. Izmantojiet tikai originalas Altrad Belle rezerves dalas,
nepiemérotu rezerves dalu lietoSanas rezultata var tikt anuléta garantija.

Pirms jebkadu iekartas apkopes darbu veikSanas izslédziet motoru un atvienojiet stravas padevi.

Novietojiet PCEL 400E blietétaju uz horizontalas virsmas, lai degvielas lTmena raditaji tiktu nolasiti precizi. Izmantojiet tikai ieteicamas
ellas (skat. tabulu nakosaja lappusé).

rviss un

ope

lebraukSanas Periods
Vibratora varpstas ella jamaina péc pirmajam 100 darba stundam, péc tam — ik péc 500 darba stundam. Stkaka informacija par
vibratora varpstas ellas mainiSanu atrodama nodala Vibratora vieniba. Siksnas spriegojums japarbauda ik péc ¢etram darba stundam.

TiriSana

Tas ir elektroierice. tiri$anas laika, elektriskas sastavdalas 30 masinu NEKAD NEDRIKST paklauts ddens vai Skidruma jebkada veida,
jo tas var izraisit nopietnas traumas vai pat navi!

REsIlEE el Pirms katras Pirmas ¢€etras | Pirmais ménesis | 3 ménesi/
9 pkop izmantoSanas reizes stundas. /20 h 50 h
Parbaudit v
Kabeli — —
Nomainiet, ja nepiecieSams
Piedzinas siksna Spriegojums ‘ ‘ v ‘ v ‘ v

Ellas/degvielas tips un tilpums

Ellas tips Daudzums Deg_\nelas Tilpums Alzded;es Ele_ktrodu
tips veces tips atstarpe (mm)
Vibrators SAE 10w40 0.221 N/A N/A N/A N/A
aizbaznis

Vibratora vieniba
Nonemiet aizbazni kopa ar blivslégu, parbaudiet, vai ellas lTmenis sasniedz vitnes apaksdalu uz e|las
aizbazna atveres. Papildiniet to, ja nepiecieSams, izmantojot piemérotu ellu (skat. tabulu).

Apakséja daja vitni
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Jasu jauna Altrad Belle PCEL 400E vienvirziena plaksnes blietétaja garantija attiecas tikai uz originalo pirc&ju un ir spéka vienu gadu
(12 ménesus) no originala pirkuma datuma.
Altrad Belle garantija sedz konstrukcijas, materialu un razo$anas bojajumus.

Altrad Belle garantija nesedz

1. Bojajumus, kas radusies nepareizas lietoSanas vai nomesanas rezultata, vai citus bojajumus, kas radusies, neievérojot lietoSanas
instrukcija sniegtos montazas, ekspluatacijas vai apkopes noradijumus.

2. Modifikacijas, papildinajumus vai remontdarbus, ko nav veiku$i Altrad Belle darbinieki vai oficialie parstaviji.

3. lzmaksas, kas rodas transportéjot un parvadajot blietétaju pie Altrad Belle vai oficialajiem parstavjiem un atpakal garantija
paredzéta remonta vai novértéjuma veikSanai.

4. Materialu un/vai darba izmaksas, atjaunojot, labojot vai mainot nodiluSas detalas.

Garantija nesedz $adu blietétaja dalu bojajumus:
¢ piedzinas siksnas,

Altrad Belle un/vai oficialie parstavji, direktori, darbinieki vai apdroSinataji nav atbildigi par netieSiem vai citiem bojajumiem,
zaudéjumiem vai izdevumiem, kas radusies saistiba ar nespéju lietot blietétaju vai ta rezultata.

Garantijas prastjumi
Ar garantijas prasijumiem lddzam vérsties vispirms pie Altrad Belle pa telefonu, faksu, e-pastu vai rakstiski.

Garantijas prasijumi
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Rakstiski

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU, England
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Kaip naudotis Sia instrukcija

Siame vadove pateikta informacija padés saugiai valdyti ir prizidréti PCEL 400E plokstinj tankintuvg. Si knyga skirta PCEL 400E
plokstiniy tankintuvy prekybos atstovams bei operatoriams.

Pratarmé

Skyriuje , Jrenginio apraSymas” pateikta informacija apie Sio jrenginio struktlrg bei valdymo prietaisus.

Skyriuje , Aplinkosauga*“ pateiktos instrukcijos, kaip pakartotinai panaudoti nebetinkamg naudoti jrenginj aplinkai nekenksmingu badu.
Skyriuose ,Bendros saugumo priemonés* ir , Sveikata ir saugumas” aiSkinama, kaip saugiai naudotis jrenginiu ir apsaugoti
aplinkinius.

Skyriuje ,, Valdymo instrukcijos” aptariami jrenginio montavimo ir naudojimo principai.

Skyriuje , Gedimy nustatymas” pateikta naudingy patarimy, kaip iSspresti jrenginio naudojimo metu iSkilusias problemas.

Skyriuje , Techninés priezidgros darbai” aptariami bendrieji jrenginio techninés priezitros darbai.

Skyriuje , Garantija” apraSytos garantijos taikymo sglygos bei paraisky pateikimo tvarka.

Su Zenklinimu susijusios direktyvos.
Sio vadovo dalis, j kurig reikéty atkreipti ypatingg démesj, pateikta tokia tvarka:

(& ATSARGIAI Z’L::Tizl:?;%s gali bati pavojingas. Neteisingai atlikdami veiksmus, galite sugadinti jrenginj arba patys

NN

(A ISPEJlMAS Operatoriaus gyvybei gresia pavojus.

(@) Ispéjimas
!! | ISPEJlMAS iFr:rsutarikpcr;\;i'edaml naudoti ar remontuoti Si jrenginj, JIDEMIAI PERSKAITYKITE Sig naudojimo

|SIDEMEKITE visas saugaus jrenginio valdymo taisykles ir nepamirskite, kg privalote daryti, kad uZtikrintuméte saugy remonta.

—/

VISUOMET naudokite tinkamas asmenines apsaugos priemones.
JEI TURITE KLAUSIMU dél $io produkto saugaus naudojimo ar remonto, KREIPKITES | SAVO KONSULTANTA ARBA SUSISIEKITE
SU ,BELLE” GRUPE.

K@iP NAUAOLIS SIA INSIIUKCIIA ... veeteei ettt b b bt bbbt h e bt e h e h b e st e e b e b e b e b e b e eb e bt bt bt et eneenes 126
ISPEJIMAS ...ttt bbb b b h b E e E £ b £ b £ h et h e b e b b e bbb bbb e b b e b e h b na e e et eb bbb

Mazinos aprazymas..
Aplinkosauga
Techniniai duomenys
Ispéjamieji lipdukai
Bendros saugumo priemonés.
Sveikata ir saugumas
Tankinimo svarba ..
Tankinimo Specifikacijos..
Taikymas
Patikrinimas prie$ darbg..
Tankintuvo valdymas
Gedimy apzvalga...
Techniné priezidra .
Garantija .
CE SEITIKALAS ...ttt ettt bbbt b e bt h et h et E e e et h e h s bkt ekt h bttt n ettt 4

,Belle” grupé pasilieka sau teise keisti masinos specifikacijas be iSankstinio jspéjimo ar jsipareigojimy.
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Mazinos aprazymas @

Irenginio tipas:
vienkryptis plokstinis
tankintuvas

5.

10.
11.
12.

9.

10.
11.

NENAUDOKITE mechaninio

keltuvo rankinio kélimo vietose
(Nr. 7ir8).

Saugus perdirbimas.

@ Instrukcijos dél aplinkosaugos. - n

Masinoje yra vertingy medziagy. Nereikalinga jrenginj Operatoriaus Rankena Plienas

@é ir jo priedus nuvezkite j atitinkamas atlieky perdirbimo Rankena Plienas
tarnybas. — — -

Baziné Ploksté Plienas

Ekscentriniai Svarséiai Plienas

Elektros Variklis Plienas Ir Aliuminis Ir Varis
Jvairios Dalys Plienas Ir Aliuminis

elektros variklis
Vibratoriaus alyvos jpylimo
angos kaistis.

Vibratoriai vienetai
ljungimo ir iSjungimo
mygtukas

Valdymo rankena,

Dirzo apsauga

Rankinio kélimo vieta
Rankinio kélimo vieta
(statramstis)

3 kistuky jungtis

Kabeliui laikyti skirtas kablys
Maitinimo kabelis

Komponentas \Y[=] g
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@ Techniniai duomenys

1050 B 380
L
E ; | 820
= ° — o
(o]
o
H_: [=}
. %
'[:
s ™

Modelis 110v 50Hz 230v 50Hz
Svoris (kg) 48.5 48.5
Variklio Galia (AG/kW) 0.8/0.6 0.75/0.55
Variklio RPM 2800 2800
Nominali Jtampa (v) 110 230
Nominali Srové (A) 6.4 2.8
Variklio Apsauga P44 P44
Energijos Suvartojimas (Kwh) 0.62 0.62
Vibratoriaus Jéga (kN) 11 11
Daznis (Hz) 101 101
Minimalus Transformatorius Dydis (kVA) 3.3 N/A
Maksimalus Judéjimo Greitis (m/min) 18 18
Maksimalus NuolydZio Kampas (°) 20 20
Tankinimo Galia (kg/m?) 376 354

3 asies Vibracija* (m/sec?) 4.43 4.43
Naudojimo laikas (Mins) 611 611
Garso Stiprumo Lygis (dB(A)) 99 99

* Minimalus lygis En 500 4 dalis
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Ispéjamiegji lipdukai

A - Prekés zenklo lipdukas
B - Apie apsauga jspéjantis lipdukas

C - Triuk3mo lygj nurodantis lipdukas

D - Drégnos Salygos Lipdukas

E - transporto priemoniy saugos lipdukas
F - Ne Kélimo lipdukas

A - Prekés Zenklo lipdukas
Prekeés Zenklo lipdukas identifikuoti masSinos modelj.

spéjantis lipdukas (dalies Nr. 19.0.373

| D

Moy

B - Apie apsau

—
PraSome per- Avéti apsaugine Naudoti ausy Naudoti akiy
skaityti valdymo avalyne apsaugos apsaugos
instrukcijas priemones priemones

C - TriukSmo lyaj nurodantis lipdukas

Nurodomas garantuojamas jrenginio skleidziamo garso stiprumo lygis, iSreikStas dB(A).

D - Drégnos Salygos Lipdukas

NENAUDOKITE $ig masing drégnomis sglygomis. Elektrinés sudedamosios dalys masing NIEKADA bati veikiami vandeniu arba
skystis bet kokios rasies, nes tai gali sukelti rimty traumy ar net mirties!

E - transporto priemoniy saugos lipdukas
NENAUDOKITE dangtelius nuo variklio, o vis dar prijungtas in Tai gali sukelti rimtus suZalojimus ar net mirtj.

E_- Ne Kélimo lipdukas

NENAUDOKITE variklio apsauga kaip kélimo klausimu.
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@ Bendros saugumo priemonés

Savo paciy bei aplinkiniy saugumo sumetimais praSome jdémiai perskaityti ir jsidéméti visg pateiktg informacijg apie sauguma.
Operatorius yra atsakingas uz saugy $io jrenginio valdyma, todél jis turi gerai iSmanyti jo naudojimo principus. Jei nesate tikras, kaip
reikéty tinkamai ir saugiai naudoti plokstinj tankintuvg PCEL 400E, pasikonsultuokite su savo vadovu arba Altrad Belle atstovu.

remontuodami jrenginj ar atlikdami jo techninés priezidros darbus, perskaitykite ir gerai jsidémékite

Netinkamai prizigrédami arba naudodami jrenginj galite sukelti pavojy. Prie$ eksploatuodami,
& ATSARGIAI
Siame skyriuje pateiktg informacijg.

- Sis jrenginys yra sunkus, todél nekelkite jo vienas, paprasykite kity PAGALBOS arba naudokités atitinkamu kélimo prietaisu.

« Uztverkite darbo vieta ir uztikrinkite saugy atstuma iki pasaliniy ar nejgalioty asmeny.

« Dirbdamas su jrenginiu, operatorius visuomet turi naudoti asmenines apsaugos priemones (AAP) (zr. skyriy ,Sveikata ir
saugumas").

* Pries prietaisg transportuodami, perkeldami j kit vietg ar remontuodami batinai jj iSjunkite ir iStraukite kistuka.

« Prietaisui veikiant, variklis labai smarkiai jkaista, todél pries jj liesdami, leiskite atvésti. Jokiu badu nepalikite be prieZitros veikian¢io
variklio.

« Niekuomet nenuimkite ir neperdirbkite jokiy apsaugos jrenginiy, nes jie sumontuoti jisy saugumui uztikrinti. Visuomet patikrinkite
apsauginiy jrenginiy bakle ir sauguma; pastebeéje pazeidimy arba jei Siy jrenginiy troksta, NENAUDOKITE TANKINTUVO tol, kol jie
nebus pakeisti ar suremontuoti.

« Jokiu budu netraukite prietaiso suéme uz kabelio, taip pat neméginkite taip iStraukti kiStuko.

+ Nenaudokite JRENGINIO, jei jauciatés pavarge, sergate arba esate paveikti alkoholio ar vaisty.

< Pasirtpinkite, kad ant Zemés esantis kabelis nebity paZeistas, kad uz jo niekas neuzkliaty ir kad jis nejstrigty po prietaisu.

+ NENAUDOKITE variklio apsauga kaip kélimo klausimu.

+ NENAUDOKITE srove plauti masSina tai gali sukelti rimty traumy ar net mirties!.

+ NENAUDOKITE $ig masing drégnomis salygomis. Elektrinés sudedamosios dalys masing NIEKADA bati veikiami vandeniu arba
skystis bet kokios rdsies, nes tai gali sukelti rimty traumy ar net mirties!

+ Belle primygtinai rekomenduoja nuotékio srovés jtaisu, ant 220/240V elektriku naudojima.

PrieSgaisrinés priemonés

Prietaisui uzsidegus, iSjunkite elektros tiekima. Gaisrg uzgesinkite sausais milteliais arba CO2 pripildytu gesintuvu. Jei gaisro uzgesinti
nepavyksta, pasitraukite nuoSaliau ir skambinkite gaisrininkams. Kilus bent menkiausiai abejonei dél prietaiso saugumo, pasikonsultuo-
kite su artimiausiu ,Altrad Belle* prekybos atstovu arba tiesiogiai su ,Altrad Belle“.

Elektriniai varikliai
Visi netinkamai naudojami mobilGs elektriniai prietaisai kelia pavojy. Sis prietaisas veikia tik esant nustatytai jtampai. Patikrinkite, ar
elektros energijos tiekimo linijos jtampa sutampa su nurodyta ant variklio. Prie$ prietaisg jungdami j elektros tinklg, variklj iSjunkite.

220/240v - visada naudokite tiesiai j 220 / 240 V lizda jjungta liekamosios srovés jtaisg (RCD) (diferencinj isjungiklj).
Jei naudojate pailginimo laidg, jj junkite tiesiogiai j RCD.
110v - naudojamo mobilaus transformatoriaus minimali galia turi bati 3,3 kW. Jg reikia nuolat tikrinti.

Remiantis tarptautiniy standarty reikalavimais, simboliai ant jjungimo ir iSjungimo mygtuko yra 0 (iSjungta) ir | (jjungta).

Tarp transformatoriaus ir maitinimo linjjos NENAUDOKITE pailginimo laido. Pasirapinkite, kad kabelio

[A ISPEJ IMAS tarp 110 V prietaiso ir transformatoriaus ilgis siekty bent 3 metrus. Kabelis visada turi bty pritvirtintas

prie rankenos.

Kistukai
,PCEL 400E" vienakryptis tankintuvas yra skirtas asmeniniam naudojimui arba statybvietéje. Gaminys pristatomas su Siy tipy kiStukais:

110v varikliui - 16 amp BS4343 tipo kistukas. 230v varikliui - 13 amp 3 kiStuky BS1363 tipo jungtis
arba 3 kiStuky CEE7/7 Euro tipo jungtis.

Kistuko montavimas - JSPEJIMAS. S| GAMIN] REIKIA JZEMINTI
SVARBU: Laidai yra pazyméti pagal $j koda:

ZALIA | GELTONA = JZEMINTAS, MELYNA = NEUTRALUS, RUDAS = TEKA SROVE

Zalios ir geltonos spalvos laida reikia prijungti prie E raide paZzyméto arba Zalios ir geltonos spalvos kituko gnybto.

Rudos spalvos laidg reikia prijungti prie L raide pazyméto arba raudonos spalvos kistuko gnybto. Mélynos spalvos laidg reikia prijungti
prie N raide pazyméto arba juodos spalvos kistuko gnybto.

Prie$ jungdami j elektros tinklg patikrinkite, ar tinklo jtampa sutampa su nurodyta ant variklio.

Pailginimo laidai

Pailginimo laido ilgis negali virSyti 25 metry (82 péduy). 230 V laido skerspjavis turi bati 2,5 mm2, 0 110 V — 2,5 mm2. Pasirapinkite,
kad pailginimo laidas bity nutiestas nuo skys¢iy apsaugotoje vietoje, vengiant astriy kampy ir tokiy viety, kuriose ant jo gali uzvaziuoti
transporto priemones. Neleiskite, kad pailginimo laidas atsidurty po vienakrypciu tankintuvu. Jj visg iSvyniokite, nes priesingu atveju
laidas gali jkaisti ir uzsidegti. Patikrinkite, ar pailginimo laido jungtys yra sausos ir saugios.

NVR (jtampos iSjungimo)
Prietaisuose esantys varikliai turi NVR (jtampos iSjungimo) jungiklius. Sie jungikliai apsaugo prietaisg nuo savaiminio jsijungimo po to,
kai nutriikus energijos tiekimui ji vél yra atkuriamas. Prietaisg reikés jjungti rankiniu badu.
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Sveikata ir saugumas

!

Vibracija

Dalis vibracijos, veikiant jrenginiui, persiduoda nuo rankenos j operatoriaus rankas. Vibracijos lygis ir naudojimo laikas B
(rekomenduojamas maksimalus kasdienio naudojimo laikas) nurodytas specifikacijy ir techniniy duomeny lenteléje. NEVIRSYKITE
nustatyto maksimalaus naudojimo laiko.

AAP (asmeninés apsaugos priemoneés)

Naudojantis jrenginiu, batina dévéti tinkamas AAP, t. y. apsauginius akinius, pirstines, ausines, kaukes nuo dulkiy ir avalyne su plienine
pirSty apsauga (su neslystanciais padais didesniam saugumui uztikrinti). Déveékite darbo pobtdj atitinkancius rabus. Visuomet tinkamai
apsaugokite odg, kad ant jos nepatekty betono.

Dulkés

Dirbant su tankintuvu, gali susidaryti jisy sveikatai kenksmingy dulkiy. Visuomet dévékite specialig kauke nuo atitinkamy dulkiy.

Tankinimo Svarba

PaZeistas gruntas arba nauja perdanga ir asfalto danga yra poréti arba juose yra oro ertmiy, kuriy nesutankinus, ateityje gali kilti
problemy.

!

1. Masinos, judédamos per nesutankintg danga, ja jspaudzia. Tai sglygoja dangos nusédima, nes spaudziama medziaga uzpildo
ertmes.

2. Panasiai atsitinka ir tuomet, kai nesutankintas pavirSius yra veikiamas statinés apkrovos. Apkrova (pvz., pastatas) gali jdubti.

3. Medziagos su ertmémis yra labiau paZzeidziamos vandens protékio, o tai sukelia erozijg.

Be to, dél patekusio vandens danga gali esant Saltam orui iSsiplésti, o Siltuoju periodu — susitraukti. Dangos susitraukimas ir
iSsiplétimas yra pagrindinés priezastys, dél kuriy atsiranda pastaty pamaty defektai. Tai reikalauja papildomo pamaty tvirtinimo.
Tankinimas ne tik padidina med,iagos tankuma, bet ir sutvirtina ja, todél ji gali iSlaikyti didesne apkrovg. Sumazindami oro ertmes,
sumazinate ir nusédimo rizikg bei apsaugote dangg nuo pratekancio vandens poveikio — susitraukimo ir iSsiplétimo

Tankinimo specifikacijos

!

Anksciau buvo taikomi jvairis metodai konkrecios dangos tankinimo specifikacijoms nustatyti. Buvo atsizvelgiama j tokius veiksnius
kaip medziagos savybés, sluoksnio storis, slégis, vibracija bei judesiy skaicius. Geriau i$siaiskinus tankinimo darby specifika, pateiktos
naujos tankinimo specifikacijos.

Siuolaikinés specifikacijos yra Jungtinés Karalystés NRSWA (naujo keliy ir gatviy tvarkymo darby jstatymo) dalis. Civiliniai inZinieriai
dabar Sias specifikacijas taiko siekdami uztikrinti geresnius tankinimo rezultatus visose darbo vietose.

Taikymas

!

Taikymo sritys/medZiagos skirstomos j tris kategorijas:

1. Sukibusios medZiagos (ma,iau nei 20% granuliuotumo), pvz., molis, dumblas ir kietas gruntas.

2. Granuliuotos medzagos (daugiau nei 20% granuliuotumo), pvz., tvirtas granuliuotas pavirSius, smélis ir purus gruntas.
3. Bituminés medziagos, pvz., asfaltas (gudronuota skaldos danga), Saltas asfaltbetonis (bituminés emulsijos produktai).

!

Patikrinimas prie$S darba

Patikrinimas pries$ darba

Kiekviengkart pries pradédami darbg arba po kiekvieno keturiy valandy naudojimo, nesvarbu, kas iSpuola anksciau, atlikite ¢ia apraSyta
jrenginio patikrag. ISsamts nurodymai pateikti skyriuje apie techning priezitrg. Aptikus bet kokj gedima, tankintuvo PCEL 400E naudoti
negalima, kol nebus pasalinta nustatyta problema.

1. Atidziai patikrinkite, ar ,PCEL 400E* ir kabeliai néra pazeisti. Prie$ prietaisg naudodami patikrinkite, ar dirZo apsauga yra saugiai
pritvirtinta.

2. Patikrinkite ,arnas, jpylimo angos dangtelius, nuleidimo angos kaiS¢ius ir kitas vietas, ar nematyti nuotékio Zymiy. Prie$ pradédami
darba, paSalinkite bet kokias nuotékio priezastis.
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@ nkintuvo valdymas

II | ISPEJIMAS iFr’]rslfriECrifj\;edaml naudoti ar remontuoti Si jrenginj, JDEMIAI PERSKAITYKITE $ig naudojimo )

(A ISPEJIMAS NIEKADA pereiti per elektros kabelis su operacijos metu presu.

« Atgabenkite tankintuva j reikiama darbo vieta.
NENAUDOKITE mechaninio keltuvo ir kelti rankomis skirty viety (zr. skyriy ,Prietaiso apraSymas”).
,PCEL 400E* transportuoti gali 2 Zzmonés. Suimkite uz kelti rankomis skirty viety.

< Transportuodami ar j kitg vietg perkeldami ,PCEL 400E", nelaikykite jjungto variklio, net jei atstumas yra labai nedidelis.
« Atlike patikra, nurodyta skyrelyje ,Patikrinimas prie$ darba*, galite jjungti variklj.

« ISjunkite masing ir naudoti valdymo rankenélés pasukimu arba iSjunkite PCEL 400E.
Nustatykite droselj j maksimalig padétj, o PCEL 400E valdykite arba jo kryptj keiskite naudodamiesi valdymo rankena. Vibratorius
salygos ne tik bazinés plokstés vibravima, bet ir jos judéjima j priek|. Atlikdami jprastg darba, tankintuvo PCEL 400E nespauskite
leiskite jam judéti savu tempu. |renginio judéjimo greitis priklauso nuo tankinamo pavirSiaus biklés. Jei tankinamas pavirsius yra
nuokalnéje, ypac reikéty kontroliuoti tankintuvo PCEL 400E judéjimo kryptj. Jei batina, naudokite atitinkama prie PCEL 400E
vaziuoklés Zemiausios vietos pritvirtintg lyna, leidziantj darbuotojui perimti dalj tankintuvo svorio. Dirbdami nuokalnéje (judédami
virSy ar Zemyn) nestatykite jrenginio skersai.

« Tankinkite pavirSiy sistemingai, kol pasieksite reikiama rezultata.
Jei reikia sutankinti keleta skirtingy dangos sluoksniy, tankinkite kiekvieng sluoksnj atskirai.

Variklio iSjungimas

1. Nuspauskite RAUDONA mygtukg (o) sustabdyti masing (A pav.).
Variklio uzvedimas

1. Kistukg j maitinimo Saltinj.

2. Nuspauskite ZALIA mygtuka (I) pradéti masing (B pav.).

A pav. B pav.

PCEL-E portatyvinio prietaiso bandymo (PAT) stendo vadovas

(A WARNING mg:scsﬁlg; that the plate is unplugged from the power source prior to carrying out first steps or the wsual)

Prie$ atliekant PAT, kompetentingas asmuo privalo atlikti oficialig vizualing
apzidrg ir pagal atitinkama proceddrg patikrinti, ar jrenginio elektros sauga
atitinka reikalavimus. PAT rekomendacijas ir apibrézimus rasite apsilanke
vyriausybés svetainéje:
http://www.hse.gov.uk/electricity/fag-portable-appliance-testing.htm.

1. |statykite PCEL 400E plokstinj tankintuva j bandymo stenda / jrangg
(dalies nr. 968/01200) taip, kad plokstés priekis bdty nukreiptas j
antivibracines atramas (1 elementas), stovety ant kilimeélio ir rankena
baty pasukta atgal (C pav.). Siekiant tinkamai slopinti vibracija, bandymo
stendas turi stoveéti ant lygiy grindy, sausoje aplinkoje taip, kad j grindis
remtysi tik guminémis kojelémis (PASTABA: guminés kojelés NERA
skirtos izoliuoti gaminj nuo grindy).

2. Uzdekite Z formos rémelj (2 elementas) (dalies nr. 968/01205) ant
jungiklio: stumkite, kol spragtelés ir saugiai jsistatys j vietg ir nuspaus
Zalig jungiklio JJUNGIMO mygtuka.

3. Prijunkite patvirtintg PAT tikrintuva, sukonfigiruotg pagal jaosy PCEL 400E specifikacijas (pvz., jtampa; prietaiso izoliacijos klasé;
tinkamas bandymo tipas ir t. t.).

4. |sitikinkite, kad prie PCEL-E plokstinio tankintuvo ir PAT bandymo stendo nesilie¢ia Zmones, gyvianai ar kiti objektai ir niekas nepris
ilies bandymo metu. Atlikite bandyma tik tada, kai esate jsitikine, kad tai daryti saugu.

C pav.
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Gedimy apzvalga @

Problema

Neveikia variklis

Priezastis

Perdeges saugiklis arba sugedes
isjungiklis.

Sprendimas

Saugiklj arba iSjungiklj pakeiskite.

Statoriuje jvyko trumpasis jungimas.
Variklis ima skleisti dizgiantj garsg ir
nebeveikia iSjungiklis.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Variklio perkrova arba uzsikirtimas.

Patikrinkite apkrova. Jei apkrova normali,
susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Galéjo sugesti kondensatorius (arba
vienfazis variklis).

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Sugedo paleidimo jungiklis.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle®.

Variklis jsijungia ir vel
iSsijungia.

|tampos kritimas.

Jei jtampa yra mazesné nei 10 proc. nominalios
variklio jtampos, susisiekite su elektros energijos
bendrove arba patikrinkite, ar kuri nors kita jranga
nesunaudoja visos varikliui reikalingos jtampos.
Taip pat galite susisiekti su pardavimo atstovu arba
JAltrad Belle*.

Apkrovos padidéjimas.

Patikrinkite, ar apkrova nepasikeité. Patikrinkite,
ar jranga netapo labiau jtempta. Jei naudojate
ventiliatoriy patikrinkite, ar oro srautas isliko
nepakites arba susisiekite su pardavimo atstovu
arba ,Altrad Belle*.

Variklis pernelyg létai didina
greitj.

Sugedes kondensatorius.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Sugedes stacionarusis jungiklis.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Nusidévéje guoliai.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Pernelyg Zema jtampa.

Patikrinkite, ar jtampa siekia 10 proc. nurodytos
ant variklio duomeny plokstelés. Jei ne, susisiekite
su elektros energijos bendrove arba patikrinkite,
ar kuri nors kita jranga nesunaudoja visos varikliui
reikalingos jtampos. Taip pat galite susisiekti su
JAltrad Belle*.

Nuo perkrovos variklj sauganti
apsauga nuolat iSsijungia.

Pernelyg didelé apkrova.

Patikrinkite, ar apkrova tinkama. Jei sumontuotas
naujas variklis patikrinkite, ar jo parametrai
sutampa su senojo variklio parametrais. Jei
senasis variklis buvo specialiai pritaikytas Siam
prietaisui, naujasis variklis nuo jo gali skirtis.
Leiskite varikliui veikti be apkrovos ir patikrinkite,
ar jis neissijungia.

Pernelyg auksta aplinkos temperatdra.

Patikrinkite, ar variklis yra pakankamai védinamas.
Daugelis varikliy yra sukurti veikti esant mazesnei
nei 40 °C temperatdrai. (Pastaba. Tinkamai
veikiantis variklis gali jkaisti tiek, kad jo nebus
galima priliesti).

Gali bati sugedusi apsauga.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Trumpasis jungimas apvijoje.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Variklis skleidZia garsy
gergzdZiantj triukSma.

Pazeistos vidinés detalés.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Jrenginys nevibruoja.

Atsilaisvings pavaros dirzas.

Sureguliuokite dirzo jtempima.

Pavaros gedimas.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Vibratoriaus gedimas.

Susisiekite su prekybos atstovu arba ,Altrad Belle*.

Asfaltas limpa prie plokstés.
Bituminis pavirsius trakinéja
(skyla).

Nepakankamai sutepama.

Naudokite vanden;.

Per didelis sutankinimas.

Nuimkite ir i§ naujo padenkite.

MaZas judéjimo greitis (ploksté
grimzta).

Per didelis sluoksnio storis.

Pasalinkite medziagos dalj

Per didelis arba per mazas drégmés
kiekis.

PaSalinkite medziagg ir sureguliuokite
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@ Techniné prieziara

Techniné prieziara

Altrad Belle PCEL 400E serijos tankintuvai sukurti taip, kad sklandZiai veikty ilgus metus ir nekelty jokiy rapesciy. Visus pagrindinius
techninés priezidros bei remonto darbus rekomenduojama patikéti patvirtintam Altrad Belle atstovui. Visuomet naudokite originalias
Altrad Belle dalis antraip negalios garantija.

Prie§ atlikdami remonto darbus, variklj iSjunkite ir nutraukite elektros tiekima.

Visuomet pastatykite tankintuvg PCEL 400E ant lygios vietos, kad galétuméte tiksliai nustatyti bet kokiy skys¢iy lygj. Naudokite tik
rekomenduojamus tepalus (zr. lentele kitame puslapyije).

Pradinis periodas
Vibratoriaus aSies dézés alyva keistina po pirmyjy 100 valandy naudojimo, po to kas 500 darbo valandy. ISsamesné informacija apie
vibratoriaus aSies dézés tepalo keitima pateikta skyriuje ,Vibratorius”. Dirzo jtemptumas turi bati tikrinamas kas 4 darbo valandas.

valymas
Tai elektros prietaisy. valymo metu, elektros komponentai Sig masing NIEKADA bati veikiami vandeniu ar kitu skysciu bet kokios
rasies, nes tai gali sukelti rimtus suZzalojimus ar net mirtj!

PrieS kiekvien Per pirmasias i j s
|prastiniai techninés prieziaros darbai . a PIfma; po pirmojo [P0 & L.
naudojima 4 valandas ménesio / 20 h /50 h
Tikrinimas v
Kabeliai
Pakeisti, jei reikia
Pavaros dirzas |tempimas ‘ ‘ v ‘ v ‘ v

Alyvos/kuro tipas ir kiekis

. I . Degimo Tarpas tarp
‘ Alyvos tipas ‘ Kiekis Kuro tipas ‘ Talpa svakes tipas | elektrody (mm)
Vibratorius SAE 10w40 0.221 N/A N/A N/A N/A
Kaistis

Vibratorius
1Simkite visa kaistj su tarpikliu, patikrinkite, ar alyvos lygis siekia sriegio apatine dalj alyvos kais¢io
angoje. Jei reikia, jpilkite atitinkamos alyvos (zr. lentele).

Sraigto sriegio apatiné dalis
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Naujam Altrad Belle PCEL 400E tankintuvui su vienkrypte plokste suteikiama vieneriy mety (12 ménesiy) garantija, kuri pradeda galioti
nuo tos dienos, kai klientas jsigyja gaminj.
Altrad Belle garantija taikoma atsiradus konstrukcijos, medziagy arba gamybos defektams.

Altrad Belle garantija negalioja tokiais atvejais:

1) kai jrenginys sugenda dél netinkamo ar aplaidaus jo naudojimo, jj numetus arba atsiradus panasiems gedimams dél gamintojo
pateikty surinkimo, valdymo ar naudojimo instrukcijy nesilaikymo;

2) jei pakeitimai, papildymai ar remontas atliekamas ne Altrad Belle atstovy ar jy jgalioty asmenu;

3) esant transportavimo ar gabenimo bet kokiu transportu iki ir i$ Altrad Belle arba jy jgalioto atstovo dél remonto ar patikrinimo ne
pagal garanting paraiska iSlaidoms;

4) medziagoms ir/ar darbo iSlaidoms atnaujinant, taisant ar keic¢iant gaminio dalis dél natGralaus nusidévéjimo.

Zemiau i$vardytiems komponentams garantija netaikoma:
« pavary dirzams;

Belle grupés ir/arba jy jgalioti atstovai, vadovai, darbuotojai ar draudikai neprisiima atsakomybés uz gedimus, nuostolius ar iSlaidas,
tiesiogiai ar kitaip atsiradusius dél nemokeéjimo naudotis gaminiu.

ParaiSkos dél garantijos
Visos paraiskos dél garantijos pirmiausia turi bati perduotos Belle grupés atstovams telefonu, faksu, el. pastu arba paprastu pastu:

ParaiSkos deél garantijos:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Rasykite:

Altrad Belle Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire

SK17 OEU,

England
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Baseplate Assembly, Plaque d’embase,
Cto. Placa de Base, Conj. Place de Base

1 968/01000 .. . Bi Plaque d’embase Placa de base Placa de Base 1
2 21.0.292. . Anti-Vibration Mount ......Tampon antivibratoire...... Montura antivibratoria Bloco Anti-vibragdo 4
3 8/10003 Nut Ecrou Tuerca Porca M10 4
4 4/1003 Washer Rondelle Arandela Anilha M10 4
5 968/99909 .. .Paving Pad ... .Tampon de Pavage......... Tampén de Pavimentacion....... Bloco de Pavimentagéo. 1
6 943/99907 .. . Clamp Strip... .Barrette de blocage.......... Barra de fijacién Tira de Grar to 1
7 00.0.860 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 30 2
8 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8

9 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca M8
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Vloerplaat, Ruttelplatten -Zsb.,
Bundplade, Gruppo Piastra di Base

1 968/01000 Vloerplaat, Ruttelplatten Bundplade Piastra di Base 1
2 21.0.292.... Anti-trilbevestiging ......... Schwingungsdampfer-..... Antivibrationsophaeng............. Supporto antivibrazioni 4
3 8/10003 Moer. Mutter Metrik Dado M10 4
4 4/1003 cheibe Spaendeskive Rondella M10 4
5 968/99909. ..Tampon de Pavage Bloco de Pavimentagao 1
6 943/99907 . ..Barrette de blocage Tira de Grar to 1
7 00.0.860 Bolzen Skruebolt. Bullone M8 x 30 2
8 4/8006 Afdichtring cheibe Speendeskive Rondella M8 2
9 8/8008 Moer. Mutter Matrik Dado M8
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Bedplate Assembly, Ensemble Socle,
Conjunto de Bancada, Conjunto da Placa de Apoio

20  968/00600 .
21 900/10200.
22 8/8011

Pivot Pivote Pivd
Collier en “P”.........cvvvvevrririrrerenne Abrazadera “P" Gancho “P"
Ecrou Tuerca Porca M8

1 11.0.065 .Belt Courroie Correa Cinta 1
2 968/00100........Bedplate.... .Plague d'assise Bancada Placa de Apoio 1
3 968/99901S...... Belt Guard - Orange....... Capot de courroie - Orange.......... Protector de la correa - Naranja....... Guarda da Cinta - Laranja ..........cccccveveeiernicircinennes 1
3 968/99901B...... Belt Guard - Blue. . Capot de courroie - Bleu Protector de la correa - Azl . .Guarda da Cinta - Azul . 1
3 968/99901G...... Belt Guard - Gree . Capot de courroie - Vert Protector de la correa - Verde .Guarda da Cinta - Verde 1
3 968/99901R...... Belt Guard - Red. . Capot de courroie - Rouge. .Guarda da Cinta - Vermelho 1
3 968/99901Y ......Belt Guard - Yellow......... Capot de courroie - Jaune .Guarda da Cinta - Amarelo 1
3 968/99901W.....Belt Guard - White . Capot de courroie - Blanc . Protector de la correa - Blanco......... Guarda da Cinta - Branco . 1
4 968/99908......... Plate Plaque Placa Placa 1
5  7/8037 Screw Vis Tornillo Parafuse 4
6 968/00700........ Handle. Guidon Manillar Punho 1
7 8/8002 Nut. Ecrou. Tuerca Porca 1
8  7/6034 Screw Vis Tornillo Parafuse 4
9 7/10025 . . Screw Vis Tornillo. Parafuse. 5
10 21.0.333 .Rubber Stop..........c....... Butée en caoutchouc..................... Tope de caucho...........cccevucueciennins Batente de Borracha............cccccoeiiiiiciciiiiiiciicieis 1
11 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 9
12 8/6007 Nut. Ecrou. Tuerca Porca M6 4
13 4/6007 Rondelle Arandela Anilha M6 4
14 900/00100. Collier en R ..o Abrazadera “R”" Gancho “R” 2
15 968/00500 . Pivot Pivote Pive 1
16  21/0157 ............ Tampon antivibratoire .................... Montura antivibratoria..............c........ Bloco Anti-vibragédo 4
17  4/8003 Washer Rondelle Arandela Anilha 4
18 7/8008 Screw Vis Tornillo, Parafuse M8 4
19 8/8002 Nut. Ecrou. Tuerca Porca M8 4

1

5

1
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Grondplaat, Sohlplatten-Zsb.,
Fundamentplademontage, Gruppo Piastra di Base

1 11.0.065 Riemen Remmen Cinghia 1
2 968/00100. Sohlplatte Fundamentplade. Piastra di Base 1
3 968/99901S Riembeschermkap - Oranje........ Riemenabdeckung - Orange...... Remskaerm - Orange.......... Protezione Cinghia - Arancione.............ccccveeenieneenee 1
3 968/99901B....... Riembeschermkap - Blauw......... Riemenabdeckung - Blau.. Remskeerm - B4 .. . Protezione Cinghia - Blu.. 1
3 968/99901G Riembeschermkap - Groen........ Riemenabdeckung - Griin. Remskaerm - Grgn . Protezione Cinghia - verde 1
3 968/99901R Riembeschermkap - Rood .Riemenabdeckung - Rot Remskaerm - Red . Protezione Cinghia - Rosso. 1
3 968/99901Y Riembeschermkap - Geel .Riemenabdeckung - Gelb Remskaerm - Gu . Protezione Cinghia - Giall 1
3 968/99901W...... Riembeschermkap - Wit... .Riemenabdeckung - Wei3 Remskaerm - Hvid. . Protezione Cinghia - Blanco 1
4 968/99908 ......... Plaat Platte Plade Piastra 1
5 7/8037 Schroef Schraube. Skrue Vite. 4
6  968/00700........ Hendel Griff Handtag Impugnatura 1
7 8/8002 Moer Mutter Matrik. Dado 1
8 716034 Schroef Schraube. Skrue Vite. 4
9 7/10025 . Schraube Skrue Vite 5
10 21.0.333 . Gummianschlag ..o GUMMISIOP ..o Arresto in gomma 1
11 4/8006 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M8 9
12 8/6007 Moer Mutter Matrik Dado M6 4
13 4/6007 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M6 4
14 900/00100 ......... ‘R’-Schellen 'R’-klemmer Fermagli a “R” 2
15 968/00500......... Achse Dreje Perno 1
16 21/0157 ............. Anti-trilbevestiging.............c.c...... Schwingungsdampfer ................ Antivibrationsophaeng......... Supporto antivibrazioni .............cccceviiiiieiiie 4
17  4/8003 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella 4
18 7/8008 Schroef Schraube. Skrue Vite. M8 4
19 8/8002 Mutter Matrik Dado M8 4
20 968/00600 . Achse Dreje Perno 1
21 900/10200. ‘P'-Schellen 'P’-klemmer. Fermaglia “P” 5
22 8/8011 Mutter Matrik Dado M8 1
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Handle Assembly, Ensemble Poignée,
Conjunto de Manillar, Conjunto do Punho

1 716034 Vis Tornillo Parafuse M6 4
2 8/6007 Ecrou. Tuerca Porca M6 4
3 4/6007 Rondelle Arandela Anilha M6 4
4 714022 Vis Tornillo Parafuse M4 x 60. 4
5  968/00900 Guidon Manillar Punho 5
6  50/000068 Douille Buje Bucha 4
7 4/8002 Rondelle Arandela Anilha M8 1
9  900/10200 Collier en “P”.........coovverrririerernnne Abrazadera “P" Gancho “P" 1
10 8/4005 Ecrou. Tuerca Porca M4 4
11 4/4001 Washer Rondelle Arandela Anilha M4 4
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PRONDODWN R

(=S

Complete Hendel, Griff-zsb.,

Handtagsenhed, Gruppo Impugnatura

716034 Schroef Schraube Skrue Vite

8/6007 Moer Mutter Matrik Dado M6
4/6007 Afdichtring Scheibe Speaendeskive Rondella M6
714022 Schroef Schraube Skrue Vite M4 x 60
968/00900 Griff Handtag Impugnatura

50/000068 . Buchse Bgsning Boccola

4/8002 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M8
900710200 ........ P-klemmen ‘P'-Schellen 'P'-klemmer Fermagli a “P"

8/4005 Moer Mutter Matrik Dado M4
4/4001 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M4
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Vibrator Unit, Unité de Vibration,
Unidade Vibradora, Unidade do Vibrador

06.3.014 Key. Clavette Chaveta Chaveta 8x7x25 1
151.0.221 Pulley Poelie Polea Polia 1
7/801 Bolt. Boulon Perno Perno M8 x 25 1
4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha. M8 1
4/800: Washer Rondelle Arandela Anilha M8 1
77.0.142 Washer Rondelle Arandela Anilha 1
07.9.062 Screw Vis Tornillo Parafuse M7 x 35 6
MS12 Bung Obturateur Tap6én Tampéo 14" 1
15.0.102 Washer Rondelle Arandela Anilha 1
12.1.057 Bearing Roulement Cojinete Rolamanto 2
943/99904 Gasket Joint Junta Gaxeta 2
77.0.015 End Cover Carter d’extrémité...................... Tapa de fondo Tampa de extremidade. 1
7/8037 Screw Vis Tornillo Parafuse M8 x 20 4
15.0.196 Oil Seal Joint d'étanchéité a I'huile ......... Obturador aceite ....Vedagdo de Oleo 1
943/99955UK............. Vibrator Shaft Axe Eje Veio 1
151/99999 Housing Carter de boite de vitesses . Envoltura de la transmision Estojo da caixa de engrenagens.............cccovvvieiieineninns 1
77.0.016 End Cover Carter d’extrémité Tapa de fondo Tampa de extremidade. 1

PCLX-VIB-02SP .......

Vibrator Assembly.

Conjunto de vibrador
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Trilelement, Rittlerteil,

Vibratorenhed, Gruppo Vibratore

1 06.3.014 Spie Keil Feder. Chiave 8x7x25
2 151.0.221 Poelie Riemenscheibe Remskive Puleggia
3 7/8012 Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone M8 x 25
4 4/8006 Afdichtring Scheibe Speendeskive . Cuscinetto M8
5  4/800: Afdichtring Scheibe Spaendeskive . Cuscinetto M8,
6 77.0.142 Afdichtring Scheibe Spaendeskive . Cuscinetto
7 07.9.062 Schroef Schraube Skrue. Vite M7 x 35
8 MsS12 Plug Verschlusschraube Prop Candela 1/4"
9 15.0.102 Afdichtring Scheibe Spaendeskive ...........cccccoenne Cuscinetto
10 12.1.057 Lager Lager Leje Rolamanto
11 943/99904 Teetningsring Flachdichtung Pakking Gaurnizione
12 77.0.015 Einddeksel Endschild Er Coperchio Estremita
13 7/8037 Schroef Schraube Skrue. Vite M8 x 20
. Olieafdichtring.............. Oldichtung Oliepakning Paraolio
15 943/99955UK. LA Welle Aksel Albero
16 151/99999... . Versnellingsbakhuis....Getriebekasten Gearkassehu Involucro scatola iNgranaggi ............cocvvevveviicieiiiniicisenins
17 77.0.016 Einddeksel Endschild Er Coperchio Estremita
18 PCLX-VIB-02SP ....... Trilelement Ruttelwerk Vibratorenhed ...........cccccc.. Gruppo vibratore
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Motor and Drive Kit, Moteur et Kit d’Entrainement,
Motor y Kit Transmision, Motor e Kit de Transmisséo

1A 20/0119............. Motor Moteur. Motor Motor 110v UK 1
1B 20/0123 Motor Moteur. Motor Motor 230v UK 1
1C 20/0121 Motor Moteur. Motor Motor 230v EU 1
2 21/0370 Pulley Poulie Polea Polia 1
3 21/0371 Bush Douille Buje Bucha 1
4 968/01100......... Guard Carene Defensa Guarda 1
5  4/6007 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 1
6  8/6007 Nut Ecrou Tuerca Porca M8 1
7 7/18037 Crew. Vi Tornillo Parafuso 8
8  4/8014 Washer Rondelle Arandela Anilha M12 4
9 8/8002 Nut Ecrou Tuerca Porca M8, 8
10 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 4
11 968/99907 ......... Motor DecK ... Plate-Forme De Moteur ......... Cubierta MOtOr ..o Plataforma motor 1
12 7/6034 Crew. Vi Tornillo Parafuso 1
13 71/0289............. Earth Cable.................. Cable - de Terre..........co..... Cable - POSItiVO ......c.coeiriiinns Cable - Terra 1
14A 71/0288 Harness Faisceau Ver Partido Consulatar Arné: 110v UK 1
14B 71/0284 Harness Faisceau Ver Partido Consulatar Arné: 230v UK 1
14C 71/0283 Harness Faisceau Ver Partido Consulatar Arné 230v EU 1

15A 71/0291.
15B 71/0290.

110v UK.
230v UK.

. Ver Partido & Interruptol
. Ver Partido & Interruptol

Consulatar Arnés & Interruptor.
Consulatar Arnés & Interruptor.

15C 71/0292. . Ver Partido & Interruptor.. Consulatar Arnés & Interruptor........ 230V EU..coooiiiiiciis 1
16A 21/0398. lousing Connector. Connecteur de Boitier. . Conector de la Vivienda Conector de Habitag@o 110v 1
16B 21/0399. ..Housing Connector. Connecteur de Boitier. . Conector de la Vivienda .. Conector de Habita¢do 230v 1
17 7/8039 Crew. Vi Tornillo Parafuso M8 x 20 1
18 8/8008 Ecrou Tuerca Porca M8 1
19 4/8006 Rondelle Arandela Anilha M 1
20 902/14700. Condensateurs . . Condensadores Condensadores 110v 1
20 70/0137. Condensateur ... . Condensador . Condensador 230v 1
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Motor en Aandrijfset, Motor und Antriebsbausatz,
Motor og Gearkit, Motore e Kit Trasmissione

14B 71/0284.
14C 71/0283.
15A 71/0291.
15B 71/0290.

Kabelbaum ledningsnet Cablaggio 230v UK
Kabelbaum ledningsnet Cablaggio 230v EU
110v UK.
230v UK.

1 20/0119. Motor Motor Motore 110v UK 1
1 20/0123. Motor Motor Motore 230v UK 1
1 20/0121. Motor Motor Motore 230v EU 1
2 21/0370. Riemenscheibe R Ki Puleggia 1
3 21/0371. Buchse Bgsning Boccola 1
4 968/01100 . Schutz Skeerm Protezione 1
5 4/6007 Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M6 1
6 8/6007 Mutter Matrik. Dado M8 1
7 Schraube. Skrue Vite 8
8 Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M12 4
9 Mutter Matrik. Dado M8 8
10 Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M8 4
11 Motordeck Motor Daek Deck Motore 1
12 Schraube. Skrue Vite 1
13 Erdungskabel Jordkabel Cavo di Terra 1
14A 71/0288. Kabelbaum ledningsnet Cablaggio 110v UK 1

1

1

Consulatar Arnés & Interruttore
Consulatar Arnés & Interruttore

. Ver Partido & Omskifter
. Ver Partido & Omskifter

Harness & Schakelaar ... Faisceau & Schalter
Harness & Schakelaar ... Faisceau & Schalter

15C 71/0292. Harness & Schakelaar ... Faisceau & Schalter . Ver Partido & Omskifter Consulatar Arnés & Interruttore....... 230V EU. .o 1
16A 21/0398. Behuizing Connectol .Gehauseverbindel . Boliger Stik Connettore Alloggiamento 110v 1
16B 21/0399. Behuizing Connector ...... Gehauseverbinde! . Boliger Stik Connettore Alloggiamento 230v 1
17 Schroef Schraube. Skrue Vite M8 x 20 1
18 Moer. Mutter Matrik. Dado M8 1
19 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M 1
20 902/14700. Condensatoren . .Kondensatoren. . Kondensatorer. Condensatori 110v 1
20 70/0137. Condensator .. . Kondensator.. . Kondensator Condensatore 230v 1
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PAT Test Rig, Appareil Portable Dispositif d’Essai,
Aparato Portétil de Prueba de Plataforma, Kit de Teste de Aparelho Portatil

968/01200......... PAT Test Rig.....cccovevrnene Appareil portable dispositif..... Aparato portatil de prueba........ Kit de teste de aparelho portatil...........cccoeeciiiiiiiiiciiins
d'essai de plataforma

968/99909....... .Paving Pad..... Tampon de pavage... . Tamp6n de pavimentacion ..... . Bloco de Pavimentagéo
4/8006 Washer Rondelle. Arandela Anilha
8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca
00.0.860 Bolt Boulon Perno Perno
943/99907 .Clamp Plate...........cc..o... Plaque de serrage .... . Placa de fijacion .... Placa de Fixag&o
00525-B ... -Anti-Vibration Mounting .. Tampon antivibratoire . Montura antivibratoria. Montagem Anti-Vibragéo
4/1005 Washer Rondelle Arandela Anilha
8/10006 Nut Ecrou Tuerca Porca

0 7/10005 Screw. Vi Tornillo Parafuso

1 968/01205......... Bracket ........ccoeveiinne Patte de montage Escuadra Suporte
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Testen van Draagbare Apparaten Kit, Tragbares Gerat Prifstand,
Beerbar Apparat Testkit, Kit di Test Apparecchio Portatile

1 968/01200......... Testen van draagbare .... Tragbares Gerat Priifstand.... Beerbar apparat testkit............... Kit di test apparecchio portatile .............c.cccvvviiviiiiiiiiiins 1
apparaten kit
2 968/99909......... Kunststof Onderplaat...... Blockpflasterriittler ................ Beleegningsklodsudstyr ............ Pavimentazione a blocchi 1
3 4/8006 fdichtring. Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M8 2
4 8/8008 Moer Mutter. Matrik Dado Mi 2
5 00.0.860 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 30 2
6 943/99907.. . Klemmplatte Piastra di serraggio. 1
7 g. . Schwingungsdampfe! ... Antivibrationsophaeng Supporto antivibrazioni 8
8  4/1005 fdichtring. Scheibe Spaendeskive Cuscinetto M10. 16
9 8/10006 Moer Mutter. Matrik Dado M10 12
10 7/10005 Schroef Schraube Skrue Vite M10 x 25 4
11 968/01205......... Steun Halterung Beslag Staffa 1
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Decals, Autocollant,
Rétulo, Decalque

1 800/00300........ Decal ... .... Autocollant Rétulo Decalque Belle

2 800/99510 Rétulo Decalque PCEL 400E..........ccconvnns
3 19.0.373.. Rétulo Decalque Safety

4 800/99916 Roétulo Decalque 99 dB(A)

5 Rétulo Decalque Wet Conditions ...

6 Rétulo Decalque Motor Safety

7 .... Autocollant Rétulo Decalque No Lifting
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Label, Abziehbild,
Skilt, Decalcomania

800/00300
800/99510
19.0.373...
800/99916

Skilt Decalcomania Belle

Skilt Decalcomania PCEL 400E..........cccoovve
Skilt Decalcomania Safety

Skilt Decalcomania 99 dB(A)

Skilt Decalcomania Wet Conditions

Skilt Decalcomania Motor Safety ...

Skilt Decalcomania No Lifting




BELLE ALTRAD BELLE
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB
CONSTRUCTION Tel. +44 (0)1298 B4606 - Fax +44 (0)1298 84722 - Email: sales@altrad-belle.com
ALTRAD EQUIPMENT www.Altrad-Belle.com




